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IIPEIUC/TIOBHUE

COOpHUEK COAEP:KUT 3aJau Mo Kypcy 0ObIKHOBEHHBIX Audde-
peHIUANbHBIX YPaBHEHUI B COOTBETCTBUH € IPOrpaMMOoii, IPHHA-
TOll Ha MeXaHUKO-MaTeMaTHudeckoM dakryabTeTe MI'Y. YacTs 3a-
Ja4 B3fAiTa U3 U3BecTHLIX 3agaunukoB H. M. ['onTtepa u P. 0. Ky3b-
muna, I'. H. Bepmana, M. JI. Kpacuosa u I'. . Makapenko, yue6HU-
koB B. B. CtenanoBa, I'. @uaunca; 60IbIIMHCTBO 3aJa4 COCTABICHO
3aHOBO. Bonee TpyIHbIe 3a7auil 0TMeYeHB! 3Be3JOYKOM.

B Hauane raskmoro naparpada u3nomeHbl 0CHOBHbIE MeTOMBI,
HeoOXoUMble 1A pelleHuA 3ajayu 3Toro naparpada, WiIM JaHbI
CCBUIKM Ha yueOHUEHM. B paAfe cnyuaeB mpuBeneHbl MoApoOHbBIE
pellleHUA TUMOBBIX 3a7ay.

B 310 msganue Brmoueno «Jo6abaenuer (§§21-27), cozep-
JKalllee 3ajgadd, OpejAjaraBIIdecH Ha NHCBMEHHBIX 3K3aMeHaXx
U KOWIOKBUYMaX Ha MeXaHHMKO-MaTeMaTHUeCKOM (aKyJIbTeTe
MI'Y B 1992-1996 rogax. 3ajauu cocTaBleHbI TpenogaBaTenaAMu
MI'Y 10. C. Unbamenko, B. A. RonapaTtheBbiM, B. M. Munanonmu-
koBbIM, H. X. PozoBeim, H. H. CepreeBeiM, A. @. QuannnoBhIM.

B rHuUre npuHATH ycnoBHbIe 0003HaYeHUA Y4eGHUKOB:

[1] B.B.Crenanos. Kypc dufifepenyuarvhoir ypasrenuil.

[2] U.T.HetpoBekuii. Jeryuu no meopuu oGbikHOGeHHBLE Oud-
deperyuaibHbLT YpasHeHU.

[3] JI. C.HonTtparun. OGuiknoseHHble Judfepenyuaivrblie ypas-
HEHUA.

[4] JI.3.dabcroabi. Jufdepenuuarvrsie ypasrnerua u eapuayi-
OHHOE ucHUuCAeHUe.

[6] B.IL. Demupoeuu. Jexyuu no mamemamuyeckoil meopuu
yemotiuusocmu.



§1. H30RJIHUHBI.
COCTABJ/IEHUE ITHNOOEPEHIIHAJBHOTO
YPABHEHUA CEMEHMCTBA KPUBBIX

1. Pemenve ypaBHenusa y' = f(z, y), IpoxoiAmee 4epes TOUKY
(z, y), MoA#HO UMeThL B 3TOit TOuKe MpousBoAHYIo ', pasuyio f(z, y),
T.€. OHO JIOMKHO KacaTheA MPAMOH, HAKRIOHEHHOH MO YTIoM o =
= arctg f(z, y) k ocu Oz. ['eoMeTpuvecKoe MeCTO TOYER IIOCKOCTH
(z, y), B KOTOpBIX HAKIOH KacaTeNbHBLIX K PeNIeHUAM ypaBHeHus y' =
= f(v,y) omMH W TOT e, Ha3blBaeTcA W3oKIUHON. CilemoBaTenbHo,
ypaBHeHHe u3okiauHbl uMeeT Bun f(z, y) = k, roe k — nocrosHHas.

UTo6sl MpUOIUMEHHO TOCTPOUThL pelleHHA ypaBHeHuA y =
= f(=x, y), MOMHO HAUEPTUTHL JOCTATOYHOE UMCIO U3O0KIMH, & 3aTE€M
HpPOBECTH PELIeHHH, T.€. KPUBbIE, KOTOPble B TOUKAX IIEPECEYEHHA C
usoknauamu f(z, y) = ki, f(z,y) = k2, ... UMeIOT KacaTennHbIe
¢ YTIOBBIMU K03 UIMEHTaMU COOTBETCTBEHHO k1, k2, ... IIpumep
HpruMeHeHHS 5Toro Meroxa cM. [1], ru. I, § 1, n. 3, mam [4], ro. I, § 1.

2. Uto6bl mocTpouTh AuddepeHUaIbHOe YpaBHeHle, KOTOPOMY
V/IOBIETBOPAIOT KPUBLIE CeMelcTBa

‘ID(ZB7 Y, Clv (RS} Cn):07 (1)

Hajo npoaud pepeHurpoBaTh paBeHeTBo (1) n pas, cunTan y pyHKUMeit
OT &, a 3aTeM W3 [OITyYeHHBIX YPaBHEHUI 1 ypaBHeHuA (1) NCKIIOYUTD
Npou3BonbHbIe nocTofAHHble C1, ..., Cp.

Npumep. CoctaButh AudPepeHnnalhHoe YpaBHeHNe ceMeicTBa
KPHBBIX

Cix + (y — Cz)z = 0. (2)

Tak Kak ypaBHeHHe ceMeicTBa COAEpPKUT JiBa mapamerpa, AUG-

(depeHnupyeM ero aBa pasa, cuutan y = y(x):

C1+2(y — C2)y’ =0, (3)

2% +2(y — Ca)y" = 0. (4)
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Uckmouaem C;. Uz ypasuenus (3) umeem C; = —2(y — Cs)y'; noa-
cTaBaAf »T0 B (2), nonyunm

—2ay'(y — C2) + (y — C2)* = 0. (5)
Hermouaem Cs. U3 ypasnenus (4) umeem y — Cy = —y'?/y"'; noperas-

asa 31o B (5), MOTyYUM mocle ynpomeHui AuddepeHnmnaibHoe ypas-
HeHUe
y +2xy’ = 0.
3. Jlunun, nepecekaiomnye Bce KPpUBLIe JaHHOTO ceMeifcTBa IO 0-
HUM H Te€M e YIIOM @, Ha3bIBalOTCH M30TOHAIbHBIMY TPAEKTOPUAMU.
Yriasl 8 M o HaKJIOHA TPAeKTOPUHU M KPHUBOI K ocu O CBA3AHBI COOT-
HomeHueM 3 = a %+ . IllyeThb

y = flz, y) (6)
— nuddepeHnuaiLHOe ypaBHEeHHE JAHHOTO ceMelcTBa KPUBBIX, a
y' = filz, y) (7)

— YpaBHeHUe ceMeiicTBa M30IOHaAbHbIX TpaekTopuii. Torpa tga =
= f(=z, ¥), tgB = fi(z, y). CrenoBaTennHo, ecau ypasuenue (6) Ha-
MucaHo M YToll ¢ WU3BecTeH, TO Jerko HailTu tg [ u 3aTeM HamucaTh
guddepeHnuanbHoe ypaBHeHue TpaekTopuii (7).

Ecau ypaBHeHUe aHHOTO ceMeiicTBa KPUBBIX HalUcaHO B BUAE

F(z,y,y") =0, (8)

TO NPH COCTaBIeHUU YypaBHEHUs HM30TOHAILHBIX TpPaeKTOpHUH MOMKHO
oboiitucy 6ez pazpemenus ypasHeHus (8) orHocutensho y'. B aTom
cayuae B (8) Hago 3amenuthb y' Ha tga = tg(8 F ), rne tg B =y’ —
yriaoBoil Koa¢dPUIHeHT KacaTedbHON K TpaeKTOpPUH.

Ecnu me ypaBHeHUe ceMeHACTBa KPUBBIX JaHo B Buze p(z, y, C) =
= 0, TO cHa4a/a HyAHO cocTaBUTh JuddepeHnnalbHOe ypaBHeHue 3T0-
ro ceMeiicTBa M TOJBLKO Mocie 3Toro — AuddepeHInalbHOe ypaBHeHUe
TpaeKkTopuii.

B 3agauax 1—14 ¢ moMombiO U30KINH HAYEPTUTH (anﬁnI/I—
JReHHO) pelleHnA JAHHBIX ypaBHEeHHUH.
1.y =y — 2% 2. 2(y+y )=z +3.
2

z2
3.y =230 1. 4. (PP + 1)y =y — .

5.9y +x =0. 6. vy’ = 2y.
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7.2y +y=0. 8.y +y=(z—1vy)3
9.y =x —e. 10. y(y' +z)=1.

11. ¢ = g;g;. 12,y = L.

13. 22 + 3%y = 1. 14. (22 + o)y = 4z

15. HamucaTh ypaBHeHHe TeOMeTpPHUYECKOr0 MecTa TOouel
(z, y), ABAAIOWUXCA TOUKAMH MaKCUMyMa HIH MEUHUMYMa pelie-
Huii ypaerenusa y' = f(z, y). Rak orandurb TOYKH MarkcuMyMma
OT TOYeK MUHUMYyMa?

16. HanucaTh ypaBHeHle TeOMeTpHUUECKOT0 MecTa TOUek Iie-
peruba rpaduKoB pelileHNil ypaBHeHUH

a)y =y—a% 6) y =z —eY;
B) ©? + 3%y =1; r)y = f(z,y).

B zapgauax 17—29 cocTaBuThb guddepeHuaibHbie ypaBHe-
HMA JaHHBIX ceMelcTB JUHUIL.

17. y = e%=. 18. y = (z — C)3.

19. y = Cx3. 20. y = sin(z + C).

21. 22 + Cy? = 2y. 22. 2 + Cx = 2°.

23. y=C(z - C)%. 24. Cy =sinCu.

25. y = ax? + be®. 26. (z —a)® + by’ = 1.
27. lny = ax + by. 28. y = az® + bz + cx.

29. z=ay’ +by+ec.

30. CoctaButsh fuddepeHualbHOe ypaBHEHNE OKPYHHOCTe
paguyca 1, 1eHTpPbl KOTODLIX JeMaT Ha NpAMOl y = 2x.

31. CoctaBuTh auddepeHnnanbHOe ypaBHeHUe mapadosa C
ochlo, mapainnenbHoit Oy, U KacaloUUXcA OHOBPEMEHHO MPAMBIX
y=0ny=u=z.

32. CocrtaBuTh audd¢epeHnnalbLiHoe ypaBHeHHE ORpY:HHOC-
Tel, Kacalomuxcd oJHoBpeMeHHO npAMbIX ¥y = 0 u x = 0 u pac-
II0JIOKE€HHBIX B I1epBOA U TpeThbel YeTBEPTAHAX.

33. CocTaButh auddepennnaibHoe ypaBHeHle Bcex napadod
¢ O0Chl0, NapamienbHoit Oy, U TPOXOJANIUX Yepe3 HaYalo KOOpau-
HaT.
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34. CoctaBuTh guddepeHnranrbHoe ypaBHeHIE BCEX OKPYH-
HocTel, KacalomuxcA ocu abciuce.

B zamauax 35—36 HaiiTu cuctemMbl auddepeHIHATBHBIX
YpaBHEHHl, KOTOPbIM YAOBIETBOPAIOT JUHUU JAHHBIX CeMeENCTB.

35.ax +2 =0, y? + 22 =1
36. 22 + 9?2 =22 —2bz, y=ax + b.

B 3amauax 37—50 coctaBuTh AuddepeHnUanbHbe ypaBHe-
HUA' TPAEKTOpHIA, epecekalomuX JMHAK JaHHOIo ceMeficTBa 10/
JaHHBIM YTJIOM (:

37.y=Cx?, p = 90°.
38. 2 =z +C, © = 90°.
39. 22 =y + Cu, p = 90°.
40. 2% + y? = d?, © = 45°,
41. y = kz, © = 60°.
42. 327 +y2 =C, ¢ =30°.
43. y? = 2pz, © = 60°.
44. r = a +cos b, p = 90°.
45. 7 = acos® 0, @ = 90°.
46. r = asind, p = 45°.
47. y=xzlnx + Cz, ¢ = arctg2.
48. 2 +y? = 2ax, = 45°.
49. 22 + C* = 2Cy, ¢ = 90°.

50. y =Cz +C3, o =90°

lYpaBHenus, nomyuyaeMblie B 3agauax 37—50, MOryT GbITb pelIeHbI Me-
TOMaMH, U3TaTaeMbIMU B JalbHeHMIMUX Maparpadax.
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§2. YPABHEHHUSA C PASIEJAKIITUMUCA
INEPEMEHHBIMH

1. YPaBHeHI/IH (¢ pa3,ﬂe.TIHIOIJ_II/IMI/ICH HepeMeHHbIMI/I MOl"yT OLITL 3a-
IIMCaHbl B BUjae
7
y = f(z)g(y), (1)

a Tak:;ke B BUIE
M(2)N(y) dz + P(z)Q(y) dy = 0. (2)

laAa peleHusa Takoro ypaBHeHHUA Hajlo o0e ero YacTH YMHOMUTbL WIU
pasfelUTh Ha TaKoe BhlpasieHUe, YTOGbI B OAHY YacTh ypaBHeHUA BX0-
JUI0 TOJABKO %, B IPYI'YI0 — TOJNBKO ¥, U 3aTeM IPOUHTErpuUpoBaTh
obe yacTu.

[Ipu geneHun obeux yacTeil ypaBHeHHs Ha BhlpaskeHHe, cojep:ka-
llee HEHM3BECTHbIE £ U Y, MOI'YT ObITb IIOTEPAHBbI pelleHudA, obpala-
IHe 5T0 BbIpaskeHHe B HYIb.

I pumep. Pemuth ypaBHenue

a?y’y +1=y. (3)
[IpuBoauM ypaBHeHMe K BULY (2):

dy

FPa A #’y*dy = (y — 1) de.

22
Ty

Heaum o6e yacTu ypaBHeHus Ha z°(y — 1):
y? 4 dz

y—1 yT e

[lepemennsie pasnenensl. uterpupyem ofe yacTu ypaBHeHHUA:

2 2
/yy_ldy: i—f; %+y+ln|y—1|:—i+0.

Mpu nexennu Ha x*(y — 1) Morau 6bITh MOTEPAHLI pelleHUA & = 0
ny—1=0,T1 e y=1 OueBugso, y = 1 — pewenne ypaBuenud (3),
ax =0 — HeT.

2. Ypaeuenus Bupa y' = f(ax + by) UpuUBOAATCA K ypaBHEHHAM
C pa3lelfAmMUMICAH HepeMeHHbIMY 3aMeHol 2z = az+by (unu z = ax+
+ by + ¢, vae ¢ a06oe).

B 3agauax 51—65 pemuTh JaHHbIe ypaBHEHUA U A Ka# 10-
o U3 HUX TIOCTPOUTH HECKOJbKO WHTEerpailbHbIX KpuBbIX. HaiiTu
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Tak:MKe pelllednf, YI0BIeTBOPAOI[Ne HAYAILHLIM YCIOBUAM (B TexX
3afavax, rje ykasaubl HauanbHble YCIOBUA).

51. zyde + (¢ +1)dy = 0.

52. \/gmdx = zy dy.

53. (2 — 1)y + 2xy? = 0; y(0) = 1.

54. y' ctgx +y=2; y(x) > —1 npu z — 0.

55. y' = 3Y/y% y(2) =0.

56. zy' +y = y?%; y(1) = 0,5.

57. 2xyy’ + y® = 2. 58. y' — xy? = 2zy.
59.e7* (1+9¢) =1 60. 2/ = 10°+%,
61. m‘(ii—”t”—i—t: 1. 62. y' = cos(y — x).

63. ¢y —y = 2z — 3.
64. (z +2y)y' =1; y(0) = —1.
65. y = 4xr+2y—1.

B 3amauax 66—67 naliTu peulenusa ypaBHeHUH, Y/IOBIeTBO-
pAlollie YKa3aHHbIM YCIOBUAM NpU & — +0CQ.

66. 22y’ — cos2y = 1; y(+o00) = 97 /4.
67. 3y%y’ + 16z = 2xy3; y(x) orpanudeno npu x — +0o0.

68. HajiTu opTOroHalbHble TPAEKTOPUU K JMHUAM Clefylo-
mux cemeiicts: a) y = Cx?; 6) y = Ce®; B) Cx? + y? = 1.

B sanauax 69* u 70* nepemenubie pazfelAI0TCA, HO IONyYae-
MbIe MHTerpalbl He MOTYT ObLITDL BLIpameHbl yeped dJieMeHTapHbIe
prHHHI/II/I. O,HHaHO, uccjlegosaBs uxX CXoguMoCTb, MOMHO JaTb OT-
B€T Ha IIoCTaBJACHHBIC BOIIPOCHI.

69*. Ilokasarb, YTo KamgaA UHTerpalbHafd KPUBaf ypaBHe-
3/ y24+1

2441
70*. HecaegoBaTh noBefeHHEe MHTErPalbHbIX KPUBLIX ypaB-

ln(1
HeHusa y' = % B OKPECTHOCTH Hauana KoopauHaT. Ilora-

3aTb, UTO H3 Kam 0 TOURH rpaHulbl MepBOro KOOPAWMHAaATHOTO
yrija BbRIXOAWUT OoJHa UHTerpajlbHafd KpHUBafd, NpoxXoaAdalmada BHYTPHU

9TOro yrJa.

HUA y, = HMeeT IBC I'OpU3OHTa/bHbIE aCUMIITOTHI.
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§3. TEOMETPUYECRKRHUE U ®U3NYECRHUE
3AdAUN!

1. Yro6bl pemwuTh NpHBeAeHHbIC HUMKE FEOMETPUYECKHe 3agadql,
Ha/l0 MOCTPOUTDL YepTen, 0603HAUNTL MCKOMYIO KPUBYIO uepes y —
= y(z) (ecau 3agava pemraeTcs B IPAMOYTOIbHBIX KOOPAMHATAX) U BbI-
pasuTh Bce YIIOMUHAEMbIE B 3a7ade BelIWYHHbI 4eped =, y u y'. Toraa
JaHHOe B YCIOBUM 3aJauyd COOTHONIEHMe MpeBpamaeTcA B gudQepen-
IUaibHOE YypaBHEHUe, 13 KOTOPOro MOMHO HANTH HCKOMYIO GYHRUUIO
y(z).

2. B ¢usuveckux 3agavax Hago Hpeile BCEr0 PEMHThb, KAKYIO
U3 BEeMUYMH B3fITh 3a HE3aBHCHMOe MepeMeHHoe, a KaKyIo — 3a UCKO-
MyI0 GYHKUNIO. 3aTeM HaLo BbIPA3UThb, HA CKOJIBKO U3MEHUTCH KCKO-
Mas GYHKINA ¥, KOT/la He3aBUCHMOe MepeMeHHoe T MOAYUUT Mpuparie-
uue Az, T. e. BLIpa3uTh pasHocTh y(x + Az) — y(z) Yepes BeaMUUHDI,
0 KOTOPBIX TOBOPUTCA B 3ana4e. Paznenus aTy pasHocTb Ha Az U mepe-
fna k npepery npu Az — 0, moryuum aud pepeHiuaibHoe ypaBHeHHe,
U3 KOTOPOT0 MOKHO HAATU UCKOMYIO ¢yHEUUIO. B GonblinHeTBe 3a1a4
COZEPIRATCA YCIOBHA, C MOMOLIBIO KOTOPbIX MOMHO ONPEeNelNNTh 3Ha-
YeHUA MOCTOAHHLIX, BXOJANUX B obllee pelienue AuddpepeHnuansbHoro
ypasuenus. UHorga nuddepeHnmuaibHoe ypaBHeHHe MOHO COCTABUTD
Goiee IPOCTHIM IIy TEM, BOCIOAb30BABIIUCH PU3MIECKUM CMBICIOM NIPO-
U3BOJIHO# (eCIM He3aBUCUMOe [lepeMeHHoe — BpPeMA £, To ‘é—i’ eCTh CKO-
POCTh U3MEHEHH BEIUYUHDI ¥).

B HeKoTOpBIX 3ajadvax OpU COCTABICHUY YPaBHEHHS CIeAyeT HC-
[01b30BaTh (PU3UYECKHE 3aKOHbI, CHOPMYIHPOBAHHBIE B TEKCTE MEPEN
3agaveil (MIu mepej rpymmoi 3amady).

Ipumep. B cocyn, conepsxamuii 10 .2 BoAbl, HeIpepbIBHO NMOCTY-
[aeT CO CKOPOCTBIO 2 4 B MUHYTY PacTBOD, B KamIOM IUTPE KOTOPOro
comepmurea 0,3 ke comu. llocTymaiomuii B cOCya pacTBOp MepeMelnn-
BaeTCA € BOJMOM, M CMeCh BLITEKAET M3 COCY[a ¢ TOH #e CKOPOCThHIO.
Croabko conu GymeT B cocynae Yepe3 5 MUHYT?

Pemenue. llpumem 3a HesaBucuMoe mepeMeHHOe BpeMs ¢, a 3a
HUcKOMYIO GYHRIUIO y(t) — KOMMYECTBO COAM B COCY/e uepes § MUHYT
nocie Havata ombiTa. HaiifieM, Ha CKOIbKO M3MEHUTCA KOTUYECTBO COMM
34 IPOMEKYTOK BpeMeHU 0T MoMeHTa { go MoMeHTa ¢ + At. B opny
MHUHYTY MOCTYTaeT 2 .4 pacTBopa, a B At MUHYT — 2A{ AUTPOB; B 3TUX

1Bce sagaum sToro maparpada CBOAATCA K YPaBHEHHAM C pa3lelAlONIH-
MUCH NepeMeHHBIMH. 3afaud, IPUBOAAIIUECHA K YPAaBHEHUAM APYTIHX THIIOB,
MO3KHO HallTU B cOOTBeTCTBYWIMUX naparpadax. HeoGxoaumeie nnd peme-
HUA 3a7a4 3Ha4YeHUA IOKa3aTeJbHON QyHKUMM U JorapudMoB MoxHO OpaThb
U3 TabauLbl B KOHLE 3aauHUKa.
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2At autpax copepmutca 0,3-2A¢ = 0,6 Af ke conu. C gpyToil CTOPOHBI,
3a BpeMa At us cocysa BelTekaeT 2At 1UTpPoOB pacTBopa. B Moment ¢
BO BceM cocyge (10 1) conepskuren y(t) k2 conn, ciegoBateabHo, B 2A¢
TUTpax BLITEKAIONUIEro pacTBopa cofepskanoch 6u1 0,2At - y(t) ke conu,
ecau 6b1 3a BpeMa At cojlepasanuie colu B cocy/ie He MeHsuIoch. Ho Tak
KaK OHO 3@ 3T0 BpeMA MeHHETCHA Ha BEeIMYUHY, 0ECKOHEUHO MALYIO [IpH
At — 0, To B BoITeRalomux 2A¢ autpax cogeputesn 0,2At(y(t) +a) xe
comu, rae o — 0 mpu At — 0.

Urar, B pacTBOpe, BTekawIleM 3a NPOMeRyTOR Bpemenu (£, £+
+ At), copepssured 0,6 At x2 coau, a B BeiTekaomem — 0,2A¢ - (y(t) +
+ a) ke. llpupamenue koauuecTBa coau 3a 310 Bpemsa y(t + At) — y(t)
paBHO PAa3HOCTYU HaWIeHHLIX BEIWUWH, T. €.

y(t + At) —y(t) = 0,6At — 0,2A¢t - (y(t) + a).

Pazpenum Ha At u mepeiinem k npegeay npu At — 0. B xeBoit yactu
noxyuuTcA npoussoaHasa y' (t), a B npasoit nomxyuum 0,6 — 0,2y(¢), Tax
rak a — 0 opu At — 0.

Utak, umeem auddepennuantuoe ypasuenue 3’ (t) = 0,6 —0,2y(¢).
Pemas ero, noxyuum

y(t) =3 — Ce™ %, (1)
Tak rak npu ¢t = 0 comu B cocyje He 6bu10, To y(0) = 0. [lonaras B (1)
t = 0, maiigem y(0) = 3 —C; 0 = 3 — C; C = 3. Ilogcrasung sto
spauenve C B (1), noryunm y(t) = 3 — 3¢~ %%, llpu t = 5 B cocyne
6yner
y(3) =3 -3 =3 -3¢ = 1,9 xe comm.

71. HaiiTu KpuBble, AJIA KOTOPBLIX MIOIMAJb TPEYToILHUKA,
06pPa3oBaHHOTO KacaTelbHOM, OpJUHATONH TOYKU KacaHUA U OChIO
abclucee, ecTh BelMUYMHa [I0CTOAHHAA, paBHad a’.

72. HaiiTu KpuBble, 114 KOTOPHIX CYMMa KaTeTOB TPeEYTolb-
HUKa, MIOCTPOEHHOI0 KaK B NpelplAylleil 3ajade, eCTb BeIUYHHA
NoCTOAHHAA, paBHaA b.

73. Haiitu ®puBsle, obiagamonye ciaeIyIOMNM CBOHCTBOM:
0Tpe30K ocu abcuuce, OTCeKaeMbIil KacaTeJdbHOHl H HOPMaJbIo,
NpPOBeIECHHBIMU U3 TPOU3BOJABLHONU TOUKM KPUBOH, paBeH 2a.

74. HaiiTu KpuBbIe, y KOTOPbIX TOYKA IepecedeHUs 000N
KacaTelbHOH ¢ ockio abciuce uMeeT abCIUCCy, BABOE MEHBIIYIO
abcumcchl TOUKKM KacaHWA.

75. Haiitu ®pussle, obragaioiie cIeIyIOIUM CBOMCTBOM:
eciu yepes M06YI0 TOURY KPUBOI POBECTH MPAMBIE, Hapalielb-
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Hble 0CAM KOODJUHAT, J0 BCTPEYU € 3THUMU OCAMH, TO IIIOMAAb 110~
JTYy4YEeHHOTO NPAMOYTOJIbHIKA JeIUTCHA KPUBOH B oTHOmeHUH 1: 2.

76. HaitTu KpuBble, KacaTeldbHble K KOTOPBIM B 10601 TOUKe
06pa3y1oT paBHbIe YTJIbI C IOAAPHBIM PAARYCOM U MOJIAPHOI 0CBIO.

B zamauax 77—7T9 cuurars, 4TO BTeKAOWuii ra3 (Wiu #Mui-
KOCTL) BCEACTBHE MepeMelllnBaluf paclpelelAeTcA M0 BCeMy
06LeMy BMeCTHIIUINA PaBHOMEPHO.

77. Cocyn o6bemom B 20 4 comep:xut Bozayx (80% asora u
20% wmucnopoga). B cocyn Brexaer 0,1 . aszora B ceryHOy, KO-
TOPBIIl HENPEPBIBHO [IepeMeNINBAETCA, U BEITEKAeT TAKOE e KO-
auyecTBO cMecu. Yepes cKoNbKO BpeMeHH B cocyne Gymer 99%
asora?

78. B Gare naxogutca 100 a2 pacTBopa, cogepmamero 10 xe
conu. B 6ar HempepriBHO mopaeTcA Boda (5 .4 B MUHYTY), KOTO-
pad nepeMelInBaeTcA ¢ UMeIUMcA pacTBopoM. CMech BLITERaeT
¢ Tofi ke cropocThio. CKONbKO conu B Gake ocTaHeTcA yepes yac?

79. B Bo3myxe KoMHaTh o6bemoM 200 43 cogepmutea 0,15%
yraekucioro raza (CO,). Bentunarop nogaer B Munyty 20 3
Bo3ayxa, copepmamero 0,04% CO,. Yepes rawxoe Bpema Ko-
ANYECTBO YIVIEKHCIOr0 rasa B BO3JyXe KOMHATHI YMEHBIIUTCA
BTpoe?

B zanauax 80—82 npUHATDH, YTO CKOPOCTh OCTHIBAHUA (WU
HarpeBaHUs) Tela MPOMOPHUOHAILHA PA3HOCTH TeMIepaTyp Tela
U OKpy:aloweil cpebl.

80. Tenao oxnagunock 3a 10 mun ot 100° go 60°. Temnepaty-
pa OKpy#amwllero Bo3ayxa noaaepsusaerca paBHoil 20°. Korga
TeJ0 OCThIHET 10 25°7

81. B cocya, comepmamuii 1 k2 Boabl npu Temnepatype 20°,
OLlylleH allOMUHUEBLINA npeamet ¢ Maccoil 0,5 ke, ylelbHOR Tel-
1oemRrocThio 0,2 U TeMnepaTypoit 75°. Uepes MUHYTY Boja Ha-
rpeaack Ha 2°. Korja TemmnepaTypa Bojbl U mpeAMeTa OyaeT OT-
au4aTbeA ofiHa ot gpyroii Ha 1°7 [loTepsaMu Tensa HAa HarpeBaHue
cocyla U IpOYUMH HpeHeGpeys.

82. Kycor MeTamia ¢ TeMIlepaTypoil @ IpagycoB NOMeLleH
B [IeYb, TEMIIEpaTypa KOTOPOil B TeueHHe yaca paBHOMEPHO MOBBI-
maeTcA OT a rpagycoB ao b rpagycos. [Ipu pasHocTu TemnepaTyp
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neuyu u Metaina B T rpagycoB MeTall HarpeBaeTCA CO CKOPOCThIO
kT rpagycoB B Munyty. HaiiTu TeMnepaTypy MeTaila depes yac.

83. Jlonka 3aMennfAeT cBoe JBUMEHHE TIOA AeliCTBUEM COTPO-
THUBIEHUA BOJbl, KOTOPOE NPONOPUHOHANBHO CKOPOCTH JdoaKku. Ha-
yanibHAA CKOPOCTh aoaku 1,5 m/cer, uepes 4 cex CKOpOCTH ee
1 .m/cex. Korpa ckopocTh yMeHbmuTed 1o 1 eam/cex? Raroit nyTh
MOMET HPOWUTH JIOJKA 10 OCTAHOBKHU?

B zagauax 84—86 ucmonb3oBaTh 3aKOH palHOAKTHBHOTO
pacnaja: KoJduyecTBO pajHOaKTUBHOTO BelllecTBa, pacnajalolie-
rocf 3a eAUHHUITY BpeMeHU, MPOHOPIHOHANTLHO KOMHYECTBY 3TOTO
BelllecTBa, UMeIoleMycA B paccMaTpHUBaeMbIif MOMEHT.

84. 3a 30 zueit pacnamocs 50% nepBoHAYAIBHOTO KOIUYECTBA
paanoakTUBHOTO BemecTBa. Yepes CKOIbKO BpeMeHU OCTaHETCA
1% ot mepBoHavanLHOrO KOJIMYECTRA?

85. CormacHo ombiTaM, B TeueHUe rojfla U3 KamJOro rpam-
Ma pagusa pacnagaetcd (0,44 mz. Uepes cKoIBKO NeT pacnagercA
MOJIOBUHA UMEIOLIEr0CH KONUJYecTBa pagusa?

86. B uccregoBanHOM Kycke TOpPHOH MOPOALI COAEpP:KUTCH
100 me ypana u 14 wme ypaHoBoro cBuHila. 3BecTHO, UTO ypaH
pacnajfaeTcs HanoJoBuHY 3a 4,5-10° neT 1 uTo Mpu MoaHOM pacma-
ne 238 2 ypaHa o6pasyetca 206 2 ypaHoBoro ceuHua. Onpegeants
Bo3pacT ropHoii nopoasl. CUunTaTh, YTO B MOMEHT 00pa30oBaHUA
ropHad Nmopoja He cojepalna CBUHIA, U NpeHeOpedb HaIHINEM
MPOMEMKYTOUHBIX PAZUOAKTUBHBIX TPOAYKTOB MERIY YPaHOM U
CBUHIOM (TaKk Kak OHUW pachafaloTc HAMHOTo GhIcTpee ypaua).

87. KornvecTBo cBeTa, noriomaemoe cioeM BOAbI Maloil ToJI-
MHHBI, IPONOPIHOHAIBHO KOJIHYECTBY [AJalOLIer0 Ha HEro cBeTa
u TonmuHe cioA. Cnoit Boabl ToAWUHON 35 ¢ MOTJOIIAeT HOJ0-
BUHY Majarollero Ha Hero cBeTa. KaKkylo 4acTh CcBeTa MOTJIOTHUT
cloil ToamuHoit B 2 m?

Nna cocraBieHna auddepeHIUATLHOTO ypPaBHEHUA B 3aja-
yax 88—90 3a HeunsBecTHYO QyHRINIO yJoOHee B3ATL CKOPOCTh.
YcKopeHue CHILI TAMECTH CUMTATh paBHBIM 10 m/cer?.

88. IlapamoTHCT OPBITHYI ¢ BICOTHI 1,5 K4, 8 pacKpbLI na-
pamioT Ha BbicoTe 0,5 xa. CHOAbKO BpeMeHM OH TMajAan [0 pac-
KpeITHA mapamioTa? HM3BecTHo, 4TO HpedelbHad CKOPOCTh INa-
JNeHUA 4YelOBeKa B BO3JyXe HOPMalbHOU MIOTHOCTH COCTABIAET
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50 m/cer. N3MeHeHNeM MIOTHOCTH ¢ BBICOTON npeHebpeun. Co-
OPOTHUBIEHNE BO3AYXa MPOMOPIUOHATLHO KBAAPaATy CKOPOCTH.

89. OyTHoanublit MAY BecoM (0,4 1] GpollieH BBepX o CKopoc-
Tb10 20 m/cexr. ConpoTuBIeHHe BO3oyXa IPONOPLUOHAIBHO KBa-
pary cropoctu u paBHo 0,48 I' npu cropoctu 1 m/cex. Boiumc-
TUTh BpeMs MoJbeMa MAUa U HauGoNbINYIO BLICOTY MogbeMa. Rak
HU3MEHATCA BTU Pe3yJbTaThl, €CIU NpeHeOpeyub CONPOTUBIEHUEM
BO3AyXa?

90. BerunciauTb BpeMsA NajeHUsA MAYa ¢ BbICOTHL 16,3 m Ge3
HayalbHOHW CKOPOCTH C y4eTOM CONPOTUBIEHHUA Bo3gyxa (CM. 3a-
nauy 89). Haiitu cropocTh B KOHLeE najeHuA.

B zagauax 91—95 npuHATDH, YTO MUIKOCTh U3 COCYIa BbI-
TekaeT CO CKOpOCThbIO, pasHoit 0,61/2gh, rne g = 10 m/cerx? —
yCKOpeHue CUJIbI TAMECTH, h — BbICOTA YPOBHA BOABI HAJ OTBep-
CTHEM.

91. 3a raKoe BpeMf BLITeUeT BcA BojAa U3 HUAMHpUUYECKO-
ro 6axa guametrpom 2R = 1,8 m u BbicoToit H = 2,45 m 4depe3
oTBepcTHe B iHe auamerpom 2r = 6 cm? Och nunuHipa BepTH-
KajbHa.

92. PemuTh NpeapiAyLIyIO 3aJadyy B NpeNofoskeHUHU, YTO
OCh IWJIMH/pa pacrojoeHa TOPpU30HTalbHO, 8 OTBEpPCTHE HAXO-
OUTCA B caMofi HUKHeH YacTu UWIMHJpA.

93. Muanuapudeckuil 6aK nocTaBieH BePTUKAILHO U UMeeT
orBepcTHe B nHe. [lonoBuHA BoABI U3 NONHOrO 6aKa BhITEKaeT 3a
5 MUHYT. 3a Kakoe BpeMA BbITe4eT BcA Bopa?

94. Boponka uMeeT ¢opMy KoHyca paauyca R = 6 cu u
BoicoThl H = 10 cm, oGpalieHHOTo BeplINHON BHU3. 3a Kakoe
BpeMsdA BbITeUeT BCA BoJa U3 BOPOHKHU uepe3 KPYT/oe OTBepCcTUe
auamerpa 0,5 ¢, clieraHHOe B BepliuHe KoHyca?

95. B npamoyronbHbiil 6ak pasmepoM 60 cm X 75 cm U BBI-
cotoit 80 cu moctynaet 1,8 .2 Boabl B cekyHay. B ane umeercs
oTBepcTHe MIomaabio 2,5 cu?. 3a Kakoe BpeMA HaNoJHUTCA 6ak?
CpaBHUTDL pe3yabTaT C BpeMeHeM HaMOIHEeHUA TaKoro Gaka 6es
OTBEPCTHA B JHE.

96. Pe3nHOBLINA WHYP OAuHONW B 1 4 mog meficTBUEM CHUJBI
f wl ynnunsaetca Ha kf merpoB. Ha ckoabko yIAMHUTCA Taroi
e MIHYD MIauHb! [ U Beca P nof AelicTBUeM CBOero Beca, eCliy ero
HNOABECUTH 3a OAUH KoHel?
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97. HaiitTu armocdepHoe aaBieHue Ha BbicoTe h, ecau Ha H0-
BEPXHOCTH 3eMIHu jaBienue pasHo 1 kI'/cm? ¥ MIOTHOCTL BO31Y-
xa 0,0012 2/cmu3. HenonbaoBaTh 3akon Boiia—Mapuorta, B cuiry
KOTOPOro IUIOTHOCTE MPONOPIHOHANLHA aBIeHuIo (T. e. npeHes-
peub M3MeHeHHeM TeMIepaTypbl BO3AyXa ¢ BLICOTOM).

98. Ing ocTaHOBKU peuHbIX CY[JOB Y MpUCTaHU ¢ HUX OpoO-
calT KaHaT, KOTOpblil HaMaTblBAlOT Ha CTON0, CTOALUI HA IpU-
ctanu. Karasa cuna 6ygeT TOpMO3HTH CyIHO, €CIU KaHAT [ejaeT
TPHU BUTKA BOKEPYT cT0a0a, K03 PUINEHT TPEHUA KaHaTa o cToa0
paBen 1/3, u paGounii Ha NpUCTaHN TAHET 38 CBOGOMHBIA KOHeI
KaHata c cuioii 10 xI'?

99. B zakpbiTOM nomeneHuu 06HLEMOM v #3 HaxoguTCH OT-

RPBITHIN cocyl ¢ Bogoil. CKOpoCTh UclapeHUA BOAbI IPOIOPLUO-
HaJllbHA PA3HOCTH MeAy KOIUUYECTBOM ¢ BOAAHOIO Iapa, Hachl-
matomero 1 #® Bo3gyXa NpU JaHHOM TeMIepaType, U KONMYecT-
BOM ¢ BOJAHOTO mapa, uMeiomeMcs B 1 x3 Bo3gyxa B pacemaTpu-
BaeMbIfi MOMEHT (CUWTaeM, YTO TeMIIepaTypa BO3AyXa M BOJbI,
a TaKe BeJMMUYKHA oA, ¢ KOTOPOil MPOUCXOOUT HCIapeHHe,
0CTalTCA HEU3MEHHbIMH). B HavaabHBIH MOMEHT B cocye GbLIO
mg TpamMM Bojibl, a B 1 #° Boanyxa gy rpamm napa. CKolIbKO BOJIbL
OCTaHeTCA B coCy/le Yepe3 MPOMeRYTOK BpeMeHU t7

100. Macca pakeThl ¢ MOJHBIM 3aMacoM TOMJIWBa paBHa M,
6e3 TOMIUBA 1M, CKOPOCTh UCTEUEHUA MPOAYKTOB FOPEHUA U3 pa-
ReTHl paBHA ¢, HayalbHad CKOPOCTh pakeThl paBHa Hymo. Haiitu
CKOPOCTb PaKeThl NOcie CrOpaHUA TOINBA, NpeHebperasd cHUIOi
THECTHU U CONpOTHUBIeHUeM Bosayxa (Gopmyna [luoaroscroro).

§4. OTHOPOIHBIE YPABHEHUA

1. OaHopoaHble ypaBHeHUA MOTYT OLIThL 3alucaHbl B BHAe y' =
= f (%), a Tarwme B Buge M(z, y)dz + N(z, y)dy = 0, rae M(z, y)
u N(m7 y) — OLHOpOIHblEe PYHKIUW ONHOH U TOH ke crenenn’. UToO6bI
pelluThL OIHOPOAHOE ypaBHEeHHe, MOMHO cAedaTh 3aMeHy y = fx, ocie
4vero noJyvaeTcA ypaBHeHUe ¢ pa3/elAIomUMUCA NepeMeHHbBIMH.

Dpumep. Pemurs ypaeuenue zdy = (x + y) de.

loyunuua M(z, y) HasbiBaeTcA ofHOpPonHo# yHKUMel cTemeHu n, eciu
ans Beex k > 0 umeem M (kz, ky) = k"M (z, y).



18 §4. Odnopoduvie ypasnenusn

dT10 ypaBHeHHe — ofgHopofHoe. [lomaraem y = tx. Torga dy =
=z dt + tdz. lloacTaBaAA B ypaBHeHHe, MOIYYUM

z(xdt +tdx) = (z + tx) dz; zdt = dz.

Pemaem HOJdY4YCHHOE YpaBHeHHE C pa3icIAIINUMUCA [IEPpEeMEeHHbIMHA

dt = (i_a:; t=In|z| + C.

Bosepamasces K cTrapoMmy nepeMeHHoMy y, nonyuum y = z(ln |z| 4+ C).
Kpome Toro, umeerca pemenne x = (), KoTopoe GbLI0 MOTEPAHO HpPHU
JelTeHVH Ha T.

2. Ypasuenue Buga y' = f (%%) [IPUBOJUTCA K OJHOPOI-
HOMY ¢ TIOMOIILIO [epeHoca Havyala KOOPAUHAT B TOYRY HepecedeHusd
opAMBIX ax + by +c¢=0u a1z + b1y + ¢1 = 0. Ecau e 3T npAMbIe He
HepeceKaloTes, T0 a1 + b1y = k(az + by); ciegoparenbHo, ypaBHeHHE
umeeT Buj y = F(az + by) u NIpUBOAMTCA K ypaBHEHUIO ¢ pazfIeldfio-
MUMUCH MepeMeHHBIMM 3aMeHolt z = ax + by (wau z = ax + by + ¢),
cM. § 2, m. 2.

3. HeroTopble ypaBHeHUA MOKHO NPUBECTH K OJHOPOIHBIM 3aMe-
Hoit y = 2™. Yueno m o6bIuHO 3apaHee He U3BeCTHO. UTOOLI ero HAlTH,
HaZo B ypaBHEHUU cAelaThb 3aMeHy y = z™. TpebGys, 4To0bl ypaBHe-
HUe 6b1I0 OHOPOAHBIM, HAHAEM UHCIO 771, €CU HTO Bo3MoskHo. Eeau axe
9TOr0 CHeNaTh Helb3fl, TO ypaBHEHHE He NPHUBOAUTCA K OZHOPOTHOMY
3THM cIocobom.

I pumep. lano ypasuenne 2z yy' +y* = 425, Ilocae samensr y =
= 2™ ypaBHenne npuMet Bug 2mazz?m 1 4+ 2 = 4%, 310 ypasHe-
Hue GyfeT OZHOPOJHLIM B TOM CiIyd4ae, KOTa CTEIeHH BCEX er0 WICHOB
paBHBI MemIy co6oii, T. e. 4 + (2m — 1) = 4m = 6. 3T paBeHCT-
Ba YIOBIETBOPHIOTCA OJHOBpPEeMeHHO, ecau m = 3/2. CinegoBareibHo,

YpaBHEHHE MO#MHO IIpDUBECTH K OJHOPOJHOMY 3aMeHOI y = 23/2.

Pemuts ypaBuenua 101—129.
101. (z +2y)de — 2 dy = 0.
102. (x —y)dz + (x + y)dy = 0.
103. (y? — 2zy)dz + 2¥dy = 0.
104. 223y = y(222 — y?).

105. y? + 2%y’ = xyy'.

106. (2% +y?)y' = 2zy.



107.
108.
109.
110.
111.
112.
113.
114.
115.
116.
117.

118.

119.

120. y

121.
122.
123.
124.
125.
126.

127.

128.
129.
130.
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vy —y=xtgZ.
xy =y — xe¥/*.

Tty
=

zy' —y=(z+y)ln
xy = ycosln Z.

(y + zy) dz = z dy.
my’:\/m—i—y.

2z —4dy+6)de+ (z+y—3)dy = 0.
2e+y+1)de— (42 +2y —3)dy = 0.
z—y—1+y—z+2)y =0.

(z +4y)y =2z + 3y — 5.
(y+2)dz = 2z +y — 4) dy.

y =2 _yt+2 2.
r+y—1

y+z _y+x
z+3 x4+3
, y+2 ¢ y—2x
Trrl Bar1le
3y —x) =y’
2x%y’ = y° + zy.

2z dy + (22y* + 1)y dz = 0.

(¥ +1)1n

ydz + z(2zy +1)dy = 0.
2y +x =4./y.

y =y - %

20y +y = y?/z — 222
2ayy = Vab — gyt + 47
2y + (2%y + V)zy’ = 0.

HafiTu TpaexkTopuu, mepecekalolliiie KPUBbIE TaHHOTO

ceMelicTBa moJ yrioM B 45°, mpuyeM 3TOT yrod OT KacaTelbHOMH
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K RpHBOﬁ J10 KacaTelbHON K TpaeKkTOPHUU OTCUHUTLIBaAeTCA B OTPpU-
naTeJbHOM HalpaBlIeHHUH.

a) y =zInCzx; 6) (z —3y)* = Cxy®.

131. HafiTu ®puByIio, Y KOTOpOIi TOUKa NMepeceyeHUA MO0
KacaTelbHOH ¢ 0chbl0 abcluce 0OJUHAKOBO yJajeHa 0T TOUKH Kaca-
HUA U 0T Havajla KOOpJUHAT.

132. HaiiTu KpuBylo, y KOTOpoOil paccTofHUe 000N Kaca-
TelbHON OT Hauala KOOPAWHAT paBHO abclucce TOUKM KacaHWA.

133. Ilpu wakux « u (3 ypasuenue y' = ax®+ —I—byﬂ MPUBO-
OUTCA K OJTHOPOJAHOMY C MOMOIIbIO 3aMeHbI § = 2™7

134*. Ilycts ko — wopenn ypasuenus f(k) = k. llorazats,
YTO:

1) eciu f'(ko) < 1, To HM ofHO pelleHWe ypaBHeHUA y' =
= f(y/x) He KRacaeTca npAMoit y = kox B Havale KOOPJMHAT;

2) ecnu f'(ko) > 1, To aToit HpAMON KacaeTcA GeCKOHEUHO
MHOI'0 pelleHu.

135. HauepTuTh npubianKeHHO MHTerpaibHble KPUBBIE Cle-
AYIOLUX ypaBHeHHil (He peluas ypaBHEHHIA):

y(2y — x 2y? — x?
a)y’:7( o ) 6)1/’27% ;

2y° — %y y?
B)ylzmé ) zy =y + y2+?.

Yraszauwue. Taurenc yraa Memay nydoM y — kx U mepece-
KalolWell ero WHTerpanbHON Kpuboil ypasHenua y = f(y/x) pasen
(f(k)—k)/ QA+ kf(k)) (mouemy?). Jada npuGIuKeHHOTO NOCTPOEHUA
HHTErpajibHbIX KPHBbIX Hal0 HCCIEJOBATH 3HAK 9TOH APoOH B 3aBUCH-
MocTH oT k.

§5. JUHENHBIE YPABHEHHS IIEPBOT0
IIOPAIRA

1. YpaBHeHue
y' +a(x)y = b(z) (1
HasbIBaeTCH NuHeHHbIM. UT0Gbl ero pemuTh, Hag0 cHadala PELIUThb
ypaBHeHue
y' +a(z)y=0 2)
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(sT0 memaeTcsa myTeM pazjieNeHUs MEpPEMEHHBIX, cM. §2) U B o6IeM
pellleHUH TocIeHEr0 3aMeHUTh IPOU3BOILHYIO MOCTOAHHYI0 C' Ha He-
usBectHyo ¢yHxmuio C(x). 3aTeM BblpaeHUe, HOLY4YeHHOE LIA Y,
noAcTaBUThL B ypaeHenue (1) u Haiitu ¢pynruuo C(zx).

2. Herotopsle ypaBHeHUA CTAHOBATCH JIMHEUHBIMU, €CIU IIOME-
HATL MecTaMHU HUCKOMYIO GYyHKIUIO U He3aBucuMoe nepeMeHHoe. Ha-
npuMep, ypaprenue y = (2z +y°%)y’, B KoTopoM y ABIAeTCA ByHKIMeH
oT x, — HeauHeHHoe. 3anuieM ero B audpepennuanax: ydz — (2z +
+ y*)dy = 0. Tak wak B 5To ypaBHeHMWe x U dx BXOJAT JIMHENHO,
TO ypaBHeHUe OyAeT ITUHEHHBIM, €ClIU T CUUTATh HMCKOMON (QYyHKIIU-
eif, a y — He3aBUCHMBIM IePEMEHHBIM. JTO ypaBHEHHE MOeT GbITh

3amnrcaHo B BHUje
dz 2 9
2 ey
dy vy

U pellaeTcs aHAIOTMYHO ypaBHeHHIo (1).

3. UTo6bl pemuTh ypaBHeHHe BepHymanu, T. e. ypaBHeHUe

y/ + a'(w)y = b(w)yn7 (n # 1)5

Hajlo obe ero YacTH pasfeluTh Ha y™ u cAenaTh zameny 1/y" "' = 2.

Mocne 3amMeHn! moiydaeTcs AWHeliHoe ypaBHeHHe, KOTOPOe MOMSHO pe-
IUTH U3M0#eHHbIM Bole crnocobom. (Ipumep cm. B [1], ra. I, §4, o. 2,
npumep 10.)

4. YpaBHeHUe PuUKKaTHu, T. €. ypaBHeHHE

y' +a(z)y + b(a)y® = c(z),

B 06IeM ciIydae He pemnaeTcA B kBaapaTypax. Eciu ke u3BecTHO oiHO
yacTHOe peulenue yi(x), To 3aMeHod y = y1(x) + z ypaBHenne Purka-
TH CBOJUTCA K ypaBHeHHIO BepHYyIIN U TakUM o6pa3oM Mo#eT ObITh
pellleHO B KBafApaTypax.

Hnorpa uvacTHoe pellleHMe ynaeTcsl mono6paTh, HCXOAA U3 BUJA
€BOGOHOTO uNeHa ypaBHeHUs (uneHa, He cofepscamero y). Hanpumep,
nas ypapHenus y' +y? = x® —2x B 1eBoil YacTH GyLyT YICHbI, 10106HbIE
4jIeHaM IIpaBoif 4acTH, eclIu B3ATEL y = ax+b. [loncTaBnaa B ypaBHeHue
U IpupaBHUBafA Ko3Gh¢HUIHEHTE IPH NMOoJ0GHBIX WieHax, HaiiieM a u b
(ecan wacTHOe pelleHME YKa3aHHOIO BHIa CYMECTBYET, YTO BOBCE HE
Bcerja Gripaet). Jpyroit mpuMep: ans ypasHenus y' + 2y° = 6/31:2 Te
e paccy:iaeHMA NMOGYKAAIOT Hac MCKAaTh YacTHOe pellleHHe B BHJeE
y = a/x. llogcraBafAa y = a/x B ypaBHeHMe, HaliileM MOCTOAHHYIO d.

Pemnth ypaBHenusa 136—160.

136. zy’ — 2y = 2z,
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137. 2z + 1)y’ =4z + 2y.
138. y' + ytgx = secx.

139. (zy +e*)dzr —xdy =0.
140. 2%y’ + zy + 1 = 0.

141. y = x(y’ — x cosx).

142. 2z(x? + y) dz = dy.
143. (xy' — 1) 1lnz = 2y.

144. zy' + (z + 1)y = 3z%e7%.
145. (z + y*)dy = yd=.

146. (2¢¥ — z)y' = 1.

147. (sin®y + zctgy)y’ = 1.
148. 2z + y)dy = ydz + 41nydy.
149. o

= i
150. (1 — 2zy)y' = y(y — 1).
151. ¢’ + 2y = y?e”.

152. (z+ 1)(y' +y*) = —v.
153. ' = y*cosz +ytgx.
154. zy%y' = 2% + 15.

155. zydy = (y? + x) dz.
156. zy' — 222 /y = 4y.
157. 2y’ + 2y + x5y%e® = 0.

158. 2y — & = L.

159. y'z®siny = zy’ — 2.
160. 2z%ylny — )y’ = y.

C moMotbio 3aMeHbl TepeMeHHLIX WU AU depeHIIpoBaHUA
npuBecTH ypaBHeHUA 161—166 K nuHEHbIM U pelmUTh UX.
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161. zdz = (2% — 2y + 1) dy.

162. (z + 1)(yy’ — 1) = ¢~

163. z(e¥ —y') = 2.

164. (2 — 1)y’ siny + 2x cosy = 2z — 2z5.

165. y(z) = [y(t)dt + =z + 1.
0

€ €
166. [(z —t)y(t) dt =2z + [y(t)ds.
0 0
B 3apmauax 167—171, naitaa nyteM noadopa 4yacTHoe pellie-
HUe, TPUBECTU JaHHble YpaBHeHUA PukkaTu K ypaBHeHuaM bep-
HYJ/IH ¥ PelluThb UX.

167. 22y’ + zy + 2y? = 4.

168. 3y’ +y* + % = 0.

169. zy’ — 2z + 1)y + 3> = —=22.
170. y — 2xy +y? =5 — 22,
171. ¢ + 2ye® — y? = 2 + e”.

172. HaiiTu TpaekTopuH, opTOroHalbHble K TUHUAM ceMeii-
crea y? = Ce® +x + 1.

173. HaiiTu KpuBble, ¥ KOTOPBIX ILUIOLIafb TPalelud, orpa-
HHYEHHOH OCAMH KOOpJAUHAT, KacaTelbHOH KU OPOUHATONH TOUKHU
KacaHlfl, ecTh BelUYHHA NOCTOAHHASA, paBHas Ja°.

174. HaiiTu KpuBble, ¥ KOTOPLIX ILIONAAL TpPeyTrolbHUKA,
OrpaHHYeHHOr0 KacaTedbHOM, ocblo abcrucc U OTPE3KOM OT Ha-
yana KOOPJUHAT A0 TOYKH KacaHudA, eCTb BeJlUYHHA OCTOAHHAA,
paBHad a’.

175. B 6are naxoautca 100 .« pacTBopa, cogepsaiiero 10 xe
conu. B 6ak BTekaeT 5 . BOJbI B MHUHYTY, a CMeCh C TOH ke
CKOpOCTbIO MepenuBaeTcA B aApyroii 100-nuTpoBeiii 6ak, mepBo-
HAvyaJdbHO HANOIHEHHBIN 4UCTo# Bomoil. M30bITOK MUIKOCTU U3
Hero BeliuBaeTcA. Korpga konuuecTBO conu Bo BTopoM Gake GyneT
Hanbonbmum? YeMy oo paBHO?

176. 3a Bpemsa At (rue At oueHbL Mano ¥ BbIPAKEHO B I0JAX
roja) U3 Kamjioro rpaMma paaua pacnapaeres 0,00044 At rpamma
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u obpasyerca 0,00043 At rpamma pajgoHa. 3 kasporo rpamma
panona 3a Bpemsa At pacnagaerca 70 At rpamma. B nauane onbita
UMelloch HEKOTOpPOe KOJAUYECTBO &y YHcTOro pagusa. Korjga Koam-
YecTBO 00pa3oBaBIIEroCA U €llle He pacHaBllerocd pagoHa GyaeT
HauGoabmum?

177. Janbl OBa pa3iUUHBIX peleHUA g1 M ¥Ys NUHeliHOro
YypaBHEHUA NMEPBOro nopaaka. BoipasuTs 4yepes Hux obliee pelre-
HUE 3TOr0 ypaBHEHHA.

178. HaiiTu To pelieHue ypaBHEeHUA

y' sin 2z = 2(y + cos ),

KOTOpOE 0CTAeTCA OrPaHMYEHHBIM IpU & — 7 /2.

179*. Ilycts B ypaBHenuu zy' + ay = f(z) nmeem a =
= const > 0, f(z) — b upu z — 0. [lokasaTb, 4YTO TOABKO OJHO
pellieHMe ypaBHEHMA OCTAETCH OrpaHUuYeHHbIM npu  — 0, u Hail-
TH mpejen 3Toro penienud npu x — 0.

180*. IlycTe B ypaBHeHUM NpeAbIAyIIell 3agauu a =
= const < 0, f(z) — b npu x — 0. llokasaTsb, 4TO Bece pelleHUA
9TOr0 YPaBHEHUA UMEIOT OJUH U TOT K€ KOHEUHBIH Hpejel mpu
x — 0. HaiiTu stor npegei.

B 3amauax 181—183 ucromoe pellieHue BbipaskaeTcad 4yepes
UHTerpail ¢ 6eCKOHEYHBIM NIpeeNoM.

181*. IlokasaTh, 4YTO ypaBHeHUE ﬁ—f +x = f(t), roe
|f(#)| < M npu —co < t < 400, UMeeT OfHO pelleHHe, orpa-
HUUeHHoe TIpu —00 < t < +00. Haittu 3to pemenue. [lokasaTs,
4TO HaWJeHHOe pellleHKe Neproandeckoe, ecau GyHruua f(t) ne-
pUoanYecKan.

182*. TlokaszaThb, YTO TONLKO OJHO pellleHne ypaBHeHuA Ty —
—(2224+1)y = 2? cTpeMuUTCA K KOHEYHOMY Npeely P & — +00,
U HaiiTH 3TO0T npefen. Beipa3uTh 3To pelleHHe Yepe3 UHTerpall.

183*. HaiiTu nepuoanyeckoe pellieHHe YpaBHEHHA

y' = 2ycos’z —sinz.
184*. IlycTs B ypaBHeHuH ‘(11—”; +alt)x=f(t) a{t)2c>0,

f{t) = 0 opu t — +o00. JorazaTe, YTO Kam[goe peILIEHHE ITOrO
YPaBHEHHUA CTPEMUTCA K HYIIO OpH [ — +00.
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185*. IlyeTh B ypaBHeHUHU NpeAbIIyIIeil 3agauud UMeeM
a(t) 2 ¢ > 0 u nycThb xo(t) — pellleHUe ¢ HAYANLHBIM YCIOBUEM
20(0) = b. MokasaThb, uto mia moGoro ¢ > 0 cymecTByeT Takoe
d > 0, uro ecau uameHuThb GyHrnuio f(¢) U yuciao b MeHblIe, Yem
Ha § (T. e. 3aMEHUTb HX Ha Tarywo ¢yHruuo fi(l) u uucno by,
ato |f1(t) — f(E)] < 4, |by — b < 4), To pemenne x4(t) U3smeHUTCH
npu ¢t > 0 MeHbIlle, 4YeM Ha €. ITO CBOHCTBO pellleHuA HA3bIBAETCA
YCTOWYMBOCTHIO MO HOCTOAHHO JeHCTBYIONUM BO3MYIIEHUAM.

8§6. YPABHEHUA
B ITOJIHBIX TU®OEPEHITNAJAX.
WHTETPUPYIOIIIUN MHOMKUTEI b

1. YpaBHeHue
M(z, y)dz + N(z, y)dy =0 (M

Ha3blBaeTCA ypaBHEHHeM B IOMHbIX IUddepeHnnanax, ecid ero Je-

Baf YaCTh AIBIAETCA TMOAHBIM AU depeHIraIoM HeKOTOPOH (YHKITUH
F(x, y). ITo uMeeT MecTo, eciau 86_]\?;[ = %—{Z
uenne (1), Hago Haittu ¢pyuruuio F(z, y), oT KOTOPOH MONHBIA AUd-
pepennuan dF (z, y) = F,dz + F, dy paBeH neBoii dacTH ypaBHe-
HuA (1). Torpa obwee pemenue ypaBHeHud (1) MOKHO HanucaTh B BUle
F(z, y) = C, rne C — mpou3BoIbHasA NOCTOAHHAS.

IIpumep. Pemuth ypaBHeHue

Y106B1 pemuTh ypas-

2z + 3x%y) dx + (2* — 3y*) dy = 0. (2)
Takr Kak %(2w+3azzy) = 322, %(w?’ —3y%) = 32, To ypannennue (2)

ABIAETCA ypaBHEHMEM B NONHbIX nuddepennuanax. Haligem ¢yHKIUIO
F(z, y), nonnsiit audpdepennunan oropoit dF = F, dz + Fé dy 65611 GBI
paBeH ZeBoi YacTu ypaBHeHus (2), T. e. Takywo pyHrumio F, uto

Fl =2z +3z%y, F,=a12"-3y" 3)

Hurerpupyem mo  mepBoe U3 ypaBHeHH# (3), cuuTad y [IOCTOAH-
HBIM; IIPH 3TOM BMECTO LHOCTOAHHOH MHTEIrPUPOBAHMA HAL0 [OCTaBUTh
¢(y) — HeusBecTHYIO GYHKIIUIO OT ¥ :

F= /(2m + 32%y) de = 2° + 2%y + o(y).
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[loacTaBassa 3To BbIpaskenue Aaa F Bo BTopoe U3 ypaBHeHuit (3), Haii-
nem p(y):

7
(2 + 2%y + o), = 2° = 3y"; ¢'(y)=—3y" p(y)=—y’+const.

CnenopatenbHo, MomHO B3tk F(z, y) = 2 4+ 2%y — 4°, n o6mee pe-
weHue ypaBHeHud (2) GymeT uMeTb BUX

2 +22y -y =C.
2. UHTerpupyiommuM MHOMKUTENEM I YPaBHEHUSA
M(x, y)dz + N(z, y)dy =0 (4)

HasblBaeTcA TakaA GYHRUUA m(x, y) F 0, Hocle YyMHOMKEHU HA KOTO-
pyio ypabHenue (4) npeBpamaeTca B ypaBHeHHe B MOMHBIX AuddepeH-
nuanax. Ecan ¢pysakuuu M u N B ypaBHeHuu (4) UMEIOT HellpepbIBHBIE
yacTHbIE MPOU3BOJAHLIE U He 06pamaioTca B HYJIb OAHOBPEMEHHO, TO
HHTEerpUpy oMl MHOMKUTEIb cymecTByeT. OHaKo HeT o6Iero MeToia
[l ero oTbicKanudA (Korpa obmee pemeHye ypaBHeHUA (4) HeHU3BeCT-
HO).

B HEKOTOPBIX CAyYasaAX UHTErPUPYIONUA MHOMUTENL MOHCHO Haii-
TU ¢ MOMOLIBIO IPUEMOB, U3a0meHHbIX B [1], ra. II, § 3, n. 3 wau B [4],
ra. 1, § 5. JaA penieHUA HEKOTOPBIX YPABHEHHA MOMKHO IPUMEHATL Me-
TOJ BbIJI€I€HUA NONHLIX AU epeHIUanos, UCIONb3Y A U3BECTHbIe (op-
MYIIbI:

d(zy) =ydo +xdy, d(y*) =2ydy,
d (E) = ydxi—zmdyj d(lny) = dy U T. I
Yy Yy Yy

I pumep. Pemuth ypaBHenue

ydz — (4z’y + ) dy = 0. (5)

CHavana BblLelAeM IPYIILY WIEHOB, IPeACTaBIAImYy 0 co6oii mo-
Hbl# nubdepennuan. Tak kak y de —x dy = —2? d(y/z), o, Keas ypap-
nenue (5) na —2, uMeem

d(ﬁ) +4ydy =0, d(g) +d(2y?) = 0.
x x
JT0 — ypaBHeHHe B NOIHbIX Auddepennuanax. Harerpupys Hemocpe-

CTBeHHO (MPUBOAUTL K BUAY (1) He HYKHO), MOAyUYaeM pelmeHye

y

x

+2y2 =C.
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Kpome Toro, Ipu geleHud Ha —z° GbLI0 NOTepHAHO pemeHue x = .

3ameuanue. Tak Kak mocle AedeHus ypabHenus (5) Ha —x°,
T. e. YMHO#CHHA Ha —1/2%, oMy 4MIoch ypaBHEeHHE B NOAHBIX Tudbde-
peHINaIax, T0O UHTErPUPYIOWUI MHOMUTEND 41d ypaBHeHus (5) paBeH
—1/z%.

3. Ecau B ypaBHenuu (4) MoHO BBIIEIUTHL MOAHLIN AU depeHiu-
an HeKoTopol ¢pyHRUMM (T, Y¥), TO MHOT/AA ypaBHEHWe yNpOIaeTcH,
€CIlH 0T IePEeMeHHBIX (z, y) NepeiiTH K nepeMeHHBIM (x, z) unu (y, z),
rre = p(z, y).

Mpumepsl 1) Pemute ypaenenne ydz — (2*y + x) dy = 0.

Brijlenus moaHbIil Aud¢epeHnuan kak B NpeAbIAYyIleM NpUMepe,
Oy YUM

d (E) +zydy = 0.
x
Mlepeiina K nepeMeHHBIM z = y/x U Y, NOLY4UM ypaBHEHUE

2
dz + y;dyzo,

KOTOpOE JIETKO pelIaeTcH.
2) Pemuts ypasuenue (zy + y*) dx + (2® — xy®) dy = 0.
CrpynmnupyeM uleHbl Tak, UTOGLI BRIAEIMTh MolHble AuddepeH-

IERS

e(yde +edy) +y*(ydz —ody) =0, zd(ey)+y°d (g) =0.

Pasgenus Ha © ¥ cielaB 3aMeHy Yy = u, /Yy = v, HOLYYUM ypaBHEHHE

2
U

du + = dv = 0, KoTOpOE IErKo pemaeTcs.
o

B 3amauax 186—194 npoBepuTbh, UTO jJaHHbIe YpaBHEHUA
ABIAIOTCA YPaBHEHUAMH B NOJAHBIX AuddepeHnUanax, ¥ pemuThb
HX.

186. 2zydz + (2% — y?) dy = 0.
187. (2 — 9zy?)xz dz + (4y? — 62%)y dy = 0.
188. e ¥dx — 2y + xze ¥)dy = 0.

Y _
189. = dz + (y° +Inx)dy = 0.

2 2 3
190, 37 TV gy 27 £ g, .
Y
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191. 2z (1+ \ x? —y) dz — /2?2 — ydy = 0.
192. (1 + y%sin2x)dz — 2y cos? zdy = 0.

193. 322(1 + lny) dx = (2y - —) dy.
194. (-2 +2) do+ m dy
* \ siny cos 2y —

Pemuth ypaBHenusa 195—220, Haiiga KarkUM-Aub0 CroCO-
UHTETPUPYIOMUN MHOMKUTENb WU CAelaB 3aMeHy NepeMeH-

HBIX.

195. (> +y? + z)dz + ydy = 0.

196. (2® + 3> + y)do — xdy = 0.

197. ydy = (zdy + ydz)/1 + 2.

198. zy?(zy' +y) = 1.

199. y?>dz — (zy + 23) dy = 0.

200. (y— é) da + dyy 0.

201. (22 +3lny)yder = z dy.

202. y?dx + (zy + tgzy) dy = 0.

203. y(r+y)de+ (zy +1)dy = 0.

204. y(y* + D dz +z(y? — 2+ 1)dy = 0.
205. (22 + 2z + y) dz = (z — 32%y) dy.
206. ydx — x dy = 22% tg L da.

207. y?dz + (e® — y) dy = 0.

208. zydz = (y3 + 2%y + %) dy.

209. 22y(ydz + z dy) = 2y dx + = dy.
210. (2?2 — > +y)dx + z(2y — 1)dy = 0.
211. (22292 + y) dz + (23y — x) dy = 0.
212. (222 — 1)ydz + (422y® — Dz dy = 0.
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213. y(z + y?) dz + 2%(y — 1) dy = 0.
214. (22 —sin? y) dz + 2z sin2y dy = 0.
215. z(lny + 2Ilnz — 1) dy = 2y dz.
216. (22 +1)(2z dx + cosy dy) = 2z siny dx.
217. (223y? —y)dx + (22%y® —x)dy = 0.
218. 2?3 +y + (23y? — 2)y’ = 0.
219. (22 —y)dz + z(y + 1) dy = 0.
220. y?(ydx — 2z dy) = 23 (z dy — 2y dz).

§7. CYHIECTBOBAHUE U
EJUNHCTBEHHOCTD PEIIIEHHSA

1. TeopemMa cymecTBOBAaHUA W e JUHCTBEHHOCTH pe-
MeHUA ypaBHEHUH
!
y =f(=, y) (1)
¢ HaYalbHBIM yclaoBHueM y(To) = yo.

Hycmy & samxnymoti o6aacmu R (|Jz — x| < a, |y — yo| < b)
Pynryuu f u f, nenpepsisunt' . Tozda Ha Hexomopom ompeske Lo —
—d € 1 < To+d cywecmayem eduncmeennoe pewenue ypasuenus (1),
ydosaemsopawuee navaivnomy yeaosuio y(xTo) = yo.

IIpu sToM MomHO B3ATb d = min {a; %}, rae a U b yrasaHbl
Bbllle, & m — Ii06oe Takoe, uTo |f| < m B R.

MocnenoBaTenbHble PUOINAEHHA, OoNpeelseMble GOpPMYyIaMu

yol2) = yo. ya(2) =yo+/f(s7 yia(s)ds, k=12, ...,

zo
pPaBHOMEPHO CXOOATCA K pelleH’IO Ha yKRa3aHHOM OTpe3Re.

3ameuanue. [luf cymecTBOBaHUA pelIeHUA JOCTAaTOYHO TOABKO
HenpepbIBHOCTH f(x, y) B 0o6aacTu R, HO IpU 3TOM pelIeHVe MOMKET He
GbITH €TUHCTBEHHBIM.

!Tpe6osanue HempepoiHocTU f'(y) MOMHO 3aMeHHTb TpebOBaHUEM ee
orpaHuyeHHocTH uau ycaosuem Junmuua: |f(z,y1) — f(z,y2)| < klyr — 2,
k = const.
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2. CucreMa ypaBHeHUIl

yll :fl(x7 Y1, o y’ﬂ)7

B BEKTOPHBIX 0003HaUEeHUAX 3allUChIBaeTCA TaK:
7
y = f(=, y), (3)

rney = (y1, ---s yn) U f = (f1, ..., fn) — BexTopbl. Hempe-
PLIBHOCTE BEKTOp-QYHKIUM f O3HaUaeT HENpephIBHOCTL BCeX (YHEK-
muit fi, ..., fn,a BMecTO %5 paccMaTpHUBaeTCA MaTPHULA U3 4aCTHBIX
MPOU3BOIHBIX %}”:, i, k=1, ...,n.

TeopeMa CyIMeCTBOBAHMA M eAMHCTBEHHOCTU pelIeHHA U Bce
YTBep:[eHHA II. 1 0CTAIOTCA CIPABENIMBBIMU H [IH CHCTEMbI, 3allU-
candoil B Buge (3). llpu sTom |y| osHauaer mimHy Bekrtopa y: |y| =
=yi+ ... +y2

3. Teopema cCymecTBOBAHHA U €JHHCTBEHHOCTH pe-
IeHUA OJAA yPaBHEHHH N-T0 NOPAAKAE

y(n) = f(m7 y7 y’7 MR y(n_l))' (4)

IIyems & o6racmu D $ynuwyus f u ee wacmuvle npouseod-
uvle nepeozo nopadka no y, y', ..., y™ ™Y uenpepvienv, u mouxa
-1
(zo, Yo, Yoy -- -, y((]" )Y aemum enympu D. Tozda npu HavaabHbLr
YCAOBURT
_ ! _ (n—1) _ . (n-1)
y(@o) = yo, ¥ (wo) =yo, -, ¥ 7 (w0) = Yo
ypasnenue (4) umeem eduncmeenHoe peulenue.
YpaBHenue (4) MOMHO CBeCTH K cuUcTeMe BUAa (2), eciill BBeCTH
HOBbIe HeM3BECTHble DyHKOMU 1O GOpMyIamM ¥ = y1, ¥ = y2, y =

=ys, ..., y Y =y,. Torga ypasuenue (4) cBOAUTCA K cHCTEMe

’ ’ ' ’
Y1 = Y2, Y2 = Y35 -+ Yn—1 = Yn, yn:f(m7 Y, - yn)7

KOTOpas ABIAETCA YacTHBLIM cIyuaeM CHCTeMBI (2) U K KOTOPOi mpH-
MEeHHMMbI BCe YTBEPIKACHUA M. 2.

4. lpononmenue pemeHnunii. Bo MHOorux cirydaax pemnenue
ypasuenusa (1) uam cueteMpl (2) cymecTByeT He TOIbKO Ha OTpe3ske,
YKa3aHHOM B II. 1, HO 1 Ha G0IblIeM OTpPE3Ke.

Ecan ypasuenwe (1) uam cuctema (2) ynoBIeTBOpfAeT YyCIOBU-
AIM TEOpeMBI CYIeCTBOBAHNUA B 3aMKHYTOH OrpaHUYeHHON 061acTH, TO
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BCAIKOE pellleHre MOKHO MPOJIONIKUTE /10 BHIX0/Ia Ha TPAHUILY 3Toi 06-
JacTu.

Ecnu npaeas 4actb ypaBHeHus (1) miam cucremsl (3) B obiactu
a<z<fB |yl <oo(aufmoryr 65ITh KOHEUHBIMH UIHM G€CKOHEUHBI-
MH) HelpephIBHA M YI0BIETBOPAET HEPABEHCTBY

|f(z, )l < a(z)ly| + b(z),

U pyuruuu a(x) U b(x) HeNPEPLIBHLI, TO BCAKOE pPellleHNe MOKHO Mpo-
IOMAHUTh Ha Bech MHTepBal a < x < 3.

221. llocTpouts nocirenoBaTeNbHble NPUOIUKEHUA Yo, Y1, Yo
K pelLIeHHI) JaHHOT0 yPaBHEHUA ¢ JAHHBIMHU HauyalbHBIMH YCJIO-
BUAMU:

a)y' =z -y, y(0)=0.

6)y =y +32% -1, y(1) = 1.
B)y =y+e¥l, y0)=1
r)y =1+ zsiny, y(r) =27

222, TlocTpouTh no jABa MocledoBaTelbHbIX IPHOAMMEHUA
(He cuMTaf MCXOMHOTO) K PEMIeHUAM CIAeIYIOUIUX YpaBHEeHUil U
CUCTEM:

a) y':2x+z7 Zl:y; y(l)zlv Z(l):()
d
6) &=y, L=z 0)=1, y(0)=2.

dt at

By +y —2y=0; y(0)=1, y'(0)=0.
Pz _ gy _ dz| _ _

r) i 3tx; x(1) =2, dt |, = 1.

223. Yra3zaTb Kakoii-HUOYIb OTpe30K, Ha KOTOPOM cyIllecT-
ByeT pelleHue ¢ JaHHbIMU HavalbHbIMHU YCJIOBUAMU:

a)y =z+y°, y0)=0.
6)y' =2y* —x, y(1) =1

B) f(il_f:prew, z(1) = 0.

d.
N 9=y a2 2(0) =1, y(0) =2
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224*, Jlaa ypaBHenua 3y’ = x — y? ¢ HaYaIbHLIM YCJIOBHEM
y(0) = 0 IOCTPOUTDH TpeThe NPUBIMKEHNE K PENIEHUIO U OLEHUTh
ero omubry npu 0 < z < 0,5.

Yraszanue. ONeHUTL 0CTATOR PfAfla, CXOOUMOCTL KOTOPOTO J0-
Ka3bplBAETCA B TeopeMe CyIMecTBOBaHMA pemeHus, cMm. [1], ra. II, §1;
[2], §15.

225. [oab3ysAack RAKUM-IUO0 AOCTATOUYHBIM YCIOBUEM €IWH-
CTBEHHOCTH, BbIAENUTH 006JacTH HaA INIOCKOCTH X, Y, B KOTOPBIX
yepes Kam /Iyl TOUYRY IPOXOJUT €JUHCTBEHHOE PelleHHe ypaBHe-
HUA

a) y = 2zy +y°, 6) y =2+ {/y — 2z,
B) (x —2)y =y — =, r)y =1+tgy,
n) (y—x)y =ylnz, e) xy =y + y? -z

226. Ilpy KakuX HeOTPUUATEILHLIX a HAPYIIAETCHA eIMHCT-
BEHHOCThH pellleHUi ypaBHeHuA y' = |y|* U B KaknuX TouKax?

227. C noMoupo HeoOXOAMMOro M JOCTATOYHOIO YCJAOBUA
eIMHCTBeHHOCTH MiA ypaBHeHnuil Buga ¥’ = f(y) (em. [1], ra. III,
§ 4, n. 1, menruil wpudt uwian [2], § 4) uccaeoBaTh HaNKCAHHbIE
uue ypaBHenus. Boigenun obnactu, vhe f(y) coxpaHfer 3Hag,
NpUOIMKEHHO U306pasuTh Ha yepTese pelleHuA. J1a ypaBHeHui
I) 1 e) npasble yacTy npy y = () ZOONPEReNAIOTCH 10 HElPephIB-
HOCTH.

a) y = 12, 6) ¥y =yJy+1,
B) y = (y— 1)v93, r) y' = arccosy,
n) y =yly, o)y =yln’y.

228. [Ipu KaKUX HAYATbHBIX YCIOBUAX CYIECTBYET €IUHCT-
BEHHOE pellleHNe CleJyIONuX ypaBHeHul u cuctem?

a) ¥y =tgy + Vx, 6) (z+ 1y =y -+,
B) (x — )y =lnzy, 1)y -y =y —=,

d
N &=y VL=

di
e) 4T — 3 L@t +1) P R
at Y PP T VYT
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229. MoryT 11 rpaduku AByX pellieHUl JaHHOTO ypaBHeHUA
Ha MJI0CKOCTH &, Y MepeceRaThbCH B HEKOTOPO# Touke (X, Yo)

a) aaa ypaenenus y' = x + y27

6) aaa ypaenenus y" = x + y2?

230. MoryT au rpaduku ABYX pelIeHHI JaHHOT'0 ypaBHe-
HUA Ha IUNIOCKOCTH &, Y KacaTbCA APYT Apyra B HEKOTOPOH TOYKe
(o, Yo)

a) r_ 29

I ypaBHEeHUA §y = o + ¥y~ !

6) aaa ypaenenus y" = x + y2?

B) aaA ypaBHenus y'"' = x + y??

231. CroubKO cymecTByeT pewennii ypasaenus y(™ = ¢ +
+ y2, YIOBIETBOPAIOIUX OJHOBPEMEHHO AByM ycinoBuam: y(0) =
=1, 4’(0) = 2? PacemoTpeThb oTaensHo ciydau n = 1, 2, 3.

232. Cronbko pemenuii ypapuenua y™ = f(z,y) (f u
J, HenpepbIBHbI HA BCeil IIOCKOCTH T, y) NPOXOAUT 4epes Tou-
KY (%o, yo) 10 3aJaHHOMY HaIpAaBIEHUIO, 06pa3yOWEMy YIoa «
¢ ockio Ox? PaccmoTpeTh ciyuau n =1, n=2u n > 3.

233. Ilpu kakux n ypaesenue y™ = f(z,y) (f u [y He
IPEepPBIBHBI) MOMKET UMETh CPeId CBOHX DelleHuil nBe (YyHKLUM:
Y1 =2, Y2 =z +a?

234. llpu karux n ypasuenue 3™ = f(z, v, 9/, ..., y® )
¢ HemlpephiBHO AuddeperuupyeMoit byHrnneii f MomeT MMeThb
cpeiy cBoux pelneHuil nBe dyHKIUU: Y = , Yo = sinz?

235*. llyern f(x, y) uenpepLipla No T, y U IPH KaikI0M T Iie
Bo3pacTaeT npu BospacTanuu y. JokasaTh, 4TO ecau [ABa peiile-
uuA ypasHenus y' = f(x, y) yIOBIETBOPAIOT OHOMY U TOMY e
HavyalbHOMY yCJIOBHUIO Y(Zg) = Yo, TO OHU COBHALAIOT IIPU T > Zy.

236. CrOMbKO MPOU3BOJHBIX MMEIOT pPenieHufl ClAefyolinxX
ypaBHEeHUl U cucTeM B OKpecTHOCTH Havana koopaunat? (Teope-
MY 0 riIagKocTH pemennii eM. [2], § 19 nau [4], § 6, Teopema 1.4.)

a)y =z+y/3, 6) ¥ = zlx| — o,

B) y = |2®| +1°/%, r)y" =y - e,
dz _ dy _ 2

1) i =t+y, r =z + t?t],

d
e)dd—f:y2+{“’/t_4, d—i{:%
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237*. Ilpu KakuX a KaxJoe pelleHHe NMPoAoN#aeTcA Ha bec-
KOHEUHbIH uHTepBal —o0 < & < +00

a) aaa ypasHenus y' = |y|®?
6) ana ypasHenua y' = (y° + e%)%?

B) aaA ypasHenua y' = |y[®~! + |a:\?/§|2a?
r) nna cucremsl i = (y? + 22 +2)7¢, 2/ = y(1 + 2?)97

238*. [lna craegyoniux ypaBHeHU# MoKa3aThb, UTO pelleHHe
C NPOM3BOJBHBIM HAaYalbHBIM YCIOBHEM Y(Xg) = Yo CYLIECTBYET
npu g < ¢ < +00:

a) y' =a® -y, 6) y' =wy+e?.

239*. llycth Ha Beeil miaockocTd x, y Gyuruuu f(x, y) u
Jy(x, y) nenpepoiBubl u f)(x, y) < k(z), dynruua k(z) nenpe-
peiBHa. [lokasaTh, uTo pelienue ypaBuenuns y' = f(x, y) ¢ m06bIM
HauyalbHbIM ycloBueM y(xg) = yo CYIECTBYeT IPU g < & < +00.

240*. Jana cucrema B BexTopHoii 3anucu y' = f(z, y), ynos-
JETBOPAIOLIAA YCIOBHAM TEOPEMbI CYLIECTBOBAHUA B OKPECTHOC-
TH Ka#aoi Toukn (z, y). llycTs B obnactu |y| > b npu Becex z

rae y - f — cranApHoe NpousBeleHue, a GyHruuA k(x) Hempe-
peiBHa. JokaszaTh, 4To pelenue ¢ AOGLIM HaYalbHBIM yCIOBHEM
y(ro) = yo CYMECTBYET MpH T < = < +00.

8. YPABHEHUA, HE PASPEIIIEHHDBIE
OTHOCHUTEJIbHO NPONU3BOIHOM

1. Ypasuenus suga F(z, y, y') = 0 Mox#Ho pemaTh cleyIOMHUMHI
MeToAaMH.

a) PaspemuTh ypaBHeHHe OTHOCHTeNbHO y', T. €. U3 ypaBHEHUA
F(z,y,y') = 0 Boipasutsb y' 4epes = u y. lonyuurca onHo Wiau He-
cKoabKo ypaBHenuii sufa y' = f(z, y). Ka#aoe U3 HUX Hag0 PENUTh.

6) MeTon BBeeHHA mapaMeTpa’.

13}1ec5 usnaraeTcA NMpocTeiimuii BapuaHT saToro Metona. Bosee o6muii Ba-
puant cm. [1], ra. II1, § 3, o. 1.
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MlycTh ypaBnenue F(z, y, y') = 0 Mo#HO pa3pemuTh 0THOCUTEb-
HO ¥, T. €. 3anucaTh B Bufie ¥y = f(z, y'). Beena napamerp

_dy _
p= g =Y (1)
HoJdy 1M
y = f(z, p). (2)

Basas monuwiit guddepenunan ot o6enx yacrtell pasenctsa (2) u zame-
uuB dy 4epes pdx (B cuny (1)), noryduum ypaBHEHUE BHIA

M(z, p)dz + N(z, p)dp = 0.

Ecau pemenne 3Toro y paBHeHus HalieHo B BUie T = ¢(p), TO, BOCIOIb-
30BABLIKCL PABEHCTBOM (2), HOMYYHM peIleHHe UCXOLHOT0 YpPaBHEHUA
B mapaMmeTpHYeckoii 3amucu: x = ¢(p), y = f(p(p), p).

Ypapueuun suna x = f(y, y') pemaioTca TeM Ae MeTOAOM.

Mpumep. Pemutsh ypaBuenue y = x + y' — Iny’. Beoaum napa-
Metp p =1’

y=z+p—Inp. 3)
BepeM moanbiit qud pepeHnuan ot 06eux yacTell paBeHCTBa U 3aMeHAeM
dp

dy Hapdz B cuay (1):dy = dm—l—dp—7, pde = dz+dp— d?p. Pemaem

noixy4YeHHOe ypaBHeHUe. [lepeHocuM unens! ¢ dx BieBo, ¢ dp — Brpaso:

(0 1)do =2—2ap. ()

a) Ecau p # 1, 10 corpamaem Ha p — 1:

da::(‘ln—p, z=Inp+C.

loacrasasas 3To B (3), Nody4aeM pelieHde B MapaMeTpPUUECKOll 3allUCH:
z=lnp+C, y=p+C. (5)

B nanHOM ciydae MOMKHO UCKIIOYUTH NMapaMeTp p U MOIYYHTh pe-
meHUe B ABHOM Buje. A »Toro m3s nepsoro mus ypasHenuii (5) Bbipa-
maeM p depes z, T. e. p = ¢~ C_ IlogcTapisa 3To Bo BTOpoe ypaBHEHHe,
NoJIy4aeM HCKOMOe pelleHue:

y=e""° 1. (6)

6) PaccmoTpum cayuait, koraa B (4) umeem p = 1. [lopcTasnnan
p =18 (3), nonyuaem ewe pemeHue

y=x+ 1. (7)
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(Bp1ao 661 omubKoit B paBeHcTBe p = | 3aMeHUTDH p Ha y' U, MPOUHTeET-
pupoBas, monyuuts y = © + C.)
!

2. Pemenue y = ¢(x) ypasuenun F(z, y, y') = 0 HasbiBaeTcA oco-
Ovtm, €CIU Yepe3 Kam Yo ero TOYKY, KpoMe 9TOr0 PeIeHUA, IPOXOIUT
U Ipyroe pelleHHe, HMEOlee B 5TON TOUYKe Ty JKe KacaTelbHYIO, YTO U
pemenue y = (x), HO He COBMAAaolee ¢ HUM B CKOIb YTOAHO Maloi
OKPECTHOCTH 3TOH Touku'.

' oF IF

Ecin gynsuua F(z, y, y') n npousBosiHble 5 M 5 HEMpPepLIBHEL,

T0 m060e ocoGoe peleHne ypaBHEHUA

F(wa Y, yl) =0 (8)
YAOOBJIETBOPACT TaKMEe YPABHEHUIO

OF (z, 4, y")

oo =0, (9)

IlosToMy, 4TOGBI OTHICKATEL OcoGble pelleHHA ypaBHeHUd (3), HamO Hc-
KaounTh y' us ypasaenuii (8) u (9). lloxyuennoe ypasuenue ¥ (x, y) =
= ( HasbIBaeTCH ypaBHeHNEM JUCKPUMUHAHMHOL KPUBON. [ns Kam o
BeTBH JVMCKPUMMHAHTHON KPUBOH HaA0 MPOBEPHThH, ABIAETCA A HTa
BETBb pelleHWeM ypaBHeHud (8), W eciu sABIAercs, To GyaeT IM 5TO
pellleHHe 0COBBIM, T. €. KacalOTCA U ero B Kamuoi Touke ApyTHue pe-
IIeHHA.
MMpumep. HafiTu ocoboe pemenne ypasHeHHA

y=xz+y —Ilny'. (10)
Nlud depennupyem obe yacTH paBeHcTBa Mo ¥’

0=1-——. (11)

HUckaiouaem y' us ypasuenwuii (10) u (11). Uz (11) umeem y' = 1; noa-
craBiff sto B (10), monrydaem ypaBHeHHe JUCKPUMHMHAHTHOI KpPHBOM

y=z+1 (12)

[IpoBepuM, GyAeT IU KpUBaA 0coObIM peuleHreM. [laA 3TOro cHa-
vaja NMpoBepfAeM, HABIAETCA MM OHa pemeHneM ypasaenus (10). Hog-
craBifaa (12) B (10), momywaem tommecrBo x + 1 = = + 1. 3Hauwur,
kpuBad (12) — pemenue.

1310 onpepenenue B3aTo us [1]. EcTb u Apyrue onpesienieHus, He paBHO-
CUIbHBIE ATOMY.
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Teneps NpoBepUM, ABIAETCA 1M 3TO pelleHNe 0COoObIM, T. €. Kaca-
I0TCA M €ro B KasJoi TouKe Apyrue pemeHudA. B n. 1 6pl10 HaiigeHo,
YTO pYyTHUe pelleHud BhIpamaioTea Gpopmynoit (6). [lumem ycnosus Ka-
canud KpuBbIX ¥y = y1(z) 1 y = y2(x) B Touke ¢ abcumccoit zo:

y1(zo) = y2(zo), y1(xo) = ya(@o). (13)

Ilnn pemreruit (6) u (12) oTu yenobusa mpumiMaior g e®0~C 1 ¢ =
= xo+1, e®0~% =1 U3 BTOpOro paBeHcTBa umeeM C' = o; HOACTABIAA
3TO B MepBOe paBeHCTBO, MoaydaeM 1 + 29 = xo + 1. ITo paBeHCTBO
CIpaBeIMBO TPHU BeeX Tg. SHAUWT, MPU KamaoM xo pemenue (12) B
TouKke ¢ abcuuccoil xp KacaeTCA ONHOH W3 KPUBBIX ceMmelicTBa (6)7 a
MMEeHHO TO# KpHBOil, 1A KoTopoit C = .

Wrtak, B kammoil Touke pemenue (12) kacaeTca Apyroro peire-
HuA (6), He coBlajammero ¢ HUM. 3Ha4uT, pemerve (12) — ocoGoe.

Ecau cemelicTBo pemenuit 3amucaHo B InapaMeTpUUYeCcKOM BH]eE,
kak B (5), To BbIIOAHEHWE YCIOBUN KacaHUA MPOBEPAETCA aHATOT MUHO.
Ilpu 3TOM Haio y4ecThb, 4To 4’ = p.

3. Ecau cemeitcTBo KpuBbix ¢(z, y, C) = 0, ABIAIOIMUXCA peme-
HuAMHU ypasHenusa F(z, y, y') = 0, numeer orubaromyto y = o(z), To
3Ta orubaromas ABIAETCA 0COGBIM pelIeHUeM TOro e ypaBHeHuA. Eciun
¢dyHrnuAa ¢ uMeeT HempepbIBHLIE NMEpPBble MPOU3BOAHbLIE, TO A OThIC-
KaHuA orubamimeil Hago UCKIIOYnTb C' 13 ypaBHEHUHI

0®(x, y, O)
ocC

U [IPOBEPUTD, Oy €T 11 MOLydYeHHaA KpuBad orubaoumei, T. e. KacaloT-
cfl IV ee B Kam/0d TOUKe KPUBbIe ceMefcTBa. ITY MPOBEPKY MOMHO
NIPOBECTH U3MO#EHHBIM B KOHIE M. 2 MeT0/I0M, HCTIOAb3YA YCA0BUA Ka-
canun (13).

‘E’(% Y, C) =0, =0

B 3amauax 241—250 HaiiTu Bce pellleHUA JaHHBIX ypaBHe-
HUIi; BHIIENUTH 0COObIE PelleHu A (€CIU OHU eCTh); JaTh YEPTek.

241. y'* — 42 = 0. 242. 8y"° = 27y.

243. (v +1)° = 27(z + y)%.

245. 2 (y° +1) = 1.

245. % — 443 = 0. 246. y'* = 443(1 — y).
247. 2y’ = y. 245. yy'° + 2 = 1.
249. "’ + 2 =y (v + 1).
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250. 4(1 —y) = (3y — 2)%"°.

YpaBHenusa 251—266 paspelluTh OTHOCHTENbHO ¥', mocie
9TOro obiee pelleHre UCKAThL 00bIYHBIMU MeTogamu (8§ 2,4, 5, 6).
HatfitTu Tak:ke ocobble pellleHNA, €CIU OHU €CTh.

251. y'? + 2y = y* + zy'. 252. zy'(xy' +y) = 292
253. zy'” — 2yy’ + = 0. 254. zy'” = y(2y — 1).
255. 4%+ = 2y. 256. y'° + (z + 2)e¥ = 0.
257. % — 2zy’ = 8a2. 258. (zy' + 3y)? = Tx.

259. y'> — 2yy’ = y2(e® — 1).

260. ¢/ (2y — v') = y?sin® .

261. " + 32 =yt

262. 2(y — xy')? = xy'> — 2yy'.

263. y(zy —y)? =y — 2zy'.

264. yy'(yy' — 2z) = 2% — 292

265. y'° + 4wy’ — y? — 2%y = 2t — 422
266. y(y — 2zy')? = 2y'.

YpaBuenusa 267—286 pemuTb MeTOAOM BBeJeHUA TNapa-
MeTpa.

267. 2 =y +y. 268. z(y'> — 1) = 2y'.
269. = = y'Vy'? + 1. 270. y'(x — Iny’") = 1.
271. y = y'> + 2¢°. 272. y = In(1 + ¢'%).

273. (Y + 12 = (y —y)%.  274. y=(y —1)e¥.

275. y't — y? = 42 276. y'* — y* = 42

277. y't = 2yy’ + o2, 278. y'* — 2zy’ = 2% — 4dy.

279. 5y +y° =x(z+y).  280. 22y = zyy + 1.
281. v + 4% = zyy'. 282. 2zy' —y =y Inyy'.
283. y =¥ /v, 284. y = 2y’ — 22y,
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285. y = 2oy’ + y2y’>. 286. y(y — 2zy')% = y'>.
Pemnre ypaBHenus Jlarpausma u Ruepo (3agaun 287—296).
287. y =2y’ —y'”. 288. y + zy = 4V

289. y = 2y’ — 4. 290. y =zy' — 2+ ).
291, y° = 3(xy' —v). 292, y = zy'? — 2¢°.

293. vy —y=1Iny'. 294. zy' (v +2) = y.

295. 2y’2(y —zy') =1. 296. 2xy’ —y =Iny'.

297. HaiiTu oco6oe pemenue auddepeHIHaIbHOTO ypaBHe-
HUA, €ClI1 U3BECTHO ceMeliCTBO pellleHUHl 3TOro ypaBHEHUA:

a) y:C$2_C27 6) Cy:(.’L‘—C)Z,

B) y=C(x — C)2, r) zy = Cy — C2.

298. HaiiTu KpuBylo, Ka;aad KacaTelbHafA K KOTOpPoi o6pa-
3yeT ¢ 0cAMU KOOPAMHAT TpPeyTodLHUK IIomany 2a2.

299. HaiiTu kpuBylo, Kas/jJafA KacaTedbHad K ROTOpoit oTce-
KaeT HA 0CAX KOODAMHAT TaKkue OTPEe3KM, YTO CyMMa BeJHYUH,
o6paTHbIX KBagpaTaMm JJUH 3THUX OTPe3KOB, paBHa 1.

300. HaiiTu KpuBYy10, NIpOXoJAIIYIO Yepe3 Hayajlo KOOpAHHAT
U TaKylo, YTO OTPe30K HOpManu K Hel, oTcekaeMblil cTOpoHaMU

NePBOTO KOOPAMHATHOTO YTia, UMeeT TOCTOAHHYIO IJNUHY, paB-
HYIO 2.

§9. PASHBIE YPABHEHUSA ITEPBOI'O
MOPSITKA®

Pemuts ypauenuda 301—330 u nocTpouTh rpaduku Ux pe-
LIeHUH.

301. 2y + 22+ 2y —y =0. 302. 22y’ + 4% = 1.
303. (22y® —y)dz +xdy = 0.

304. (zy' +y)* =2y 305. y —y' =y* +ay'.
306. (z +2y3)y = y. 307. y® — yle2® = 0.

che 3amgauu §9 penmaroTcA U3JOMEHHLIMU paHee MeTOdaMH.



40 §9. Pasnvie ypasuenus nepeozo nopadra
308. 2%y = y(z +y).
309. (1 —2?)dy + zydz = 0.
310. y'* +2(z — 1)y’ — 2y = 0.
311. y+ ¢y In*y = (z + 21Iny)y'.
312. 2%y — 2xy = 3y.
318. z +yy' = 2 (1+y7).

314. y = (2 + 2y)2. 315. 4 = 1.
z—y
316. y'* + (3z — 6)y’ = 3y. 317. 2 — L = %
Y
318. 2y — 3y +x =y 319. (x +y)*y' = 1.

320. 223yy’ + 322y* + 7 = 0.
321. 2 = (1-27) dy.

322. xy' =e¥ + 2y

323. 2(z — y?)dy = ydz.
324. 22y + 42 = 22(2 — yy).
325. dy + (zy — xy®) dz = 0.
326. 222y = 32 (2zy’ — v).

_ 7
327. L= — o,
z+yy

328. z(z — 1)y +2zy = 1.
329. zy(xy —y)? + 2y = 0.
330. (1 — 2%y’ — 2z9% = xy.

Pemuts ypaBHenunsa 331—420.

331. v +y=xys.

332. (zy' —x)dz + (y + zy) dy = 0.

333. (sinz +y)dy + (ycosz — z?) dz = 0.



334.
335.
336.
337.
338.
339.
340.
341.
342.
343.
344.
345.

346.
347.
348.
349.
350.
351.
352.
353.
354.
355.
356.

357.
358.

§9. Pasnvle ypasHeHUus nepgozo nopadia

By +1=0.

3y
yy' +y?ctgx = cosx.

(e¥ + 2zy)dx + (e¥ + x)x dy = 0.
wy? =y—y.

sz + 1) —1) =y,

y(y —ay') = Vot +yh

zy' +y=1Iny'.

2?(dy — dz) = (z + y)y dz.

¥+ xyy = 3y.

(xcosy + sin2y)y’ = 1.

y"? —yy' +e® =0.

T

y = ieh Ty
(zy —y)° =y ~ L.
(dzy — 3)y' + % = 1.
yve=\Vy—z+ Ve
zy' = 2\/ycosx — 2y.
3yt =y +u.

vy —zy') = 2%y

y' =4z +y—3)%

(cosz — rsinz)ydx + (x cosz — 2y) dy = 0.

z2y'? — 2myy’ = 2® + 3.

zTyl +2zylnxr+1=0.

zy = z\/y — 22 + 2y.

(1 —2%y)dz + 2%(y —z)dy = 0.
(2ze¥ + y*)y' = ye.

41
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359.
360.
361.
362.
363.
364.
365.
366.
367.
368.
369.

370.
371.

372.

373.
374.
375.
376.
377.
378.
379.
380.
381.
382.
383.
384.

§9. Pasnvie ypasnenus nepsozo nopadra

zy'(lny —lnz) = y.
2y = x+1Iny.
(22%y — 3y2)y' = 622 — 2xy? + 1.
yy =4z + 3y — 2.
vy + 2?sin® & = 43 ctg .
2xy —y = siny’.
(%Y + )y + (zy — 1)’xy’ = 0.
ysinz + ¢ cosx = 1.
zdy — ydr = z/22 + y2 de.
Y+ 2y = ay(y” +y”).
y = 2x —y+ 2.
(x —ycos L) dz + zcos Ldy = 0.
2 (mZy +4/1+ m4y2) de +23dy =0.
(v —2vy) (@® = 1) = zy.

3 2
Yo+ -2y e =3y —y.
(2x+ 3y — 1)de + (42 + 6y — 5)dy = 0.
(2zy* —y)da + (y* + z +y) dy = 0.
y=y'vV1i+y?
y? = (zyy’ + 1) Inz.
4y = 22 + >
2z dy + ydz + zy?(z dy + ydz) = 0.
xdz + (22 ctgy — 3cosy) dy = 0.
22y’% — 2(xy — 2)y + 42 = 0.
zy +1=e*Y.
y' = tg(y — 2z).
322 —y =y'va? + 1



385.
386.

387.
388.
389.
390.

391.

392.
393.
394.
395.
396.

397.

398.

399.
400.

401.

402.

403.
404.

405.

406.

§9. Pasubie ypasHenus nepeozo nopadra
yy' +xy =25
z(x — )y +y° = zy.
zy =2y + 1 +y"”.
2z +y+5)y =3z +6.
Yy +tgy = wsecy.
y'* = dy(zy’ — 2)%.
y/ — yz —Z

2y(z + 1)

zy =2 Y +2.
y =3z + /y — 22
zdy — 2ydx + zy?(2z dy + y dz) = 0.
(% — 2zy?) dx + 32y dy = x dy — y dz.
(yy')® = 27z (y® — 22?).

y’—Sx\/ﬂ: dzy

-1

a:—!—yd

2z —In(y +1)]dx — ]

y=0.

zy = (2% + tgy) cos? y.

2
2y —zy') = yy'".

' 32

Y ===
2 +y+1

y = (1+y)2
zly +1) — 2?

(y — 22y")% = dyy”.
625y de + (y* lny — 325) dy = 0.

y' = 5vVE+ YT

2
! _ X
2xy +1—y+y_1.

43
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2
$2+2
407.yy’+x:%( wy) .

Sz4y’ -1\
08,y = (222 =1)

409. (w\/y +1 —l—l) y? +1)dx = 2y dy.

410. (2 + 2 + Dyy' + (2 +y?> — D)z = 0.

411. y?(z — 1) dz = z(zy + = — 2y) dy.
412. (zy' — y)? = 2%y? — 2.

413. zyy’ — 2\ /y? + 1= (z + 1) (> +1).
414. (22 - 1)y’ +y*> —2zy + 1 = 0.

415. y'tgy + 42° cosy = 2.

416. (zy — y)? =y?— 2yy +1.

417. (z +y)(1 — zy)dz + (z + 2y) dy = 0.

418. 3zy + = + y)yder + (dey + = + 2y)x dy = 0.
419. (22 — 1) dz + (z*y? + 23 + z)dy = 0.

420. z(y? +e2) = -2y,

§10. YPABHEHUA, NTOIIYCRAIOLIIHE
IMMOHHUMMEHHUE ITIOPAIRA

1. Ecau B ypaBHeHUe He BXOAUT HcKoMad QyHKIMA y, T. . OHO
umeer Bug F(z, y™, g+ . y®™) = 0, To nopanor ypaprenus
MOMHO IIOHU3UTh, B3AE 38 HOBYIO HEU3BECTHYIO OYHKIUIO HUBILYIO U3
NPOM3BOAHBIX, BXOAANMX B ypaBHeHHe, T.e. cAedap sameny y ) = 2.

2. Eciu B ypaBHeHHUe He BXOJAUT He3aBUCHMOE [IePeMeHHOoe &, T. €.
ypasrenue umeer ug F(y, y', y”, ..., y™) = 0, To nopagox ypasHe-
HUA MOKHO MOHU3UTL, B3AB 3a HOBOE He3aBHCHUMoe IepeMeHHOe ¥/, a 3a
HeusBecTHYIO hyHEIHIO 3 = p(y).

Opumep. Pemnts ypaerenne 2yy” = y'° + 1.
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B ypasuenue ne Bxoaut z. [lomaraem y' = p(y). Toraa

y" = d(y’) _ dp(y) _ dp . dy _

dz dz ~ dy da:_pp

Mopcrasaas y' = p u y” = pp’ B ypasHenue, noxyuum 2ypp’ = p> + 1.
TlopAoK ypaBHEHUA NOHV#CH. PelMB MoLyYeHHOE ypaBHeHUE, Hali1eM
p = £++/Cy — 1. CrefopaTennno, ' = +./Cy — 1. U3 sToro ypaBHeHUs
noxyunm 4(Cy — 1) = C?(z + C»).

3. Eciu ypaBHeHMe OJHOPOIHO OTHOCHTENBHO Y U €ro IPOU3BOJ-
HBIX, T. €. He MeHAeTcA TpH oJHOBpeMeHHol 3amene ¥, ¥, ¥, ... Ha
ky, ky', ky", ..., To TopAnOk ypaBHeHNUA MOHM#AETCA TOACTAHOBKOL
y' = yz, rle z — HOBaA HeM3BeCTHAA GYHKIUA.

4. TlopAA0K ypaBHEHUA MOHUMKAETCA, eClTU 0HO ABNAGTCA 0,THOPOJI-
HBIM OTHOCHUTENLHO T U B 060BIEHHOM cMblcie, T. €. He MeHAeTCA 0T
3aMeHBl  Ha kx, y Ha k™y (npu sToM 3 samenserca va k™ ly’, ¢ —
Ha k™ 2y" u 1. 1.). UTo6bI y3HATh, Gy/MeT AU ypaBHeHHe OTHOPOJHBIM,
W HaiiTH YMciIo m, HaJo MPUPABHATL APYT APYTY MoKazaTely cTeleHe,
B KOTOpPBIX 4MCIO0 k 6y/leT BXOOUThb B K a A [ bl i WIeH ypaBHEHUA 110C-
ne yKasaHHo! Bbiie 3aMeHbl. Hampumep, B MepBhIii uleH ypaBHeHUA
22*y"” — 3y? = x* nocne sToit 3amens! unciao k GygeT BXOAUTH B CTEINe-
Hu 4+ (m — 2), Bo BTOpOil — B CTeNeHU 2m, B TpeTHI — B cTeneHu 4.
CrnenoBaTenLHO, 77 JONAHO y/I0BIETBOPATEL ypaBHEHUAM

44+ (m—2)=2m=4.

Orcioga m = 2. Eciu e noiyyeHHble YpaBHeHUA 1A m Gy1yT HECOB-
MECTHBIMHU, TO AU depeHIualbHoe YPaBHeHYe He ABIAETCA 0IHOPO.-
HLIM B yKa3aHHOM CMBbICTe.

Ilocie TOro Kak YUCIO M HAiJeHO, HAJ0 CelaTh 3aMeHY epeMeH-
HeIx = = ef, y = 2ze™*, rme z = z(t) — HoBaa HeusBecTHaA GYHKIHA,
a t — HoBoe He3aBHcHMOe NepeMeHHoe. [lolyuuM ypaBHeHHe, B KOTO-
poe He BXOAUT He3aBUcHMoe epeMenHoe ¢. II0pAIoK Takoro ypasHeHuA
IOHUMACTCA OJIHUM U3 DaHee PACCMOTPEHHbIX CIOCOGOB.

5. lopAmok ypaBHeHUf Nerko MOHUKaeTCA, eclu yAaeTcA Ipeod-
pasoBaTh ypaBHEHMe K TaKOMY BHJY, 4To0bl 06e ero 4acTu ABIANUCDH
HOJIHBIMU IPOU3BOIHBIMH IO & 0T KakUX-HUGY b byHEnuil. Hanpumep,
mycTh faHo ypasnenume yy” = y'>. Jlenn o6e 4acTu Ha yy', TOIydNM

/
¥

= y?l; (Iny"Y = (Iny)’; Iny’ = lny + InC; y' = yC. Mopanox

YPaBHCHHUA IIOHUMECH.
Pemuth ypaBHenua 421—-450.
421. 22y = y'%. 422. 2zy'y" = y'* — 1.
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423
425

427,
429.
431.
433.
435.
437.
439.
441.
443.
444.
445.
446.
448.
450.

Pemuth ypaBHenusa 451—454, Bocnoib3oBaBiiuch ¢Gopmy-
nofi, cBoAAIell MHOTOKpaTHOe UHTErpUpOBaHUE K OJHOKPATHOMY

Ly =1,

Y =2y

y'(e” +1) +y =0.
vy =y —y*.
2yy" =y’ +y”.

Yy’ oy =y

zy'" =y —ay.

Yy’ =ev.

2/ (y" +2) = zy'”.
y? =By —2y)y"
Yy =2y +1=0.
(1—22)y" +zy' = 2.
yy" — 29y’ lny =y,
(v +29)y" =y

", 12 "3

vy =y

.T}y” — y/ + x(ylz + 332).

(em. [1], ra. IV, § 2, . 1).

451.
453.

Pemuth ypaBHenua 455—462, npeobpa3zoBaB UX Kk TaKOMY
BHAY, UT0ObI 00e YacTH ypaBHEHUA ABJIAIUCHL MOMHBIMU TIPOU3-
BOJHBIMU.

455.
457.
459.

zytV =1.

ylll — 2xyll.

yy”/ + 3yly// — 0.
yy" =y'(y' + 1)
yy' +y* =1

424.
426.
428.
430.
432.
434.
436.
438.
440.
442.

447.
449.

452.
454.

456.
458.
460.

¥+ 2yy” = 0.

yy' +1=1y".

y" =y
y"=2(y" - 1) ctgez.
Yy +wy’ =2y

y' + y’2 =2e7Y.

y? =y? +1.

4 3//:1

— ¥y

"o_ :L,ylll + ym3 = 0.
"2y +x) =1.

Y
Y
Y

!
zy' =y +xsini.

2
vy +y=y".

zy" = sinz.

xyIV + y/// — e¥,

ylylll — 2yu2.
5ym2 _ 3yI/yIV =0.

y' ==y +y+1
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461. zy" =2yy —v'. 462. xy" —y' = 22yy'.

B zamauax 463—480 moHU3UTHL MOPAJOK JaHHBIX ypaBHe-
HU, TONBL3YACh UX OJJTHOPOAHOCTHIO, U PENIUTL 3TH ypaBHEHUA.

463. zyy" — zy” = yy'. 464. yy" =y + 1542 /x.
465. (22 +1)(y"° — yy") = zyy'.
466. zyy" + vy = 2yy'. 467. z2yy" = (y — zy')2.
s68. "+ L4 L = v

r y

469. y(zy" +v') = zy* (1 — z).
470. 22yy" + ¢ = 0.

471, 22(y"? - 2yy") = %

472, zyy" =y (y +y')-

473. 4228y’ = 22 — ¢t

474. 23y = (y —xy)(y — 2y’ — x).

2 2 !
475, Ly = gy 4 Y
x x
5 4
476. " = (21:;1/ - —) y + 4y — —:g
x x

477. 22 (2yy" — y’z) =1-2zyy'.

478. 22 (yy" — y') + zyy’ = zy’ — 3y)Vs.
479. 2t (y”? — 2yy") = 42Pyy’ + 1.

480. yy' + zyy” — zy'? = 2.

B 3agauax 481—500, noHU3KWB NOPAJOK JAaHHLIX ypaBHEHUI,
CBECTH UX K YPaBHEHUAM MePBOTO MOPAJKA.

’

2
4 2
482. y// _ y/y/// — yg) .

2
481. y" (3 +yy'") =y".

483. yy' +22%y" = xy'z. 484. y’2 + 2zyy” = 0.
485. 2z (zy" +y') +1=0.
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486. z(y" +y°) =y +y.
487. 2 (y'y" - 2y"") = y".
488. y(2zy" +y') = zy'’* + 1.
489. y" +2yy” = 2z + 1)y

490. ¢’y = y L y’zy” 491. yy" = y’2 + 2z,
3

492. y” = y —yyy". 493. 29y’ = /.

494. y"y'? = 1. 495. y2y" = y°.

496. z%yy" + 1= (1 — y)zy'.

497. yy'y" + 2y'2y” = 3yy”2

498. (y'y" — 3y )y = y"°.

499. P (y'y" — 2y") = yy*y" + 29"
500. 22(y2y" — y'°) = 2%y’ — Bayy'”.

B 3apgauax 501—505 maiiTu pelneHu, yaoBlIeTBopAlONINe
3aJaHHbIM HaUalbHbIM YCIOBUAM.

501. yy" =2y y(2) =2, ¥'(2) = 0,5.

502. 2y — 3y = 0; y(0) = -3, ¥'(0) =1, y"(0) = -1
503. 22y" — 3zy’ = ——4y, y(l) =1, ¢'(1) =4.

504. y'"' = 3yy'; y(0) = =2, y'(0) =0, y"'(0) = 4,5.

505. y" cosy + 3> siny = ¢'; y(—1) = 5 y(=1)=2.

506. HaitTu KpuBbie, y KOTOPLIX B N1000I ToUKe pajuyc KpU-
BU3HBLI BABOe Oojblle OTpe3ka HOpMall, 3aKIIOUeHHOT'0 Memay
5TOl TOYKO! KpPHBOIl U ockio abenuce. PaccMoTpeTh aBa ciayvas:
a) KpuBad ofpalleHa BBRIIYKJIOCTBIO K ocu abcuuce; 6) BOCHYTOC-
ThIO K ocH abcuuce.

507. HafiTu kpuBble, Y KOTOPBIX paguyc KpUBU3HBI 00paT-
HO MpONOpIHOHAleH KOCUHYCY yria Mei/y RacaTelbHolt U OChlO
abcoucc.

508. OnpegeauTb dhopMy paBHOBeCUA HepacTAMUMOI HUTU
C 3aKpeleHHbIMU KOHIIaMH, Ha KOTOpYO [eHcTByeT Harpyska
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TaK, YTO Ha KaMAYyIO eJUHULY AIUHbI FOPHU30HTAIBHOH INpOEK-
UM Harpyska OJuHaKoBa (uLenu uenHoro mocta). Becom camoi
HUTU npeHebpeyb.

509. Haiitu ¢popmy paBHOBeCHA OJHOPOAHON HepacTAMUMOMN
HUTH (C 3aKpelIeHHLIMU KOHIIAMHM) TIOJ leficTBHEM ee Beca.

510*. JorasaTb, 4TO ypaBHEHHE IBUKEHHA MaATHUKA y' +
+ siny = 0 UMeeT YacTHoe pellenne y(x), CTpeMAllleecA K 7 NPH
xr — +00.

§11. JUHEWMHBIE YPABHEHUA
C IIOCTOAHHBIMH ROIPPHUIHNEHTAMU

1. Uto6sl pemuTh AuHeiiHOe OJHOPO/JHOE ypaBHeHUe ¢ TMOCTOAH-
HBIMH K03ppunreHTamu

aoy™ + a1y + . an_1y +any =0, (1)
HaJao0 COCTaBUTL XapakTepUCTHUYeCKOe ypaBHeHHe
A" +aiN" T+ L dan—i A a, =0 (2)

U HafiTH Bce €ro KOPHU A1, ..., Ap.

O6miee pemenve ypasHenus (1) ecTh cyMMa, cOCTOAMAA U3 cla-
raeMblx Buga C;e”'® NIA KamKIOro IPOCTOro KOPHA \; ypaBHeHus (2)
U claraeMbIX BUJa

(Cog1 4 Cogo + Crgaz” 4 oo + Crngpz™ 1) (3)

JUIAl KakI0T0 KpaTHOTO KOpHA A ypaBHenus (2), rae k — KpaTHoCTD
KopHA. Bee C; — npouM3BoibHBIe HOCTOAHHBIE. K03 UIMEHTHI ypaB-
nenus (1) U RopHU A 37lech MOTYT GLITh BelleCTBEHHLIMU WM KOMII-
TeKCHBIMU.

Ecau ske Bece Ko dunmentr ypasHenua (1) BemecTBeHHbIE, TO
pellleHHe MOMHO HanUcaTh B BelleCTBEHHOIH ¢opMe U B clyuae KOMII-
nexcHbIX KopHeil A. [laA ka#sjofi mapbl KOMIIEKCHBIX COMpAASEHHBIX
KopHeil A = o & i B hopMydy o6lIero peleHUA BKIOYAIOTCH carae-
Mble

Cmy1e” cos Bx + Cryt2e”” sin Bz,

€CJIM 3TH KOPHU IIPOCThIC, U cllaracMble

Py,_ 1 (2)e®" cos Bz + Qr—1(x)e™ sin Bz,
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ecIM KaiAblil U3 KopHelt a + 0% U a — i UMeeT KpaTHOCTL k. 37ech
Pr_1 1 Qr—1 — MHOTOWIEHBI cTeneHu k — 1, aHaTorMYHble MHOTOWIEHY
B (3), ux K02 HUINEHTH] — NPOU3BONLHbIE OCTOAHHBIE.
Ipumep. Pemuts ypapuenne y¥ — 23" — 16y’ + 32y = 0.
IIumem xapakTepucTHUecKoe YpaBHeHUe

A2t —16A+32=0.
Pa3naraﬂ .TIeByIO JyacThb Ha MHO}KI/ITeIII/I, Haxoagum P\‘OpHI/I:

A=2)A*=16) =0, (A—2°(\+2)(A\>+4)=0,
M=A=2 As=-2 As=2, A;=—2i

lo M3T0KEHHBIM BbIlle TpaBHIaM MHIIEM obllee pelTeHe
2 -2 .
y = (C1+ Cax)e™ + Cze™ " + Cycos 2z + Cs sin 2z

(ctenenn muorounena Cr + Cax Ha 1 MeHbIlle KPATHOCTY KOPHA A = 2).
2. InA nuHEAHBIX HEOZHOPOAHBIX YPaBHEHHUH C HOCTOAHHBIMH KO-
3G OUNHEHTaMH U ¢ NPaBOR YacThiO, COCTOAMEN U3 CYMM U TPOU3BE-
neHu#t GYHROUN by + b1z + ... + bypx™, 7, cos Bz, sin Bz, yacTHOe
pelleHre MOM#HO HCKAaTh METOA0OM HEOIpPeIeleHHbIX K03()GUIHeHTOB.
Jlna ypaBHeHuit ¢ mpaBoit yacTbio P, (z)e", rae P (x) = bo+
+bix+ ... 4+ bypx™, yacTHOe pelleHHe UMEET BUJ

y1 =2 Qm(z)e’, (4)

rae Qum () — MHoOrouireH Toi ke creneru m. Yuciao s = 0, ecin y — He
KODEHb XapaKTepPUCTUIeCKOro ypaBHeHHA (2), a ec1u ¥ — KOPEHb, TO
$ paBHO KPATHOCTU 3Toro KopHsa. UTo6bI HAATH KO3 PUIKEHTH MHO-
rouneHa Qm (x), Hago pemenue (4) nogcraButh B auddepeHunaIbHOE
YpaBHEHHE U IPUPABHATDH K03¢ PUIHUEHTHI IPU HOZ0GHBIX YiIEHaX B Je-
BOH U MpaBoli 4acTAX ypaBHeHHA.

Eciau B npaBylo yacTh ypaBHEHHA BXOAAT CHHYC M KOCHUHYC, TO
HMX MOKHO BBIPa3uTh 4epe3 I0KA3aTelbHYI0 (QYHEIHIO 00 GopmyiraMm
ditnepa
eiﬂm + e—iﬂm . eiﬂm _ e—iﬂm
g smfrs
U CBECTH 3ajJauy K yKe pacCMOTPEHHOMY CIyuJalo.

Ecau e ko3¢ UIMEHTHI 1eBOM YacTH YPaBHEHUA BEUIECTBEHHBI,
TO MOHO 060WTHCEH 63 epexo/ia K KOMIUEKCHBIM ¢yHKuuaMm (5). Jaa
VpaBHEeHUA ¢ MPaBOi YacThIo

(5)

cos Bx =

e“”(P(z) cos Bz + Q(z) sin Bz) (6)
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MOMHO MCKaTh YacTHOE DellleHue B BUJIE
y1 = 2°e®"(Rm (2) cos B + T (x) sin Bz), (7

rae s = 0, eciu o + i He KOPeHb XaPAKTEPUCTHYECKOI'0 yPABHEHUA, U
S paBHO KpPaTHOCTU KOPHA « + i B IPOTHUBHOM ciyvae, a Ry, u T, —
MHOIOWICHBI CTEIIeHU 17, paBHOH HauboJblleld U3 cTelleHell MHOrouwie-
HOB P u (). YTo6b1 HaiiTu Koo PULKMEeHThl MHOTOUIeHOB Ry, u 1)y, HALO
MOJCTaBUTEL pemenue (7) B ypaBHeHWE W NPUPABHATL K03()QUITHEHTHI
npy HoJo6HBIX WIeHaX.

Eme omuH MeTon OTBICKAHMA YacTHOI'O PeLIeHUA ypaBHEHHUA ¢
BEIECTBEHHbIMYU K03 duUreHTaMH U npaBoil 4dacTbio Buga (6) co-
cTouT B cienyiomeM. CHauala pemaloT ypaBHeHHe c NpaBoil 4acThbio
P(m)e(“+ﬂi)z. BemecTBenHaA wyacThb 3TOro pelleHHA GyAeT pelleHHeM
ypaBHeHHA ¢ npaBoi dactoio P(x)e“” cos Bz, a MHUMag — pelieHHEM
ypaBHeHUA ¢ MpaBoit YacTbio P(x)e“” sin Bx.

Ecau npaBas yacTh ypaBHeHUA paBHa cyMMe HeCKOJbKHUX (pyHK-
nuit Buna P(z)e”® u Buga (6), To 4acTHOe pelleHHe OTBICKMBAETCH M0
cilelyolleMy IIpaBHILY.

YacTHoe pelleHVe JUHEHHOTO ypaBHEHUA C IIPaBoil yacTbio f1+
+ ...+ fp paBHO cyMMe YacTHBIX pellleHHi ypaBHeHHH ¢ TOii ke TeBOi
YacTbIO M NMPaBBIMHM YacTAMH fi1, ..., fp.

Obmiee pelneHHe JMHelHOro HeOJHOPOAHOTO ypaBHeHHA BO Bcex
clly4aAX PaBHO CyMMe 4YacTHOI'O PelleHUA 3TOro ypaBHEHUA U obliero
pellleHNs OJHOPOJHOIO ypaBHEHUA ¢ Toil ke JleBoil YacThIO.

IIpumep. Pemuth ypaBHeHue

y" —6y" + 9y = 2> + > cos 2. (8)

XapakTepucTHueckoe ypasHeHHe A\° — 627 + 9\ = 0 UMeeT KopeHb
A = 3 kparHoctu 2 u KopeHb A = 0 rparHoctu 1. IloaTomy obwee
pellieHHe OJHOPOAHOrO ypaBHeHHA UMeeT BUA yo = (C1 + Cax)e®® +
+ Cs.

IIpaBas yacTh (8) cocToUT U3 ABYX claraeMbix Buja (6); aaa mep-
Boro v = a+ i = 3, a aad Broporo a+ 3i = 3+ 2i. Tak Kak aTH 4ncna
pasAMYHbI, TO HAJ0 UCKAThL OTAEIbHO YacTHBIE PEMeHUA YpaBHEHMIA

y/// _ 6y// + gy/ — a:e:’»w’ (9)

y" — 6y" +9y' = e cos 2. (10)

Yucino v = 3 ABIAETCA KOPHEM KPATHOCTU § = 2, I03TOMY 4aCT-

Hoe pemenue ypasuenus (9) cormacuo (4) umeer nua y1 = z’(ax+

+b)e®*. Tloacrasus y = y1 B (9), Hatigem a = 1/18, b= —1/18.
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Hanee, uncio o + B¢ = 3 + 2¢ He ABIAeTCA KOPHEM XapaKTepHC-
THUYECKOT0 ypaBHeHHsA, MO3TOMY YacTHOe pemenue ypasHenusa (10) co-
raacHo (7) uMmeeT BUI Yz = e%® (ccos2x + dsin2z). oacraBus y = Y2
B (10), naitnem ¢ = —3/52, d = —1/26.

O6wee pemenue ypaBHeHus (8) paBHO y = yo + y1 + Y2, T'Ie Yo,
Y1, Y2 yHe HalileHbl.

3. JIuneiiHOe HeOJHOPOJHOE ypaBHEHUE

aoy™ +a1y" Y + L. 4 any = f2) (11)

¢ mo6oit mpaBoil yacTeio f(x) pelaeTcA MeTOOM BapHalUU MOCTOAH-
HbIX. [lycTs Haiigeno obwee pemenue y = C1y1 + . . . + Cpyn IMHEHHO-
ro olHOPOAHOTO YpaBHEHUA ¢ Toii ke JdeBoil yacThlo. Torna pemenue
ypasuenus (11) umerca B Buge

y=Ci@)yr + ... + Cn(x)yn-
Oyurnun C; () onpeneasioTca U3 CUCTEMBI

Ciyi+ ... +Chyn =0
Ciyr+ ... +Chyh =0
Cly" P+ Oyl =0
ao(Cly™ ™V 4+ L+ Lyl = f(a).

4. YpaBHeHue diliaepa
aoz™y™ + a1z Y 4 L an_1zy 4 any = [(z) (12)

CBOJWTCA K JUHEWHOMY ypPaBHEHHIO ¢ TOCTOAHHBIMU K03 PUITHEHTaMU
3aMeHOll HesaBUCHMOro mepeMenHoro z = e’ mpu « > 0 (umm z = —e?
upu z < 0). InA N0Ly4YeHHOro ypaBHEHUA ¢ MOCTOAHHBIME K03 dhunu-
eHTaMM XapaKTepHUCTHUYeCKOe YpaBHeHHWe UMeeT BUJ

a A A—1)(A—-2)...(A—n+1)+ ... +an—2A(A—1)+an—1A+a, =0.
IpH COCTABICHHH BTOr0 ypaBHeHHA Kamjoe npoussemenme z°y()
B (12) samensercs Ha mnpousBeleHue k yOpiBaomux Ha 1 umced:
AA=1DA=2)...(A =k +1).

IIpumep. Pemuth ypaBHeHUe

3 m

2y — 2%y + 2zy’ — 2y = 2. (13)
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Cpa3sy numeM xapakTepUcTUUecKOe YpaBHeHUe U pelllaeM ero:
MA-DA-2)—2xA-1)+22-2=0, (14)
A=A =32A4+2)=0, i=Xda=1, Az =2.

IIpu Takux A obilee pelleHWe 0THOPOJHOTO YpaBHEHUA € TOCTOAHHBIMHU
Ko uurenTaMu uMeeT By (coriacHo m. 1)

yo = (C1 + Cat)e’ + Cze™.

UTo6b! pemuTh HeOJHOpOAHOE ypaBHeHue (13), cHavana packpo-
eM cro6rM B (14): A® — 4X% + 5\ — 2 = 0. Ilo 5ToMy XapaKTepHcTH-
YeCKOMY YpPaBHEHHMIO COCTaBiIfAeM JIeBYIO 4acTb AHddepeHIMaILHOTO
yPpaBHEHHSA, a IPaBYI0 YaCThb HOLy4aeM 13 mpapoii yactu (13) sameHoit
z =eh:

yi' — 4yl +5y; — 2y = ™.
Tak kak 4Hclo 3 He ABIAeTCA KOPHEM XapaKTepHUCTUYECKOTO ypaB-
HEHMA, TO YacTHOe pellieHHe umeM B Buge y1 = ae®, Ioacrasaas B
ypaBHeHHe, HaxoauM a = 1/4.
CienoBaTelbHo, 006llee pelleHHe HMeeT BH[
13

y=9o+y1=(C1+ Czt)et + 0362t + Ze =

=(Ci+ Colnx)x + Csz? + im3 (z > 0).

Ilpu = < 0 moxy4vaerca aHamrorudvHasa ¢popmyia, Ho ¢ ln |z| BmecTo lnz.

5. lna pemenusa 3anady 635—640 u 879 MomHO NOJb30BAaThCA
CIeNYIOUWMMH 38KOHAMM TEOPUH 3IeKTPUUecKNUX Lemneil (cM. Tarske [3],
§ 13).

Insa ramgoro ysia ey cyMMa BceX NPHUTeKaloMUX TOKOB paBHa
CyMMe BBITEKalOIUX TOKOB.

Anre6panyeckad cymMMa HaNpfeHHN UCTOYHHKOB TOKa, COAEp-
KamuxcA B 11060M 3aMKHYTOM KOHTYpe Ilelli, paBHa aire6pandeckoi
cyMMe NaJeHUil HallpAMKEeHUIt Ha BceX ocTalbHBIX YYacTKaxX 3TOro KoH-
Typa.

IlageHune Hampss;keHud Ha conpoTusileHun R paBHo RI; majgeHue
HaIlpAKeHNA Ha caMOMHAYKIHH L paBHO L‘;—i; najieHHe HaNpseHUA Ha
ronnencarope emroctu C pasHo ¢/C, rae ¢ = ¢(t) — 3apAn KOHIeHca-
TOpa B MOMEHT ¢; IpU 3TOM % = I; Bo BCcex Tpex cayuvaax [ = I(t) —
cHIa TOKa, MPOTeKAalolero yepe3 paccMaTpPHUBaeMBblil YYacToOK IlellN B
JaHHBII MoMmeHT ¢{. B aTux dopmynax I BelpamkaeTcda B ammnepax, R —
B oMaX, L — B renpu, ¢ — B KyiloHax, C' — B dapagax, { — B ceKyH/ax,
HallpAKeHle — B BOJIbTaX.
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Ipumep. [locienopaTeabHO BRIAIOYEHBI: HCTOYHUK TOKA, Hallpd-
JKEHUE KOTOpOro MeHsfeTcA 1o 3akoHy E = V sin wt, conpoTuBnenne R
U eMkocTh C. HaiiTu cuny Toka B 1emu MpU yCTAHOBUBIIEMCA PEMU-
mel.

Pemenue. Cuna Toka I = I(f) Ha mo6oM yuacTke LeNH of-
Ha ¥ Ta e (M0 3aKOHY 0 MOCIeJoBaTelbHOM coequHenun). [lagenue

HaNpf:eHNUA Ha CONPOTUBIeHUH paBHo RI, a Ha emroctu ¢/C. Caeno-

BaTelbHO, RI + % = Vsinwi. JuddepeHnUpyd U NoAL3YACh TEM, UTO
d
d_z = I, nonyuyum ypaBHeHUe
dr 1
RE + 6 = Vwcos wt. (15)

JTo — IMHeliHOe ypaBHeHHe ¢ [I0OCTOAHHBIMHM Koadduunentamu. His
OTBICKaHHA YCTaHOBUBIIEIOCA pe;KMMa HalifeM [IepHOoANYecKoe pelle-
HUe »Toro ypaBHeHuAa. Mcxonda M3 BuAa NpaBoif YacTH ypaBHeHHA,
UIIeM pelleHHe B BHIe

I = A; coswt + B sinwt. (16)

Moacrasanasn (16) B (15) u npupaBHUBaA K03GPUIMEHTHI TIPU MOJOGHBIX
ujIeHaX, HOMy UM CUCTeMY [BYX ypaBHEHU, U3 KOTOPOI MOHO HaliTH
A1 u B;. Ho B nlleKTpOTeXHUKe BajHee 3HaTh He K03 dUUHEHThI A
U Bi, a aMIIMTYy U3MeHeHudA cuibl Toka. [loaTomy Beipaenue (16)
NepenuchIBaIOT B BUIE

I = Asin(wt — ). (17)

lonpcrasanaa (17) B (15), mepexoaa K TPUTOHOMETPUYUECKUM (yHKIU-
fIM yTI0B wt W (o, NpUpaBHUBaA K03(}(UIMEHTHI CHavana mpu sinwt,
a 3aTeM IpHU cos wi, 0Ly YuM

A A
RAwsinp + oSy = 0, RAwcosyp — Esingoz Vw.

OTcrona "Haiinem
v

1
tgp=—mny A=—— ¥
89~ "Row VR + @C) 2

IloscHuM, MoueMy HaliJeHHOe [lepHOANYeCKOe pellleHHe Ha3bIBaeT-
€Al ycTaHOBUBIIMMCA pewsuMoM. O6iee pemenve ypasaenus (15) paBHo

1}ICTEIHOBI/[BIII]/[M(.‘,F[ penMOM HasblBaeTCA TaKOﬁ, Nnpu KOTOPOM cHJia TOKa
MNOCTOAHHA WU MEHACTCH [IePUOJUYICCHH.
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CyMMe HaliIeHHOro YacTHOro pemenus (17) u obiero pemenus TuHeH-
HOT'0 OTHOPOJHOTO ypaBHeHUA

dI
“@. L 1
Rdt+C 0 (18)

Tar kax pemenue ypapnenus (18) I = Ke /FY (3gecr, K — mpous-

BOJALHAA TIOCTOAHHAA) CTPEMUTCA K HYIIO NpH £ — +00, To A06oe
pewenue ypaBeeHus (15) npu ¢ — +00 HEOIrPAHHUYECHHO IPUOIHHKACT-
¢A (M MPUTOM BechMa GBICTPO) K Hali/[eHHOMY TEPUOAMUYECKOMY perre-
Huto (17).

Pemnth ypaBHenusa 511—548.

511. y" + 3y — 2y =0. 512. y" + 4y’ + 3y = 0.
513. " — 2y’ = 0. 514. 2y — 5y’ + 2y = 0.
515. ¢y — 4y’ + 5y = 0. 516. ¢y’ + 2y’ + 10y = 0.
517. 4" +4y = 0. 518. 3" — 8y = 0.

519. 4V —y =0. 520. y'V + 4y = 0.

521. yVI + 64y = 0. 522. y" —2y' +y = 0.
523. 4y" + 4y’ +y = 0. 524. yV — 641V + 9y = 0.

525. 4V — 10y 4+ 9y’ = 0.

526. y'V +2y" +y = 0.

527. 4" —3y" + 3y —y=0.

528. ¢y —y" —y' +y=0.

529. ¢V — 5y + 4y = 0. 530. ¥V + 8y + 16y’ = 0.
531. 3" — 3y’ 4+ 2y = 0. 532, ytV +4y" + 3y = 0.
533. y" — 2y — 3y = e*”, 534. y" + y = 4ze®.
535. ¢’ —y = 2e® — 22,

536. " + ' — 2y = 3xe®.

537. y" — 3y’ + 2y = sinz.

538. ¥y +y =4sinx.

539. y" — 5y + 4y = 4z%e?".
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540. y”’ — 3y’ + 2y = z cos .

541. y" + 3y — 4y =e 4" 4 ze~ =,
542. y" + 2y — 3y = x2e”.

543. y" — 4y’ + 8y = e?® 4 sin 2z.
544. y" — 9y = e** cos x.

545. y” — 2y’ + y = Gxe®.

546. " +y = zsinx.

547. y" + 4y + 4y = ze?®.

548. 3" — by’ = 32? + sin 5.

B samauax 549—574 nnA Kamaoro U3 JaHHLIX YpaBHEHU
HamucaTh €ro YacTHOe pellieH’e ¢ HeolpeaedeHHbIMU Koad puiim-
eHTaMm¥ (YUCIOBBIX 3HAYCHUI KO3(DPUINEHTOB He HAXOJUTH).

549. ¢y’ — 2y’ + 2y = e* + T cos T.

550. 3" + 6y + 10y = 3ze™3% — 2e3% cos z.
551. y" — 8y’ + 20y = 5ze’® sin 2z.

552. y" + Ty’ + 10y = ze 2% cos 5.

553. ¢ — 2y’ + 5y = 2xe” + e® sin 2z.
554. y” — 2y’ + y = 2xe® + e sin 2.

555. y" — 8y + 17Ty = e?®(2? — 3xsinx).
556. y"' + 4y = sinxz + x coszx.

557. v — 2y" + 4y’ — 8y = 2% sin 2z + 222
558. 3" — 6y’ + 8y = bxe®® + 2e**sinz.
559. v + 2y’ + y = z(e™® — cos x).

560. ¢y —y" —y' + y = 3e” + bzsinzx.
561. y" — 6y’ + 13y = 22e>* — 3 cos 2.
562. y' — 9y = e 3%(x? + sin 3x).

563. ¢V + 4" = Tx — 3cos .
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564. y" + 4y = cosx - cos 3.

565. ¥ — 4y" + 3y’ = x? + ze??.
566. y' — 4y’ + 5y = **sin” .
567. 4" + 3y +2y =e ®cos’ .
568. y" — 2y’ + 2y = (¢ +e¥)sinx.
569. y'V 4 59" 4 4y = sinx - cos 2z.
570. y" — 3y’ + 2y = 27,

571. vy —y = 4shuz.

572. y" + 4y’ 4+ 3y = cha.

573. y' + 4y = shx - sin 2x.

574. y'" + 2y + 2y = chx -sinz.

Pemuts ypaBHenua 575—581 crnocobom Bapualluu MOCTO-
AHHBIX.

575. 4" — 2 +y= 2.

€x
_ _1
576. yll+3yl+2y— PENE
577. 4y +y= -+

sinx"®

578. ¢ + 4y = 2tg .

579. ¥ + 2y +y = 3e %V + 1.
580. 3" + y = 2sec? z.

581*. 23(y" —y) = 2% - 2.

Haittu pemenuna ypaBHenuit 582—588, ynopineTBopsAioline
yKaszaHHLIM HayalbHBIM YCIOBUAM.

582. v — 2y +y=0; y(2) =1, ¢'(2) =-2.

583. v’ +y =4e*; y(0) =4, ¥'(0) = 3.

584. y" — 2y’ =2e*; y(1)=-1, y'(1) =0.

585. v + 2y + 2y =ze™%;  y(0) =¢'(0) =0.
586. y"' —y =0; y(0) =3, ¥'(0) =-1, y"(0) = 1.
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587. y'" — 3y’ — 2y = 9% y(0) =0, y'(0) = -3,
y"(0) = 3.

588. 4V 4+ ¢ =2cosz; y(0) = -2, ' (0) =1,
() = 1"(0) = 0.

B 3agauax 589—600 pemuTh ypaBHeHHA Jiliepa
589. z2y" — 4y’ + 6y = 0.

590. z2y" — zy — 3y = 0.

591. 23y + xy’ —y = 0.

592. x2y" = 2y'.

593. z2y" — zy' +y = 8.

594. z2y" + zy + 4y = 10z.

595. z3y" — 2xy = 6Inx.

596. z2y" — 3xy’ + 5y = 3z2.

597. 22y — 6y = 52> + 82,

598. x2y" — 2y = sinlnz.

599. (x — 2)%y" — 3(z — 2)y' +4y = z.
600. (2x + 3)3y"" + 3(2x + 3)y’ — 6y = 0.

IIpumeHAA pa3nuuHble MeTOObI, PElIUTh ypaBHeHUA 601—
611.

601. v + 2y + y = cosix.
602. y" — 2y + y = xe® sin’ ix.
603. ' + 2iy = 8e* sinz.

604. " + 2iy’ — y = 8cosx.
605. y'" — 8iy = cos 2x.

606. 3" — Y = 3In(—x).
€T

607. y' + 2y +y = xe® + l“'
X
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608. y’ + 2y’ + 5y = e %(cos® z + tg x).

2,0 _ 3z?
609. x*y 2y_m+1.

610. z%y" —xy +y =102 4 &

T Inx
611*. y' +y = f(x).

612*. Kakue ycioBUA JOCTATOUHO HANOMUTHL HAa (PYHKIHUIO
f(x), uTo6LI Bee pemennsa ypaBHenus 3afgaun 611 ocraBanuch
OrpaHUYeHHBIMU TIPU & — +007

B 3agauax 613—618 mnocTpouThb JWHelHbIe OXHOPOJHBIE
nudepeHuanbHble ypaBHEHUA ¢ MOCTOAHHBIMYU Ko3ddUIIHEHTA-
MH (BO3MOKHO Gollee HU3KOrO MOPAKA), UMEIONINe JaHHbIe YacT-
Hble pelIeHUA.

613. y; = x%e”. 614. y; = e?® cosz.

615. y; = rsinzx. 616. y; = ze” cos 2zx.

617. y; = xe”, yp =e™*. 618. yy =z, y2 = sinz.

619. [Ipn wakux a u b Bce pemenun ypapueunsa y” + ay’ +
+ by = 0 orpanuueHsl Ha Beell YucnoBoit ocu —o0 < & < 007

620. [Ipn wakux a u b Bce pemenun ypapueunsa y” + ay’ +
+ by = 0 cTpemMATeA K HyMIO TIpU T — +007

621. Ilpu rarkux a u b ypasuenue y"” + ay’ + by = 0 ume-
eT xoTA Obl ofHO perenue y(z)# 0, cTpemMAleecs K HYIIO MpH
x — +o00?

622. [Ipn kaxux a u b Kamjoe pelmenue ypabHenua y'’ +
+ ay’ + by = 0, kpome pemenusn y(x) = 0, MOHOTOHHO BO3PACTAET
10 abCoMOTHON BeMUYUHEe, HaUMHAA ¢ HeKOTOpOoro x?

623. [lpn kaxux a u b wamjoe pelmenue ypabHenua y'’ +
+ ay’ + by = 0 obpamaeTca B HylL Ha GeCKOHEUHOM MHOMECTBE
ToYek 7

624*. Ilpu xakux a u b Bce pemenusa ypabuenua y’ +
+ ay’ + by = 0 ymoBIeTBOPAIOT cooTHOWEHHIO y¥ = o(e™ %) npu
x — +o0?

625%. Jlna samantnoro b > 0 nogo6pathb Takoe a, IpU KOTOPOM
pemenne ypasuenus " + ay’ + by = 0 ¢ HaYaNLHLIMU YCIOBUAMHU
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y(0) = 1, ¥’(0) = 0 Bo3MOKHO GbICTPEE CTPEMUTCA K HYJIIO OpPH
T — +00.

626. Ilpu karux k u w ypasnenue y” + k?y = sinwt umeer
XOTA ObI OJHO MEPUOJUYECKOE pelleHne?

627. HaiiTu mepuoauueckoe peieHue ypaBHeHUA & + ax +
+bx = sinwt ¥ HapUCOBAThL rpadUK 3aBUCUMOCTH €r0 aMILTUTY b
OT BEJIMYUHBI W.

628. HaiiTu nepuoguyeckoe pellieHHe ypaBHeHUA % + & +
+ 4r = ™! ¥ Ha KOMIUIEKCHOl INIOCKOCTH HAYEPTUTh KPUBYIO,
KOTOpYIO TpoferaeT aMINIUTYIHLIA MHOMUTENL 3TOTO pelleHusd
npu usMeHennn w ot 0 10 +00.

629*. Jano ypaBHenue y” + ay’ + by = f(x), npuuem
[f(®)]<m (—00 < & < 00), a KOPHH XaPAKTEPUCTUUECKOIO
ypaBHeHua Ay < A < 0. HaiiTu pemenue, orpandyentoe mpu
—00 < 2 < 00. [lokazaTb, 4To a) Bee OCTANLHBIE PEIIEHIA HEOr pa-
HUUYEHHO TPUGINAAIOTCA K 9TOMY pelleHuio npu & — +00, 6) ec-
an f(z) nepuopuveckas, TO 3TO PEIIEHUE TOKE NEPHOIUYECKOE.

YrasaHuue. HpI/IMeHI/ITb MeToJ Bapualuu NMoCTOAHHLIX. Hiuxuue
npenelbl II0JY4YE€HHbIX HHTErpaJloB B3ATb 6eCKOHEeUYHbIMU TAKOT'0 3HaRa,
4ToOBI UHTerpalbl CXOOQUINUCE.

B sagavax 630—632 npuHATDH, YTO IPU OTKJIOHEHUH T'pPy3a
OT I0JIO/KEeHUA PAaBHOBECHA HA paccTOAHUE & NPYKUHA NeHCTBYyeT
Ha Hero c¢ cuiioil kx, HaNpaBIeHHON K MOJOMEHUIO PABHOBECUA.

630. HaiiTu neproa cBoGOTHBIX KodeGaHUil Macchl m, MojBe-
IIeHHON K IpYKUHE, eClU ABUMEHHE MPOUCXOIUT 6e3 CONpOTUB-
neHud.

631. OnuH KoHell PYMUHBI 3aKperyieH HeMOABUKHO, a K IpY-
roMy NpHKpeEIVieH rpy3 Macchl m. IIpu IBUMKEHUH I'py3a cO CKO-
POCThIO ¥ cujia conpoTuBieHuA paBHa hv. Ilpu ¢ = 0 rpy3y, Ha-
XOJUBIIEMYCH B MOJO;EHUU paBHOBecHA, coobIeHa CKOPOCTDb Ug.
HccnenoBaTh ABUMeHUe rpy3a B cayuaax h? < dkm u h? > dkm.

632. PemuTh mpeAbIAYINYIO 3afady MpU JOMOJHUTENLHOM
YCIOBUH, YTO K I'Py3y NPHIO#EHA ellle MepuojnvecKas BHENIHAA
cuna f = bsinwt. [lokazaTk, 4To IpH JNIOOBIX HAYAIBHBIX YCIO-
BUAX ABHieHUe Tpy3a GyAeT TpUSINKATLCA K MepUoANYECKOMY
M HalTHU 3TO MepUoAMYecKoe JBUeHNe (BLIHY:/eHHbIe Kojieba-
HUA).
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633. Ha KoHIle ypyTroro cTep:kHfA yKpeljaeHa Macca m. JIpy-
roft KoHell cTep:#HA BUOPUPYET Tak, UTO ero cMellleHle B MOMEHT ¢
paBHO B sinwt. Ynpyras cuia, Bo3HUKalOIMafA B CTEPKHE, POIOP-
[IHOHAJbHA PA3HOCTH cMelleHui ero KoHnoB. HaliTu amMnnutymy
A BbIHY# IeHHBIX KoJeGaHuit Mmaccel m. Mosmer au 6piThb A > B?
(Maccoii cTep:HA ¥ TpeHHeM MpeHeGpeUb. )

634. YacTuna mMacchl m aBumeTcAa mo ocu Ox, oTTalKuBa-
Ack OT Touku x = 0 ¢ cuioii 3mrg U NPUTATUBAACL K Touke £ = 1
¢ cunoit 4mry, Tfie rg U 11 — paccTOAHUA /10 3TUX ToueK. Omnpe-
JeJIUTh NBHKEHUE YacTHULbl ¢ HAYaIbHbIMHU YCJIOBUAMU

635. OaerTpuueckad [elb COCTOUT M3 IMOCJeJ0BaTelbHO
BRJIIOUYEHHBIX UCTOUHUKA TOCTOAHHOTO TOKA, AAIOMIEro HANpA#e-
Hue V, conpotuBnenua R, caMouHaykuuu L U BRIKIIOYaTENA, KO-
Topblit BRIOUaeTcAa npu ¢ = 0. HailTu 3aBUCUMOCTEL cHIIBI TOKa
ot Bpemenu (npu ¢ > 0).

636. Pemutr npenpiaylmyo 3agavy, 3aMeHHB CAMOUHIYK-
uuio L wougencaropom emroctu C. KonpeHcaTop 1o 3aMbIKaHUA
LeNUu He 3apfAMeH.

637. [locnenoBaTenbHO BRIIOUEHBI cONpoTUBIeHUe R U KoH-
neHcatop eMkocTu (', 3apan kotoporo npu ¢ = 0 paeeH ¢. lens
sambikaeTcA npu t = 0. HatiTu cuny Toka B nenu npu ¢ > 0.

638. [locnegoBaTenbHO BRIIOUEHB! caMOMHAYKIUA L, conpo-
TUBNeHNe R u KoHeHcaTop eMEocTH C, 3apA] KoToporo npu t = 0
paBeH ¢. lenb 3ambirkaerca npu ¢ = 0. Haiitu cuny Toka B uenu
U YacToTy KoleDaHHIl B TOM ciydae, KOTJa pa3pAj HOCHUT KoJje-
GaTelhHBLIH XapaKTep.

639. llocnenoBaTenhHO BRIAIOYEHBI HCTOYHUK TOKA, HANpAMeE-
HUe KOTOPOro MeHfeTcA To 3akoHy =V sinwt, conpoTuBienue R
u camounnykuua L. Haittu cuny Toka B uenu (ycraHoBHBHIHHCA
PEKUM).

640. IlocnemoBaTeqbHO BRAIOYEHBI UCTOYHHUK TOKA, Hampd-
sKeHHe KOTOpOro MeHsAeTcd no 3axkoHy F = Vsinwi, conpoTtusue-
Hue R, camounaykuua L u emrocts C. HaitTu cuny Toxa B nenu
(ycranoBuBmuiica pexum). [lpu KaKoit yacToTe w cuila ToKa Hau-
6onbman?
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§12. JUHEWHBLIE YPABHEHUSA
C IEPEMEHHBIMH KRO3®PUIIUEHTAMH

1. BorbmuHeTBO 3ajay 3Toro maparpaga pelaeTca ¢ MOMOUILIO
MeToAoB ofwmell Teopuu JAWHeENHBIX OuddepeHHalbHbIX ypaBHEHUIl
(em. [1], ra. V, § 2, § 3 i [4], ra1. 2, § 3, § 5) 1 MeToJOB Ka4eCTBEHHOI0
MceleoBaHuA TUHEHHBIX YpaBHeHU# BToporo nopamka (em. [1], ra. VI,
§ 2, m 1, n. 3). K ocranbHbIM 3aga4aM JaHbl yKa3aHUA WIH CCHLIKY Ha
auTepaTrypy.

2. Eeau u3BecTHO YacTHOe pellleHHe Y1 JTHHEHHOTro OJHOPOTHOTO
YPaBHEHHUA N-T0 NOPAJKA, TO NOPANOK YPaBHEHHA MOMHO IOHU3UTh,
CcOXpaHAfA INHEeHHOCTh ypaBHeHUA. A 3Toro B ypaBHeHHe HaAo IOA-
CTaBUThb Y = Y1# M 3aTeM INOHU3UTL HOPAAOK 3aMeHolt 2’ = u.

Yro6bl HaliTu oblee pelleHUEe JIUHEHHOr0 OJHOPOJHOI'0 ypaBHe-
HuA Broporo nopamka ao(z)y” + ai(x)y’ + a2(z)y = 0, y woroporo
M3BEeCTHO O/IHO YacTHOe pellleHUe %1, MOHO MOHU3UTL NOPAJOK ypaB-
HEHHA YKa3aHHbIM Bbllle ciocofoM. OnHaro yao6Hee BOCIOIb30BaThCA
¢opmynoit OcTporpaackoro — JIuysuiain:

- [p(=)ds ai(x)
—C , =
e p(x) a0(z)

>

Y1 Ya
yioys

rle Y1 U Y2 — M06ble 1Ba pellleHUA AaHHOTO ypaBHEHUA.
Ipumep. IycTh u3BeCTHO UacTHOe pelleHHUE Y1 = & yPaBHEHUA

(«® + 1)y" — 22y’ + 2y = 0. (1)
Ilo dopmyne OcTporpagckoro — JIMyBUIA MOLYYUM

—f(Z2)a
‘yl e | = e ) Y oywh — iy = O +1).

! !
Y1 Y2

Tark kak GYHKIUA y; U3BECTHA, TO MbI NOLYYHIH ITUHEIIHOe ypaBHe-
HUe MEepPBOT0 MOpfAKa OTHOCHUTENLHO ¥2. llpollle Bcero oHo pemaeTcsA
CIeTYIOMUM crocoGoM. PasmenuB ofe yacTi ypaBHeHMA Ha y-, TOTY-
UM cleBa IPOU3BOLHYIO 0T APOOH y2 /Y1

(y_z>' _ s —yiye _ C(@® +1)

Y1 yi oy

Takr kak y1 = x, To

2
y—zz/c-x jldw+czzc(w—l)+cz;
U1 T xT

y2 = C(x® — 1) + Caux.
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9To — obuee pemenue ypasuenusn (1).

3. O6mero MeToda A OTBICKAHUA YAcTHOTO PeMeHUs TUHERHOro
YPABHEHHUA BTOPOro NOPsAJKA He CyllecTByeT. B HEKOTOpBIX ciyuasx
pellleHye yaeTcd HAliTU MyTeM noabopa.

IIpumep. HaliTu yacTHOe pemenue ypaBHeHus

(1—22%)y" + 2y + 4y =0, (2)

ABIAMEeCH anre6panvecKyM MHOTOWIEHOM (eCIU TaKoe pemeHe Cy-
MeCcTBYeT).

CHavana HaiiieM cTemeHb MHorounena. logcrapaaa y = 2™ + ...
B ypaBHeHHe (2) U BbINKCHIBAA TOABKO WIEHBI C CAMOM cTapuieil cremne-
HEIO GYKBHI 2, nonyunmM: —2z° -n(n— 1)z" 24 ...+ +4z" + ... =0.
IIpupaBuMBan HYII0 KO3 GUIHEHT NPU CTapiei CTeNeH! T, TOIYUYnUM:
—2n(n—1)+4 = 0; n?—n—2 = 0. Orcioga n; = 2; KOpeHb Ny = —1 He
rofien (CTeleHh MHOTOWIEeHa — I[el0e MONOKUTedbHOe uncio). MrTaxk,
MHOTOUEH Mo#eT OLITh TOJAbKO BTOPOi cTemenu. Umem ero B Buue
y = z° + ax + b. Moacrasaaa B ypaeHenue (2), noryunm (4da + 4)x +
+2+42a+4b = 0. CaegoBaTeabto, 4a+4 = 0, 2+ 2a +4b = 0. OTcrona
a = —1, b = 0. Urak, MHOrOWIeH §y = &’ — & ABIACTCH YACTHBIM
penieHeM.

4. llpu pemenuu 3agay 738—750 Bocnonb3oBaTheA cleIyIOMUMU
YTBep:IeHHAMH, BbITEKAOIIMH, HanpuMep, u3 § 7 ra. V kauru [5].

Myers |f(t)] < ;7%= mpu Lo < & < 00; ¢, a = const > 0. Torna

1) ypaBuenue v + (1 + f(t))u = 0 uMeeT ABa TaKMUX NTUHEHHO
HE3aBHCHUMBIX PeLIeHHA, YTO HpU  — +00

u1(t) =cost + O (%) , uz(t) =sint + O ( L ) ;

te

2) ypaemenue u” — (1 — f(t))u = 0 ¥MMeeT ABa TakuMX IUHEHHO
HE3aBUCHMBIX DeLIeHHs, 4TO Npy { — +00

w(t) = o (1+0 (tla))  us(t) = et (1+0 (tla)) .

B zagauax 641—662 uccienoBaTh, ABIAIOTCA U JaHHbIE
¢yHrUIMU TUHEHHO 3aBUCUMBIMU. B Kam 10it 3agave GyHRIUM pac-
cMaTpPUBAIOTCA B TOM 00nacTu, B KOTOPOI OHU BCe ONpe/eeHbl.

641. z + 2, = — 2. 642. 6z + 9, 8x + 12.
643. sinz, cosz. 644. 1, z, 2.

645. 4 —x, 2z + 3, 6x + 8.
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646. 22 +2, 322 -1, = + 4.
647. 22 —x + 3, 22% +x, 2z — 4.

648. 7, 2%, 3%, 649. z, %, xe”.

650. 1, sin®z, cos2z. 651. shxz, chx, 2+ e".
652. In(?), In3z, 7. 653. =, 0, e”.

654. shz, chx, 2e* — 1, 3e® + 5.

655. 2%, 3%, 6~. 656. sinx, cosx, sin2zx.

657. sinx, sin(r + 2), cos(x — 5).

658. /x, Vr+1, Vo +2.

659. arctgz, arcctgz, 1.

660. z2, r|z|. 661. x, ||, 2z + V4r2.
662. x, 23, |23|.

663. a) flBaaoTea M AMHEHHO 3aBUCHMBIMM Ha OTpe3Ke
[a, b] dyHERUMM, rpadMKN KOTOPBIX M306pameHs! Ha puc. 17 6) Tor
ke BOTpOC A puc. 2.

Y 17
4 ™
a b rd
/ 0 x — P
a O b x
Puc. 1 Puc. 2
664. N3BecTHo, uTo 0iA GYHKUUHN ¥y1, ..., Y, AeTEPMUHAHT

BpoHcKoro B Touke xg paBeH HYIIO, a B TOUKe &1 He PABeH HYJIIO.
MoskHo an 4TO-HUGYIbL CKa3aTh O AMHEHHO# 3aBHCHMOCTH (MU
He3aBUCUMOCTH) 3THX (QYHRUUI Ha OTpeske [zg, 1]7

665. JeTepmunanT BpoHcKoro anAa QyHERUUE ¥1, ..., Yn Pa-
BEH HYJIO NpH Beex . MoryT nu GbITb 3TH (QYHKIUH JMHENHO
sapucuMbIMu? JIuHeitHO He3aBUCUMBIMUT
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666. Uto MoskHO cka3aTh o JeTepMHuHaHTe BpoHckoro gpyHk-
UMA Y1, ..., Yn, €CIH TONLKO U3BECTHO, &) UTO OHU JHUHEHHO 3a-
BUCHMBI? ) UTO OHU JUHEHAHO HE3ABHCHUMBI?

667. Oyurnuu y; = x, y2 = x>, y3 = |T°| yOoBIeTBOPAIOT
ypasuenuio x2y"” — 5xy’ + 5y = 0. ABIAIOTCA 1M OHU NHUHEHHO
3aBUCUMbIMH Ha unTepBaie (—1, 1)? O6bACHUTE OTBeT.

668. [lorasath, uTO ABa pelueHnd ypaBHenusa y''+ +p(z)y' +
+ g{x)y = 0 (¢ HempepbIBHBIMH KO3 GULIMEHTAMH), UMEIOIKe
MaKCHUMYM IPU OIHOM ¥ TOM e 3HaYeHUN T, IMHeHHO 3aBUCHMBI.

669. Jlannr 4 pemenuns ypasuenusa y"”’ + xy = 0, rpadpuru
KOTOPBIX KacaloTcA ApYyT Apyra B ofHoi Touke. CKOIbKO JUHEHHO
He3aBHUCHMbIX UMEETCH CPelH TUX pelieHuii?

670. Tonn3yAch U3BECTHLIM YTBep:AeHUEeM 00 UHTepBale
CyIlecTBOBAHMA pelieHdA nuHeiHoro ypaBuenua ([1], ri. V, ko-
Her § 1), onpenenurs, Ha KAKOM MHTEPBaJe CYLECTBYeT pelleHne
JaHHOI'0 YPAaBHEHUA C yKasaHHBIMU HAYalbHBIMH YCJIOBUAMHU (He
peutaa ypasHenus): a) (x + 1)y"” — 2y = 0, y(0) =0, y'(0) = 2;
6) y' +ytgz =0, y(5) =1,4'(5) = 0.

671. MoryT 1u rpadukn AByX pemeHuil ypapaenus y(™ +
+p1(2)y™ ™V + ... + pu(x)y = 0 (c HenpepbIBHEIMU KodbOULIHU-
eHTaMM) Ha ILIOCKOCTH &, Y @) [epeceKkaThed, 6) KacaTbeA APYT
apyra?

672. Ilpu rakux n ypaBHeHHe 3agaud 671 MomeT HUMeETH
YacTHOe peleHue y = x°7

673. Jluneiinoe ogHOpOHOE YpaBHeHHe KaKOTo MOpAAKa Ha
untepsaie (0, 1) MoeT UMeThL TAKHE YeThIpe YACTHBIX pelleHuA:
=22 -22+2,yp=(x -2, ys=2?+zx -1,y =1—x?

B rampoil us samay 674—680 cocTaBUTL JHMHEHHOE OJHO-
poaHoe auddepeHnuaibHoe ypaBHeHHe (BO3MOMHO MEHBIIEro 1o-
pAJKA), UMeIolIee JaHHbIE YacTHbIE PelleHHA.

674. 1, coszx. 675. x, e*.
676. 3z, z —2, e + 1.

677. x? — 3z, 22% +9, 2z + 3.

678. e*, shx, chz. 679. z, z%, e°.

680. =, 23, |23



66 §12. Juueilnvie ypasrneHus ¢ nepemeHrbiMmil KodsPPuyuenmant

B zagauax 681—701 naiiTu o6mue pellleHUA JaHHBIX YpaB-
HeHHil, 3HaA UX YyacTHBIe pemeHuA. B Tex 3amauax, rjge 4acTHoOe
pellleHNe He JaHO, MOKHO MCKaTh ero MyTeM mojabdopa, HaMpUMep,
B BHUJeE NOKa3aTelbHOH GyHKIUU y; = e?® unu ainredbpandeckoro
MHOrowleHa y; = " + az™ 1 + bz 2 4 ...

681. 2z + 1)y" +4zy’ — 4y = 0.

682. 22(z+ 1)y" —2y=0; y =1+ %

683. zy" — 2z + )y + (z + 1)y = 0.

684. xy" +2y —xy=0; y1 = %

685. y" —2(1 +tg?z)y = 0; yy = tg=.

686. z(z — 1)y —xy +y=0.

687. e+ 1)y" —2y —e®y=0; y, =e® — 1.

688. 22y’ Inx — xy’' +y = 0.

689. v’ —y' tgx + 2y = 0; y; = sinzx.

690. (22 — 1)y" + (x — 3)y' —y = 0.

691. 29" — (z + 1)y’ — 2(z — 1)y = 0.

692. y" + dzy + (422 + 2y = 0; y; = €2,

693. zy" — 2z + 1)y’ +2y = 0.

694. x(2z + 1)y" + 2(z + 1)y’ — 2y = 0.

695. z(z +4)y" — 2z + 4)y' + 2y = 0.

696. z(2? + 6)y” — 4(z® + 3)y’ + 6zy = 0.

697. (22 +1)y" — 2y = 0.

698. 2z(z +2)y" + 2 —2)y' +y=0.

699. xy" —y" —xy +y=0; y1 = x, y» = e".

700. 222z — 1)y + (4z — 3)zy" — 2zy’ + 2y = 0;
1=, y2 = 1/a.

701. (22 — 2z + 3)y" — (x? + 1)y" + 2zy’ — 2y = 0;
Y1 =2, y2 =e".
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B zapgauax 702, 703 naiiTu oGliee pelleHUe JUHENHOT'0 He-
OJHOPOIHOI0 yPaBHEHUA, €C/Id U3BECTHO, YTO YACTHOE PElIeHHE
COOTBETCTBYIOIIEr0 OAHOPOIHOI0 Y PABHEHUA ABJIAETCHA MHOIOYIe-
HOM.

_ 1
702. (z+Dzy" +(x+2)y —y=2+ 1.
703. 2z + 1)y" + 2z — 1)y’ — 2y = 22 + =.

B 3agauax 704, 705, 3Had A1Ba YacTHLIX pellleHUA NTUHeHHOTO
HEOJHOPOJHOTO YpaBHEHUA BTOPOro MOPAJKAa, HaliTu ero ofilee
pelieHue.

2
704. (2 — 1)y" +4zy’ +2y=6x; 1 =x, Yo = %ffrl

705. (32° + x)y" + 2y — 6zy =4 — 122%; 3y, = 2,
Yo = (.’L‘ + 1)2.

B ypaBHenuax T06—T710 awHeliHON 3aMeHOH WCKOMOIA
byHELUN y = a(2)z YHUYTOMUTD WIEH C [ePBO NPOU3BOIHOI.

706. z2y" — 2zy' + (22 + 2)y = 0.
707. 22y" — dxy' + (6 — x?)y = 0.
708. (1+ 22)y" + 4y’ + 2y = 0.
709. z2y" + 222y + (22 - 2)y = 0.
710. zy" +y' + 2y =0.

B ypaBHeHusax 711—715 3amMeHOll He3aBUCHMOI'O IE€PEMEH-
HOro | = (&) YHHYTOMKUTD WIEH C MEPBOil POU3BOLHOM.

711, zy" — ' — 423y = 0.

712, (1+ 22y’ +zy +y=0.

718. 22(1 — 2?)y" 4+ 2(x — %)y — 2y = 0.
T14. 3" — ¢ + %y = 0.

715. 2zy" +y' + 2y = 0.

716. 3HaA TPH YACTHBIX PelleHUA Y, = 1, Y2 = =, Y3 = =2 Au-

HEeHHOro HCOJHOPOJHOI'O ypaBHCHHA BTOpPOro NopAigra, HalmucaTb
ero obiee peuieHue.
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717. Uto MoxHO cKazaTh 0 GYHKUUU P (), €CNU U3BECTHO,
yTo Bee pemenns ypasuenus y” +p(x)y’ +q(x)y = 0 npu x — o0
CTPEMATCA K HYIIO BMECTe CO CBOMMU MEPBBIMU TPOU3BOAHBIMUT

YraszaHue. BocioansoBaTbesa dopmynoit JIuysuain.

718. lorasatb, yto B cayuae ¢(z) < 0 peuweHusa ypaBHe-
unda ¥’ + p(2)y’ + q(z)y = 0 He MOr'YT MMeTh HONOMHUTENbHBIX
MaKCUMYMOB.

719. I'ne MOTyT le#aTh TOUKM Neperuba rpadMKoB peueHuii
ypaBuenus y" + q(x)y = 07

720. MoryT au rpapurm IByX pelleHuil ypaBHenus y" +
+ g(z)y = 0 (byuruua g(x) HenpepblBHA) pacmoiaratbef Taw,
Kak Ha puc. 3,a? puc. 3,67 puc. 3,87 puc. 3,27

Y Y

X

X

6)
/7%
e)
Puc. 3

721. JorasaThb, 4TO OTHOIIEHHE OBYX JMIOOBIX JUHEHHO He3a-
BUCHMBIX pemenuil ypasuenus y” + p(x)y’ + q(x)y = 0 (c wenpe-
PLIBHBIMY KO3()(PUIHEHTAME) HE MOKET UMETh TOUeK JORAIbLHOI0
MaKkcUMyMa.

722. JlokasaThb, uTo B cayydae g(x) > 0 1aa no6oro pemeHus
ypasuenns y”’ + q(z)y = 0 otHomenue y'(x)/y(z) y6riBaeT npu
BO3PACTAHUU x HA WHTepBaje, rae y(x) # 0.
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723. llokasathb, uTo B cayuyae ¢(x) < 0 Bee pemenus ypas-
Henus y" + q(z)y = 0 ¢ NOTOMUTETLHBIMYU HAYAIBHBIMU YCIOBH-
aMu y(zg) > 0, ¢ (z¢) > 0 ocTalOTCA NONOKUTENLHBLIMA IPH BCEX
x > Zg.

724. lokasars, 4To pemenue ypasHeHus ' — xz?y = 0 ¢ Ha-
yanbupiMu yeaosuamu y(0) = 1, ¢’ (0) = 0 ects ueTHana GpyHRIMA,
BCIOAY TOJO#UTENLHAA.

725*. Jlorazarhb, uTo B ciyuae ¢(z) < 0 KpaeBas 3anaua

y' +q@)y=0, ylr1)=a, yws)=0b

npu di06kIX a, b U 11 F# To UMeeT efuHCcTBeHHOE peinenie. [Joka-
3aTh, 4TO 3TO pellieHne — MoHOToHHAA GyHKIUA, ecau b = 0.

726. HaiiTu paccTofinne MemIy ABYMA COCENHMMM HYJIAMH
n11060r0 (He TOMIECTBEHHO DABHOIO HYIIO) pPeLIeHHA ypPaBHEHUA
y" +my =0, rae m = const > 0. CkoNbKO HyJeill MOMeT comep-
maThcA Ha oTpeske g < = < b?

B 3apauvax 727—730, ucnoab3ysa pe3yibTaT NOpeabiaylieit
3agadu u TeopeMmy cpasHenus (cm. [1], ra. VI, § 2, 0. 3), ouenunts
CBEpPXY U CHU3Y pacCTOAHHE MEKIY JBYMA COCEIHMMHU HYIAMHU
1106010 (He TOHJECTBEHHO PABHOrO HYIIO) PEIIEHUA CIeLyIONMUX
ypaBHeHUit Ha 3a/JaHHOM OTpe3ke.

727. y' + 22y = 0, 20 < x < 45.

728. zy" +y =0, 25 < = < 100.

729. " — 2xy’ + (x + 1)%y = 0, 4 <z <19,
730. " — 2¢%y' + ¥y = 0, 2<z<6.

731*. JlokasaTn, yTo Aioboe pentenue ypapuenua y'’' +zxy = 0
Ha oTpe3ke —25 < ¢ < 25 UMeeT He MeHee 15 Hyefi.

732. llyeTh 21, T3, ... — paclnojo;keHHbIe B MOPAJKe BO3-
pacTaHuA TmocieloBaTelbHble HYIU pelieHHA ypaBHeHusa 3y +
+gq(x)y = 0, rme g(x) > 0; mpu 21 < & < o0 dbyuruua g(x)
HellpepLIBHA U Bo3pacTaeT. JoKa3aThb, UTO &y41 — p < Ty — Tp—1
(T. e. paccTofIHNE MeMAY COCEJHUMHU HYJIAMHU YOBIBEET).

733. B npeapinymeit 3agaue o603HaYMM depes ¢ KOHEUHBIH
win GecroHeuHblit npegena ¢yHruuu g(x) nupu z — 0o. lorasars,

uro lim (Zp41 — 2s) = 7/4/C
n—oo
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734*. llycte y v z — pewenus ypaeuenuilt y"” + g(x)y =
=0uz"+Q(x)z = 0 ¢ coBIajawIUMI HAYAIbHBIMH YCIOBHAMH
y(zo) = z(xo), ¥'(x0) = z'(x¢) u Ha unTepBane (xg, 1) UMeeM
Q(x) > q(x), y(z) > 0, z(x) > 0. JokasaTb, 4TO HA ITOM HHTEp-
Bane otHouenue z(z)/y(x) yGoiaet.

735*. IlycTh BBHINOJNHEHBI YCIOBHUA 3ajaud 732 M IyCTb

b,= max |y(z)|. Jorasatb, 4To by > ba> by > ...
T KEKTn+1

736*. IlycTh B 3agaue 733 mpenen ¢ koHeuHblil. /lokasaTh,
uto b, = B > 0 npu n — 00 (B oGo3HauYeHuAX 3ana4un 735).

737*. 3ameHoil He3aBUCHMOrO HepeMmeHHOro { = @(x) npu-
BECTH ypaBHEHHE g% + W =0 & BuLYy ‘3127%’ + b(t)‘(ii—lt’ +y=0,
3aTeM U30ABUTHCA OT NMEPBOil NPOU3BOAHON 3aMeHOl y = a(t)u.
(910 npeoGpa3oBaHue HaspiBaeTcH NpeobpasoBanueM JluyBuiig.
Bo mHOrMX ciiyyadx OHO MO3BONAET NPUBECTH ypaBHeHue y" +
+ ¢(z)y = 0 K ypaBHEHHIO aHATOTMYHOTO BHAA, HO C (MOUTH I0-
CTOAHHBIMY (ca1ab0 MeHAIOmMUMUCA Ha uHTepBaie (Lo, 00)) Koad-
¢UIUeHTOM NpU y. ITO obileryaeT uccieJoBaHUEe aCHMITOTHYEC-
KOI'0 IIOBEJICHUSA PelleHus NPH & — 0C.)

B szamayax 738—7T748 ucciegoBaTh acCUMITOTUYECKOE [IOBE-
JeHue TpH & — +00 pellleHWH AAaHHLIX YpaBHeHWH, MOAb3yfAch
npeoGpazoBanueM Juysuiana (cM. 3agauy 737) u yTBepaeHUA-
mu 1. 4 (ctp. 77).

738. y" +xty = 0. 739. "' — 22y = 0.
740. y" + x’y = 0. 741. y' + ey = 0.
742. xzy" —y = 0. 743. y"' — zy = 0.

744. zy" + 2y +y = 0.

745. y" —2(z — 1)y’ + 2%y = 0.
746*. y" + (z* + 1)y = 0.
747 (22 + 1)y —y = 0.
748*. 22y +yln’z = 0.

B szagauax 749—750 noayuunTh Gojlee TOYHOE aCHUMITOTHU-
YyecKoe MpelcTaBlIeHNe PelIeHHi NaHHbIX YpaBHEHUH, MpUMeHAA
IBa pasa npeoOpasoBanue JIUyBULIA.
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749*. y" — 42ty = 0.
750*. xzy"' +y = 0.

§13. KPAEBBIE 3ATTAUH

1. 14 oThicKaHMA pelleHUA KpaeBoi 3agaun
ao(2)y” + a1(z)y’ + az(x)y = f(z), xo <z < a1, (1)

ay'(zo) + By(wo) =0, yy'(x1) + dy(z1) =0 (2)
Hajgo TOACTaBUTL ofilee pemenve ypaBHenus (1) B KpaeBble ycio-
BUA (2) ¥ U3 3TUX YCIOBUIL ONpeIenUTh (€CIu 3TO BO3MOSHO) 3HAUEHUS
HPOU3BOILHBIX [OCTOAHHBIX, BXOAAWKX B (OPMYILy 0OLIEro peLleHus.
B oTnnume oT 3aauM ¢ HavaALHLIMU yeaoBuaAME (3agaum Komn), kpa-
eBas 3a7aua He Beerja UMeeT pelleHue.

2. ®yuruveit I'puna kpaepoit 3agaun (1), (2) HasviBaeTcA QyHK-
mua G(x, §), onpemeneHHana Ipu To < T < T1, To < § < T1, U MpU
Kam/J0M (QHKCHPOBaHHOM S U3 OTpe3Ka [To, #1] ofmajaiomas cBoicT-
BaMu (Kak QYHKUVA OT &):

1) npu & # s oHa yAOBIETBOPAET ypaBHEHHIO

ao(x)y” + ai(z)y' + as(x)y = 0; (3)

2) npu T = To U T = T1 OHA YAOBIETBOPAET 3aJaHHBIM KPaeBbIM
yecaoBuam (2);

3) mpu & = s OHa HeNmpepbIBHA 110 X, 4 e¢ MPOU3BOJHAA 110 & UMEeT
CKa4oR, paBHbI 1/ao(s), T. e.

1
— (s — ' ¢ 2
G(S + 07 S) - G(S 07 8)7 G‘L =540 Gw p=s—0 + ao(s)

(4)

Uto6el Haiitu ¢ynruuio I'puna xpaesoit samaum (1), (2), namo
HaiiTu nBa pemenud yi(x) u y2(z) (oTamuneix or y(z) = 0) ypaBHe-
uusa (3), yIOBIETBOPAIONINE COOTBETCTBEHHO MEPBOMY U BTOPOMY U3
Kpaesbix ycaosuii (2). Ecau y1 () He yaoBieTBopsieT cpady 060uM Kpa-
€BBbIM yCIOBUAM, TO GyHKIUA ['puHA CyeCTBYeT U €€ MOMKHO HCKaTh
B BHUjle

ay1(x zo € = < 8),
G(x’s):{ ) )

(5)
bys(z) (s <z <)
DyHKUUN @ U b BaBUCAT 0T § U OUPENEIAIOTCA U3 TPeGOBaHUA, YTOObI
¢yuruusa (5) yaosaeTBopana yeaosuam (4), T. e.

byz(s) = ayi(s), bya(s) = ayi(s) + ao(s)’
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3. Ecau ¢yuruusa [puna G(z, s) cymecrByer, To peueHue Kpae-
Boii 3agauu (1), (2) Beipamaercd hopmyIoi

x1

y(a) = / Gz, )f(s) ds.

zo

4. COﬁCTBEHHLIM 3HalueHHUeM 3aJavun
ao(®)y” + a1(x)y’ + a2(z)y = Ay, (6)

ay'(zo) + Py(zo) = 0, vy (1) + dy(x1) =0 (M
Ha3LIBAETCA TaKoe YKUCIO A, IPU KOTOPOM ypaBHeHuUe (6) uMeeT pelue-
uue y(z) £0, yaopieTBopHiomee KpaeBoIM ycaoBUAM (7). ITo pemeHue
y(x) HasbIBaeTCA COBCTBEHHON (HYHKITHEH.

HaitTu pemenusa ypaBHeHuit 751—762, ynopineTBopdioliie
YKa3aHHBIM KPaeBbIM yCIOBHUAM.

751. v —y=2x; y(0)=0, y(1) =-1.

752. ¢y +y' =1; ¢ (0)=0, y(1) =1.

753. y" —y' =0; y(0)=-1, y'(1) —y(1) =2.
754. y" +y=1; y(0)=0, y(3)=0

755. ¢y +y=1; y(0) =0, y(r) =0

756. v +y =2z —m; y(0)=0, y(x)=0.
757. 4" — ' — 2y =0; 4'(0) =2, y(+o0) =0.

758. ' —y=1; y(0) =0, y(x) orpanuveHo npu
T — +00.

759. y'" —2iy = 0; y(0) = -1, y(+o0) =0.

760. 22y"” — 6y = 0; y(0) orpanuueno, y(1) = 2.

761. x2y" — 2zy’ + 2y =0; y(x) = o(x) npu x — 0,
y(1) = 3.

762. 22y" +5zy +3y=0; ¥y (1) =3, y(z)=0(x?)
opu ¢ — +oo.

763*. lIpu rarux @ kpaesas s3agada y"' + ay = 1, y(0) = 0,
y(1) = 0 He uMeer pelieHunii?
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Hna ramaoi U3 KpaeBhIX 3aga4 764—779 nocTpouTh GyHK-
nuto I'puna.

764. y" = f(z); y(0) =0, y(1) =0.

765. y" +y = f(z); ¥'(0) =0, y(m)=0.
766. y" +y = f(z); y(0) =0, y'(1)=0.
767. y" —y=f(z); ¥'(0)=0, ¥(2)+y(2)=0
768%. y" +y = f(z); y(0) =y(r), y'(0) =y'(m)

769. 2%y" + 22y’ = f(z); y(1) =0, y'(3) =0.

770. 2y’ —y' = f(z); y'(1) =0, y(2) =0.

771 2%y — 2y = f(x); y(1) =0, y(2) +2¢'(2) = 0.

772. y" = f(x); y(0) =0, y(z) orpaHuyeHo npu
T — +00.

778, y" +y' = f(x); y'(0) =0, y(+o0) =0.

774, xy" +y = f(z); y(1) =0, y(x) orpaHnyeno
npu r — +00.

775. y" +4y' + 3y = f(2); y(0) =0, y(z) = O0(e™?)
npu r — +00.

776. 2%y +xy' —y = f(x); y(1) =0, y(zx) orpanu-
YeHo Npu & — +00.

777, vy + 2zy — 2y = f(x); y(0) orpaHmueHo,
y(1) = 0.

778. y" —y = f(x), y(x) orpannveno npu xr — +o0.

779. 2%y" — 2y = f(x), y(z) orpanuyeno npu x — 0
U npu r — +00.

780. IIpu rarux a cymecTByeT pyHRIUA ['pruHa KpaeBoil 3a-
paun y' +ay = f(z), y(0) = 0, y(1) = 07

781*. OueHuTb cBepXy M CHM3Y pelleHue 3agaun z 2y’ +
+ 2zy' — 2y = f(z), y(x) orpanuveno npu x — 0 u x — 400,
U ero nepByI0 NPOU3BOAHYIO, ecnd uaBecTHo, 4yto 0 < f(z) < m.

YrazaHUue. 3anucaTh pelleHre ¢ noMomso ¢yHKOuM ['puna.
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B szamayax 782—785 HaiiTu coGCTBEHHBIC 3HAYCHUA U COO-
CTBEHHbIE QYHKIINH,

782. o' =Xy: y(0)=0, y()=0.
783. ' =Xy ¢'(0)=0, ¢'(I)=0.
784. ' =Xy; y(0)=0, ¥'(I)=0.
785. 2%y = Ay; y(1)=0, y(@)=0 (a>1).

§14. JUHENHBIE CUCTEMBI
C MIOCTOAHHBIMHA KO3OOUIIUEHTAMMU

1. IlyTeM HMCKIIOYEHHUA HEUIBECTHBIX CUCTEMY, BOOOIIE rOBOPH,
MOKHO CBECTH K YpaBHEHMIO Goiee BBICOKOTO MOPAIKA ¢ OJHOW Heus-
BecTHON QyHEKnuen (em. [1], ro. VIL, § 1, n. 2 mau [4], ra. 3, § 2). Dot
coco6 ynoGeH A1A peleHus UMb HECIOMHbBIX CUCTEM.

Mpumep. Pemnts cucremy & = y + 1, § = 2e* — x. Hermoua-
eM y. I3 mepBoro ypasuenusa umeeMm y = & — 1. lloacraBasas Bo Bropoe
ypaBHeHHMe, loTy4aeM & = 2e’ — x. Pemus 5To ypaBHeHHe BTOPOTO To-
panka (metomamu § 11), naiinem x = Cycost + Casint + el 3HauuT,
y=x—1= —Cysint + Cacost +ef —1.

2. Jlna peuleHWA CUCTEMBI (rue 4 o3HavaeT i—f)

1 =611+ ... + A1nZn,

.................... (1)

1

Ln
Hajo0 HallTu KOPHHU XapaKTepUCTHUYCCKOI'0 YpaBHEHUA

aip — A a1z - Aln
as1 ax — A ... Aon
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Kamxoomy mpocToMy KOPHIO \; XapaKTepHCTUYECKOI'0 yPaBHEHHA
COOTBETCTBYET pelleHUe Civie)‘it, rae C; — IpOU3BOIbHAA MOCTOMAH-
Haf, v' — CoBCTBeHHDIH BEKTOp MaTpuubl A, cooTBeTCTBYIOMUA 3TO-
MY Ai.

Ecau n1A KpaTHOroO KOpHA A MMeeTCA CTOMbKO JHHEHHO He3aBH-
CHMBIX cOBCTBEHHBIX BEKTOPOB v', ..., v’“, KaKoBa €ro KpaTHOCThb, TO
€My COOTBETCTBYET pelleHHe Civle* + ... + CroFe.

Ecau nnA wopHd A KpaTHocTH k MMeeTCA TOMBKO 1M THHEHHO He-
3aBUCUMBIX COGCTBEHHBIX BEKTOPOB, U m < k, TO pelieHUe, COOTBET-
CTBYKOIIEE HTOMY A, MOMHO UCKATh B BU/€ POM3BEJICHUA MHOTOUYIEHA
cTeneHd k — m Ha e)‘t, T. e. B Buge!

r1=(a+bt+ ... +dt
........................... (3)
Tn=(p+qt+ ... +st" ™)eM

Yro6r1 HaiiTu kosd¢unHeHTr @, b, ..., s, Hafo MOACTaBUTL pellle-
uue (3) B cucremy (1). IlpupaBHAB K03()PUIMEHTHI T0JOGHBIX YICHOB
B JeBO M MpaBoli YacTAX ypaBHeHUM, MOIYUYUM CUCTEMY JIUHEHHBIX

anrebpanyecKUX ypaBHEHHI OTHOCHTENBHO a, b, ..., s. Hamo Haiitu
ofmee pemeHue sToi cucreMbl. Rosaddunuentsl a, b, ..., s OOIH-
HBl 3aBHCeTh OT k MpPOW3BOILHBIX MOCTOAHHBLIX, TAe kK — KPaTHOCTh
KOpPHA A.

Haiina masa Kameaoro A pelleHHMA YKa3aHHOI'O BUAA U CIOKUB KX,
HOIyuYuM obmiee pemenue cucteMsbl (1).
Ipumep. Pemure cucremy

e=2c+y+z y=-2x—2z2 2=2x+y+ 22 (4)
CocTaBifieM U pelllaeM XapaKTepUCTHUYECKOoe ypaBHeHUe

2-1 1 1
—2 - -1|=o0, (5)

Mo 4520-2=0, M =2 JA=Ais=1
Haa mpocToro KopHA A1 =2 HaXOAUM COOGCTBEHHbBIN BEKTOD (a, 3, 'y),
pelias CUCTEMY

/6+'Y:05
—2a— 28—y =0, (6)
20+ 8=0

IB cayuae k < 3 umcao k — m HeAb3A yMeHBLIMHTHL, a B cayudae k > 4
HHOTZIa MOKHO, eC/M U3BECTHA ;KopJaHoBa ¢opma MaTpuiubl A.
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(ko3 dULKEHTDHI 3TON CHCTEMBbI PaBHBI 31eMeHTaM geTepMusanrta (5)
npu A = 2). U3 (6) naxonum 2ac = —f3 = . 3uauur, Bexrop (1, —2, 2)
— coBCTBEHHBIH, U
2t 2t 2t
z=e", y=—-2", z=2 ()

— YacTHOe peleHue cucTeMsl (4).

Jlnia kpaTHOro KopHA A = 1 cHavama ompelenIuM YKCIO JTHHEHHO
He3aBHCHUMBIX COOGCTBeHHBIX BeKTOpoB. Ilpm A = 1 us (5) nomyuaem
MaTpUILy

1 1 1

-2 -1 -1

2 1 1
Ee nopanoxk n = 3, panar r = 2. Yucno auHeiHO He3aBHUCUMBIX C00-
CTBEHHBIX BeKTOpoB paBHo m = 71 — 7 = 1. Kopenb A = 1 umeer

KpaTHocTh k = 2. Tak Kar kK > m, To pellleHHe Hajo UCKaTh B BH[e

IIpon3BeJeHUA MHOro4jicHa CTelleHU k—m=1na e)‘t, T. €. B Buje

T = (a + bt)etv Yy = (c + dt)etv z = (f +gt)et' (8)

UroGel HaiiTH KO3 ¢duuMeHTH a, b, ..., HogcraBiageMm (8) B cucTe-
My (4) u npupaBHUBaeM K03 GUINEHTH TPU MOA0OHLIX uneHax. loay-
YaeM CUCTeMy

b+d+g=0, b=a+c+f,
—2b—-d—g=0, d=—-2a—c— [, (9)
2b+d+g=0, g=2a+c+f.
Haiinem oGmee pemenne sToil cucrembl. U3 ABYX IeBBIX ypaBHe-
Huit umeeMm b = 0, g = —d. IloacTariana 53To B ocTalbHble ypaBHEHMNH,
Oy YaeM
O=a+c+f, d=-2a—c—f (10)
(ocrambHble ypaBHeHHA GyAyT CI€ICTBHAMH HalWCaHHBIX). Pemaem
cucremy (10), HanpuMep, OTHOCUTENbHO @ U f:
a=—-d, f=d-ec
Takum 06pa3om, Bce HEHM3BECTHbIE BbIpaeHbl depes ¢ u d. Ilomoxub
c=C1,d=Co,umeema = —Co, b =0, f = Cs—C1, g = —C5s. Obmee
peleHne cucreMsl (9) HaiigeHo.
MoncraBuB HaliieHHbIe 3HaYeHUA @, b, ... B (8) n npubaBus yact-
Hoe pemenue (7), yMHomeHHOe Ha C3, NOIYyYHM obllee pelleHHe CHC-
Temsl (4):
@ = —Che’ + Cse®, y = (C1+ Cat)e’ — 2C;e*,
z = (Cz —-C1 — Czt) et + 20362t.
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3. Ipyroii cnoco6 pewenns cucremsl (1). Tiaa n060# MaTpuusl cy-
mecTByeT 6a3uc, B KOTOPOM MaTpHIla HMeeT opaaHoBy dopmy. Ram-
Mol RIeTKe NopAnKka p > 1 mopAaHOBO GOPMBI COOTBETCTBYET cepufl
hi, h2, ..., hp BeKTOpOB 6a3nca, y0BIEeTBOPAKIUX yPaBHEHUAM

Ahy = Ay, by # 0,
Aho = Aho + hl,
Ahs = \hs + hz, (11)

Ahp = My + hp_1.

BerTop hi HasbiBaeTcA coGCcTBEHHBIM, a h2, h3, ..., h, — npucoenu-
HeHHBIMH. Kasknoit cepuu hq, h2, ..., h, cooTBeTcTBYeT p AMHeitHO
HezaBMCHUMBIX pemenuii z*, x°, ..., =¥ cucTeMsl & = Az (BepxHMit

HWHACKC YHKasblBaeT HOMED peH.IeHI/IH)I

wlze)‘thl,
z? = e ih +h
- nrTe g
3= M t2h b e+ h 12
T =e o1 1+ﬁ 2+h3 ], (12)

! 2 t

:n”:e”( hi + h2+...+—hp_1+hp).
(p— 1! (»—2)! 1

O6mee 4ucno Bcex TAKUX PELICHUH PaBHO CyMMe IODPAIKOB BCEX Kile-

TOK MOPJAHOBOH (OPMBI, T. €. MOPAAKY MaTpHUIbl. OHM COCTaBIAIOT

(byHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PeIleHUu cucTeMbl & = Ax.

MpaBuno naa sanomuHauua dopmya (12). Cobereen-
HOMY BekTopy hi, cooTBeTcTByeT pemenne ' = e 'hi. Ecin Besse
ot6pocuth e, To Kammas crTpoka mparoi vactu (12) moTyuHTCA HH-
TErPUPOBAHMEM 110 ¢ NpeblAyllell CTPOKH, NPUYEM NOCTOSHHYIO HH-
TerpupoOBaHMA HaJ0 B3AThL PaBHOW ClefYIOMEeMY MO MOPAAKY BEKTOPY
cepuu.

4. B ciyuae, Korjga UMeHOTCA KOMIUIEKCHbIE KOPHY A, U304 EHHbIE
CTOCOGEI Al0T BhIpaskeHHe pellleHUsA uepe3 KOMIUeKCHbIe (QYHKIUM.
Ecnu npu 3T0oM K03 uueHTs! cicTeMbl (1) BemecTBeHHBI, TO MOKHO
BLIPA3UTh pellleHre TOAbKO 4Yepe3 BelleCcTBeHHble GyHKIMH. JiA sToro
HaJI0 BOCMOAbL30BATLCA T€M, UTO BellleCTBeHHAasA U MHUMAasA YacTU KOMII-
JEKCHOTO PeLIeHHA, COOTBETCTBYIOWEr0 KOpHIO A = a + (i (8 # 0),
ABJIAIOTCA JUHEAHO HE3aBHUCUMBIMU PeIIEHUAMH.
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Ipumep. Pemutes cucremy & = 4 —y, 4 = 5= + 2y.
CocraBifgeM U peliaeM XapaKTepUCTHYECKOEe YpaBHEHHE

‘4—)‘ —1‘:0, A —6A+13=0, A=3*2.

5 2-X
Jlnsa kopHA A = 3 + 24 HaX0UM coBCTBeHHbIH BekTOp (a, b):

(1—2)a—b=0,
5a — (1+ 2i)b=0.

MozHo B3ATb @ = 1, b = 1 — 2¢. IMeeM yacTHOe peleHUe © = e(3+2i)t,
y = (1 —2¢)e®+2t,

Tar Kak JaHHasg cHUcTeMa C BelleCTBEHHbIMU Ko3addumueHTaMH,
TO pelieHUe, COOTBETCTBYIONMee KOPHIO A = 3 — 2¢, MOKHO He HCKaTh,
OHO GyJeT KOMILIEKCHO CONpPSAKeHHBIM ¢ HaiiIeHHBIM pemenueM. Yto-
6bl HOMY4YUTh [1Ba BeI[eCTBEHHBIX DelleHHA, Halo B3fATb BeIleCTBEH-
HYIO U M}mmyro YacTH Haii/IeHHOT'0 KOMIUIEKCHOTO pelleHuA. Tak Kak

3+t — o3t (cog 2t 4 1sin 2t), ToO

@1 = Ree®t29t = ¢® cos 2t,
y1 = Re(1 — 2i)e®+27* = 3 (cos 2t + 2sin 2¢),

2o = Ime3t29t — 3 gin 2t,

y2 = Im(1 — 2§)eC®+?)* = & (sin 2t — 2 cos 2t).
Ofmiee pelrenne BhipaKaeTcA depes JiBa HaliTeHHBIX TMHEHHO He3aBH-
CHMBIX PEeLICHHA:

z=Ciz1+ Cozxo =C4 e3t cos 2t + C- eSt sin 2t,
y = Cry1 + Caya = C1 €**(cos 26 + 25in 2t) + Cy e* (sin 2t — 2 cos 2¢).
5. UTo6bl pemUTh CUCTEMY
alow(m) + allw(m_l) + ... +taimz+

+b10y™ + by TV 4 L by =0,

azow(p) + azlaf(p_l) + ... taxnpr+
+ bzoy(q) + b21y(q_1) 4+ oo F by =0,

He [IPUBCJCHHYIO K HOpDMaJbHOMY BHAY, HaAA0 COCTaBUTb XapaKTepuc-
THUYECCKOC ypaBHCHHE

@10\ + e A" 4 L Faum BoANT AT+ L+ by -0
20N a2 4 Lo dag,  b2oAT Fba AT 4 L Fbag|
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v HaliTu ero KopHu. llocie 3TOr0 pelieHne 0TBICKUBAETCHA TEM K€ CIO-
co6oM, Kak B 1. 2.

AHaloru4Ho pellaloTcs cUCTeMbl TpeX U 6olee ypaBHeHHUIA.

6. YacTHOoe pemeHue TMHEHHOW HEOTHOPOAHON CHCTEMBI C NOCTO-
AHHBIMU KO3 PUIHEeHTaMu

T = @i k1+ ... +ain:vn+fi(t), izl, ey (13)

MOKHO CKATh METOA0M HEOIpeIeleHHbIX Ko3((GUIIEeHTOB B TOM CILy-
yae, Korja Gyuriuu f;(f) COCTOAT U3 CYMM U TpOU3BeJeHUN DYHE-
uuit bg + bit + ... + bt™, e"‘t7 cos Ot, sin 8t. ITo menaeTcA MO TeM
ke [paBUIaM, YTO JJIA OZHOIO NMHEHHOr0 YPaBHEHHUA C MOCTOAHHBIMHU
Ko punmeHTamu, cM. m. 2 § 11, co cregyromum uaMeHeHueM. Ecrau
fi(t) = Pm,;(1)e™, roe P, (1) — MHOroOWIeH cTeneHu m;, T0 YacTHOE
pewenue cucreMs! (13) umerca He B Buge £°Qm () e, a B Buge

Ti = Q:'n+s(t) e’Yt7 i = 17 ceey Ty (14)

roe Qﬁn+s(t) — MHOTOYIEHBI CTEINEHU 1 + § ¢ HEM3BECTHBIMU KO3 (-
¢unMeHTaMU, m = maxm;, s = 0, ecIu y — He KOpeHb XapaKTe-
PUCTHYECKOTo ypaBHenus (2), a ecii v — KopeHb, TO § MO{HO B3fiTh
PABHBIM KPATHOCTH 3TOT0 KOpHA (11u, TouHee, s Ha 1 6oabure HauGONb-
llelt U3 cTeMeHell MHOTOUIEHOB, Ha KOTOphIe yMHOMaeTca ¢! B ofmem
pelleHuH 0HOPOAHOH cucTeMbl). HemsBecTHbIE KO3 D PUIMEHTHI MHOTO-
YWIEHOB ONMpPeNelfAlOTCA Iy TeM I0JCTAaHOBKY BbIpaskeHuil (14) B nannyio
cuctemy (13) u cpaBHeHMA KO3 PUINEHTOB TOJOGHBIX WIEHOB.
AHanoruuHo ONpeAeNfAIOTCA CTeleHW MHOTOYIEHOB U B clyuae,
rorga f;(t) comepmat e cos Bt u e*!sin Bt, a uncio vy = a + Bi ABAA-
eTCA KOpPHEeM XapaKkTepUCTUUYECKOTo ypaBHEHU .
[Ipumep. Pemurs cucremy
& =4z —y + ¥ (¢ + sint), 15
y=x+2y—|—te3tcost. (15)
CHauana [IJ1A OOHOPOIHOM cucTeMsl & = 4dx — y, ¥ = x + 2y Haxooum
KOPHU A1 = A2 — 3 ¥ Kak B . 2 OTbICKMBaeM ofIlee peleHue

zo = (Cit + C2)e®, yo = (Cit +C2— C1)e™.

B cucreme (15) aaa ¢yurnuit te®, e¥sint, te* cost umena o + Fi
COOTBeTCTBEHHO paBHHI 3, 3 44, 3 + ¢. [loaToMy Hajgo oTHelbHO HaTH
4yacTHbIE PelIeHUsA CUCTeM

& =dx —y +te, ¥ =+ 2y, (16)
=4z —y+esint, §=wx+2y+tecost. (17
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Ilns cuctemsr (16) o+ B =3 = A1 = Ag, s = 2, m = 1. Cornacuo (14),
YacTHOe pellleHHe MOKHO UCKATL B BU/E

x1 = (at® +bt° +ct +d)e*, y1 = (ft° + gt* + ht + j) .

IIas cucremsr (17) a4+ Bi = 3+ 4 # A2, s = 0, m = 1. YacrHoe
pellleHre HMeeT BUJ

x2 = (kt +1)e* sint + (mt + n) * cost,

y2 = (pt +q) * sint + (rt + s) ¢** cost.

OTbIcKaB 3HaYeHUS KODDPULUEHTOB a, b, ..., obllee pelleHue CUCTe-
Mbl (15) HanumeMm B BHe

r=x0+x1+x2, Y=yYo+yL+yo.
7. Pemenuie HeoTHOpPOHOM CUCTEMBI
T = a“(t)arl + ...+ ain(t)wn + f,‘(t), i=1, ..., n

MOMKHO HafiTH MeTO0/loM BapHalluM NOCTOAHHBIX, €CIU U3BECTHO oblee
pelieHye OHOPOJHON CHUCTEMBI ¢ TeMH e Ko3punueHTamu aix(t).
HOna storo B dopMmyne ofmero pemeHUA ONHOPOLHON CHCTEMBI Ha-
0 3aMeHUTh MPOU3BONBLHLIE NocToAHHbIE (; Ha HeU3BeCTHBle QYyHK-
ruu C; (t). llonyuennnle BoIpaskeHUA AIA T; HAJO0 MOACTABUTDH B IAHHYIO
HEOJHOPOIHYIO CUCTeMY, U U3 3To# cuctemsl Haitu C;(¢).

8. IlokasarenbHoOl dyHKuMed e MaTpuubl A HaspiBaeTca cymMma
pAna
2 3
A _ A A A
e _E+ﬁ+§+§+"" (18)
rae E — equnuynas MaTpulla. Paj cxoguTed Aas Mo60i MaTpulbl A.

CpoiicTBa e

a) ecit A =CMC™ !, 10e* =CeMC™

6) ecmu AB = BA, 1o 18 = et . eP = of . ed

B) Marpuna X (1) = ' yaoBrerBopser ypaBHeHHIO C}j—t = AX;
X(0)=EFE.

MeTonp! oThIcKaHUA e

1) Ilyrem peweHusa cucteMmbl AudepeHNNaTbHbIX ypaBHEHHIA.
B cuny cBoiicTa B) 4-it cronGer Marpuibt ¢t ecth pemenne cucTeMn
ypaBHeHMit (B BEKTOPHO 3amucH) & = Ax ¢ HAUANLHBIMU YCIOBUAMHM

2;(0) =1, 2(0) = 0 npu k # ¢ (x; — i-A KoopaMHAaTa BeKTOpA T).
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2) IlyTem npuBegeHUs MAaTPUILI K #KOpAaHOBOMH dpopme. [lycTh us-
BecTHa Takasa Marpuna C, uto matpuna C~'AC = M umeer mopua-
HOBY ¢GOopMYy, T. €. COCTOUT u3 KieTok K;. Rampana mopnaHoBa KieTKa
nmMeet Bug K = AE+ F, y MaTpuis! F' Bce aleMeHTBI HYIH, KpoMe 1-ro

KOCOro pafa Haj auaroHanvio. lloatomy F™ = 0, roe m — mNopaAaok
marpuusl F, u ef nerko nHaiité ¢ nomompio pAga (18). Tar xak eme
M = e E, 1o

K AE+F \E F by F \ F

e =M — e —rE.ef =t e’

CocraBue u3 KIeTok e marpuny e, maitgem e ¢ momompo cpoii-
cTBa a). JlorasaTeabcTBa M npuMep cM. B [5], ri. 1, §§ 12-14.

B 3amavyax 786—812 pemuTh JaHHble cUcTeMbl ypaBHeHUId

(& o3navaer ?i—”t”, U T. 1.; AuA obierdyeHud paGoThl B HEKOTOPBIX
3ajadax yKasaHbl KOPHU XapaKTepUCTUYECKOrO ypPABHEHHSA).

T =2r+y, rT=x—y,

786. { Y 787 { " Y
¥ = 3x + 4y. y=y—4dx.
t+x—8y=0, r=x+

788. Y 789. v

y—x—y=0. ¥ =3y — 2.

t=x—3 &+ x4+ 5y =0,

790. v 791. Y
y=3r+y. y—cz—y=0.
T =2x +y, T=3r—vy,

792. Y 793. Y
y=4y — . y=4dr—y
=2 3x, —5r—3y=0,

794. v 795. Y
=y —2x. y+3z+y=0.
T=x+z-—1y, T=x—2y—2z,
y=x+y—=z, y=y—z+z,
t=2x—vy t=x—z
=1, Ay = 2)\3_ -1). M =0,2=2 A=-1).
T=2r—y+z, t=3z—-y+z,
y=z+2y—2z, T99. 3 y=z+y+z,
t=x—y+2z =4 —y+4z

(M =1,A =2, =3). (M1 =1, A2 =2, A3 = 5).
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& =4y — 2z — 3z,
800. < y=2+=x,
z =6z — 6y + 5z
M=1A=2 1=-1).
=2z +y,

802. < y=x+ 3y — 7,
i=2y+3z—x
(A1 =2, A2,3=3%1i).
T=4x—y— 2,

804. L y=x+2y— 2z,
t=x—y+2z
(A1 =2, A =X3 =3).
E=y—2x— 2z,
806. < 7=z —2y+ 2z,
z=3z—-3y+ 52
(M =3, 2=2=-1).

E=x—y+z,
808.c y=x+y— 2z
z2=2z—y
(M =X=1,A =2).
T =2x+ vy,

810. ¥y =2y + 4z,
t=x—z
(M =X2=0, A3 =3).
T =4x —y,
812. L y=3z+y— 2,
t=x+z

r=x—y—z,

801. { y=z+y,
z=3z+z
(A1 =1, Ag,3 =1£24).
T =2z + 2z — vy,
803. ¢ y=z+ 22,
t=y—2x—z2
(A =1, Ag, 3 = £i).
t=2r—y—=z,
805. ¢ y =3z — 2y — 3z,
t=2z—z+y
AM=0,2=2A=1).
=3z — 2y — z,
807. ¢ y =3xr — 4y — 3z,
z=2z—4y
(M =X =2, A3 =-5).
r=y—2z—ux,
809. < y=4x+y,
z=2c+y—=z
()\1 :1, Az :)\3 :—1)
& =2r—y-— 2z,
811. { ¥y =2x —y— 2z,

t=2z—x+y
AM=X=X=1).

(M =X = A3 =2).

B sajavax 813—825 pemmuThb cucTeMbl, He IpPHUBeJeHHbIE K

HOpMalbHOMY BUIY.

813. {

T =2x — 3y,
i =x — 2y.

=3z + 4y,
i = —x—y.

814. {
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. E=3r-y-z
=2y, .
815. { . 5 816. < 1=—z+3y— 2,
= —2z.
Y i=—z—y+ 3z
2 — b5y =4 t+T4+y—2y=0,
g17.{ LT g1g. { " TV
3& — y—2x— r—y+xz=0.
E—2j+y+x—-3y=0,
819. gryte=3y
44— 2% — & — 2z 4+ 5y = 0.
—x+2§—2y=0,
820, " TR
t—z+y+y=0.
E—29+2x=0, E+3y—x=0,
821. 822.¢{ = °
3+ 4§ —8y=0. T+ 3y —2y=0.
+5&+25+y=0,
g23.{ LTy
3t +5z+9y+3y=0.
824. 44 -2 -2y —y=0,
-4 — 4§+ 29+ 2y =0.
825.

28428 +z+3j+9+y=0,
t+4t—z+3j+2y—y=0.

B zagauax 826—845 peumiuTs JuHeiiHble HEOAHOPOIHbIE CHC-
TeMBI.

F=y+2e £ =1y—5cost
826. yrees ga7. {7 Y ’

=zt ¥ =2z+y.

=3z + 2y + 4e* =2z —4y +4
gag, | LT IC AT, oy JE= 2w dydder E

Y=z +2y. 7 =2x — 2y.

& =dx +y— e, t=2y—xz+1,
830. { 831.

y=y—2zx. 7 =3y — 2.

i =5z — 3y + 2€*, i=22+y+e,
832. 833.

g=x+y+5et. gy = —2x + 2t.



T =z + 2y,
834. ¢ . .

Yy =x — 5sint.

=2r—
836. v

=y — 2x + 18t.

T =2r+4y — 8§,
838.

¥ = 3x + 6y.

=z —y+ 2sint,
840.

y=2r—y

T = 4x—3y+sint,
842.

1 = 2x—y—2cost.

T=x—y+ 8,
844. ¢ .

y=95c—y
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T =2x — 4y,
835.{ Y

g=x—3y+3e.

& = x+2y+16t e,

¥ = x—2y+2sint.

-
-
{x—2x—y,
A

B=2r+y+2e,
=42y —3e*

T =2x —y,
845.{ Y

g =2y —2x—5esint.

B 3anauax 846—850 naHHbIe cUCTEeMBI PEIIUTh METOA0M Ba-

puanuu MOCTOAHHBIX.

T =2y —=x,
846. {x—y—i—tg t—1, o
y=—x+tgt. ) = dy—3r+—— T
2
&=—dr—2y+ —
e p—
848.
t_1°
i + 1 T =3x— 2y
&E=r—y+—— = or — 2y,
849. YTcost”  850. { . )
§=2x—vy 7 =2x—y+1be V.

Pemuts cuctemnl 851—866, 3anucanible B BeRTOpHOIL ¢op-
Me: & = Ax, rie x — BexTop, A — JaHHaA MaTpula.

. (3 0
851.m_Am,A—(O 3)

. (11
852.$—A$,A—(2 0).
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853. &= Az, A= (1 _2>.

2 -3
. 3 -2
854.x_Ax,A_<4 _1>.
2 -1 -1
855. s =Azx, A= 1 0 -1
3 -1 -2
1 -2 2
856. i=Ax, A= 1 4 -2
1 5 -3
-1 -2 2
857. i =Ax, A=| -2 -1 2
-3 -2 3
-3 2 2
858. s =Azx, A=| -3 -1 1
-1 20
3 -3 1
859. & = Az, A= 3 -2 2
-1 20
2 1 -1
860. s=Azx, A=| -1 0 1
11 0
01 1
861. 3 =Azx, A= 1 0 1
2 2 1
01 1
862. & = Az, A= 110
-1 0 1
2 1 2
863. s =Azx, A=| -1 0 2
-2 0 3
01 -1
864. i =Ax, A=| 1 0 -1
2 2 -3
4 2 -2
865. s =Ax, A=| 1 3 -1
3 3 -1
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2 0 -1
866.:=Azx, A= 1 -1 0
3 -1 -1

B 3amauax 867—873 HaiiTi NMoKazaTelLHYIO GYHKIHIO e’

JanHoit MaTpunel A.

3 0 01
867.A_<0 _2). 868.A_<_1 0).
2 1 3 -1
869.A—<0 2). 870.A_<2 0).
_9 _4 010
871.A:< 1 2). 872. A=1 0 0 0
0 0 2
210
873. A= 0 2 1
0 0 2
B sanauax 874 u 875 uaiitu dete”, He BeIUMCIAA MaTpu-
ny et
1 0 3 1 4 2
874. A=\ -1 2 0 ]|]. 875.4= 3 1 -1
01 -1 2 1 -3

876. Teno Macchl m JBHMKETCA HaA MIOCKOCTH T, Y, MPUTHA-
rusasck K Touke (0, 0) ¢ cuaoii a’mr, rme r — paccTofHue 70
aTo# Touku. HallTu nBHMskeHHe Tela NMpPH HAYaIbHBIX YCIOBHUAX
z(0) = d, y(0) = 0, £(0) = 0, y(0) = v ¥ TPAEKTOPUIO ITOrO
JBHHEHHA.

877. OnuH KOHeN MPY:KUHBI 3aKPeIUieH HeNOABUKHO B TOY-
ke 0, a K OpyroMy NPHKpeIUIeH TPy3 Macchl 3m, coeIUHEHHbIN
ApYrod npy#uHOil ¢ rpysom Maccesl 2m. ObGa rpysa JBUramOTCA
Ge3 TpPeHUA N0 OJHOM NPAMO, npoxoaAmei yepes Toury 0. Kam-
maa U3 MPY/KMH PacTACMBAETCA HA BEIUUUHY T TOJ AeHCTBUEM
cuianl a?max. HallTu BO3MOHbIE NEePUONMYECKUe IBUKREHUA CHC-
TeMBbI.

878. Ha koHumax Bana 3akpelUieHbl [Ba IMKHBA, MOMEHTLI
nHepunu Kotopbix I; u I>. Ipu MoBopoTe 0HOTO MKKBA OTHOCH-
TeNLHO APYTOro Ha M060i yrol ¢ BelefcTBAe fedopMaliu Baia
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BO3HHKAIOT YIpPyTHUe CUMIbL ¢ KPyTAmMHM MoMeHToM K. Haiitu
4acTOTy KPYTWIBHBIX KoJeOaHUil Bala IpH OTCYTCTBUH BHEIIHUX
CHJI.

879. K HCTOYHUKY TOKa ¢ HalpfAMeHUeM
FE = Vsinwt nocnegoBaTeqbHO MPUCOETUHEHO
conmpotuienve R. [lalee nenb pasBeTBAAETCA
Ha JBE€ BETBU, B OJAHON M3 KOTOPBIX BKIIOYEHA

camMouHaykuus L, a B apyroii — emrocts C

(puc. 4). Haiitu cuiy Toka B genu (ycTaHOBUB-

UIMACA PeRNM), IPOXOAAIIETO Uepes COMPOTHB- E—Vsinot
nenne R. IIpu Kakoil yacToTe w cHia TOKa Hau-

Gonbman? Hanmenbmasn? Pue. 4

Yrasauue. O cocTaBieHWu audepeHIHATLHLIX YpaBHEHMMA
B 3ama4ax 00 2IeKTPUYECKUX LenfAx cM. I. 5 § 11.

880*. Kakoe ycinoBHe J0CTaTOYHO HATOMKUTEL HAa COOCTBEHHbIE
3HAa4YeHUA MaTpuubl A, 4To0bl cucTeMa ypaBHeHUil (B BEKTOPHOI
sanucu) & = Az + f(t) umena nepuoguUecKoe pelieHue IPU BeA-
KOUl HempephIBHO# BekTop-dpyHkuuu f(t) nepuoga w?

YraszaHue. [IpumeHnB MeTon Bapuanuy NOCTOAHHBIX B BEKTOP-
HOI1 ¢popMe, BBIpa3uTh o6lee pellleHHe Yepes byHAaMeHTAILHYIO MaT-
puny e'4, ¢pyurnmio f(¢) ¥ mavarbmble ycaosus. BocmoansosaThes
YyclI0BHeM NepHOIUYHOCTH.

§15. YCTOMYUBOCThH

1. PaccMoTpuM cucTeMy ypaBHeHUU

dx;
dt

=filt,z1, ..., Tp), =1, ...,m, (1)

WU, B BEKTOPHON 3allCH

dz
= Fto), o= (@, @), 2)
afi
Oycte Bce f; u B HenpepbIBHBI IpU Ly < £ < 00,
k

Pemenune x = ¢(t) cucrems! (2) HasbiBaeTcA ycTORIUBLIM 10 JlA-
IyHOBY, ecid fif ao6oro ¢ > 0 cymecryer Takoe § > 0, 4To 118
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BCAROTO peleHus w(t) TOil e CHUCTEeMbI, HaAYallbHOe 3Ha4YeHle ROTOpOo-
ro yJoBJIeTBOpsieT HepaBeHCTBY

lz(to) — ¢(to)| < 9, 3)

HpH Beex £ 2> £y BHINONHAETCA HepaBeHCTBO
jo(t) — p(t)] < e

Ecuu ke aas Heroroporo € > 0 raroro § He CyIecTBYeT, TO pe-
meHue (t) Ha3bIBa€TCH HEYCTONYHUBBIM.

Peuenne @(t) HasbIBaeTCH aCHMIOTOTHYECKH yCTOHYKMBBIM, €CIH
0HO ycToitunBo no JIAMYHOBY UM, KpoMe TOro, Bce PeIIEHHA ¢ J0CTa-
TOYHO GIM3KMMHU HayalbHBIMM YCIOBHAMH HEOr PAHMUEHHO NMPUOIMKA-
torea K (t) npu ¢ — 400, T.e. eciu U3 HepaBeHcTBa (3) cienyer
z(t) — p(t) — 0 (t — +00).

Hamnune win oTcyTCTBHE YCTONHYMBOCTH HE 3aBHCHT OT BbIGO-
pa to.

Bomnpoc 06 ycToiiunBocTH 1aHHOrO peweHua ¢ = ¢(t) cucremsl (2)
CBOIUTCA K BOIpOCY 06 yCTOHYMBOCTH HyileBoro pemenus y(t) =0
APYToi cHCTeMBbI, MoaydaemMoi u3 (2) 3aMeHol HckoMol GyHKINU T —

— () =y.

2. HccnegoBaHUe Ha YCTOWYMNBOCTH MO NEepPBOMY
npubaumenuto. lyers z;(1) =0 (i = 1, ..., n) — pemenue cuc-
tembl (1). UToObl ero uccieIoBaTh Ha yCTOMYNBOCTD, HANO BBIACIUTD
u3 GYHRIUH f; THHeHHYIO YacTh BOGIM3U TOUKU 1 = ... = &p = 0,

Hanpumep, o ¢gopmyie Teitnopa. llonyueHHyIO cCHCTEMY YacTo MOKHO
HCCIeJOBaTh C IIOMOIIbIO Clelylolell TeopeMbl.
Teopema JIanyuosa. Paccmompum cucmemy

dxz; .
& =ainZ1+ ... +@inTn +Vi(t, 1, oy Tn), =1, ..., 0, (4)
20e a;;, — NOCMOAHHbBIE, A 1; — OECKOHEUHO MAAbie 8bllle NEPEO2o No-

padra, mounee, npu |x| < eo

il <v(@)|2l, i =1, ..., n, v(z) = 0 npu |z| >0, (5)

2de |z| = \/|w1|2 S e L

Tozda ecau ece cobecmeennvie snaienus mampuyst (@), 1, k =
=1, ..., n, uMeOm OMPULATIEAbHIE GelieCTEeNIble YACTU, MO H}-
aesoe peuienue cucmemsvl (4) aCUMNMOMUYECKU Yemotyuso; ecau e
xTOMb 0010 COBCMEEHH0E FHAYEHUE UMEETT LOAOHCUITLEAbHYIO 6eULeCT.eeN -
HYI0 4aCTb, MO HYAEE0e peuienie Heycmoliiueso.
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IIpumep. UccnegoBaTh Ha ycToiUMBOCTE HyJeBoe peMeHUe cHC-

TEeMBI
{dz: VAT dy — 20",

y =sinaz + In(1 — 4y), a = const.

Brigennna nuHeitHy10 4acTh ¢yHEIUI no dopmyie Teitropa, momy-
EEY

y=ax—4y +1/)2($, y)a

rie GyHROUM b1 U tps pasubl O(z? 4+ y?) u, 3HauMT, YIOBAETBOPAIOT
yeaosuio (5). Haxogum coGcTBeHHBIe 3HAYEHUA MaTPHUILI Koadduum-
€HTOB

{.’BZ 72:v7y+1/)1(m, y)7

_2a_A _4__i ‘:0, N46A+84+a=0, \1,2a=-3+V1—a.
IIpu ¢ > 1 ropHu KommiaekcHele, ReA;, 2 = —3 < 0, a npu

—8 < a £ 1 ROpHU BemeCTBEeHHBble OTpUllaTelbHbIe, 3HAUUT, B HTUX
CIy4asaxX HyleBoe pelleHNe aCUMITOTUYEeCKH YCTOMYHNBO.

IIpu a < —8 oaUH KOpeHb MOMOKUTENEH, 3HAUUT, HyJIeBoe pele-
HU€ HEYCTONYHBO.

IIpu a = —8 umeem A; = 0, A2 = —6 u Bonpoc 06 YCTONUHBOCTH
He pelaeTcs ¢ OMOMBIO U3I0EeHHON TeopeMbl.

3. HccnenoBanue Ha YCTOHYUBOCTL C IIOMOINILIO
¢yurnuu Janyuosa. llpoussoanoii ot ¢yusuuu v(t, z1, ...

., &n) B cuiry cucTeMsl (1) HasbiBaeTcA QyHRIMA

dv
dt

—@4_&]-‘4_ +ﬁf
(1)_ at Oz ! Oxn "

rae fi, ..., fn — 1paBble yactu cuctemsl (1).

Teopema JanyHoBa. Ecau cyuecmeyem dugddepenyupyeman
Pynryua v(zr1, ..., Tn), ydosiemeopawwan 6 odaacmu |x| < €o ycao-
eUAM

1) v> 0 npux #0, v(0) =0,

2) % o < 0 npu |z| < €0, t > to,
mo Hyaegoe peutenue cucmemsvt (1) yemoiivueo no Janynosy.

Ecau emecmo ycaosusa 2) evinoaneno Goaee cuabHoe ycaosue

d
3) d—;’ o < —w(z) <0 npu 0 < |x| < e, t > to,

a Pynryus w(z) Henpepvisna npu |x| < €9, Mo HY.ae60e pewleHue cuc-
memwt (1) acumnmomudecku yemotiuso.
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Teopema YeTaesa. llyems cucmenma (1) o6aadaem nysesvim
pewenuem. Hlycms 6 nexomopoil obaacmu V npocmpancmea i, ..., Tn
cyuecmeyem duddepenyupyeman Pynryus v(x1, ... ..., Tn), NPULeM

1) mourka x = 0 npunadaexcum zpanuye odaacmu 'V,

2) v = 0 na epanuye obagcmu V npu |z| < £o,

3) 6 obaacmu V npu t > to umeem v > 0, & > w(z) > 0,

€))
dynryus w(x) nenpepuisna.

Tozda nyaesoe pewenue cucmemst (1) neycmotiuuso.

He cymecTByeT ofmero Metoaa noctpoenua ¢pyHruuu JAnyHo-
Ba v (korga pemenue cucrembl (1) HeusBecTHo). B panme ciyuaes
¢yuruuio JIAnyHoBa yaeTcsd MOCTPOUTE B BUle KBaApaTHUHOM (HOPMBI
v = E bijx;x; 1IN B BUJe CyMMBI KBaJpaTHUYHO (OPMBI U MHTETPaIoB

i3
OT HeIWHEHHBIX GYHRIMUN, BXOAANUX B NPaByl0 YacTh JaHHOM CUCTe-
MBI.

4. YcnoBHA OTPULATENBHOCTH BCEX BelleCTBEHHBIX
yacTell KOpHell ypaBHeHHUHA

aoA" + a1 A" ot an1A+an =0, ao>0, (6)

C BEeNMeCTBEHHBIMH KOo3dhPUIIUEeHTaAMU.

a) Heo6xonumoe ycunosue: gce a; > 0. B cayuae n < 2 310
yclloBUe ABIAETCA U JOCTAaTOYHBIM.

6) YcaoBue Payca—IlypBuna: neodzrodumo u docmamoy-
HO, 4mMoGbl Gblall NOAOHCUMEAbHBLMU 8CE 2106Hble JUAZOHALbHbIE MUHODYL
mampuys. I'ypsuya

a1 aop 0 0 0 0 e 0
az a2 a1 ao 0 0 ... 0
as a4 as as a1 ao ‘e 0
0 0 0 0 0 0 an

Ha raaeHo#t nuaroHaiau 3Toil MaTpulbl CTOAT 4YuUCIa a1, G2,

., Qp. B Kamgo¥ cTpoKe MHIEKC Kaiaoro ducia Ha 1 MeHble HH-
JIeKca mpeaplymero uncaa. Ynena a; ¢ ungekcamu ¢ > n uau ¢ < 0
3aMEHAIOTCA HYIAMHU.

l'1aBHbIe AuaroHalbHble MUHOPBI MaTpulbl ['ypBuna:

a a a1 aop O
1 0
Al =ai, Az = 5 A3 = |a3 as ai|, e (7)

as as
as a4 a3
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B) Yenosua Jneuwapa—lunapa. Heo6xodumo u docma-
moyno, umobs. sce a; > 0 u uwmobvt Ap,_1 > 0, Ap_s > 0,
Ap_5>0, ..., 2d0e A; me ace, wmo s (7).

3TH ycloBUA paBHOCUIbHEI yeloBuAM Payca—I'ypeuna, Ho yno6-
Hee, Tak KaK cojep:kaT MeHbllle JeTepMUHAHTOB.

Opumep. Ilpu xakux e u b Kopuu ypasuerna A* + 2233 + aA?+
43X + b = 0 uMeloT oTpHUIlaTelLbHLIe BelleCTBEHHbIe YacTH?!

Iumem yenosusa JInenapa—Illumapa:

a>0, b>0, Az= =6a—4b—-9>0, A1 =2>0.

(=N SR -]
>R =
W O

Otciona nonyuaem ycnosus b > 0, 6a > 4b+ 9.

r) Kputepuii Muxaiwnosa. Heobrodumo u docmamoyno,
4mobs. Ha KomniercHol naockocmu moura f(iw), 2de f(A) — aeeas
yacmo (6), npu usmenenuu w om 0 do +00 He nporoduaa iepes HaLAL0
koopunam u cdeagra NOBOPOM 60KpY2 Hez0 HA Y204 nw/2 6 noaoxu-
MEAbHOM HANPABACHUL.

lpyras (sKBuBaieHTHasa) GOpMyIMpOBKa KpuTepun Mwuxaiinosa:
Heo6xodumo u docmamouno, ¥modvt Gnan—1 > 0 u ¥mobut KOpHU MHO-
204.4eH08

2
p(€) =an —an—2f+an-af — ...,
2
g(n) =an-1— an-sn+an_sn — ...
OblAl 8CE NOAOHCUTNEAbHBLMU, PAIAULHBLMU U YePedyouUMUCT, HAYUHAA
¢ xopua &1, m. e.

0<&i<m<&<ng<...

(3ameTum, uTo MHOroumeH (6) mpu A = iw pabed p(w?) + iwg(w?).)

Opumep. f(A) = A*+2X* +7A%+8A%+10A+6. 3aecb a, = 6 > 0,
an—1 = 10 > 0, a MHorounens! p(£) = 6 — 8¢ + 22, q(n) = 10 — Ty + 7
umeloT KopHHu &1 = 1, & = 3, m1 = 2, 2 = 5. 3HauuT, 0 < £ <11 <
< & < 2. llo wputepuio MuxaiinoBa Bce KopHU MHorouleHa f(A)
UMEIOT OTPHUIlaTeNbHbIe BellleCTBeHHbIE YacTHU.

5. YcnoBusA yCTORYMBOCTU HYIE€BOTO PEIIEHUA TUHEHHON CHCTeMBI
¢ HepHOJUYeCKUMH Koad dunuentamu cM. B [5], ra. IIL, § 16.

3agaun 881—898 pemamwTcAd ¢ NOMOMbIO oONpeaeleHUA
YCTOHUUBOCTHU.

881. [lonbsyAack onpefeneHueM ycToHUUBOCTH Mo JIATYHOBY,
BBIAAICHUTH, YCTOMUUBLI 1N pellleHud JaHHLIX YpaBHeHUH ¢ yKRasaH-
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HBIMH HAYanbHBIMU YCJIOBHAMU
a)3(t—Di==z, =z(2)=0. 6)i=4dr—t’z, =x(0)=0.
B)#=t—z, x(0)=1 r) 2tk =z — 23, x(1)=0.

B 3agauax 882—888 HauepTUTL Ha MIOCKOCTHU &, Y Tpaek-
TopUHU JaHHbIX cucTeM BOau3u Touku (0, 0) U O yepTemy Bbifc-
HUTb, YCTORYUBO 111 HYJEBOE PEILIEHME.

882. &= —x, y=—2y. 883. & =, y=2y.
884. i = —z, §=y. 885. & = —y, § = 2z°.
886. & =y, y = —sinz. 887. &=y, §y=2>(1+y?).
888. & = —ycosx, y =sinz.
Y

889. TpaexTopuu cucTEMbI ypaB-

nennit &2 = P(z,y), ¥ = Q(z, y),

rue Qpyuruun P, Pg/m Pyla Q, I$7 Q;/

HeNpepbIBHbI, n306pameHbl Ha (aso-

Boit mirockoctn (puc. 5). Yto momk-
X HO CKasaTh O MOBeIEHWH pelleHuH

npu t — +o00? fIBafercaA nu HyneBoe

pellleHHe aCHMITOTHYECKH yCTOHYN-
Puc. 5 BoiM? fIBIfeTCA M OHO YCTOHUYKMBBIM
no JIanyHosy?

B sagavax 890—892 BLIACHUTH, ABIAETCA JU yCTOHUYUBBIM
Hy/eBoe pellleHue CUCTEMBl, eClIN H3BECTHO, YTO ofllee pelleHue
9TOH cUCcTeMBl UMeeT yKa3aHHBII BU.

890. z =Cicos®’t —Cre™t y=Citte t +20C,.

891. x = %, y = (C1t? + Cs)et.

_ C1V/t
892. £ =(C; —Cot)e™t, y=—"2Y" 1 (O,
z=(G 2t)e y 1n(t2+2)Jr 2

893. /lorkazaTh, 4To Adf ycToHUMBOCTHU Mo JIATYyHOBY Hyle-

BOTO pellieHusl ypaBHEHUA ((li—f = a(t)x (roe pyuruua a(t) venpe-
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pbIBHA) HEOGXOAUMO U OCTATOYHO, UTOGLI

t

lim [ a(s)ds < +oc.

t——+o0
0

894. JoraszaTb, UTO eclu Kakoe-HUOyAbL OAHO pellleHUe JTU-
HeiiHofl cucTeMbl AU depeHINaTLHLIX YpaBHEHUH YCTOMYUBO TIO
JlAnyHoBY, TO yCcTOWUMBLI Bce pellleHUA 3TOH CUCTEMBI.

895. JlokasaTh, UTO eCciil KamJoe pelleHue JUHEeHHOH 0JHO-
POJHOIl cucTeMBbl OCTAETCA OrPAHUUEHHBIM NpU § — 400, TO HY-
JeBoe pellleHue ycToiuuBo no JlanyHoBy.

896. /lokazaThb, UTO eclu Kamjaoe pelleHue JUHENHON oqHO-
poAHO#l cUCTeMBbl CTPpeMUTCA K HYNIO Ipu § — 400, TO HyJleBoe
pelleHye acCUMITOTUYECKH YCTOHUYUBO.

897. NlokasaTb, 4TO e€cly JIWHeliHAg ONHOPOAHAA CHCTEMA
umMeeT XoTA Obl OJHO HeOIDAHUYEHHOE IpU § — 400 pelleHHe,
TO HyJeBoe pellleHle HeyCTOIYNBO.

898. YcToituuBo 11U HylNeBoe DpellleHHe CHCTEMBI &1 =
= a11(t)x1 + a12(t) w2, &2 = a21(t)x1 + ag2(t)x2, ecnn u3BecTHO,
qT0 a11(t) + az2(t) — b > 0 npu t — +00?

B 3apgauax 899—906 c nmomomibio Teopembl JIanyHoBa 06
YCTOMYHUBOCTH 10 IEPBOMY NPUGIUMKEHUIO UCCIEJOBAaTh HA YCTOM-
YUBOCTEL HYyJeBoe pelleHne

{ai::2my—m+y,

899. ¢ . 4 3
y=05z"+1y" + 2z — 3y.

z? +9y? - 2z,
=32 —z + 3y.

{ Y
& = e 2 — cos 3z,
901.

900.

y=v4+8zx—2eY.
& = In(4y + e3%),
y=2y—1+ V1 —6z.

& =1n(3e¥ —2cosx),

y=2e"—-3/8+12y.

902.

903.
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& =tg(y — =),

904.
g):2y—2cos(g—x).

& =tg(z —y) — 2,
905. ¢ =9+ 12z — 3e¥,
z = —3y.
i=e® —e %
906. { =4z — 3sin(z +y),
z2=In(1+z—3x).
B zamauax 907—912 uccnenoBaTh, IpU KaKUX 3HAYCHHAX
napamMeTpoB a U b aCHMITOTHYECKH YCTORUUBO HYJIeBOe peleHne.

907.{i':ax—2y+$2, 908.{i:ax+y+x2,

y=z+y+ xy. g =x+ay+ vy’
=z +ay+y’ &=y+sinz
909. { vy 910.{, Y ’
y=bxr —3y—zx°. 7 = az + by.
P =2e %—.,/4 & = In(e +ax)— é¥
911.¢ "= ¢ Ay 919, { , ( )= et
g=In(1+z+ ay). y=br+tgy.
913. HccaegoBaTh, yCTORYMBO U pelleHye © = —{2, y = L
CUCTEMbI

=9y -2y —2y—x, §=2x+22+eM W,

914. UccaegoBaTb, YCTOMYUBO JHM pPellieHHe & = €OSt, y =
= 2sint cucTeMbl

t y
t=1 +2sin® =) — 2
& n(a: sin 2) 5
§ = (4 — 2?) cost — 2z sin” t — cos® t.

B 3agauax 915—922 a4 gaHHLIX cHCTeM HaliTU Bce MoJo-
HEHUA DAaBHOBECHA W Hcclel0BaTh UX HA YCTOHUMBOCTD.

p— oy — 2 — E=(x-1y-1
o15. { £V T~ 016. { (z -1y - 1),
y=3r—z" —y. y=xy—2.
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i — In(— 2
917. 918.{$ n(=z+y),

ﬂ:+y)- g=x—y—1

4+fﬂ2+y,

—3).

919. {
Y et
920.
y= 3x+y -2

& =1n(l+y+sinz),

=2+ V3sinz — 8.

= —siny,
922,

¥ =2x++/1—3z—siny.

B sajavax 923—931 uccienoBaTh yCTOWYUBOCTh HYJIEBOTO
pelleHud, nocTpouB ¢pyHKIUIO JIATYyHOBA U MPUMEHUB TE€OPEMbI
JlanyHoBa unu Yertaena.

E=ad —y, T =y—z+uzy,
923.{9[_" vy 924.{, Y v

921.

3

y=x+y . y:x—y—$2—y.

& =2y —2° t=ay— o> +¢°
925. { © T TT 0 geg QT YT T

y=—-x—y +y y=a" -y

=y — 3z — 5, =2y —x—
ga7. { TT YTV T gog [ ETATETY

y = 6x — 2y y=x—2y

. 3 2

r=—Tr— r=a — — &
929 { I 930. { o

y=y —x y=2r—-y—y.

T =—fi(x) —
931*.{ ' fl( ) fZ(y)a
¥ = f3(x) — fa(y).
rge sgn f;(z) =sgnz, i=1, 2, 3, 4.
B zagauax 932—948 uccienoBaTh YCTOMYHUBOCThH HYJEBO-
To pemieHu, NoAL3YAChH U3BECTHLIMH YCIOBUAMU OTPHUIIATEILHOC-

TU BelllecTBEHHBIX YacTeil BceX KOpHell MHOTOWIeHa, HalpuMep,
yeaosuamu Payca—I'ypBuna unu kputepueM Muxaiinopa.
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932. ¥y +y" + 4y +2y =0.

933. v +2y" + 2y + 3y = 0.

934. yIV + 29" + 4y" + 3y + 2y = 0.

935. 41V 4+ 29" 4+ 3y" + Ty + 2y = 0.

936. vV + 2y + 6y" + 5y’ + 6y = 0.

937. yIV + 8¢y + 14y" + 36y’ + 45y = 0.

938. yV + 13y" + 169" + 55y’ + 76y = 0.

939. 4V + 3y"" + 26y" + T4y’ + 85y = 0.

940. yV + 3,1y"" + 5,2y" + 9,8y' + 5,8y = 0.
941. yV + 24"V + 4y + 6y" + 5y’ + 4y = 0.
942. yV + 24V + 5y + 6y" + 5y’ + 2y = 0.
943. yV + 3y + 6y + Ty" + 4y’ + 4y = 0.
944. yV + 44!V + 99" + 16y" + 19y’ + 13y = 0.
945. yV + 491V + 169" + 25y" + 13y’ + 9y = 0.
946. yV + 3y + 10y"" + 22y" + 23y’ + 12y = 0.
947. yV + 541V + 15y" + 48y + 44y’ + T4y = 0.
948. yV + 241V + 149" + 36y" + 23y’ + 68y = 0.

B zapavax 949—958 ucciegoBaTh, NpU KaKUX 3HAUYEHUAX
mapaMeTpoB a U b HyJleBoe pellleHre aCUMITOTHYECKH YCTORUNBO.

949. " + ay” + by +2y = 0.

950. """ +3y" +ay + by =0.

951. yIV + 29" + 3y" + 2y +ay = 0.
952. yIV +ay” +y" +2y +y=0.
953. ay™V + ¢y +y" +y' + by =0.
954. yIV + " +ay” +y' + by = 0.
955. ¥V +ay" +4y" + 2y +by = 0.
956. y'V 4+ 29" +ay” + by +y = 0.
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957. yIV + ay/u + 4yll + by’ +y= 0.
958. yV + 2y + 4y" + ay’ + by = 0.

Hna uccnepoBaHuA YyCTORYMBOCTHU ypaBHEHUI ¢ epHoIHYEC-
KUMHU Ko3dduinenTaMmu B 3agadax 959 u 960 nago natitu maTpu-
1y MOHOAPOMHHU U BBIYKCIAUTH MYJAbTUINIMEATOPBL, cM. [5], ri. 111,
§ 15, § 16.

959. HceneqoBarh Ha yCTOMUHBOCTh HYJIE€BOE pellieHde ypaB-
wenuna & + p(t)r = 0, p(t) = a® (0 < t < 7), p(t) = b2
(m <t <2x), p(t+27)=p(t), npu cregyOMUX 3HAUCHUAX Hapa-
MeTpOB:

a)a=05 b=0; 6)a=05 b=1;
B)a=05 b=15 r)a=0,75 b=0;
1a=1, b=0; e)a=1, b=15.

960. HccnemoBaThb, IpU KakUX @ U b yCTOWYNBO HylneBoe pe-
IIeHHEe CHCTEMBI C EPUOANYECKUMHE K03 dUunueHTaMu

(:;:) A (i) At +2) = A,

A(t):(o g)HpI/IO<t<1, A(t):(g 8)1‘[pl/ll<t<2.

§16. OCOBBIE TOYRN

1. Oco60it Toukoit cHCTEMBI

dr d_y .
WIH ypaBHEHUA
dy _ Q(z, v)
dz =~ Pz, y)’ 2)

rae pynsuun P u () HenpepslBHO Aud dhepeHnnpyeMbl, HA3bIBAETCA Ta-
Kafl Touka, B KoTopoit P(x, y) =0, Q(z, y) = 0.
2. Jlns uccnenoBaHUA 0c060i TOUKU CHCTEMEI

dez dy
s =ax + by, at =cx+dy 3)
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UM ypaBHEHUA

dy cx+dy
- =0 (4)
dz  ax+by
Ha/l0 HAWTU KOPHU XapaKTepUCTHUYECKOTO YpaBHeHUA
a—A b | 0 5
c d—X "~ (5)
Eciay KOpHU BelleCTBeHHbIe, Pa3iMUHbIE ¥ OJHOr0 3HAKa, TO 0co0an
TOYyKa — y3ea (puc. 6,a), ecin pasHbIX 3HAKOB — cediao (puc. 6,6),
€CIM KOPHU KOMILIEKCHBIE ¢ BEMEeCTBEHHON YacThio, OTAMUHON 0T Hy-
1, To ocobasg Touka — ¢oryc (puc. 6,68), eciu YUCTO MHHUMBbIE, —

neHTp (puc. 6,2); eciu KOpPHH paBHble M HeHylIeBble (T. e. Ay =
= X2 # 0), To ocobasa TouKa MoKeT OBLITh BBHIPOSJEHHLIM Y3I0M
(puc. 6,0) nau aurpUTHYeCKUM y3iaoM (puc. 6,e), IpuYeM IUKPUTH-
YECKMIA y3el MMeeT MECTO TOIbKO B CIyYae CUCTEMbI i—’t“ = ax; %’f =
= ay (wm ypaBHenus g—g = ¥}, a BO BCeX OCTaNbHBIX CIy4aAX NpH
A1 = A2 # 0 ocobas TOUKA ABIAETCA BBIPOHJEHHBIM Y3I0M.

Ecnu e omnH uiu o6a KOpHA ypaBHeHUA (5) paBHBI HYIIO, TO
a b

c d

coKpamjaeTcA. YpaBHeHHe IPUHUMaeT BUJ j—z = k, 1 pellleHHA Ha IIOC-
KOCTH z, y uU3o6pakaloTcA MapallelbHBIMH ITPAMBIMH.

e
@ = K

Puc. 6

= 0 u, caefoBaTenbHO, APo6L B MpaBoil 4acTu ypaBHenusa (4)

YTo6bl HAUEPTUTHL TPAEKTOPUHU (KpPUBBIE, M3006pazkaloNIve pernie-
HUA Ha TIOCKOCTH T, y) B CIydae y3ia, Ce/ila U BHIPOHIEHHOIO y3-
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Ja, HaJo Mpess/ie BCETo HAWTH Te pellleHHdA, KOTOpble M3obpamaloTed
NPAMBIMH, TPOXOJANIMMH depe3 0coGyI0 TOUKY. ITH NMpsAMble Bcerga

a b
HalpaBlIeHbl BA0IL COBCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTPHIIbI ( d)’ cocTas-
c

IeHHOH U3 KoddhUUNeHTOB gaHHOH cucTeMsl (3). B cayvae yana kpu-
Bble KacaloTcAl Toil MpAMOI, KOTopas HalpaBieHa BA0JAL coOGCTBEHHOrO
BEKTOpa, COOTBETCTBYIOIEro MeHbIeMYy I10 aOCONIOTHOH BelnvyuHe
3HaYeHUIO A.

B cnyuae oco6oit Touku Tuna ¢oKyc Halo OHpeNeNUTb Halpas-
JdeHHe 3aKRpy4NBaHUA TpaeKkTopuil. [lia aToro Hamo, BO-LEPBBIX, HC-
cleloBaTh YCTONUYMBOCTh 3TOif TOUKH M0 3HaKy ReA U, BO-BTOpBHIX,
onpejeluTb, B KAKOM HallpaBleHUHM BOKPYI 0c0o00fl TOYKH HIPOHUCXO-
IUT JBUKEHHE 10 TpaeRTOpHUAM. [liIfA »TOro JOCTATOUHO [OCTPOUTH
B Kako#-HUGYAbL Touke (T, y) BEKTOP CKOPOCTH (%, %)’ onpefense-
Mblii o popmyaam (3).

AnamoruuHo ucciefyeTcA HalpaBleHUe JABHUKeHHA B clyyae BbI-
PO IEHHOI0 y37a.

IIpumep 1. HeeaenoBaTh ocobyto Toury = 0, y = 0 cucTeMsl

t=2r, y=z+y. (6)
CocTaBifieM M pelllaeM XapakTepUcTHYeckoe YpaBHeHe

2T 0 =0 eena-n=0 n=1 =

KopHu BemecTBeHHbIe, pasTUUHbIe U OfI-

Horo sHaka. CieoBaTelbHo, ocobad TOY- y

Ka — ysen (Toro e Tuma, 4TO Ha

puc. 6,a). daa Ay = 1 Haxomaum cobet-

BeHHbIA BekTop (0, 1), a nus Ay = 2 —

Bextop (1, 1). Ha miockoctH , y cTpo-

KM [pfAMble, HANPABIEHHbIE BAOIb ITHX 3

BEKTOPOB, d 3aTeM KpHUBbIE, Kacaiomue-

cA B Hayajle KOOPAMHAT TMEPBOH U3 ITHX

OPAMBIX, TaK Kak |A1] < |Az|, cm. pue. 7.
Ipyroit cnoco6 MOCTPOEHUS UHTEr-

paabHBIX KPUBLIX. Paszjfeaus oaHo U3

ypaBHeHmii (6) Ha ppyroe, MHOLYy4UM Puc. 7

ypasHenue Buja (4)

dy z+y de 2=z
== HIH —= .
de 2z dy z+uy

N
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[Ipamele, mpoxoaAmue dYepe3 ocofylo TOURY, WIleM B BHAe y = kz

(a Takme x = 0). llogcTaBafAa B HaNWcaHHble ypaBHEHHHA, HAXOIUM

k = 1. 3nauut, y =  u * = (0 — uckomseie npamsle. OcTalbHbIe

MHTerpaibHble KPUBbIE CTPOATCA ¢ MOMOLILIO U30KIUH (pHuC. 7).
IIpumep 2. UcecaenoBaTh 0co6yIo TOUKY YpaBHeHUA

dy 4z —3y
de ~ =z -— 2y (7)
Haxonum KOpHU XapaKTepUCTUYECKOr0 YPaBHEHUA
1-2X -2 | _ 2 o _ .
4 _3_)\—07 A H22+5=0 A=-1+2

Oco6an Touka — doryc. llepexoaum ot ypasHenud (7) Kk cucTeMe

dx dy
dt
Ctpoum B Touke (1, () BeKTOp CKOPOCTH (i—f, %) . B cuay (8) ou pa-
BeH (z — 2y, 4z — 3y). B Toure x = 1, y = 0 nonyuaem Bextop (1, 4)
(puc. 8,a). CremoBaTenbHO, BO3pAacTaHUIO ¢ COOTBETCTBYET JBUMKCHUE
M0 TpaeKTOPUAM TNPOTHUB YacoBoW cTpelku. Tak Kak BellecTBeHHaA
yacTb KOpHeil A paBHa —1 < 0, To oco6ad TOYKA ACUMITOTHYECKU
YCTOWYMBA, CileI0BATEIbHO, [IPH BO3pAacTAHUU [ PELIeHUHS HEeOTrpaHu-
YeHHO TPUGNUMAIOTCA Kk 0coboii Touke. MUTar, Ipu ABUMEHUU TIPOTUB
4YaCOBOH CTPENKH MHTerpalbHble KPUBble HPUGIMMAKOTCA K HaYaly KO-
opausar (puc. 8,0).

4z — 3y. (8)

Y Y

(LO) X X

Puc. 8

3. Ilaa uccaegoBaHuA 0co00il Touku Oosee o0meld CUCTEMBI (1)
uiu ypaBHeHuda (2) Hago MepeHecTH Hayalo KOOPAWHAT B HCCIemye-
MYI0 0coGYI0 TOUKY W pasnomuTh GyHRUuU P u () B OKpPeCcTHOCTH
3Toil Touku nmo ¢opmyine Teiinopa, orpaHNYUBaAChE UIEeHaMHU NEPBOro
nopsaaka. Toraa cuctema (1) npuMeT B

dz dy

d_tl = az1 + by + p(z1, y1), d_tl =cz1 +dy1 +p(z1, y1), (9)
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rfie T1, y1 — HOBbIE KOOpAMHATH! (mocie mepeHoca), a, b, ¢, d — To-
crosanHsle. [Ipeamonoxum, uTo 1A HekoToporo € > 0
T 1 1 1
e, y1) — 0, $lz1, 41) —0 mpu x1 — 0, y1 — 0,

T1+5 T1+5

rae r = 4/x3 + y2. OueBuaHo, 3T ycnoBUe BhINOAHAETCA (MPU TO60M
€ < 1), ecin dyuruuu P u @) B uccienyemoii Touke gBamabl guddepen-
nupyemsl. llpeanono:kum eme, 4To BelllecTBeHHbIE YacTU BeeX KOpHeit
XapaKkTepUCTUYUeCKOro ypaBHeHusa (5) oTanuns! ot Hyna. Torga ocobas
Touka 1 = 0, y1 = 0 cucremsl (9) Oynmer Toro me TUIla, 4TO ocobas
TOYKa cUcTeMbI (3), monydyaeMoil oTOpacriBanreM GyHEIUH @ u 1. [la-
lee, yrioBble ko3¢ GULMEHTH] HapaBAeHUil, M0 KOTOPHIM TPaeKTOPUU
BXOAAT B 0coGy10 TO4Ky, aad cucteM (3) u (9) oguu u Te e (ogHAKO
OPAMBIM ¢y = kT OJ1A cHCTeMbI (3) MOTYT COOTBETCTBOBATHL KPUBLIE
s cuctemsl (9)), a B ciaydae Gpokyca — HalpaBleHWe 3aKpyUMBaHUA
TPaeKkTOPUIl OJHO U TO JKe.

B Tom cayuae, korga maa cuctemsl (3) ocobas Touka — IEHTP,
aaa cucTemsl (9) oHa Mo#eT 6bITh (oKycoM uau ueHTpoMm. [lna Ha-
AMYUA HEHTpa JOCTAaTOYHO (HO He HeoGX0AMMO), 4T0GLI TPaeKTOPHHU
cucteMs! (9) MMenu oCh CUMMETPHM, MPOXOJAMYIO Uepes Hccleaye-
My10 Touky. Och CUMMeTpHH, 0UeBUAHO, CYIIeCTBYeT, ecili ypaBHeHHe
Buga (2), K KOTOPOMY MOKHO IpuBecTH cucTeMy (9), He MEHAETCA OT
3aMeHbl ¢ Ha —x (Wim y Ha —y). lna Haauuusa doryca He06XOAUMO
U /I0CTATOYHO, YTOBLI HY/IeBOe pelleHHe cucTeMbl (9) GBIIO acUMITO-
TUYECKH YCTOHYMBO mpu & — 400 wim npu £ — —oo. Hecnegopanue
Ha YCTONUMBOCTHL MOKHO IIPOBECTH ¢ MoMollbio ¢yHKRUUU JIAmyHoBa.
JTo cllelaTh Helerko, Tak KaKk B paccMaTpUBaeMoM ciayuvae GyHKIUIO
JlanyHoBa yacTo npuxoguTcA GpaTb B BUJe CYMMbI WIEHOB BTOPOIi,
TpeTheil U YeTBePTON cTelleHell OTHOCUTEILHO X, Y.

B szamauax 961—978 ucciegoBaTh ocofble TOUKM HamucaH-
HBIX HUME ypaBHeHUt 1 cucTeM. /laTh YepTem pacnoiomeHud UH-
TerpajbHbIX KPUBBIX Ha INIOCKOCTH (&, Y).

961. y = H 962. y = %.
963. y = L2, 964. y = %.
965. y' — ﬁ 966. y' — 2;%;
967. y = % 968. y' = 43;%2"”.
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r_ Y y_ dz—y
969. y' = . 970. ¢ = T

=3z =2z —
971.{_ ’ 972.{_ v

y=2x+y. Y=

=z + 3y, =,
973. ¢ . 974. ¢ .

y = —6x — Sy. y=2x—y

&= —2x — By, =3z +y,
975.{, Y 976.{ Y

Uy =2z + 2y. y=y—=z

& =3z — 2y, =y — 2z,
977. § . 978. J .

y = 4y — 6z. g =2y —4dz

B zagauax 979—992 naiitu U ucciaegoBaTh 0coOble TOUKHU
JaHHbIX YPaBHEHUI U CUCTEM.

r_2y—= r_ 2x+y
979. y =376 980. y BT
dy? — x? 2y
981. ¢y = ——————. 982. ¢y = —— =,
y 20y — 4y — 8 y 22—yt —1
2 2
, Tt 4yt —2 ; Y+ V14222
Sy ==L = 4.y =>"———.
983. y T —7 984. y |

985.

086. = ln(2 - yZ)v 987. {:E = (2$_y)($_2)7

=¥ —¢eY.

E=+ax?-y+2-2,

988. {x
y = arctg(z® + zy).

. R
|

989.

990.
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& =In(1—y+y?),

991.
y=3—+xz2+8y.
t=(x—y?+3-2
992. @~ 9) ’

2_
g=e¥ "% —e.

Ndna ypaBHenutt 993—997 naTh uepTes pacloioxkeHUd HH-
TerpajbHbIX KPUBbIX B OKPECTHOCTU Hayana KOOpJUHAT.

Yrasanue. B zagayax 993—997 ocolble TOUKU He NmpUHAIe-
#MaT K pacCMOTpPeHHBIM B Hauane § 16 Tumam. [aa ux uccienoBaHUA
MOM{HO IIOCTPOUThb HECKOJbKO U30KJIHH. 3aT€M HAaJ0 BbIACHUTHh, C Ka-
KHMX CTOPOH WHTerpalbHble KpUBbI€ BXOIAT B 0CO0YIO TOUKY.

2, .2
993*. o = Y 994*, o = 2 1Y
y Tty y 224y
2zy Yy
995*, ¢/ = . 996*. ' = .
Y y—l—a:z Y y—a:z
2
997*. y' = ¥ .
y+zx

998. JlorkasaThb, 4TO eciu ocobafd TOYKA ypaBHEHUA
(ax + by)dz + (mx + ny)dy =0

ABJIAETCHA LUEHTPOM,TO 3TO ypPaBHEHUe HABIAeTCA ypaBHEHHEM B
NoJaHbIX AuddepeHnuanax. O6paTHoe HEBEPHO.
999*. TorkazaTh, YTO eclii ypaBHeHHe NpeAblayluell 3agadu
He ABIAETCA ypaBHeHMEM B IOJNHBIX AuddepeHUuanax, Ho UMe-
eT UHTerpupylomuii MHOMUTeNb, HeNPePhIBHBI B OKPECTHOCTH
Havana KoopAMHAT, To ocobad Touka — ceio (ecnu an # bm).
1000*. llycTh B ypaBHeHUHU

,_ ez + by +pz, y)
cx +dy + q(z, y)

(1)

GYHKIUU p M ¢ ONpefilelleHbl M HempepbiBHO AuddepeHnupye-
MbI B HeKoTopoil okpecTHocTu Touku (0,0), a B camoii Touke
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— ! — [ A [ A S
(0,0) p=pl, =p, = ¢=q, = g, = 0. JokasaTb, uT0 ecau ypas-
Henue (1) He MEHAETCA OT 3aMEHbI § HA —Y, 8 KOPHU XapaKTepHUC-
THYECKOr0 ypaBHEHUA

YUCTO MHUMBL, TO 0cobas Toura (0,0) — weHTp.

§17. ®A30BAA IIJIOCROCTDH

1. O moHATHAX $a3oBOro NPOCTPAHCTBA, (A30BOI IIOCKOCTH, aB-
TOHOMHOM cucTemsl, TpaekTopuu cM. [1], ra. VIL, § 1, n. 4, uan [3],
§ 15, mam [4], ra. 3, § 1.

2. YT06b1 MOCTPOUTE TPAEKTOPUU CHUCTEMBI

i:fl(mv y)? y:f2($7 y) (1)

Ha ¢a30Boii INOCKOCTH X, Y, MOAKHO WIH UCCIeA0BaTh HENOCPeICTBEHHO
3TY CHCTEeMY, WIH, pa3lelUB OJHO ypaBHeHHMe Ha ApPYToOe, CBeCTH ee K
YPaBHEHHIO NI€PBOr0 HOPAJKa

% _ fz(il»‘, y)
dz  fi(z,y)’ ®)

Tpaextopun cuctembl (1) 6yAyT MHTErpalbHBIMM KPUBLIMU ypaBHe-
HuA (2). Ix MOMHO HOCTPOUTHL WIY PelIUB ypaBHeHHe (2) (4acTo oHO
pemmaetca mpoie, yeM cucteMa (1)), HIM ¢ TOMOIIBLIO MeTo/la U3OKINH
(§ 1), npu 3TOM HeoGXOAMMO HCCIeIOBATh 0co6ble TOUKHM CUCTEMBI (Me-
Togamu § 16).

Jlnsa mocTpoeHusa TpaekTopuil ypasuenus £ = f(x, &) Ha dpa3oBoi
MIOCKOCTU HAJM0 OT HTOT0 YpaBHEHWA MepefiTu K cucreme £ = ¥, §f =
= f(z, y), KoTOpas uccregyeTcA Tak e, Kak cucrema (1).

3. TlpesenbHBIM NUUKIOM Ha3bIBAETCH 3aMKHYTad TPAaeKTOPU,
Y KOTOpPOH CYLIeCTBYET OKPECTHOCTh, LEIUKOM 3al0IHEHHAA TPACKTO-
PUAMU, HEOT PAHUYEHHO NPUGIUKAIOIIUMUCA K 9TOH 3aMKHY TOH Tpaek-
TOpUHU NpU ¢ — +00 UK NpH £ — —00. IIpeeabHbIM MK Ha3bIBAETCA
YCTONYUBBIM, €CIM TPAeKTOPUM NPUGIMMAIOTCA K HEMY TOIbKO NpU
t — 400, HEyCTOMUYUBLIM — €CJIU TONBKO NpU { — —0O0, NOAYyCcTON4Yn-
BBIM — €CIIM C OJHON CTOPOHBI IIUKIA TPACKTOPUU MPUGIUKAIOTCA K
HeMy npu t — 400, a ¢ Apyroil cTopoHsl pu t — —oo. O npeaeirbHbIX
nuriaax cm. [3], § 28, [2], § 25.
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B sagauax 1001—1020 nisa gaHHBIX ypaBHeHU HAYEPTHUTH
TpaeKkTopuu Ha ¢azoBoil miaockocTH. [lo yepTexy clenaTh BHIBO-
[IbI O TIOBeJIEHUM pelneHuil npu £ — +00.

1001.
1003.
1005.
1007.
1009.
1011.
1013.
1015.
1016.
1017.
1019.
1020.

Z+4x=0. 1002. & —z = 0.
F—x+zx2=0. 1004. & — 32% = 0.
#4223 = 0. 1006. & + 223 — 22 = 0.
i+e*—1=0. 1008. 2 -2 +z+1=0.
& —sinz = 0. 1010. & +2cosx —1=0.
—4x+3x=0. 1012. £+ 2&+ 5z =0.
E—2—-20=0 - 1014.F%+2&+ i’ + 2 =0.
F+a+22—22=0.

F4+a2—22+1=0.
a:-+25ﬁ—x2:0
T+5—4InZ2= =0.

1018.

EF+Vel+i2—-1=0.

F+a+ arctg(m —2z) =0.

B zagauax 1021—1034 HauepTuThb Ha ¢a30BOil MIOCKOCTH
TPAeKTOPUM JAHHBLIX CUCTEM U HCCIE0BATH 0COGbIe TOUKU.

1021.

1023.

1025.

1027.

1028.

d=2r+y’ -1,
§=6x—y>+1.
T =4—4x — 2y,
¥ =zy.
=24y — 22,
y=2z(x —y).
{m—l—x — 2,

Y =2xy

2(z — 1)( y_2)7

. 2 2
— 4
1022. 7Y T
y =4y — 8.
. 1 2,2
1024. {x e
y=2x
— zy — 4,
1026. { ° ="
g = (z—4)(y—)
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& = (z+y)?-1 i=Q2r—y)?-9
1029. < (2y) ’ 1030. { 2z~ 3) .
y=—y —z+l. 9=9—(z —2y)°.
i=02z—-y)?*-9
1031. ( y)2 ’
y=(z—2y)" -9
P=a?+9y? —6z—8
1032. x Tty T
y=z(2y —x+5).
.2
1033.0 7% Y
g=(z—y)(z—y+2).
. 2 2
= -5
1034, { ST Y 7o
y=(x—-1)(x+3y—5).

1035. BriBecTH ypaBHeHUe OBHMEHUA MaATHUKA 6e3 conmpo-
TuBNeHUA. 1A ciyyvas, Korja Bce IOCTOAHHBIE, BXOAAMINE B ypaB-
HeHUe, paBHbl 1, HAYePTUTb TPAEKTOPUU Ha (Ha30BOH IIOCKOCTH.
JaTh ¢usndeckoe HUCTONKOBaHWe TPAeKTOPUAM pa3AUUYHBIX TH-
TIOB.

1036. BriBecTu ypaBHeHHUe [BUKEHHA MaATHUKA C COINpPO-
THUBIEHNEM, IPONOPUHOHAIBHBIM KBaapaTy ckopocTH. JaTb uep-
Tek TpaeKTOpUll Ha (a3zoBO NIOCKOCTH.

Ywrazanue. Bocionb3oBaTbea YepTesoM, NOCTPOEHHBIM /1A 3a-
nauu 1035.

1037. BriBecTH ypaBHeHHe JBU#EHHA MaATHHKA, Ha KOTO-
pBIil JeficTByeT NMOCTOAHHAA CHUIa, paBHaA IOJOBHHE Beca MafT-
HUKa U HalpaBleHHaA BCerja B OJJHY CTOPOHY TI0 KacaTelhHOH K
AyTe OKRPYHHOCTU, M0 KOTOPOH JBUKETCA MaATHUK.

IIpunaAB noctosHHbIe [ U g paBHBIMH 1, HApUCOBaTh Tpaek-
TOPUM MOTYYEeHHOTO ypaBHeHHA Ha (dazopoii miockocTu. Raxue
OBUMEHUA MaATHURA U300pamaioTcA TPaeKTOPUAMU Pa3IUYHBIX
TUnos?

1038. I'py3 macchel m NpUKpellieH K npy#use. IIpu oTkiIoHe-
HUU TPy3a Ha paccTofAHUE T NPY:KUHA AelcTBYeT HA HEro ¢ cuiaoi
kx, HanpaBlIeHHOHN K MoJoAeHUIO paBHOBecKA. Cusla TpeHUA paBHa
f = const 1 HanpaBieHa B CTOPOHY, IPOTUBOMONOMKHYIO CKOPOCTHU
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rpyaa. llpu ¢t = 0 rpy3 HaxoOUTCA Ha paccTOAHUU h OT NOJOMKEHUA
PaBHOBeCHA U UMeeT HYIEBYIO CKOPOCTh.

BriBecTu ypaBHeHMe NBUMeHuA rpy3a. [Ipuaasm = 2, k = 2,
f =1, h =5, uzo6pasuTh ABUKeHUe I'py3a Ha dasoBoil MIOCKOC-
TH.

1039. N306pa3uTs Ha $a30BOil MIOCKOCTHU Malble KolebaHuA
MaATHHKA IepeMeHHOH QIUHBI, CUUTAaA, YTO IPU ABUKEHHU Ma-
ATHUKA BBepX ero JJMHA paBHa /, a Ipu ABUIKEHUH BHU3 paBHA
L > |. Bo cronbKko pa3 yBeIMUMTCA aMINIUTYJa 3a OJHO TOJHOE
roieGauue? ([Ipumep: packauka kaveneii.)

Ywrxazanue. [Ipu maneix KonebaHuAx cuuTaTh sinx =~ x. U3me-
HeHUe JTNHBI MaATHUKA IPOUCXOAUT MIHOBEHHO (CKAYKOM), PU 3TOM
Yroll OTKIOHEHUA MafgTHHUKA U ero MOMEHT KOIMYecTBa JBUSeHUA OT-
HOCHTEIbHO OCU HE HCILITHIBAIOT CKAYKOB,

HauepTuTh Ha ¢da3oBoit MIOCKOCTU TPaAeKTOPUU CHUCTEM
1040—1046, 3anucaHHBIX B TOJAAPHBIX KOOpAUHATax, U Hccle-
JOBaTh, UMeloTcA U NpefeibHble HURILI.

dr _ 1 _ ;2 de _
1040. a = r(1—r%), q = 1.
1041. 9 — 1(r — 1)(r — 2) de _ 1.
at ’ at
1042, 9 — (1 — )2 de _ 1.
at ’ at
dr _ de _
1043. gt — S a 1.
dr _ 1l —lp—9 — dp _
1044. * = r(lr—1] —|r —2| —2r+3), T 1.
dr _ 1 de _
1045. q — Tsing, a 1.
1046. 9 = p(1 — r)sin L de _ 1.
dt 1—-7’ dt

1047*. [Ipu KakuX yCIOBHAX CHCTEMa

dr _ dp _
s, Pt
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rae gyuruua f(r) HenmpepbiBHA, UMeeT TpefeibHblii quka? Ilpu
KaKkuX yCIOBUAX 3TOT NUKI ycToiiuuB? Heycroituus? llonyycToii-
yup?
1048*. IIpu KakuxX 3HAYEHUAX MOCTOAHHOU @ cHCTEMa
doy dr

— = —_ 102
i 1, " (r — 1)(a + sin® p)

HMeeT yCTONYMBLIN npeaeilbHblil nuka? HeycToiunBeiii?

Nna ypaBuenuit 1049—1052 ¢ noMoubio U30KINUH TOCTPO-
UTh TpaeKkTopuu Ha ¢a30BOH IJIOCKOCTH M HCCIAeJOBaTh 0cCoObIe
Touku. Ilo yepTemy clenaThb 3aKIOUeHUe O OBeJeHUU pelleHui
npu { — 400 U 0 BO3BMOMAHOCTH CYIECTBOBAHUA 3aMKHYThIX Tpa-
€K TOpUA.

1049. &+ 2% — & +x = 0.
1050. & + (22 — 1)z +z = 0.
1051. &+ — 2arctgs + = = 0.
1052. & +2% — & + 2 = 0.

1053*. /na ypaBuenua & + 2a& — bsgni + x = 0
(0 < a<1,b>0) nocrpoutsh TpaekTopuu Ha HaA30BON MIOCKOC-
TH ¥ HaiflTU TOYKH, B KOTOPBIX IpeJelbHbIN UK epeceKaeT oChb

Ox.

Ywrazanue. HaiiTu 3aBUcUMOCTbL Mekay abcuuccaMu JBYX TO-
cleI0BaTeNbHBIX IepeceueHnil TpaeKTOpHH ¢ ocbio Ox.

1054. Tlorasath, uto ypaBHenue %+ F' (i) +x = 0, rae pyHE-
uua F uenpepwiBua u F(y) > 0 npu y > 0, F(y) < 0 npu y < 0,
He MOeT UMeTh mpeJeNbHbIX MUKIOB Ha (a30Boi MIOCKOCTH.

Yrazanue. HeerenoBaTh 3HaK MOMHOI IPOU3BOIHOM % (x® +y2).

1055*. Iycts f(x, y) u f;, f, wenpepwisuel, f(0,0) < 0,
anpu z? +y? > b* umeem f(z, y) > 0. JlokasaTb, 4T0 ypaBHeHHe
¥+ f(x, )& + = 0 umeer nepuognyeckoe peuterue z(t) Z 0.

Yraszanue. llepefiTu Ha (a3soByI0 INIOCKOCThL U HCCIENOBATh
3HAK IIOJHOM IIPOU3BOIHOMN %(m2 + y?). IoCTPOUTE KOABLO, U3 KOTO-

pOTO He MOKeT BBIATH HU OfHa TpaeKTOpus. l[puMeHHUTHL Teopemy 21
us [3].
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§18. 3ABUCHUMOCTHB PEIIIEHUA OT
HAYAJIBHBIX YCJIOBUM U TIAPAMETPOB.
NPUBJINAEHHOE PEINIEHUE
IAOOEPEHIINAIBHLIX YPABHEHUM

1. PaccMoTpuM cHCTeMY B BEKTOPHO! 3amucu

dx
E = .f(t7 117), (1)
rie £ = (T1, --«s Tn), f = (f1, ..., fu). lycTh B paccmaTpuBaeMoit

o61acTu BeKTOp-GYHKIUA f HellpepbIBHA MO £, © U YIOBIETBOPAET YCiI0-
Buto Junmuna® mo

£t y) — £ 2)|| < klly — ], (2)
Yepes || || o6ozHauaeTea mobad U3 06LIYHO MPUMEHAEMBIX HOPM BeK-
TOpa:
ol = Ve + ... +leal?,
]l = |1 + - .. +[zn]
uiu

o]l = max |zi|.
i=1 ,&n

Iycts (t) — pemwenune cuctemsl (1), a y(¢) — BekTOp-PyHKUNUA,
yI0BIeTBOpAIOMaA HepaBeHCTBaM

d
[% - e < o -ao <
TOFﬂa nMeeT MeCTO OLlEHKAa
lo(®) — y(®) < a1+ (e 1) (3)

9To HepaBEHCTBO MOMKHO IPUMEHSATEL AIA rpyGoil olleHKM OmNG-
KM npubauskeHHoro peuweHus y(t) cucrems! (1), a Tarmke AIA OLEHKH
cBepxy pasHocTH pewmenus x(¢) cuctemsl (1) u pewenus y(t) cucremsl
% = g(t, y), ecam ||g(t, y) — f(&, Yl <.

2. Ecau B cucreme ypaBHeHHid

dx;

T =filt, w1, .5y ), 1=1,...,m 4)
. af; .
IEcan B BBINYKION 110 & 0GIACTH HMEEM ‘%‘ <a(i,j=1, ...,n), To

B 3T0#H 06JacTU BBIMOJAHEHO ycioBue HI/II'[IIIMLIS ck na.
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C Ha4YaJdbHBIMHU YCIOBUAMU

z:(0) =ai(p), i=1,...,n (5)
Ji ABIAieTCA NapaMeTpoM, GyHEIUM f; M a; (i = 1, ..., n) HEMPepPLIBHLI
U MMEIOT HelpepblBHbIE NPOU3BOAHBIC 1O L1, ..., Ln, M, TO PENICHHUE

HMEET HEIpPEPhIBHYIO IPOU3BOAHYIO 10 napaMmeTpy p. llpousBognbie
Oy

a_;: = u;, ¢t =1, ..., n YIOBIeTBOPAIOT JIHHeiiHOI cUcTeMe ypaBHeHHIT
du; "~ Of; af; .
= u; + i1=1,...,n 6
dt ]Zl al‘j 3 aﬂ ’ ? 3 1y ( )
U HavanbHBIM ycnoBuaMm u;(0) = a,(p), i = 1, ..., n. 3HaueHun npo-
H3BOJHBIX %]L' u %L B hopmyie (6) 6epyreanpuxy = x1(t), ..., Tn =
=z, (t), roe x1(t), ..., xn(t) — pemenue cucremsl (4) ¢ HaUaIbHBIMHU

yenosusamu (5).
B wacTHOCTH, ecny NONOMUTD ak(p) = p, a;(p) = const upu i # k

U CUUTAThb, YTO BCe OYHKUUU f1, ..., [n HE 3ABHCAT OT f4, TO U3 Ipe-
ABIAYIEro yTBepHiIeHUA 6yIeT cieloBaTh, YTO A cucTeMbl (4) ¢ Ha-

— ; dx;
YanbHbIMH yCI0BHAMH %;(0) = ai, 1 = 1, ..., n IpOU3BOAHBIE Par =
=wu; (¢=1, ..., n) OT KOMINOHEHT PELIeHNA L1, ..., Tr, 10 HAUATLHO-

MY YCIOBHIO @} CYLUIECTBYIOT U YIOBIETBOPAIOT CHCTEMe YPaBHEHHIT

dus g~ 0fs
dt < Oz; 7
j=1

i=1, ..., n,

M HaYaTbHLIM yeaoBuaM u;(0) = 0 mpu 1 # k, ur(0) = 1.

3. Ecau B (4) u (5) ¢yHEUUHU f; ¥ a; UMEIOT HempepbIBHBIE TPO-
WU3BOAHBIE IO T1, ..., Tn, f (BOINU3M 3Havenud p = () 00 mopAnka
m BRIIOYUTENLHO, TO pelieHNe Toe UMeeT HelpephIBHbIE MPOU3BO/-
HblE 10 & [0 HOPALKA m W, CleJOBaTelbHO, Pa3ilaraeTca 10 CTeleHAM
napamMmerpa g no dopmyae Teitnopa:

() = vo(t) + por(t) + pPv2(t) + ...+ p"om () +o(p™).  (7)

3neck ¢ U v; — n-MepHble BekTop-QyHRUMU. UTo6b HalTH QYyHRIUK
v;(t), MOKHO pa3iouUTh npaBele yacTu B (4) u (5) Mo cTeneHAM p, Mox-
CTaBUTBb Ty[a pasioskenue (7) ¥ NPUPaBHATH KO3 PULMEHTDI NPU OfHU-
HAKOBBIX cTeneHAX p. lonyunM cucTeMy nu(pdepeHInaTbHBIX ypaBHe-
HUi, 13 KOTOPOH MOCAeoBaTeNbHO ONpeaeaaiores vo(t), vi(t),
B cuyuae, koraa f; u a; — aHaIUTHYecKMe QYHKUUH OT X1,

si.y T, jb, pelleHne z(t) pasnaraeTc B CXOAAMMUNCH HPU MAIBIX [t
CTEMEeHHOHN P 1o & (B CHIY TeopeMbl 06 aHATUTHYECKOH 3aBUCUMOCTH
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pelenusn ot mapametpa, ¢M. [4], ra. 1, § 6). Koadpunuentst sToro paga
COBMAAaIOT ¢ KoadduumenTamu pazioxenun (7).

U3noseHHbIH METO[ MOHO MCIOAb30BATh A OTHICKAHWA pelle-
HuA AuddepeHIuarLHOro ypaBHeHHA TPU MalbiX [t B TeX CIyuanx,
Koraa npu u = 0 ypaBHeHMe pelllaeTcA U3BECTHLIMU MeTOJaMHu.

Npumep. PaznomuTs No cTeNeHAM MapaMeTpa f pelleHue 3aa-
un

g=a’+2u ", =z(1)=-1 (8)

Wmem pemenwue B Buge x(t) = vo(t) + pvi(t) + plva(t) + ...
MoacTtasasAa »To B (8) W IpHUpaBHUBAaA K03(PQPUIMEHTHI MPU OAH-
HAKOBBIX CTENIEHAX [1, MOLy4YaeM CHCTEMY
Bo = 05, vo(l) = —1,
01 = 2uov1 + 2t_1, 'Ul(].) =0,

U2 = 2uov2 + 'U%, 1}2(1) = 0,

W3 mepBoTo ypaBHeHHA U HAYadbHOTO YCIOBHUA HaX0AUM vo(t) = —¢~ L.
[MogcTapnAs 3To Bo BTOpoe ypaBHEeHHeE, II0Iy4YaeM

b1 = =2 o + 2671, wi(1) = 0.

OTcrona
ni(t)=1—t"2

llofcTapaAaa HaiileHHbIe Vo U ¥1 B TPeThe ypaBHeHUe, TIOTydaeM
U9 = —2t_11}2—|—(1—t_2)2, Uz(l) = 0.

Pemup »To auHeliHne ypaBHEHUe U BOCIONL3OBABIINCL HAUAILHBIM
yciaosuem, Hadizem v(t) = £ — 2 + % - %3 CregoBaTelbHO, pelle-

37 ¢
HUe 3a1a4ud (8) numeer B

1 1 L(t 2 8 1 R
z(t) =—-= 1-—= e e o(p®).
O=-3+n(t-5) 4+ (54— 5) +old
3T0 paBHO}KEHI/Ie MOMHO HpO[[O.T[?KI/IT]) Aalbllne TeM ke crnocobHoM.
AHaJIOFI/IlIHbIM METOOOM MOMHO II0Jy4YaThb pPasdjioMMeHHA II0 CTe-

MeHsM NapaMeTpa MepUoJUUecKUX pellleHHI HelUHeHHLIX YpaBHeHMIA,
B YacTHOCTHU, ypaBHeHHT Buia

i+a’z= nf(t, =, &, p), 9)

riae ¢yurnua f nepuoandveckas mno t. llepexonuts oT ypaBHeHUs 2-TO
Mops/ika K CUCTeMe IpPH 3TOM He Hy#Ho. [I[pousBonLHbIe NOCTOAHHLIE,
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BO3HHUKAIOIINE MPY OTHICKaHUH vo(t), v1(t), ..., ONpeNeNAIOTCA yike He
M3 HavalbHBIX YCIOBHii, a U3 ycaoBUH mepuoauynocTy (eMm. [4], . 2,
§ 8).

B cayuae, korna npasas 4acTh (9) He 3aBUCUT OT ¢, IEPUOJ pelle-
HuA x(t) 3apanee He uspected. Torja B ypaBHeHuu (9) Haj0 nepefiTu oT
t K HOBOMY H€3aBUCUMOMY IIepEMEHHOMY T = t(l +bip+ b2u2 + .. )
W MCKaTh pemennus z(7) nepuoaa 27 /a. Koaddunuent b, o6s1uHo onpe-
nenseTcA U3 YCIOBUA CYNMECTBOBAHWA MEPUOAMUYECKOrO PelleHus A
v1(7), n 1. 0. (cm. [4], ru. 2, §8).

4. Ecau ¢yurnua f(x, y) B OKPECTHOCTU TOUKHU (Tg, Yo) aHATH-
THYecKas, T. €. pa3laraeTcs B pAf Mo creneHaM (z — xo) u (y — yo),
To pemeHve ypaeHenus y' = f(x, y) ¢ HauaabHBIM ycaoBueM Y(xo) =
= yo ToMe ABIAETCA aHATUTUUYECKON QyHEIMel, T. e. paznaraercd B
CTEHEHHON PAN B OKPECTHOCTH TOURHM Zo (cm. [2], § 18 u [1], ra. II,
§ 1, m. 6). AHanOruvHOe yTBepIeHNUE CIPABEIINBO [ yPaBHEHUHA
y™ = fle, y, v, ..,y ¢ navanpunivMu yerosuamu y(zo) = yo,
Y (20) = yos -+, y" D (wo) = y§" V.

I pumep. HaiiTi B BUfe pana pemenue ypapaenua y" = zy” —y'
¢ HavanbHbIME ycrnosusamu y(0) = 2, y'(0) = 1.

Wmem pemenvie B Bujie pajga

y=ao+ax+ax’+ ... =2+z+ax’ +azz’ + ..., (10)

TaK KaK M3 HadalbHBIX YCIOBHIl cledyeT, 4To a9 = 2, a1 = 1. Ilox-
cTaBiIAA pAAR B AuddepeHnalLHOe ypaBHeHNe, MOTYyYaeM

2a2+6asr+12a42> +. .. =:B(2—|—m+a2:v2—|— .. )2—1—2a2x—3a3m2— e

HpeHCTaBJIHH IIpaByO 4acTb B BHUJ¢ CTCIICHHOI'O pAjda U IIpHpaBHHBafA
I‘ROS(I)(pI/IIII/IeIITLI IIpH OAHUIIAIROBLIX CTeNellfiX x B obeux vacTfAx ypaniie-

HUA, noay4daeMm 2az2 = —1, 6as = 4 — 2a2, 12a4 = 4 — 3as, ... Orcona
HaxoOoum
1 5 1
a2=—§, 0,326, a4:§,...
CnenoBaTenbHO,
1, 563, 14
=2 - = - = e
Y +x 2m + Gm + Sm +

5. lna ypaBHeHUA
po(@)y™ +p1(@)y" ™V + ...+ palz)y =0, (11)

y KOTOpOro Bce p; () aHATUTUYECKHE B OKPECTHOCTH TOYKH £ = 0 U
po(xo) = 0, T. e. K> PUIIHEHT NpU cTapllell TPOU3BOAHOMN obpamaeT-
cA B HyJIh B TOYUKe Ig, PelleHUH B BHUJe CTENeHHOro psAja MOKeT He
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cylllecTBOBaTh. B 3ToM ciyyae MOTYT cymecTBOBaTh pellleHUA B BUAeE
06061MeHHbIX cTeNeHHBIX PAJOB

ao(z —x0)" +a1(x — x0) T+ az(x — o) TE+ ... (12)

rfie uncio r He ob6msaTenbHo neaoe (em. [1], ro. VI, § 2, o. 2, uanu [4],
ra. 2, § 7). UYrobbl ux HaiiTu, Hajmo mopacTaBuTh pax (12) B ypas-
nenue (11) u, NpUpPaBHAB KO3 GUUMEHTH IPU HAUMeHblIell cTeleHu
(x — xo), HANTH BO3MOMHBIE 3HAUCHNA [IOKA3ATENA T, a 3aTeM [/ Kazk-
JOTO U3 HTUX 3HAYEHUHN 7 ONpeqeluTh K03 QUINEHTHI a;.

1056. OieHuTh, Ha CKOILKO MOMET HW3IMEHUTLCA NP
0 < x < 1 pemenue ypaBHeHud y' = = + Siny ¢ HAYAAbHBIM YyCJI0-
BueMm y(0) = yo = 0, ecau YHCIO Yo UBMEHHTHL MeEHbLIE, YeM
Ha 0,01.

1057. OieHuTh, Ha CKOILKO MOMET HW3IMEHUTLCA MPHU
0 < t £ T peuienve ypaBHeHUA MaATHUKA ¥ + sinz = ( ¢ HaYadh-
upivu yeaosuamu £(0) = 0, £(0) = 0, eciiu B npaByIo 4acThb ypas-
HeHuf J06aBUTh Takylo ¢yHKuuo o(t), uro |p(t)] < 0,1 (1. e.
eC/IM NPHIOHKUTL HEKOTOPYIO BHELIHIOK CUIY).

1058. YtoOnl npubaumeHHO HaliTH pellleHWe ypaBHEHUA
¥+ sinz = 0, ero 3amenunu ypaBHenueM % + x = (. OUeHHTH
npu 0 < ¢ < 2 BO3HMKAIONIYIO OT 3TOr0 OMIMOKY B pellieHUuU C
HavaiabHeIMU yenosuamu x{0) = 0,25, #(0) = 0, eciu u3BecTHO,
uro |z — sinz| < 0,003 upu |z| < 0,25.

B sagavax 1059—1063 oueHUTHh OMUOKY NPUOIHMEHHOTO
pellleHUA Ha yKa3aHHOM OTpe3Ke.

1059. y' = £ — ﬁ, y(0) =1
1060. x—x—y, y—tx, z(0) =1, y(0) =0;
x—1+t+2,y—2,|t|

1061. y” - $2y =0, y(O) =1, y/(O) =0;9= em4/12,
|z| < 0,5.

1062. y' = +a,y(0) =L §=1+2,0<z <

N

1063. y' = 2zy” +1,y(0) = L § = 1=, |2 < §

Yrazanue. CHauala BbIIEIUTb OrPaHUYEHHYIO 061acTb, B KO-
TOpPOit cofep:KUTCA NMPUOINAEHHOe pellleHUe § U, MPEeAToI0KUTeNLHO,
TouHOe pelteHHe y. [laA 3Toit 061acTU OLEHUTH MOCTOAHHYIO B YCIOBHH
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Junmuna, 3aTeM oneHUTH |y —§|. C 10MOLWBIO 9TOH OLEHKH [IPOBEPUTD,
COIEPIKUTCA N1 Y B BbIIeJNeHHOH o61acTH.

B 3agauax 1064—1073 HaiiTu nNpou3BOAHLIE [0 NapaMeTpy
WY 10 HAYaJbHBIM YCIOBUAM OT PelleHUil JaHHbIX ypaBHEHUH U
CUCTEM.

1064. o/ = y + p(z +32), y(0) = 1;  naiitn 2L

1065. y' =2z + py®, y(0) = p —1;  waiitu S—Z\
r=0
1066. y' =y + 1> +ay®, y(2) = yo; maiitn JL o
Yo=
1067. & = £ + pte ™, (1) = 1; HauTH g_fa‘“:()
1068. 5 = z?+uta®, ©(0) = 1+p;  maditn 52 p=0
:I'; = 4t 2 X 0 -
1069. . g 0) ’ HallTH g—ﬁ .
§=1+5uz, y(0)=0; =0
& =xy+t2, z(1) ==z,
1070, ’ ZU2 (1) 0 HaIU/ITI/IE?—;Z o=3+
2§ = -y, y(1) = yo; 0=2
1071. ¢ | v 5 0) & HaiiTn g—z‘
gy = 2$+1U’y R y((}) = —2, p=0

HalTH g_m
I

uzl'

.2 2 _ . 1. - ]
1073. & = 5 — =, z(1) = 1, &(1) = b; naiitu B_ﬂb:r
Yrasaunue. lIpu b =1 pemenuem cnyut GyHKUuA € = {.

B zagauax 1074—1078 naiitu 2-3 4dneHa pa3iiomeHUA pe-
MeHUA M0 CTeNeHAM Maloro napameTpa .

1074. y' = 4px — %, y(1) = 1.
1075. ' = % — 5z, y(1) = 2.

1076. xy' = pz? + ny, y(1) = 1.
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1077, y' = & — 4% y(1) = 1+ 3.
1078. y' = e¥~" +puy, y(0) = —p.

Hna ypaBaennit 1079—1085 c nmomMoIbio MeToaa Majioro ma-
pamerpa (cMm. [4], ri. 2, § 8) HaiiTu npUOIKUMKEHHO NepUOJHYECKUE
pelieHus ¢ MepUoJoM, PABHBIM MepUOAy NPaBOH 4acTU ypaBHe-
HUA; (4 — MaJjblil mapaMerp.

1079. i + 3z = 2sint + pi’.
1080. % + 5x = cos 2t + px?.
1081. % + 3z + 23 = 2 cost.
1082. #+ 22 = 1+ psint.
1083. & + sinx = psin2¢.

1084*. # + a = sin3t — sin 2t + px?; HaliTU AMIIb HyJleBoe
npubauskeHue.

1085*. i+ x = 6usint — x5,

B 3apmayax 1086—1090 ¢ nomomnibio MeToAa Majoro mnapa-
metpa (cm. [4], ra. 2, § 8, 0. 4) npubnumeHHO HAlTU NepuoAnYec-
KM€ pelleHuA JaHHbIX ypPaBHEHUIA.

1086. & +z — x? = 0. 1087. & +z + 2% = 0.
1088. # + sinz = 0. 1089. i+ z = p(l — z?)4.
1090. & + = = p(@ — i%).

B rammoit u3 zagau 1091—1097 naiiTu B BHUAe CTeleHHO-
ro pAfaa pellleHue, YAOBIETBOPAIOIIee TaHHBIM HavyalbHBIM YCIO-
BUAM. BBIYMCIUTL HECKONLKO MEpPBBIX KO3(pIUNUEeHTOB paaa (1o

koaddunrenta npu z* BRIOUMTENLHO).
1091. ¢ = 4% — x; y(0) =
1092. y' =z + 1; y(0) = 1.
1093. y =y + xeY; y(0) =0
1094. y' = 2z + cos y; y(0) = 0.
1095. ¢ = z? + ¢/%; y(1) =1
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1096. y" = zy' —y* y(0) =1, 3'(0)=2.
1097. " = ¢’ + zy; y(0) =4, y'(0)=-2.

1098*. TocTpous Mamopupyoiiee ypaBaerure (cM. [2], § 18),
OlleHUTHL CHU3Y Pajinyc CXOJUMOCTU cTeleHHOTo pAja, IpeacTaB-
JfIONIero pellleHie ypaBHeHUA ¢ = y? —x ¢ HaYaNbHLIM YCJI0BHeM
y(0) = 1.

1099*. OuenuTh, ¢ Karoi TO‘IHOCTI)}O MOKHO TONYUYUThH OpU
|z| < 0,2 pemenue ypauenus ' = e¥ —z2y ¢ HaYATLHLIM YCIOBH-

eMm y(0) = 0, eciiu B cTeeHHOM pffie, IPEACTABIAIOLIEM pelleHHe,

B3ATb TOJIbKO Y€TbIpE Y/ieHa (,[[0 a4m4 BHJIIO‘{I/ITBJIIJHO).

B zapgauyax 1100—1109 HaiiTu nuHeiiHO He3aBUCHMbIE pe-
HIEHUA KamJoro U3 JaHHbIX YPaBHEHHH B BUJI€ CTENEHHBIX PAIOB.
B Tex ciaydasx, Korga 3To lerko cieiaTh, CyMMY IONYYEHHOTO
pAJa BbIPA3UTh C MOMOUIbIO 3JeMEHTAPHBIX GYHKIUM.

1100. y" — z%y = 0.

1101. ¢ —xy’ — 2y = 0.

1102. (1 — 2?)y"” — 4xy’ — 2y = 0.
1103. (z* + 1)y" + 5zy’' + 3y = 0.

1104. (1 — 2)y" — 2 +y = 0.

1105. (2% — 2 + 1)y" + (42 — 2)y' + 2y = 0.
1106. ¢ — 2y + xzy = 0.

1107. y"" + ysinz = 0.

1108. zy” + yIn(1 — z) = 0.

1109. "' —zy" + (£ —2)y' +y = 0.

B 3agauax 1110—1116 HaiiTu Te pellleHHA JAaHHBIX ypaB-
HEHHIil, KOTOpPbIE BbIPAMAIOTCH CTEeHHbIMU (Wil 00001IeHHBIME
CTENEeHHBIMU) PALAMHU.

1110. zy" + 2y + 2y = 0.
1111. 222y + 3z — 22%)y — (z + 1)y = 0.
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1112. 92%y" — (2? — 2)y = 0.

1113. 22y" — 22y + (x — 2)y = 0.
1114. 22y" + 2zy' — (2® + 22 + 2)y = 0.
1115, ¢y’ —xy' —y = 0.

1116. zy”" + y' —ay = 0.

1117*. Haiita ¢ Tounoctsio a0 O(z®) npu z — 0 pemenue
ypasuenns zy" +y' —xy = 0, TMHENHHO HE3aBUCUMOE € PEIlIEHHEM,
yKaszaHHLIM B oTBeTe 3agauu 1116.

B zagauax 1118—1120 ykasaTh, UMEIOT 14U AaHHbLIE ypaB-
HEHVA pelieHre B BUJe CTENeHHOro paa (uiu o6oGIeHHoro cTe-
IIEHHOTO PAAA).

1118. z%y" + xy' — (z + 2)y = 0.

1119. 2%y" + 2y’ + (1 — z)y = 0.

1120. z%y" + 3z — 1)y’ +y = 0.

B 3agauax 1121—1125 HaiiTu B BH/le TPUTOHOMETPUUYECKUX

panos (em. [1], ra. VI, § 1, o. 3 uau [4], ra. 2, § 7) neproanveckue
PElLleHUA JAHHBIX ypaBHEHUH.

1121. y" -3y = f(z), f(z) = |z| npu |z| < m,
flx+27) = f(x).
1122. ¢’ + 4/ + y = |sinz|.

mo_ 0, __2sing
1123. y Y Y= e dcosa’
Y kasauue. Paznomenne B pajg Oypbe npaBoil yacTu ypaBHEeHUA

o0
1123 umeer BUA Y, 27" sinnz.

n=1

1124. y" — 7%y = f(z), f(x) = x(1 —x) npu 0 < = < 1,
fl@+1) = f(z).

1125. yll+9y Z sm2ka:
k=1

B zagauax 1126—1129 ¢ nomoubio MeToAa JOMAaHBIX Jii-
nepa (¢ uTepaunuAMy wiu Ges Hux, cm. [4], ra. 1, § 6, § 7) HaiiTu
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npubIUHeHHO HAa YKa3aHHOM OTpe3ke pelleHud JaHHBIX ypaBHe-
HUll ¢ yKazaHHbIMYU HAYATLHLIMU YCIOBUAMU. BhluncieHus BeCTH
¢ ABYMA WIH TpeMA JecCATUYHBIMYU 3HAKAMU TIocle 3alAToM ¢ ma-
rom h = 0,2 unu h = 0,1.

1126. y = % + =, 0<z<l; y(0)=0,3.
1127.y':§+x, 0<z<1; y(0)=1.
1128.y’:§—y, 0<ze<l; y(0)=1.
1129. y' = £, 1<z<2 y(1)=0.

B zagauvax 1130—1135 ¢ momMomknio MeToga AgaMca WIU
MIrepmepa (em. [4], ria. 1, § 7) BeIYKCAUTD OPUGIHAEHHO PELIEHIA
HANMCAHHBIX HUME yPaBHEHHI Ha YKa3aHHOM oTpeake. Burumcie-
HUA BECTH ¢ TPeMA 3HaKaMHU Tocie 3anfATol. 3HaueHUA peleHnd
B HayalLHLIX TOUKAX BBIYUCIUTL C MOMOIILIO CTEMEHHOTO pAJA.

1130. ¢y =y, 0<z<]; y(0)=1.
1131. ¢ = ¢ -2, 0<z<1; y(O)—()5
1132.y:%— , 0<z<1; y(0)=
1133. ' =22 —y?, 1<z <2; y() =1

<
1134. ¢y =2y, 0<z<l; y0)=1, 4'(0)=0.
11835. 2y +y' +2y =0, 0 <2 < 1; y(0) =1, ' (0) =0.

3amauu 1136—1140 MoKkHO pellluTh, CpaBHUBAasA HaKJIOH MO-
as HanpasieHuil (ompejeisemoro ypasuenueMm y' = f(z,y)) B
TOYKAX HEKOTOPBIX KPUBBIX ¥ = ¢;(€) ¢ HAKIOHOM BTUX KPHUBBIX.

1136*. OueHuTHL CBEpXY U CHM3Y pelleHue ypaBHeHUA y =
=2+sinz — 9%, 0 <z < +00, y(0) = 1. (Ha naockoctu z, y
nocTpouThb nonocy & < y < 3, U3 KOTOPOH He MOMKET BBIATH 3TO
pelenue. )

1137*. OueHUTHL CBEpXY U CHM3Y pelleHune ypaBHeHuA y =
=1 +22,0 <z < +00, y(0) = 1.

1138*. JlokasaTh, uTo pelileHUe ypaBHeHusa y'=x — y? c Ha-
YalbHBIM ycioBueM y(4) = 2 ynoBIeTBOpAeT HepaBeHCTBaM

VI — 0,07 < y(r) <z upu 4 <z < 0.
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1139*. JokasaTb, uTo miA pellenusa y(x) ypaBHenus y =
=z — y? ¢ HavanbHBIM ycloBueM y(xg) = Yo, TAe o = 0, yo = 0,
nMeeM

y(x) — r — 0 npu x — +o0.

1140*. OieHUTH CBEPXY U CHU3Y TO MEePUOIUYECKOE PEIIeHUE
ypaBHenus y' = 2y? — cos? 5, KoTopoe nekuT B o6aacTH y < 0.

§19. HEJIMHEHHBIE CUCTEMBI

1. Cuctemy muddepeHUMaTbHBIX YPaBHEeHHII MOMHO CBECTH IIy-
TeM KCKIIOUYEHHA HEHU3BECTHBIX K OJHOMY ypaBHeHHIO (MHOrJa K He-
CKOMbKUM YDABHEHUFIM C OJHONM HEU3BECTHON (YHKIMEH B KamaoM).
Mogppo6ree cm. [1], ra. VII, § 1, o. 2, wian [4], ra. 3, § 2.

Mpumep 1. Pemuth cucteMy ypaBHEHUI

,  Z ' (y—z)2+:vz
y=_, Z=
T z

(1)

Pemenue. UckiouaeM z U3 OaHHBIX ypaBHeHmil. I3 meproro
ypaBHeHUA UMeeM z = zy'. llogcTaBnad Bo BTopoe ypaBHeHUe, OTY-
YaeM N0cie yIpOmeHni

2’y" = (y — zy')

2
Jlannasn cuctema ypasHenuit (1) npuBesieHa K 0JHOMY ypPaBHEHHIO BTO-
poro mopAaka. dTO ypaBHEHHE MOeT ObITh PENIEHO MeTOJaMH, U3-
nomeHHpIME B § 10 (myTeM noHumkeHud mopazaka). Ilocie Toro kak us
3TOr0 ypaBHeHUA GyneT HaimeHo y, cleAyeT HAWTH z, NOIL3YAChH pa-
BeHCTBOM z = zv’.

2. Ilpu pelueHUH CUCTEMbl YPABHEHHH MyTeM UCKIIOUEHHA Heus-
BECTHBIX 0GBIUHO 10y YaeTCH ypaBHeHHe Goliee BHICOKOr0 NOPAAKA, 10-
3TOMY BO MHOTHX CIy4YafX yfo0Hee pemiaTh CHCTEMY NMyTeM OThICKa-
HHSAl MHTerpupyeMblx KoMmbuHauuii (cm. [1], ra. VIL, § 5, n. 2).

Mpumep 2. Pemurs cucremy’

dz _dy _ dz (2)

rz Yz —xY

lCucrema (2) samucama B cummeTpudeckoit dopme. O cuMMeTpHUecKoit
tdopme cuctembl auddepenunancHelx ypasHenuii cm. [1], ra. VII, § 5, m. 1,
umn [4], ra. 3, § 3.
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[lepBrie nBe Apobu 06pas3yioT MHTerpupyemMylo kKom6uHanuio. Co-

dx d 1 .
Kpalaf paBeHCTBO .~ = y_ZZI Ha - U MHTerpupyd, MolyvaeM MepBbIii

I/IHTE!sz':l.TI1

Yro6b1 HAliTH BTOPYIO HHTEIPUPYEMYIO0 KOMOHHALNIO, BOCHONb3YEeMCH

i i a1 _ a2z _ — an _—
CIe[yIomyUM CBOACTBOM DaBHBIX Apobeii: ecnn ¢k = 32 = ... = 32 =
=t, To npu mobeIx ki1, k2, ..., k, uUMeeM

kia1 + keas + ... +knan

=1
kib1 4+ k2b2 + ... + Eknby
[Monb3yAch 3TUM CBOHCTBOM, ToaydaeM u3 (2)
y-detz-dy dz ; d(zy) -4z i d(zy) = —2zd=.
y-xz4+T Yz —TY 2xyz —zy
CrnenoBaTenbHO,
zy +2° = Ca. 4)

OueBuHO, MEPBLIH UHTerpai (3) U nepBblii UHTerpan (4) He3aBUCUMBI.
Cucrema peleHa.

BmecTo Toro 4tofhl MCKaTh BTOPYIO MHTETPUPYEMYIO KOMGUHa-
110, MOKHO, BOCIIOIb30BABILNCH 3HAHNEM IepBoro uHTerpana (3), mc-
RIIOUUTE U3 CHCTEMBI (2) 0[HO U3 HEM3BECTHBIX, Hampumep, x. U3 (3)
umeeMm x = Ciy. llogcTaBasaa Bo BTopoe U3 ypaBHeHHi (2), momyuyaemM
% = % Orcioga —Chiydy = zdz; 22 = —Cly2 + C3. oacras-

1y
aAA cooga BeipaskeHve gad C1 u3 dopmynsl (3), HAXOAUM elle OIUH
nepBrIi unTerpanm: z> + xy = Co.

B zagauax 1141—1160 pemiuTh JaHHbIE CUCTEMbI ypaBHe-
HuU.

1141. y' = 2, 2/ = —5.
1142. y' = £, 2/ =y +1.
1143. y' = 2, o' = 2222l

z(y—1)
1144. i = y?z, 2/ =2 —y2°.
1145. 22y =2 — 22+ 1, 2/ =2 +y.

10 nepsrix unterpamax em. [1], ra. VIL, § 4 uau [3], § 23.
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1146, ;o2 — 4 — 4z

de _ dy _ d
1147. 92 = 3 - &z

1148, 2 — dv _ 4z

dz __ dy _ dz
1149, Ao — Ay _ de

1150. dz —dv — dz _ du

z “u T y
dz _ dy _ dz _ du
1151. P i

de _ dy _ dz
1152, 42 = 34 = &,

1153, Sl = dv - _dz

22—y — 7z y
1154, 42 = v — _dz
1155. 42 = 0 = e
1156, 9 =4 = &
1157. m(;liz) = z(ﬁy) - y(z(/liZ)'
1158, — 4 = _dv = &z,
1159, de = v o _do
1160. oty = — ot = iy

121

B zagavax 1161—1163 naa gaHHbIX cucTeM AudbepeHIn-
anbHBIX ypaBHeHUHt U JaHHBIX QYHRIUI (o TPOBEPUTD, ABIAIOTCA
J¥ COOTHOIEHUA ¢ = C' NepBbIMU UHTErPalaMu 3TUX CUCTEM.

[=H

1161, 9 = 2=t Ay — 4 ) =2 4 2ay;

Yy dat
0y = 2% — ty.

1162, i =zy, =22 +9% 1 =zlny— 22y;
2
w2 = L —2Inz.

1163. %:_%:%:_%; @ =yz — ux.
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1164. HpOBepI/ITb HBJIHIOTCH 14 He3aBUCUMBIMU TIepBbie UH-

Terpabl Lﬂ =C, 2 m+y = (5 cucTeMbI
de dy dz
xr oy

1165*. Jorasatb, 4yTo B o6aacTu, cojepalieii ocobyo ToY-
Ry THUMNAa y3Ja uiau ¢pokryca, A1 CUCTeMBbI

(jl_f = P(:E, y)a ((11_:: = Q($7 y)

He MOKeT CYI[ecTBOBaTh EpBOro MHTerpaia Buna ¢(xz, y) = C
¢ HempepbiBHOW (yHKUMEH p, @ /A const B CKOIb YyrogHO MAaJoii
OKPeCTHOCTH 0co60i TOUKH.

1166. Ilycts ¢1(t, z, y) = C1, ¢aft, z, 1/) = Cy — mep-
Bble MHTerpanbl CHCTeMbI d—m = fi(t, z, y), & T == falt, z, y);
byHRUMM f1, fo ¥ UX HepBbIe MPOU3BOAHEIE TIO T, Y HENPephIB-

bl [lycts B mpoctpanctse {, ©, y noBepxsHoctu @1 (L, =, y) = 1,
wa2(l, x, y) = 2 UMEOT TOABKO OAHY 06O IUHUIO (T. e. mepe-
CEeKAITCH WU KAacaloTCA ApYT Apyra mo 3toii nunuu). Jokasats,
YTO 9Ta JIUHUA ABIACTCA UHTET palbHONM KPUBOI TaHHOM CHCTEMBI.

§20. YPABHEHHUSA B YACTHbBIX
IMPOU3BOAHbBIX IIEPBOTO IIOPAAKA

1. Uto6b! pelmIuTh ypaBHEHUE B YaCTHBIX IIPOU3BOIHBIX

0z 0z
a1 — + ...+ an 57— — b 1
Oz Oz, ’ (1)
rae ai, ..., Gn, b 3aBUCAT OT Z1, ..., Tn, Z, HALO HAIUCATbL CHCTEMY
OBBLIKHOBEHHEBIX MU} PepeHnualbHbIX ypaBHeHnl
dz, _dz, dz 2)
o e - 5

U HallTU 1 He3aBUCHUMBIX IepBbIX WHTErpalioB 3TONU CUCTEMBI

e1(z1, -.., T, 2) = Ch1,
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O6miee pemenue ypasuenus (1) B HeABHOM BH[e 3aNUCHIBAETCA TaK:

F(p1, ... 9n) =0, (4)

rne F — npoussonbHaa quddepeHnupyemMan GyHKIUA.

B yacTHOCTH, €CIU z BXOAUT TOILKO B OAWH K3 IEPBBIX HHTEIDA-
108 (3), HanpuUMep B MOCIeAHUH, TO o6lee pelleHHe MOKHO HAMUCATh
U Tak:

(p’ﬂ(xlv cvey Tny Z):f((Ph "'73071—1)7 (5)
rae f — npousBonbHaa auddepennupyemMan GyHruA. Paspemus pa-
BeHCTBO (5) OTHOCHUTENLHO z, OAYUYUM obiee pelteHne ypasuenus (1)
B AIBHOM BHIe.

2. UTo6Bl HalTU MOBEPXHOCTHL z = z(T, y), YAOBIECTBOPAIOUYIO
i depeHuaILHOMY YpPaBHEHHIO

w(e, g 2) 5+ axla, v, D = bla, v, 2) (©)
" IpoxXogAlyIo yepe3 JaHHYIO JUHUIO
r=u(t), y=vt), z=uwt), (7)

HaJlo HAliTU JABa He3aBUCUMbLIX NepBLIX MHTerpajga CUCTeMEI

dx d dz
= (8)

a1 az b

B stn nepBLie NHTeTrpaabl

301(.%, Y, Z) =Cu, 302(:”7 Y, Z) =0 (9)

Ha/0 MOJCTAaBUTbL BMECTO &, ¥, # UX BblpaxeHus (7) uepes napamerp .
[loayuyaTcsa nBa ypaBHeHUA BUJa

®1(t) = C1, Pa(t) = O (10)

Wewaouns u3 Hux ¢, nonyunm cootnomenue F(Cq, C2) = 0. Hoacra-
BuB ctofa BMecto C1 n 2 IeBble YacTU IePBbIX MHTerpanos (9), mo-
AYYUM UCKOMOE pellleHHe.

B Tom ciyuae, rorjga B 06a ypasuenus (10) He BxoauT ¢, Torja
anHuA (7) ABIAETCH WHTErPalbHON KPHUBOiA cucremsl (8), T. e. xapak-
TepUCTHROI ypaBHeHud (6), u 3anaua Komu umeeT GeckoHeUHO MHOTO
pemenwuii (cm. [1], ra. VIIL § 3, m. 4).

M pumep. Haiitu ofmee pemenne ypaBHeHUSA

TZz— +Yyz— = —zy, (11)
T Y
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& TaKKe HHTErPAIbHYIO [I0BEPXHOCTb, IPOXOJALIYIO Yepe3 KPUBYIO
2 3
y=z", z=uz". (12)
Pemenue. CocraBigem cucTeMy ypaBHEHU

de dy _ dz

Tz Yz —xy

¥ HaxoJuM ee mepBble MHTerpampl (cM. § 19, mpumep 2)
x 2
v =C1, 2z +axy=~=Co. (13)

CnegoparenbHo, obmee peueHne ypaBHeHusa (11) MoskHO HamucaTb B

HeABHOM BHJIe
F (f, 22 +:By) =0,
Y

rie ' — npousBonbHaa ¢yHRuuA. Tak Kak z BXOAHT TOJIBKO B OJUH
u3 nepBbix uHTerpanos (13), To obmee pemeHHe MOMHO HAUCATb U B
AIBHOM BHe. MBI MOTyYUM

roe f — npousBonbHaA GYHKUMA.

UTo6b1 HallT HMHTErpajlbHYIO INOBEDXHOCTh, IPOXOIAIIYIO 4Yepe3
aunmio (12), sanumeM 3Ty TUHHMIO B MapaMeTPUYeCKOM BUje, HalpU-
Mep, B3AB & B KauecTBe llapaMeTpa:

_ 2 _ .3
=z, y=2x°, z=zx".

MopcraBuB sTu Belpasenua B (13), momydum
1 6 3 _
—=C;, z +z =Cs.
x

HermiounB z, HOTy4UM

1 1

ot

llopctasus BMecto C; u Cp AeBble 4acTU NepBbIX HHTerpamon (13),
HaiifeM HCKOMOe pelleHUe

(&) (&)= o
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3. O pemeHUN CUCTEeMBI JBYX YPaBHEHH B YaCTHBIX ITPOH3BOHBIX
HepBOro MOpsAfKA U 0 pemeHny ypasHeHus llpadda cm. [1], ro. 1X, § 1
u§2 oo l, 2, 3.

Ina rammoro u3 ypaBHeHnii 1167—1188 naiiTu obmee pe-
LIeHue.

1167. y32 — 232 = 0.

1168. (z +2y) 52 —y52 = 0.

1169. z 5% +yJu + 252 = 0.

1170. (x—z)%+(y—z)g—z+2z% =0.
1171. y% +$§—Z:$—y.

1172, e® 22 —i—yzg—z =ye~.

1173. 2032 + (y — ) 52 —a® = 0.
1174. a:y% — x2g—z =yz.

1175. 222 + 2yg—z =22y + 2.

g—; +22=0.
1177. 2y4% — xyg—z =2v22 + 1.

1178. a:zz% + y2zg—z =z +y.

1176. (22 + y?) 32 + 22y

1179. yz% — ng—z =e.
9 9z _
1180. (z — y)* 5 + z25; = zy.
il 9z _
1181. zy 32 + (x — 22) 55 = yz.

1182. y32 + 252 =

8 |

1183. sin® 222 —l—tgzg—z = cos? 2.
1184. (z+2) % + (y—i—z)g—; =z+y.
1185. (vz + y) S + (w+y2)FE =1- 2%

1186. (y+2) P+ (z+ @)+ (w +y) §2 = u.
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1187. z 3% + yg—’; +(z +u) 2 =y,

1188. (u—a:)%—l—(u—y)g—’;—z%:x—l—y.

Haiitu pemenus ypaBHenuit 1189—1193, yznoBiaeTBopAlo-
mue yRa3aHHbIM YCJAOBUAM.

1189. 2z yg—;:o; z=2x mnupuy=1.

EE

1190. %—l—(Qe“’—y)g—Z:O; 2=y npu x = 0.

1191. 2 x%—yg—flzo; z=y*> npuz=1.
1192.%—1—‘3—’;4—2%:0; u=yz npuz=1.

1193. $%+yg—’;+xyg—7;:0; u=x2+y? mpmz=0.

B 3amauax 1194—1210 HafiTu MOBEepXHOCThL, YIOBIETBOPA-
IOIYIO JaHHOMY YPaBHEHUIO U IPOXOAALIYIO Yepe3 JaHHYIO JIU-
HUIO.

1194. 4?22 —l—myg—; =x; =0, z =1
1195. x%—2yg—z =22+ y=1, z =22
1196. m%—f—yg—;:z—my; =2 z=y>+1.
1197. tgadz —l—yg—;:z; y==x, z=1x°.

1198. a:%—yg—; =22z —-3y); x=1, yz+1=0.
1199, m%—i—yg—z =z2—x2—y? y=-2, z=x—2°.
1200. yz 2= —l—ng—; =zy; v=a, y>+ 2% =a’.
1201. z%—xyg—; =2zz; z+y=2, yz=1.
1202. z%+(z2—m2)g—;+x:0; y =% z=2ax.
1203. (y—z)%—l—(z—a:)g—Z:a:—y; 2=y =—x.
1204. m%—l—(mz—i—y)g—fl:z; r+y=2z xz=1.
1205. y2%+yzg—z+z2:(); r—y=0, x—yz=1.

1206. $%+zg—;:y; y=2z, x4+ 2y =z
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1207. (y + 222)22 — 2$223—Z =z% z=2z, y=a2
1208. (x—z)%—l—(y—z)g—z =2z z—y =2, 24+2x = 1.

1209. .T}ys% —I—xzzzg—z = y3z; T = —z37 y = 22,

® oz 8z _ . — — 2
1210*. x%+ya—y_2my, y==x, z=2x"
1211. HaiiTu obiuiee ypaBHeHHe MOBepXHOCTel, Nepecekaio-
MUX Mo NPAMBIM YTJOM NMOBEPXHOCTHU ceMelicTBa

2% = Cuzy.
1212. HaiiTu MOBepXHOCTb, MPOXOAALIYIO Yepe3 NPAMYIO
y=xz, z=1
U OPTOrOHAIBHYIO K NOBEPXHOCTAM
2 +y* + 2% = Cxr.

1213. HanucaTb ypaBHEHHE B YaCTHBIX NPOU3BOAHBIX, KOTO-
POMY YIOBJETBOPAIOT UUIMHIPUUYECKHE IIOBEPXHOCTHU ¢ 06pa3yto-
MU, HapailulelbHBIMU BekTopy (a, b, ¢). HaiiTu o6wee pemerue
3TOT0 YpaBHeHUA.

1214. Ionb3yAack pe3yabTaTOM TpeablAyIieill 3ajauu, Haii-
TU ypaBHeHMe LWINHAPUYECKOIl IOBEPXHOCTU ¢ 00pa3yloluMU,
napauienbHbiMu BekTopy (1, —1,1), u Hanpasasmoeit

z+y+2z=0, 22+zy+y’=1

1215. HanucaTb ypaBHEHHE B YaCTHBIX MPOU3BOAHBIX, KOTO-
POMY YJOBIETBOPAIOT BCe KOHWYeCKUE NOBEPXHOCTU ¢ BEPIINHON
B JaHHo# Touke (a, b, ¢), U PEUIUTh ero.

1216. HaiiTu noBepxHocTH, ¥ KOTOPLIX Mi00ad KacaTenbHas
INIOCKOCTh HepecekaeT ocb Ox B TOUKe ¢ abcuuccoil, BABOe MeHb-
miell abcyucchl TOUKKM KacaHUA.

B zapmauax 1217—1219 pemiuTh JaHHble CUCTEMbI ypaBHe-

HUN

0z  z 0z Yz
dr or ° 7
1217. 9 95 1218. 9

_— = —. -— = XIZ.
dy y Oy
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% = 2yz — 27,
b7
1219. 9z .

oy 7

B 3agauax 1220—1223 HaiiTH IOBEPXHOCTHU, YIOBICTBOPA-
IolIe AaHHbIM ypaBHeHuAM Ildadda.

1220. (x —y)dz + zdy —xzdz = 0.

1221. 3yzdx + 2xzdy + zydz = 0.

1222, (z + zy)dz — (z + y?) dy + ydz = 0.
1223. (2yz 4+ 3z)dz + zzdy + zydz = 0.

JOBABJIEHHUE

38,[[8‘-11/1, nmpegjgaraBlirecAd Ha NMUMCbMEHHBIX
dKR3aMeHax

B §§ 21—27 comepsarca 3ajjauu, npesaraBuiiect Ha MUCh-
MEHHBIX dK3aMeHaX H KONJIOKBUyMax Ha 2-M Kypce MeXaHUKO-
MaTeMaTuueckoro ¢akynbrera MI'Y B 1992—1996 rogax, a Tau-
#e HebodbIoe YKMCIo 3a7a4, AaBaBIIUXCA A NOATOTOBKYU K HK3a-
MeHaM. HcraroueHsl camble TpyaHble 3agauyu. CorpalieHo 4mciIo
3ajad Ha pelleHde ypaBHEHHUN CTAHJapTHBIMH MeTogaMmu (moxo6-
HbIe 3afavd colepaTcA B IPeblIyLUIuX naparpadax 3Toro c6op-
HUKA).

Hume mnpuBomATcA and mpuMepa TpU 3K3aMeHallMOHHbIE
nuchMeHHbIe paboThl (yKasaHbl HoMepa 3aaa4 us §§ 21—27).

Pat6ora 15.05.94 r. cocToana u3 3agayd
17,63, 81, 98, 170, 198.

Pa6ora 4.06.94 r. cocToana u3 3agad
28, 51, 69, 122, 127, 148, 190.

Pat6ora 18.05.95 r. cocToana u3 3agad
22, 56, 70, 129, 135, 194, 216.

Ha Brimonuenue paﬁOTbI CTyaeHTaM AJaBaJjocChb 3 uaca. III[H nosy-
YeHUSA OLEHKHU «OTJIHUYHO» TpeﬁOBal’[OCb pemuThb 5-6 3ajay.
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§21. CYIIECTBOBAHUE
N EJHMHCTBEHHOCTD PEILIIEHHUA

1. TeopeTHUuyecKkure BONpPOCHI

Bompocst 1—35 paccunTaHbl Ha MU, U3y TaBIINX JOKa3aTelb-
CTBO CYLIECTBOBAHUA pelleHUA AU PepeHIHalbHOrO yPaBHEeH A,
OCHOBaHHOE Ha [epexojie K HHTerpalbHOMY yPAaBHEHUIO U HOCTPO-
€HUU [0CleloBaTeldbHbIX npubnusenuii [1], [2].

1. Ob6ocHoBaTh cBA3L ycaoBua Jlunmuua u guddepernupye-
MOCTH.

2. U3n0:uTh 06K MIaH 10KA3aTelbCTBA TEOPEMBI CYIIECT-
BOBaHHA M 6IHHCTBEHHOCTH.

3. ChopMynupoBaTh W 0Ka3aTh YTBEPM/EHHE O Hepexoje
oT AudPepeHInaTbHOTO YPaBHEHUA K UHTET palbHOMY.

4. lorasath, YTO MOCIeJ0BaTENbHbIE IPHOIIKEHUA CXOAATCH
K HempepbIBHOA (yHKINH.

5. lorasatb, 4TO Ipejed NOCAeJOBATEILHBIX NPUGIUHEHNI
€CTb pelleHNe HHTEerPalbHOr0 yPaBHEHUH.

6. ChopmMyaupoBaTh U JJOKa3aTh yTBEP:KACHNE 0 eIUHCTBEH-
HOCTH pelleHU .

7. ChopmMynnpoBaTh TeopeMy O CYIIECTBOBAHHW M €XHHCT-
BEHHOCTH pellleHnA AudhepeHIHanLHOr0 YpaBHeHUA MOPALKA N.

8. CoopmyaupoBaTh M OKasaTh JdeMMY 00 HHTErpalbHOM
HepaBeHCTRE.

2. CyecTBOBaHUEe pPeHIEHUA U
nocjaeaoBaTe/lbHble TPUOIUMKEHUA

9. IlepeiiTu ot ypasdenud e® ¢y + xy = 2yy’ K cucTemMe Hop-
ManbHOTO Buja U npu HavaneHeix yeaoBuax y(0) =1, y'(0) =1,
y"'(0) = 0 nocTpouTs ABa HOCIEI0BATEIbHBIC NIPUOIUKEHUA K pe-
IIEeHUTO.

10. TlocTpouThb TpH NoclenoBaTelbHble NIPUOIUAEHUA Yo, Y1,
Y2 K PELICHUIO 3aja4u

y =2t+y% y(0)=1.
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11. a) 3agauy ¢’ = y®> + 2, (1) = 0 cBecTH K UHTerpanb-
HOMY YPaBHEHHIO ¥ OCTPOUThH MOCIeN0BaTeNbHbIE MPUOIVKEHIA
Yo, Y1, Y2-

6) YxasaTh Kakoi-Tn60 OTPE3OK, HA KOTOPOM CXOMATCA IO-
cllefoBaTeNbHbIe MPUOIHAKEHNA, W [OKA3aTh MX DaBHOMEDHYIO
CXOJMMOCTb.

12. CyuiecTBYeT JU pellleHUe 3ajauu

O6ocHOBAaThL OTBeET.
13. a) Ceectu 3agauy

w_ yesinz —xy”

w—ap VD=0 VD=1 =2

K 3ajiade LA CHUCTEMbI HOPMAALHOTO BUjA.
6) Ipu KaKkWX @ CYyNIEeCTBOBAHUE U €IMHCTBEHHOCTD PelleHu
rapaHTupyetcA TeopeMoii?

14. a) Yraszatb Bce 3HAYEHHA ApaMeTpoB «, a, A, npu Ko-
TOPBIX TeopeMa CyIllecTBOBAaHUA U €IMHCTBEHHOCTHU rapaHTUpyeT
O/THO3HAUHYIO Pa3pelluMOCThb 3adauu

t
(at + o)y + 2ay” — (o — )t*ytgt = In %,

y(a) =1, y'(a) = A, y'(a) = .

6) Ha raroii MakcuMalbHbIA MHTEPBAT MOMHO TPOAOTIKUTD

peleHue 3Toil 3agaun B cnyvae o = —1, a = -2, A = —37
15. 3anauy zy’ = ;L — miy, (—2) = 4 cBecTH K UHTerpaib-

HOMY YpaBHeEHHIO, IIOCTPOUTL MocjhaegoBaTelbHbIe le/Iﬁl'[I/I}‘HeHI/IH

U HallTW UX mpejen.
16. IIpn kKarMX HAaYaTLHBIX YCIOBUAX CYNIeCTBOBaHUE eUH-
CTBEHHOTO pemenus ypasuenus 3"’ sinz +z Iny+tg x = 1 rapan-

TUpyeTcA TeopeMoii?
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3. HpI/IMEHEHI/Ie TeopeMbl CEAVMHCTBEHHOCTH

N2
17. Iua ypashenus y'" = (yy) — 1 U3BeCTHBI JBa pelIeHUA:

2
y1 = 1 +sinx, ys = (% + 1) , IpoxoasAmue yepes Toury (0,1).
Kak »To cornacyeTca ¢ TeopeMoil eIHHCTBEHHOCTHU?

B 3anauax 18—22 TpefyeTcA BLIACHUTh, MPpU KaKUX N Ha-
JUUKe YKa3aHHbIX pelleHUil y HallMCaHHbIX ypaBHEeHUH He IPOTU-
BOPEUYUT TeOpeMe €IUHCTBEHHOCTH.

18. y"' = f(t, y, ¢, y"), f€C, pewennsn y, = 1+t +nt?,
g =1/(1—t) (-1 < t < 1/2).

19. y(n) =f ($7 Y y's ey y(n—l)), JE€ Cla PCIICHUA Y1 =
=2cosx, y2 =2 — 2.

20. y™ + a1 (z)y» Y + ... +an(x)y = 0, Bee a;(x) Henpe-
PBIBHBI, pemenue y; = x(e® —1).

Y Yy
yl(x)

\\. .yl(X)
0‘ ' X 0‘ //\\ X

Puc. 9 Puc. 10

21. YpaBHeHUe To ke, UTO B 3agaue 20, rpaduk pemeHun 1
YKa3aH Ha puc. 9

22, YpaBHeHUe TO ke, UTO B 3ajaue 20, rpaduk pemeHun 1
yrkasad Ha puc. 10.
23. CroabKoO penieHUil MMeeT 3ajgaya

(@® —4da)y” + (a® +2a)y" +y' -2y =z +a, y(1) =0, y'(1) =1

B 3aBHCHMOCTH OT 3HaueHHUil mapamerpa a?
24. Tor e BONpoC AJA 3ajauu

(1-a®)(ay" —y") =ay’ +¢°, y(0) =2, ¥/ (0) = 4.
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25. CroNbRO pelleHuil UMeeT 3ajaya
y™ =z 4y’ y(-1)=a, y(-1) =0

B 3aBUCUMOCTH OT @ U n?
26. Tot e Bompoc AJA 3amauu

y™ =2y —d’z, y(1) = 1, (1) = a.
27. Tot e Bonpoc Iid 3agadu

y™ =z +2y + 4%, y(-1) =4 +a), y'(-1) = L.

4. llponoaxenue penieHUl

28. CymecTByeT 11 npu —o0 < < 0O pelieHHe 3ajaud
y' = e ¥sin(eY), y(0) =07

29. lna sapaun (2 — 22)y’ — xy? = 0, y(zo) = yo, rie Ty =
=V 2+3e_17 Yo = _25

a) ONpeIeInTh MaAKCUMANbHBINH HHTEPBAJ CyNeCTBOBAHU Pe-
MEeHNA;

6) HapucoBaTh rpaduk peleHu .

30. a) Haiitu Bce peluenusa ypaBHeHHA

y =y’ /(n® — 2?).

6) HaiiTu HenpomonkaeMoe pelleHHe 3TOr0 yPAaBHEHHUA C Ha-
yannueiM yeaosueM y(—+/3) = 1/(Inv/72—3—1) u napucosath
ero rpadug.

31. Jokaszarsb, uro pemenue sajaun y' = = —y%, y(1) = 0
MOeT ObITh MPOJOMMEHO Ha MoayuHTepBal 1 < & < o0.

32. Umeer 1u cucrema dz/dt = siny, dy/dt = x* pemenue,
KOTOpOe Hellb3A MPOJOIMUTL Ha UHTepBan —oo < t < 007

33*. JlokasaTh, uTo pemenue 3afnaun y' = x + y%, y(0)=0 ne
npofonaeTca Ha nonyunTepsan 0 <z < oo.

34*. Ha rakoM HMHTepBaje MOMHO rapaHTHPOBAaThb CYIIECT-
BOBaHMeE peIleHUA 3aJaun .
¢ = f(t,w) (tLER, z € R", feC), z(0) = <?), ecan
|£(t, )] < |=|?? laTb HeymyumaeMyIo oneHKy I/IHTepBaJ'IOa, 0B1IYyI0
nif Beex Tarux f(t, ), ¥ HOATBEPIUTEL HEYIYUIIAEMOCTD IIPHMe-
pom.
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§22. OBIIIAfl TEOPUSA
JUHENHBIX YPABHEHUN U CUCTEM

1. TeopeTnyecKyre BOIPOCHI

35. CdopMynupoBaTh TeopeMy CYIECTBOBAHUA H eJUHCT-
BEHHOCTU pelleHus JUHelHOro ypaBHeHUA NOPAJKa 1 Ha 3alaH-
HOM WHTepBale.

36. ChopmynupoBaTh U JoKazaTh TeopeMy 00 oblieM peillie-
HUU JUHEHHON OJHOPOAHONW CUCTEMBI.

37. laTb onpegeineHue GyHIaMeHTATbHON CUCTEMBI pelleHH
JJA JIMHeHOW cUCTeMbl ypaBHEHUR U [0Ka3aTh €e CyLecTBOBa-
HUe.

38. a) Uro nasbiBaeTcs OGIUM pelIeHNEM JIMHEHHOTO Heol-
HOPOJHOr0 ypaBHeHUAT

6) CdopmynupoBats TeopeMmy 00 3TOM peIIeHUH.

39. a) ChopmyaupoBaTh OCHOBHbLIE CBONCTBA A€TEPMUHAHTA
Bponcroro.

6) Ilycto W(t) — nerepmunanT BpoHckoro pim cramsp-
HBIX QyHEOUA yy(t), ..., y,(t) woacca C™. Ecau W (t) =0 upu
a < t < b, To MOMKHO 1M clefaTh BBIBOJ O IMHEHHON 3aBUCHMOCTH
maHHBIX GYHRUHI Ha oTpeske [a, b]?7 OGocHOBaTH OTBET.

40. a) [lats onpenenenue dpyHAaMEHTATLHON MaTPHIBI.

6) HanucaTh ¢yHZaMeHTAILHYIO MATPULY [JA CHCTEMbI
=y, y=0.

41. KRar u3 opHoil ¢yHIaMeHTAILHOI MaTPHUIbI MOMHO IO-
Iy4YUTh Apyrue?

42. ChopMynupoBaTh U JOKa3aTh TeOpeMY 00 olleHKe pelle-
HHU CHCTEMBI

&=A(t)r (z€RM).

43. ChopmyanpoBaTh U JI0Ka3aTh TeOpeMy CYIMeCTBOBAHUA
NEPHOAHYECKOr0 pellleHU A JTUHEHHOro ypaBHeHUA IIePBOro MOpAA-
Ka C NepHoAgnvYecKUMU Ko3dduneHTaMu.

(3auaq1/1 42 u 43 TonbLKO I1fl CTYyeHTOB, KOTOPBIM UUTalUCh
3TU TEOPEMBL.)
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2. JIuneiinble OJHOPOAHBIE YpaBHEHUA

44. a) Hanucarb o6muil BUA JTMHEHHOIO OJHOPOJHOTO ypaB-
HEHMA IOPAJIKA N C IepeMeHHbIMU Ko3hdunuentamu. Ilpu Kakux
Tpe6oBaHUAX Ha K03(G(OUIMEHTHl 3TO ypaBHeHHe HMeeT eJUHCT-
BeHHOe pelleHne, yI0BIeTBOpAIoIIee 3aJaHHbIM HaualbHBIM yCII0-
BUAM?

6) lycTh 3T TpeGoBaHUA BHITIONHEHBI U U3BECTHO, YTO ypan-
HeHMe MMeeT dyacTHoe pelleHue y; = z*. Kakum MomeT GbITh
NOPAZIOK ypaBHeHuA?

45. a) ChopMyaupoBaTh TEOPEMY CYIIeCTBOBAHNA U eIUHCT-
BeHHOCTH pelenun ypasuenus ¥ + a1 (z)y"” +a2(x)y +as(x)y =
= 0 ¢ HaYaJbHBLIMHU YCIOBHAMMU.

6) Jlas Kakoro HAaUGOMLINEro HATY PANTLHOTO YUCHA 7 HAUYUKe
y B3Toro ypaBHeHusa pemenus y = (e® —1)" He mpoTHBOpeuuT
copMyMpoBaHHOi Teopeme?

46. HaiiTy [Ba JMHEHHO He3aBUCUMBIX pellleHWA ypaBHeHUA
a2y’ — 2zy’ + 2y = 0 u ux gerepmuHant Bponckoro. Ilpunumaer
au oH HyueBoe 3Hayenne? Iak 2To coryacyerca ¢ M3BECTHBIMH
cBoiicTBamu geTepMuHanTa Bponckoro?

47. Oycrts y; (z), y2(z) — pewenus ypasuenus (z + 2)y" —
-3y + y/1—x = 0 c HavanbubiMu ycaouamu ¥ (0) =1,
¥1(0) =0, 52(0) = 3, 5(0) = 2.

a) YkasaTb UHTEpBal, HA KOTOPbIHA MX MOMHO IMPOJOIMUTD.

CoCTaBJIAIOT U OHU (yHAaMeHTalbHYIO0 cucTeMy?

6)
B) YeMmy paBeH AeTepMuHaHT BpoHcKoro sTUX pelieHuii npu
1?

48. Ilycts ¢1(t), @2(t), p3(l) — peueHusa ypaBHEHUA
—(t+ 1)y — 2y" + 2t2ytgt = 0 ¢ HauaNLHBIMK YCTOBMAMU MPH
t=1:

pr=2, =0, ¢f =0;
p2=—1, go=1, @3 =-1;
p3 =0, @5=0, @5=-2.

a) YKasaThb UHTepBAal, Ha KOTOPLIA MOKHO MPOJOIHUTE ITH
pellleHuA 10 U3BECTHOI TeopeMme.

6) CocTaBiAIOT N1 OHU QYyHIAMEHTANLHYIO cUCTeMY?

B) HaiiTu aABHOe BbIpameHue QiA UX AeTepMUHAHTA Bpomc-
KOr'o Ha 3TOM HHTepBale.
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r) Pemenne y(t) ¢ uHavanbHeiME ycroBuamu y(1) = a,
y/(1) = b, 4"(1) = ¢ BrpasuTs, wepes o1 (), 9a(t), Ps(t).

49. CyuwecTByeT a1 TaKoe 3HaYeHHe NapamMeTpa a, [P KOTo-
POM IeTepMHUHAHT J11060i $yHIAMeHTaNbHOM MaTPULBL CHCTEMEL

i—f:Am, rER? A=

— 2

1 2
2 0
0 3

ocTaeTcA MOCTOAHHBIM TMPU U3MeHeHUU t7

50. CKrOABKO IMHEHHO He3aBHCHMBIX pelleHUil, ompeeleH-
HBIX IpH —00 < £ < 00, UMeeT ypabHenue t2% = 90x? O6ocHo-
BaTb OTBET.

51*. Tot e Bompoc A cUCTeMSHI L& = 2x, iy = 3y.

52. [locTpouTh NUHelHOE OTHOPOIHOE YPaBHEHUE BO3MOMKHO
HU3IIEro MopAjAka, uMelomee Ha unTepsane (0,1) Takue yeTbipe
pelleHuA:

n=1-ux y2:($_2)27 y3:$2+$_17 y4:$2_2$+2~

53. 3BecTHBI [Ba pelleHUA JUHEHAHOT0 OIHOPOJHOIO Ypas-
HeHUA 2-ro nopgika: y; = z, ¥ = 22 — 1. Hajitu pewenue c
HavyalbHbIMU ycaoBuamu y(2) = 4, y'(2) = —-3.

54. HU3BecTHBI JBa YACTHLIX pellleHMA y; = =2 — 2z + 3,
ys = xe®~+2 INHeHHOro OJHOPOJHOTO YPaBHEHHA 3-TO MOPAMKA.
JlocTaToOYHO MU 3TOrO ANA OTHICKAHUA PEHIEHUA ¢ HAYAIbHBIMU
yeaosuamu y(0) = 5, y'(0) = —8, y”(0) = 2?7 O6ocHoBaTb OTBET.

55. Jaa ypasuenusa z>(x — 1)y + 22(5 — 3z)y" + z(6x —
—12)y'+ (12—6x)y = 0 u3BeCTHBI Ba YaCTHLIX PELICHUA: ¥ = &,
y2 = 2%, HaiiTu obmee peumenue.

56. /1A TMHEAHOTO OAHOPOAHOTO ypaBHEHWA 3-TO TMOpAIKa
M3BECTHLI 1Ba YACTHBIX PEIIeHUA ¥y U ¥yo. OmKcaTh ¢nocod oThic-
KaHUA OOIIEro peneHus.

3. JluHeiiHble HEOTHOPOAHbIE YPaBHEHUA

57. l3BecTHBI Ba YacTHBIX pelieHUA AUHeilHOr0o HeomHO-
poAHOTO YpaBHEHUA MePBOTo MOpAAKa: ¥ = &, y2 = €. Haiitu
pellleHre ¢ HaYalbLHBIM ycioBueM y(1) = —1.
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58. N3BecTHBI TPU YACTHBIX PeleHUA THHEHHOTO HEOAHOPOI-
HOTO ypaBHeHHUA 2-To mopAfka: y; = x+1, 9 =2 —1, y3 = 1 —22.
HatiTu obinee perieHue 3TOT0 ypaBHeHUA.

59. 3BecTHBI TPH YaCTHBIX PelleHUA THHEHOT0 HEOAHOPOA-
HOTO ypaBHeHUA 2-ro mopaAfgka: y1 = 22, y2 = 1 —z, y3 = 1 — 3z.
HaiiTu peutenve ¢ HauanbHbiME yeaoBuamu y(0) = 2, y'(0) = 0.

60. danpl Tpu QyHruum: y; = x + 1, yo = 1 — 2, ys =
= 2% — 3. CocTaBuTh JUHEHOe HEOJNHOPOJHOE YPABHEHHE 2-I0
MOpAJIKA, KOTOPOMY OHM YIOBIETBODPAIOT.

61. l3BecTHBI IBa YaCTHBHIX pelleHUuA Yy = ¢ — 1 U yg =
= (22 — x + 1)/x ypasuenusa (z? — 2z)y" + 4(x — V)y'+ +2y =
= 62 — 6. HaiiTu obiiee pelieHue.

62. HsBecTHBI JBa YacTHBIX pelieHUA y; = xe®, ys =
= (x — 2)e" ypaBuenua zy’ — (z + 1)y’ + y = (z — 1) ¢*. Haiitn
of1lee pelieHue.

4. KRpaeBbie 3agauu

63. [lycTh usBecTHo, uTo ypaBuenue 4’ + p(x)y’ + q(x)y =
= 0 ¢ HeNpepLIBHBIMY Ha [a, b] byHKIuAME p(x) 1 ¢(x) He UMeeT
pemenuii y(x) £0, ana koropeix y(a) = y(b) = 0. JorazaTe, uro
A MoOBIX Ydcel ¢, d CyIMecTByeT eJUHCTBEHHOE pelleHre, 1A
rotoporo y(a) = ¢, y(b) = d.

64*. HaiiTu HauMeHbIllee TMOJOMUTelbLHoe uynucio T Tanoe,
YTO A ypaBHeHus i — 2& = 8 sin’ ¢ paspelmiMa kpaeBas 3ajgada
¢ yeaosuamu £(0) = -1, &(T) = —1.

65. HspecTHo, 4TO MpU HEKOTOPOH HENpepBIBHONW GYHKIUU
f(x) wpaeBas zanaua

y' =2y +2y = f(x), y(0) =2, y(r) = -2

uMeer peineHue. EquHcTBeHHO 1 310 pemenue?
66. HaiiTu HauMeHbllee MNOJOMUTENBLHOE P, NPH KOTOPOM
KpaeBa# 3agaya

¥ +py=0, y0) =1, y(1) =2

He UMeeT peH.IeHPIfI.
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67. HaiiTu HauGoubllee U3 TAKKUX YUCEN G, YTO NPU KaHIOM
p € (1, a) paeBad 3agaua

y' +2y +py=0, y0) =2, y(r) =3

HUMeeT pelleHue.

§ 23. IHUHEWHLIE YPABHEHUA
U CUCTEMDLI C IIOCTOAHHBIMHA
KO9DPOPUIINEHTAMH

1. OThickaHUE pelieHUT

HaiiTu Bce BelmecTBeHHbIE pellleHUA ypaBHeHUu 68—71.
68. I —2&+ x=e' +sint.

69. &+ 4z=(e?* +2)sin2t.

70. 4" +y =4xcosz.

71. ¥’ +y=5xe 2% f4sinx.

Yrasath BUJ obitero pemenus (B 3agadax 72 u 73 obiero Be-
IECTBEHHOTO pelieHuA) ¢ HeollpedeleHHbBIME KoddPUIeHTaMu.
He HaxoguThL YUCNOBBIX 3HAUEHUI KO3 OUIHEHTOB.

2.y - 2" +y = tef(1+cost) +t.
73. y' — 4y + 4y = e (x + sinx).
74. y" — 2iy = 8e” cos z.

75. y'" — 2iy’ — y = 4sinzx.

76. y'" + 4iy’ — 5y = e® cos 2.

77. ¥ + 8iy = sinx cos x.

2. Hepno,unqecnne 1 OorpaHr4yeHHbI¢ pelaICeHHA

HmetoT 1u ypaBHenusa 78—80 nmepuoanveckue pelnenuna’

78. y""" + y = cost.
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79. &+ = (sin%)4
80. & — 2% = 8sin’ ¢t.

81. Ilpu wakux w € R cymecTByeT nepuoguyeckoe peiieHne
ypaBHeHua T + 4@ = 2 coswit?

82. Ilpu karux neablx b u ¢ ypapnenue 4"’ + b2y’ =sinz +
+ ¢sin® ¢ He NMeeT NepHOMYECKUX PemeHni?

83. a) lpu karkux w € R ypaBHeHue y(5) + 4y
He UMeeT MePUOJUUECKUX pellleHui?

6) HaiiTu Bce nepuoguyeckue pelleHds B Ciaydae w = 3.

84. HaiiTu nepuognyecKoe pelieHue ypaBHeHUA £+ &+ 25x =
= sinwi. HapucoBath rpadui ero amIiauTy[bl Kak GyHKIUIO
0T W.

85. IIpu Kakux HenbIx a ypaBHenue y” 4+ a?y = sin 4z cos 2z

a) He MMeeT pellleHuil ¢ nepuogoM 77

6)* UMeeT TOJBKO OJHO PelIeHHe ¢ HePHOJOM 7!

86*. Te e Bonmpockl A4 ypaBHEHUA

1"

+4y' = coswt

y" + (a—1)(a — 2)y' + o’y = sin 2z.

na wampaoro u3 ypaBHeHuit 87 u 88 BBIACHUTL, NpPU Ka-
KUX a € R Bce pellleHUAl 3TOr0 ypaBHeHUA He OTrpaHHUUeHbl NMPU
—00 <t < 00.

87. i + ax = sin’ t. 88. T + & = cosat.
89. IIpu rarkux a € R xoTa 6bI 0JHO pellleHHe ypaBHEHUA
ym 4 yu _ 2y/ — eat + sin 2at

orpaHuyeHo npu t > 07
90. Tor e Bonpoc AJNA ypaBHEHUA
y" + a*y’ = cos at cos 2t.
91. HaiiTu Bce 3HaUeHUA @, o U [J, IPU KOTOPLIX 3agava

#— 2@+ 5z = aetcos2t — 17sin2t, z(0) =, 2(0) = 3

HUMeeT pellleHne, orpaHnyentoe npu ¢ > 0.
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92. Mycte = ¢(t) u * = (t) — pemeHus ypaBHe-
HiA T — & + 4% — 4z = 0 ¢ HavanbHBIME ycnoBuaMH ¢(0) = a,
#(0) = b, ¢"(0) = 3 () = a, ¥/ (x) = B, " () = . Yriazam,
KaKue-HUGYIb YHCIOBbIe BHAYEHUA a, b, ¢, o, 3, ¥ TaK, YTOOLI
w(t) u 1(t) OpLIM NePUOIUYECKUME U JAUHEHHO He3aBUCHMBIMH.

3. CucteMbl ypaBHeHUI

Pemute cucremer 93—95.

t=y+x—4, T = —dy,
93. ¢ . 94. < .
y=3y—=z. y =2z 4+ 2y.

T=z—x—
Ys A =0,

95.{ y=x—y— 2,
Y Y Aoz = —L.

Z=-y;

96. IIpu rarux marpuuax A Bce BelleCTBEHHbIE pelleHUA
cUCTeMBI & = Ax BLIpaskaroTcA TOILKO Uepe3 CUHYCLI, KOCHHYCHI
U KOHCTaHTLI?

97. 1A oJHOr0 YaCTHOIO pellleHud cUcTeMEI & = Ax u3BecT-
Ha TOJILKO TlepBad KoopAuHaTa: x; = t* + tsint. KakuM Mmosker
ObITb MOPAAOK MaTpuiel A7

98. Haiitu ¢dyHIaMeHTalbHYH) MaTpHUIy cUCTeMbl & = Awx,
roge A = (§ é (i')) , HopMupoBaHHyo npu ¢ = 0.

99. JonazaTh, 4TO AJIA cHCTeMBI & = Az ¢ BellecTBeHHOMR
KoCOCMMMeTpUUYecKoii mMaTpuueit A Hopmuposannasa npu ¢ = 0
dyHIaMeHTalbLHad MaTpulla Py Kam/AoM ¢ ABIAETCA OPTOTOHAb-
HO.

100. HaitTu Bce BellleCTBEHHbIe NMEPUOTUYECKHE PeEIIEeHUA
CUCTEMBI

T =2y —x+2cost, y =4y — 2x + cost.
101. HaiiTu pelieHue ¢ IepuojoM 7 CUCTEMBI

t=x—y, g=2x—y+6sin’t.
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102. a) Haiitu Bce BelecTBeHHbIE NEPUOANYECKHIE PELICHUA
CUCTEMbI
E=x—y+3sin2t, y=2x—y.

6) HaiiTu Bce peleHus ¢ IepuoIoM .
103. Ilpu raxux a cuctema

E=y+sin2t, y=—4x + acos2t

MMeeT Mepuoauveckoe pemenue?
104. J/Ina xakuX BellleCTBEHHBIX Yhced a U b Bce pelleHUsA
CUCTEMBI
t=2y—4x+a, y=2x—y+5>b

orpanuvensl npu t > 07
105. Jlaa rakux MaTpull A Kamgoe pelleHHe CHCTEeMbI
& = Ax orpannueHo npu —oo < £ < 00,

4. llokazaTeabHad ¢yHKIIUA MaTPULIbI

106. CohopMynupoBaTh cBoOMCTBa MoKaszaTeldbHOH GYHRIUU

MaTpPHIbL.
A

5

'K

B 3agayax 107—110 naiitu et4.

107.A:(_2 _4). 108.A:(_}

1 2 —
0 0 1 2 0 -1
109. A={0 0 O 110. A= 0 2 0
1 0 0 0 0 2

us

111. HaiiTu BeKTOp es4 b, ecin
1 -2 2
=1 3)=0)

B zagauax 112—114
a) He BBIUMCIAA MaTpuly el
CTBEHHbIE 3HAYEHUHA;

A HaliTH ee JeTEPMHHAHT U cOG-
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6) Haiitu et .

112. A= (

[EN ]
|
NI
N—’
[y
[y
&
T
1
N
|

= W
|

—
N—

100 ,
115. A= [0 0 1]. Haiiru det [et4 dt.
0 1 0 0

116. Ilpu kakux mMatpunax A umeem 4 — 0 npu t — +o00?

117. HaifiTu ¢dyHmaMeHTalbHYIO MaTpUIy CUCTEMBI & =
=t Az

118. Eciu A — Takasa maTpuua, uto e = E, T0 0683aTelbHO
au A =07

119*. Yto MO#HO CKa3aTh 0 }OpAaHOBOH GopMe MaTpulbl A,
ecnu

5
el = Z E'k Ak?
k=0

120*. Eciu npu Beex ¢ matpuna e*4 cuMmerpuueckas, To

o6fA3aTelbHO 14 MaTpula A cuMmMmerpuyeckan?
121*. Ecau et B = ¢4+ B) 19 o6nazaTennio 11 AB = BA?
122*. Ecnu maTpuna et4 opTOroHalbHaA NpHU KamaoM t € R,
TO obfA3zaTenbHo au A* = —A?

5. JIunetliHble crucTeMbl C IIepUOgHUYECKUMH
Ko?d PpuiieHTaMu

123. Yrto HaszbiBaeTCA MYJIbTUILNIMKATOPOM CHCTEMBI & =
= A(l)x ¢ nepuoauyecroit matpuneir A(t)7?

124. RakoMy ycI0BHIO JOMMKHBI YAOBIETBOPATE MYIbTHILIU-
KaTopbl JUHEHHO# cHCTeMBbl JIA TOTO, UTOOBI BCce ee pelleHUuA
CTPEMUIHUCh K HYIIO 1pu ¢ — +007

125. Hajitu mynbruniueatop mis ypaeHenusd & = (a +
+ sin? t).
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126*. Ilpu kakux 3HaYeHHAX NapamMeTrpa a € R ypaBHeHUe
# = (a+sin® t)z + 1 UMeeT POBHO 01HO IEPHOAUYECKOE PelleHue?
127, Ilycrs marpuna A(t) umeer nepuop T, u ||A(L)]| < a
npu Beex ¢, Jorasatn, yto qna cucremsl & = A(t)x Momyau mMyiib-

TUIIJIMKATOPOB He IPEeBOCXOOAT e“T .

§24. YCTOMYUBOCTDH

1. TeopeTuyecKkue BOIPOCHI

128. J/laTb onpejeneHue ycTOHYMBOCTH Mo JATyHOBY.

129. ChopmynupoBaTh U JOKa3aTh TeopeMy 00 yCTOHUYUBOC-
TU Tpu Haanuuu GyHruuM Janyxosa v(x).

130. CpopmynupoBaTh TeopeMy 06 yCTOWYUBOCTH IO Iep-
BOMY HpUGIMMKEHUIO.

131. ChopMmynupoBaTh HeOGXOAUMEBIE U AOCTATOYHbBIE yCIO-
BUA YCTONYUBOCTH 1o JIANYHOBY HYJIEBOro pPeIIEHUA CUCTEMBI
& = Az (xr € R™, marpuna A nocrosHHas).

132. JlokazaTb, YTO €CJIH OJHO pelleHNe JHHEHHON cCucTeMBbI
YCTOHUNBO, TO YCTONYHUBO KamI0e pelieHHe 3Toi CHCTEMBI.

133. KaroMmy Heo06X0AMMOMY U [AOCTATOYHOMY YCJIOBUIO
J0OMKHA YIOBAETBOPATL MaTpuia A, 4Tobbl AnA moboit Hempe-
peIBHO# dyHKIMK h(t) Kamaoe pemenne cucteMbl & = Ax + h(t)
ObLTO YyCTOHUUBBIM TI0 JlanmyHoBY?

134. a) Mpu warux matpunax A cucrtema & = Az umeer
fonee OHOTO MOJMOKEHUA paBHOBeCHAT

6) Ilpu KaruUX JOMONHUTEINLHBIX MPEANONOMKEHUAX BCE ITH
HONOMKEeHUA PABHOBECHA YCTONYUBLI?

135. Cucrema & = Az, rae © € R®, A — nocroannas maTpu-
a, UMeeT YacTHOe pellleHre, Y KOTOPOTO U3BECTHA TOILKO MepBan
KoOpAMHAaTa: 1 = e~ + cost. YeToliuMBo 1u HyleBoe pellenue?

136. Cucrema @ = Ax (z € R4) HMeeT YacTHoe pellleHne, y
KOTOPOT'0 U3BECTHLI TOILKO JBE KOOPAUHATHI: 1 = sint + 2 cost,
Lo = cos 2t. YeTOWYMBO JM HyJleBOe pelieHue?

137. Ecau aas cuctemsl & = Ax (x € R™) HylleBoe pellieHHe
HeyCTOUYHBO, TO 06A3aTeNbHO AU OHO HEYCTOUUHBO A KamA0Hd
cucteMsl Buga & = Az + p(x), rae p(z) € C, p(x) = o(|z|) upn
xz— 07
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138*. Ilycth f(t, ) €C', € R™ v mycTh pasHOCTh Ka#ibIX
IBYX pelleHuii ypapHeHus & = f(f, £) CTPEMUTCA K HyIHO NpU
t — +oo. Ciegyer 1y OTCIOAA NP KAKOM-IUGO 7, UTO BCAKOE
pellleHne 3TOro YpaBHEeHHUA aCUMITOTHYECKH YCTORYMBOT

2. HCCJ’IE,E[OB&HI/IG yCTOfI‘-IPIBOCTPI ROHKPETHBIX
CHUCTEM

Ona ypaBHenunii 139—144 u cuctem 145—147 HaiiTu no-
N0MeHUA paBHOBECUA U MCCIeNOBaTh UX HA YCTOHUMBOCTb.

139. & = —z2. 140. £ = sinz — z.

141. & = —zsin’ z. 142. & = —xsin’t.

143. & = xsin®¢. 144. & = £

145. & =y, § = —x°. 146. & =y, § = 32% — 2.

147. ¢t =y—xz+ (y— )%, §=0.

B 3agauax 148—155 BLIACHUTDL, IPU KaKkWX 3HAYEHUAX Na-
paMeTpa a HYJeBO€ DellleHWe ABJIAeTCA

a) aCUMITOTHYECKH YCTOMUNBBIM;

6) YCTOMUMBBIM, HO HE aCUMITOTHYECKH;

B) HEYCTONYNBBLIM.

T =
148. . s
§=—ay —z° —a’x.

= 1)x?
Lip. [ =y (@ e,
g=xz+ay.
& = azx + asin &=
150. Yo T .
g = ax® — a’y. ¥ = —z(1+z*)—ay.
=3y —a
152. 153. { “ 70 T
—tgx. y=2x+(2—a)y.
154. —y—ax -y,
(a+ 1)z — ay.
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t=—-azr+(a—1
155. ¢ ; v
y=z+ay".
156. a) IIpu rakux a € R cymecTBYIOT OrpaHHYeHHbIE [PU
—00 < t < 0O pellleHUA CUCTEMBI

F=2y—4r+1, y=2r—y+a.

Haiitu Bce Takue pemeHus.
6) YeTOWYMBLI M OHUT
157, YcToliuuBo /K pelleHHe CUCTEMBbI

t=xz—y, §=2&—y+6sin?L,

uMeiolee nepuod 7

B zagauax 158—160

a) HaliTH Bce 3HAaueHuA napamerpa a € R, npu KOTOpbIX Bee
pelleHUs ypaBHeHUA HeorpaHuueHnl mpu ¢ > 0 (He TpeGyercs
OTLICKUBATEL PEINeHN);

6) BBIICHUTD, ABIAIOTCA JU 3TU PEIeHUA YCTONYMBLIMUA WK
ACUMNTOTHYECKH YCTOHYNBBIMH.

158. 7 + ax = sin? ¢. 159. ¥ + &£ = cosat.

160. & + ax = cosat.

§25. PA30BAA IIJIOCKOCTH

1. TpaekTopru AUHENHBIX CUCTEM

161. IIpu KaKUX COOTHOLIEHUAX Memay KoadulneHTaMu a,
b, ¢, d ocoban Touka cucTeMbl & = ax + by, § = cx + dy ABnAeTcA

a) celoMm,

6) yaaom?

162. Ilpu karux a, b, ¢, d ONA KamIOTO pelleHUA CUCTEMbI
& = ax + by, § = cx + dy nonsapuseiii yroa touru (z(t), y(t))
BO3pacTaer IpH yBeaudyeHuu t7

B 3amauax 163—165 onpegeauTh TUN 0co6Oil TOYKYU U Ha-
pHCOBaTb TPAaeKTOPUU CUCTEMBI HA MIOCKOCTHU &, ¥.
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t=xz+3 E=x-—5
163. { " Y 164. { " v
Yy=05y—=zx. Yy = dx — Hy.
t=y+x—4
165. ¢ . Y ’
y=3y—=z.
166. Ilpu kakrux a ocoGaa Touka cucteMnl & = a(r + y),

% = a’y Apngerca cennaom?
167. a) MoseT 11 TPAEKTOPUA CUCTEMbI

E=2y—=z, y=3x—2y

u3 Tousu (—a® — 1, —1) nonacts B Touny (1, a2 +1)?

6) YcToliunBo MM MoNomeHne papHOBecHA?

168. a) onpegenuTh TUN 0cOGOH TOYKH M HAPUCOBATH TPaeK-
TOPHHU CHCTEMBI

t=ar—y, y=by+=zx

npu a =—2,b=-3.

6) Ha naockoctn napamerpoB a, b ykasaTb Taryi o6aacTb,
4T0 1pu aA00bIX (@, b) u3 3T0i 06nactu Bropad KomnoHeHTa y(t)
A060r0 pelleHUA YKa3aHHOH BbIlIE CHCTEMbI HMeeT OeCKOHEYHO
MHoro Hyneft npu ¢t > 0.

169. PaccmaTpuBaeTcA cucTemMa

#=a’r—y, 7=5x—(3+2a)y.

a) Byner nu HyleBoe pelieHue cHCTeMBI mpu g = 1 acumm-
TOTHYECKHU ycToituuBbiM? O60CHOBATDH OTBET.

6) HapucoBaTh TpaekTOpHH CHCTEMBI IIPH ¢ = —3.

B) CymecTByeT a1 Takoe 3HavYeHue a € R, npu KoTopoMm Tpa-
eKTOPUN — 3aMKHYTbhIE€ KPUBbIE?

B zapauax 170—173 uccaenoBarthb

a) Ipu KAKUX 3HAYEHUAX MapameTpa g € R HyieBoe pemenne
aCHMITOTHYECKH YCTOHUUBO U IIPH KAKUX — YCTOWUYHUBO;

6) mpu KaKUX 3HAYEHUAX Mapamerpa a € R ocoGaa Toura —
ceano? ysen? doryc?

B) IpU YHA3aHHOM 3HAYEHUHU @ 1aTh YePTEH TPAeKTOPHL.
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t=x+a

170. { " Yoa=L
y=axr+y;
L =ax+

171. " v a=1.
¥ =ay — (2a + L)mz;
i = 2ax +

172.{_ Yooa=
¥ = ay — 2ax;
t=rx+(2—-a

173.{_ @-ay.
y = ax — 3y;

2. TpaekTOopuY HeJHHEHHBIX CHCTEM
174. HaiiTu u HapHucoBaTh TPAaeKTOPUU CUCTEMBI
&= —3zy?, §=3z2y— 1y’

175. Umeet au ypaBHeHMe i + x° = ( HeHyleBble pelleHus,
onpejeneHHpie Ipu —o0 < ¢ < o0?

176. meloTcs nu y ypaBHeHus & = 4z — 4z Heorpanuven-
Hble peureHusA?

177. Tepeiitu or ypaBHeHus # + ai + 2 — 2° = 0 K aBTO-
HOMHOH cUcTeMe ABYX ypaBHeHuil. /lna 3Toit cucTeMbl

a) HafiTH ocobble TOYRM;

6) ykasaTh 3HaYeHWA @, MPU KOTOPBHIX BCe BTH TOUKU He-
YCTOHUUBEI;

B) CYNIECTBYET /I 3HAYEHUE g, IPU KOTOPOM DPOBHO J[BE 0CO-
Oble TOYKM yCTOHUYMBBIT

178. lna ypapHenud i + 4x — 622 = 0

a) HailTu ypaBHeHHe y = (&) TpaeKTOPUU, IPOXOAALIEH de-
pes Toury (1,0);

6) HapUCOBAaTh 3TY TPACKTOPHUIO, YUUTHIBAA 3HAYECHUE [IpeIe-
na lim ¥;

z—o0 T
B) HAilTH pelleHde JAHHOIO YPABHEHUA ¢ HAYAILHBIMH YCI0-

sBuamu z(0) =1, £(0) = 0.
179. laa ypasuenus & = —u'(x), rae u(z) = —z* + 22 — 1,
a) JaTb 4epTesk TPACKTOPHI Ha (PasoBOH IIIOCKOCTH;
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6) HaiTH 0cobble TOUKM U HCCIEJ0BATh HX HA YCTOIYUBOCTD;

B) HafTH HAKJIOHBI CeApaTpPHUC K IEPUOALI MalblX Kojdeba-
HU;

r) no6aBUThL +af B [eBYIO 4YacTh ypaBHeHud U miad a > 0
HCCNeqoBaTh TUILL 0COOBIX TOYEK MONYYEeHHOTO YpaBHEHHA.

180. [las ypaBHeHus i = 2z — 2x° nmpoBecTu Takoe e uc-
crefoBaHue, KaK B NpeAbIIylIeil 3agade.

181. Jlna ypaBHenus & + x = x2

a) HAlTH U HceneoBaTh 0coGble TOYRM Ha (a30BOil MIOCKOC-
TH;

6) uaiiTu pemenue z(t), yGriBaioiee U crpemMsameect k 1 npu
t — 400, a TaKk#Ke ero TPaeKTOPHIO HA (a30BOM MIOCKOCTH;

B) BLIACHUTD, NPH KAKKX @ pPelleHHe ¢ HAaYalbHBIMHU YCIOBHU-
amu z(0) = 0, £(0) = a nepuonnvecroe;

r) ykasatb Ha (asoBOll INIOCKOCTH 00/4CTh, 3aNOIHEHHYIO
3aMKHYTBIMH TPaecKTOPHAMU;

I) YCTOMYMBO /M pelleHHe ¢ HadalbHBIMU YCIOBUAMHU

(0) = 0, &(0) = Z

B 3apauax 182 u 183

a) JaTh 4epTex TPAEKTOpHIl Ha (Aa30BOIl MIOCKOCTH;

6) HaiTH 0cobble TOUKM U HCCIEJ0BATh HX HA YCTOIYUBOCTD;
B) BBIACHUTD, ONIPeJeIeHbI 1M BCe PEIleHUA Ipu —00 < { < 00.

&=1-—z2, & =x— a3,
182. ¢ 5 183. . 3
y=y. y=-y.

184*. IIng cucteMsl

. 2 . 2
i=y-a’y—y®, g=2°+2°y -2
a) HaiiTh Bce 0coBble TOUKH;

6) NUHeapu30BaTh CUCTEMY B Ka# ol us Touek (0, 0), (1, 0),
1

(% )

B) ucciejgoBartb yCTOﬁqI/IBOCTb ITUX JIMHEeapHu30BaHHbIX CUC-
TeM;

F) ncciaegoBaTb Ha yCTOﬁqHBOCTb Te Me Tpu ocobble TOUKU
JJIS UCXOJHON CUCTEMBI;

1) maTh yepTes TpackToOpuil Ha (hasoBoil MIOCKOCTH;
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€) BBIACHUTH, UMeeT U JaHHAafA CUCTeMa Heor paHU4YeHHbIe
pelleHus;

K) OMHCATh MHOKECTBO TOYEK, Yepe3 KOTOpPbIe IPOXOAAT Ie-
pHOANYECKUE PeleHNA.

§26. ITNOGOGEPEHIITMPOBAHUE PEINIEHUA
I10 IAPAMETPY U 110 HAYAJIbHBIM
YCJI0BUAM

1. IuddbepenuupoBanue nNo napamMeTpy

185. CdopmyaupoBaThk TeopeMy o AuddepeHIUPYEMOCTH
pellleHuA cucTeMbl JuddepeHINalbHbIX yPAaBHEHHH 110 IapameT-
py. HanucaThb cuctemy auddepeHnaILHbIX ypaBHeHUI B Bapua-
nUAX.

B 3apayax 186—194 naiiTu Npou3BOIHYIO OT pelleHUA JaH-
Horo auddepeHnUanbHOrO ypaBHeHUsA (WIM CHCTEMBI) [0 mapa-

MeTpy p npu p = 0.
186. y' = px + i (x>0), y(1)=1-2p.
187. ¢ =L+ pxe™ (2> 0), y(1) =14 2p.
188. 3y =y —x + pxe?, y(1) =2 — pu.
189. y' = px +siny, y(0) = 2pu.
190. i = zsind + sin(2?), z(0) = u, #(0) = p.
191. & = z + sin(#?), z(0) = p, #(0) = p?.
192. i +x = 2usint + px?, x(0) =0, #(0) = 0.
193. & — 2@ = pte, x(0) =4, (0) = p® + 3u.
194. i =y, ==z +3py?, z(0) =2 —4u, y(0)=0.

2. IuddepennupoBaHue 1o Ha4YaJdbHbIM
YCJIOBUAM

195. CdopmyaupoBaThk TeopeMy o AuddepeHIUPYEeMOCTH
pellleHuA cUcTeMbl AuddepeHNUANIbHBIX YPaBHEHHI N0 Hadalb-
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HeIM ycinoBuAM. HanucaThs cucTemy ypaBHeHHIT B BapuHanufax U
HayvajlbHbIe YCJIOBUA NJd Hee.

196. JokasaTb, uTo B cayuae y € R' npoussogHas mo yo or
pewenus aanauu y' = f(z, y), y(xo) = yo Bceraa nonomuTeILHA
(npeanonaraerca f € C).

B zagauax 197—199 HaliTu NpOU3BOAHYIO OT peEIleHHA IO
Yo npu yo = 0.

YrazaHue. HpI/I Yo — 0 Kamaad U3 3THX 3ajad UMeeT HYJ/eBoe
pemeHue.

197. y' = 2zy +siny, y(1) = yo.
198. y' = y®sinz + ycosz, y(0) = yo-

s _ + 2’
199. {7V TITE S p0) = 0, 4(0) = wo.
Y=y —2x + xy,

200*. & +sinx =0, z(0) =, &(0) =4.
Haiitu % npu o = 3 =0.

3. Pa3sioskeHue pelieHUA MO CTENeHAM
rnapamMeTpa

B 3zanauax 201 u 202 HaiiTu pasfiokeHue pellleHUA MO cTe-
MeHAM TMapamMeTpa [ 10 42 BRIIOYUTEILHO.

201. ' = bux + % (x>1), y()=1—p.

202. ¥ =2z — 223, z(0) =1, &(0) = p.

§27. YPABHEHUA
C YACTHbBIMH IIPOHU3BOIHbIMH
IIEPBOTI'O NOPAIRA

1. TeopeTuyecKkre BOIPOCHI

203. HanucaTb ob6miuii BUj KBa3UJIWHEHHOIO0 ypaBHEHUA C
YacTHLIMU IIPOU3BOAHBIMH [IepBOro nopAaka. YTo Ha3pIBaeTCA Xa-
PAKTEPUCTHUKON 3TOr0 ypaBHeHUA?
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204. CoopmyaupoBaTh U J0KazaTh YTBep:;JAeHUE O CBA3U
pellleHUA ypaBHEHUA C €ro XapakTepUCTUKaMU.

205. Kak MoHO MCMONL30BAThH NEPBbIEe UHTETpPalbl HEKOTO-
poil BcrioMoraTeabHOR cucTeMbl I depeHIHalbHbIX ypaBHEHU
JJ4 MOJYy4YeHUA pelleHWA NaHHOTO yPaBHEHUA C YacTHBIMH IIPO-
U3BOAHBIMUT

206. ChopmynupoBaTh MocTaHOBRY 3agauu Rouu a1A KBa-
3UIUHEHHOr0 ypaBHEeHUA ¢ YacTHbIMHU NPOM3BOJAHBIMHU U TEOPEMY
CYIeCTBOBAHUA €€ PeIICHUA.

207. ChopmyanpoBaTh U [JOKa3aThb TEOPEMY O CylLlecTBOBa-
HUHW pelieHUA 3agaun Komwm A1d KBa3sUIMHEHHOro ypaBHEHHA C
YacTHLIMU MPOU3BOJHBIMU N€PBOr0 NMOPAAKA.

2. 3agauu

208. HatiTu of1lee pellleHke ypaBHEeHUA

0z 0z
z% + mza—y =y.
Pemuts ciaenyiouue sagaun Komnu (209—215).
209. xy%—l—ng—z =yz, z=1+y?mpuz = 1.
210. 2= —|—(z—a;2)g—z =2z, z=x+zupn y = 22>
211. y% —l—ng—z =yz, z2=—y>npu z = 0.

212. zz2Z + yzg—z =23 +y, z=4y® npu x = 3y%.

213. y2 92 xyg—z =232, z=eY"/? npu z = 2y.

214. m%—i—zg—z =z+22% z=zupny=1-z%

215. m%—i—yg—z =x+y+z, z=z+yunpuy=z+1.

Pemnts cnepyromue 3agaun KRown (216—218) B Tex cuy-
yafx, Korja pellleHue cyIilecTByeT.

216. %4—23—;:5, z=0npu y = k.

217.%—0—32—;:2, a)z=y? nmpuz=1;
6) z=2r 1puy = 3x.

218. 2%—2—;:2, z =2ay upn x = (a® + a — 2)y.
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219. HmeioT nu peueHun B okpecTHocTH Touru (1,0) cie-
aytoude 3agaun KRomu:

a) yg$—mgz =0, z=2ynpuz =1;

6) ygm—a:a =0, z=2ynpuzx=1+1y9?

220*. UmeloT 11 pellleHusa B okpecTHocTH Touku (1,1) cre-
aytouie 3agaun Koy nisa ypaBHeHUA

0z

8y_0

0z
($3—3$y)8—+(3my y°)
a) z =siny npu x?+y?=2;
6) z =siny mpu x =17

221. RaroMmy ycCIOBHIO [ONKHA YIOBJIETBOPATb (QYHKIUA
@(x) € C! ana Toro, uTo6e! 3anaya Kouu

%—x%—ﬂ z=¢(x) opu y=0, —oc0 <z <00
y(?m ay— > =¢ pu y="U, ’

HMela pellieHve Ha Bcell MI0CKOCTH T, y?



OTBETbI

15. fla.y) = 0; <0 (max), £1>0 (min). 16. a) y = o* +
+22;6) @ = 2chy; 8) @y’ = —(L—a*)’5y = ;1) fo +f- f, = 0.
17. y = e*¥'/v 18, ¢ = 3y%/3. 19. zy’ = 3y. 20. y*> +y'* = 1.
21. 2%y — zy = yy'. 22. 2zyy’ — y? = 225, 28. ¢'3 = dy(zy’ — 2y).
24. y' = cos wi”ly_y& 25. z(x — 2)y" — (2® — 2)y’ + 2(a: — 1)

= 0. 26. (yy" +¢'*)? = —y’y". 27. y"y*(Iny — 1) = y"*(ay’ - y).
28. 3y — 322y "—I—Gwy —Gy—O 29. "y’ = 3y"%. 30. y 2z ) ( 2y
+1) = (29’ +1)% 3L 2y = y(2y' — 1). 32. (xy’ —y)* = 2wy(y"? +
+1). 33, 2%y — 2zy’ + 2y = 0. 34. (y"y + y'2 + 1)2 = (y'? + 1)
35. yy' + 22 =0, y® + 2z27 = 222’2 36. 22 + ¢ 22— 2z2(y —
—xy'); z+yy = 22" — 2" (y — zy'). 87. dyy = —=. 38 y = —2y.
39. (2® +y)y = —2. 40. (x+y)y =y—x5 -9y =z +y.

41. (z T yV3)y' =y £ 2v3. 42. Bz TyV3)y' =y = 32V3. 43. 2T
Fyv3)y' = y £ 22v3. 44. r'sinf = r’. 45. ¢’ = Lrctgd. 46. 1 =
= rctg(d £ 45°). 47, (z + 2y) = -3z —y; B+ 2y =y—u
48. y'[2zy £ (2 — yH)] = y® — 2% + 22y. 49. (1 + ¢'%) = —2yy'.
50. yy'* + 29y’ = —-1.51.y =C(z+1)e™"; z = —1. 52. In|z| =

+/12 + L =0.53. y(ln|z® —1|+C) = 1, y = 0; y[In(1—2?)+1] = 1.
54. y =2+ Ccosa; y =2 —3cosz. 5. y= (x—C)°; y =0; y =
=(z-2% y=0.56.y(1—-Cx)=1; y=0; y(1 +z) = 1. 7. y* —
—2 = Cel. B8, (Ce™™ — 1)y = 2 y = 0. 59. e~* = 1 + Ce.
60. 2 =—1g(C—10"). 61. 2> +1* -2t = C. 62. ctg 52 =2+ C; y —
—x =2k, k=0,%1, ... 63. 20 4+y—1=Ce". 64. x +2y +2 =
=Ce¥; z+2y+2=0.65. Viz +2y — 1 —2In(v/4z + 2y — 1+ 2) =
=gz +C. 66. y = arctg(l — %) + 27, 67. y = 2. 68. a) 2y° + z* = C;
6) y2 +2x = C; B) y? = Ce’+v°, 71, (C + x)y = 24°. 72. blny —
—y = £2 + C, 0<y<b. 73. aln(a £ /a2 —y2) F /a2 —y2 = z +
+C. 74. y = Cx®. 75. y = Ca?; y* = Cz. 76. r(1 £ cosp) = C.
77. Komuuectso asora (B autpax) z(t) = 20 — 4e~ /2% 2(1) = 19,8
npu ¢ = 2001n 20 = = 600 cex = 10 mun. 78. Konnuectro comu z(t) =
= 10e¥2%; 2(60) = 10e™® = 0,5 xe. 79. O6vem CO; (8 #%) z(t) =
= 0,08 + 0,22¢ /10, z(t) = 0,1 mpu ¢t = 10In11 =24 mun. 80. Temne-
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parypa Tena z(t) = 20+80-27%1%; z(t) = 25 upu t = 40 mun. 81. Paa-
HOCTHL TeMmepaTyp Bojbl u mpeamera z(t) = 55 - (3/5)%; x(t) = 1 npn
t =1Inb5/(Inb — In3) = = 8.uun. 82 Temneparypa Mertamna z(t) =
=a+ ¢ (t - 1_1_“) ; 2(60) = b— 5=2(1—e %), 83. Cropocts (B

mfcer) v(t) = (2/3)H D1 y(t) = 0,01 npu t = 4 (lgl = + )~50 cek;

OyTh § =

WL 5,\415 M. 84. OcTaBineecs KOIMUYeCTBO BelecTBa 1(t) =
= ﬁl,‘(0)2_t/307 z(t) = 0,012:(0) mpu £ = 60/ 1g2 ~ 200 aueii. 85. Ocras-
meeca KoruuecTBo pamua z(t) = z(0)-(1—0,00044)%; z(t) = 22(0) npn
t =1n0,5/ ln(l — 0,00044) = 1600 ner. 86. KonmnvecrBo ypana z(t) =
= z(0)e” ™ o = In2/(4,5-10°) =(t) = 100, z(0) = 100 + 14-288 —

206
=116,2; t = 4 5.10° . M ~ 970 - 10° xet. 87. KoauuecTRo cRe-

Ta, mpomeamero 4yepes cioi B x cu, y(z) = y(0) - 27/3%; y(200) =
= y(0)274%7 = 0,02 - y(0); morzomaeresa 100% — 2% = 98%. 88. Crko-
pocth v(t) = 50thi, myTs (B meTpax) s(t) = 250Inchi; s(t) =
= 1000 mpu ch i =e*, ¢t = 5(4 + In2) = 23 cex. 89. Cropocrs v(t) =

= \/%tg Vvkg(C—t),g =10,k =0,012,C = \/%g arctg \/gv((]) ~ 1,75;
v(t) = 0 npu ¢ = C~1,75 cex; HauBonbman BeicoTa hh = 5= 1n(§v2(0)+

+1)%16,3M (6e3 COmpOTUBIEHUA Bo3nyxa t = 2cex, h = 20x).

90. Cropocts v(t) = /£thvkgt, nyte s(t) = 1 Inchvkgt; s(t) =
=h =163xnpu t = Fln( kh 4 VeRh — ) 1,87 cexr, v(t) =

= /5 (1 — e ?kh) ~ 16,4 m/cer. 91. Bricora yposra soast h(t); VH-

h = 073\/2g£—zt; h(t) = 0 mpu t = OgiZ /f_g ~ 1050 cex =
= 17,5 mun. 92. (2R — h())*? = 0,457r®\/2gL, h(t) = 0 npu ¢t =
= 2B /R = 1040 cen. 93. VH — \/h(D) = kt, k = Vf(l_ %);
h(t) = 0 upu ¢ = 5(2+v2)~17 mun. 94. H?— [1(t)]>/? = 3L H L /5
h(t) = 0 npu t = (4R*/3d*)\/2H/g =~ 27 cex. 95. O6bem Bofmbl B

Gaxe B autpax z(t); t = Z—gln q—Zﬁ — %\/E, g =18 a = 10737
z(t) = 360 npu t = 260 cex (mna Gaka Ge3 oTBepcTHH B f[He [ =

= 200 cex). 96. YaauHeHnue HUKHEro Kycka AIUHBI x paBHo y(r) =

_ kPa? _ kPl
= 57—, a Bcero maypa — y(I) = *5*. 97. Ha BeicoTe h xu gaBIeHHe

p(h) = e V128 (5'/cn?). 98, Cuna HATHHEHHA KaHATA HA PACCTOSHUM
¢ (B paauaHHO# Mepe) Mo Ayre OT Ha4albHONH TOYKM paBHa f(p) =
= £(0)e*/3; f(6m) = 10e®™ = 5000 xI". 99. KoanuecTBo ocraBmeiicsa

Boael m(t) = mo — v(q1 — qo) (1 —e_%t) , k — roadpdunmeHT MpoO-
nopuuonarbHoctd. 100. Ilocae cropaHua Maccwl  TOIMIMBa CKOPOCTh
pakersl v(z) = cln77—; v(M —m) = cln2. 101. z + y = Ca’;
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z = 0. 102. lIn(z? +y*) = C —2arctg(y/z). 103. z(y— :B) Cy7y=0.

104. ¢ = +yvVInCax; y = 0. 105. y = Ce¥/*. 106. y% — 2> = Cy;
y—0107sm%=C’ 108. y = z:C’w.
110. nCx = ctg(3 In ¥); y = 2" k =0, &1, j:2, oo 1112

=zlnCx; y = 0; x = 0. 112, arcsin? = InCx - sgnz; y = £z,
113. (y—22)* =Cly—z - D% y =2+ 1. 114. 2z +y — 1 =

=Ce® 115, (y—x+ 2> +2¢ = C. 116. (y —z + 5)°(z + 2y —
-2)=20C. 117 (y—|—2) —C(:B+y—1);y:1—:v.118.y+2:
= Ce ¥ 375, 119. In ute . 120. sin =2 = CO(z + 1).
121. 2* = ( — y)lnC:B, = mz. 122. z = —y*InCx; y 0.
123, 2%y'InCa? = 1; y = 0; & = 0. 124, y2%e Y/ = C; y = (;

0

z = 0. 125. (2\/_—1‘) InC (2\/17—1‘) =z 2,/y==.126. 1 —zy
= C2*(2 + zy); zy = —2. 127. 2/(1/zy?) -1 = —InCz; y = 0;
zy? = 1. 128 arcsin e 3| =InCz® |23 = 4> 129. 2’y Cy = 1; y =

=0.130.a) y* = C(z+y); y = —x; 6) (y +2)°(y — 22)* = Oy — 2)*;
y=x181.y = C(:B2 +y?). 132. 2 +y° = C2. 133. llpu 5 — = = L.
136. y =Ca® +2*. 137. y = 2z + )(C +In|2z +1]) + 1. 138. y =
=sinz + Ccosz. 139. y = e“(In|z| + C); z = 0. 140. zy = C — In|z|.
141. y = z(C +sinz). 142. y = Ce™'— 2% — 1. 143. y=Cln®>z —Inz.
144. xy = (2* + Cle ™ 145. 2 = 4> + Cy; 9y = 0. 146. & = e¥ +
+Ce ¥ 147. z = (C — cosy)siny. 148. z = 2lny —y + 1 + Cy°.
149. . = Cy®* + 3%y =0.150. (y — 1)’z =y —InCy;y = 0; 4y = 1.
151. y(e® + Ce™) = 1;y = 0. 152. y(z + D)(ln|z + 1|+ C) = L; y =
=0.153. y=* = Ccos®z — 3sinzcos®w; y = 0. 154. y*> = Cz® —
— 32% 155. y? = Cx® — 2z; 2 = 0. 156. y = ' In®’Cx; y = 0.
157. y=2 = 2%(2e" + C); y = 0. 158. y* = 2 — 1+ C/[22 —1].
159. z2(C — cosy) = y; y = 0. 160. zy(C — In’y) = 1. 161. z? =
= Ce™ + 2y. 162. 4> = C{z +1)* — 2(x + 1). 163. e7¥ = C2? + =.
164. cosy = (#® — 1) InC(z* — 1). 165. y = 2% — 1. 166. y = —2e”.
167.y:%+ﬁ;y:%.168.y:%+m;y:%.169.y:
=z+ sy == 170.y:m+2+ﬁ;y=x+2. 171.y =e® —
- H;C; y=e". 172. 3z = C\/m— y% y =0.173. 2y = Cax® + 24°.
174. xy = a* + Cy®. 175. Uepes 20 mun; 3,68 xI'. 176. Uepes 62 gus.
177. y = 1 —|— Cly2 — y1). 178 y = tgx —secz. 179. b/a 180. b/a.
181. z( fes (s ds—fefz—l—t)dz.182 y(x) —mfez_tdt—>
— 00 oo

o0 .
— — 1 mpu z — +o0. 183. y(z) = [esmsinecos(sH22) gin (i 4 5) ds.

0
186. 3z%y — 4y = C. 187. 2” — 32%y* + ¢y* = C. 188, ze ¥V —y* = C.
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189. dya+y* = C. 190, z+ % + 2 = C. 191, a* + 2(2? —y)*/? = C.
192. z—y’cos’z = C. 193. 2* +2®lny —¢y> = C. 194. 2> +1 = 2(C —
—2x)siny. 195. 2z +In(z?+4%) = C. 196. r+arctg T = C. 197. zy +

C =+/1+y2 198. 22%y% — 327 = C. 199. y* = 2*(C — 2y); = = 0.
200. (z? — C)y = 2z. 201. z® + Iny = Cz®; z = 0. 202. ysinzy = C.
203. % +zy+lnjy =C;y=0.204. —x+1 = :vy(arctgy—l—C)
z=0;y =0. 205.:4c—|—2ln|:4c|—|—%y2 Y = C; 5 =0.206.sin? =
= Ce™"". 207. Injy| —ye ™ =Cs y = 0. 208. ln(y—z + 1) =2y+C;
y=0.209. 2% InCaxy = —1;z =0; y = 0. 210. z° + ¢y = y + Cx;
z=0.211. 2’y + In|z/y| = C; z = 0; y = 0. 212. 22y + (1/zy) =

=C;z=09=0 213, ln‘%’i‘—l—y;l_:';) =Ciy=0; y = —x.

214. sin’y = Cx — z%; 2 = 0. 215. y = C'lnz’y. 216. siny = —(2® +
+1)InC=*+1). 217. zy(C —z® —y?) = —1; z = 0; y = 0. 218. ¢y =

= Cz%”’v. 219. /14 (y2/2?) + 1In (y/m ++/1+ (yz/:vz)) =
=0.220. 2* —4y®> = Cy¥my; * = 0; y = 0. 221. a) yo = 0,
yr=a7/2, y2 = (2°/2) = (2°/20). 6) yo = L y1 = &°, yo = 1 +2° —
—2+ (@ —1)/T.B)yo=1 41 =142z, y» = 3> + 1) + o+ 2°.
r)yo=2m, y1 =w+x, y2 = 2+ +xcosx — sinz. 222. a) yo = 1,
=0y =2’ zn=x—1;y2 = 2° + (x — 1)?/2, 2o = (=® — 1)/3.
6) wo=1,y0 =221 = 1+ 2t y1 = 24+4; 29 = 1+ 2t 4 (t%/2), y2 = 2+
+t+2t2+(4/3)t3. Blyo=1ly1 =192 = 1+ 2. r)xo =2,z1 =3—1,
x> =5 — 4t +1° 223. a) ~0,5<w<0.5. 6) 0.87<w<L,13. ) 0.8<I<L2.
2 5
) —0,1<EK0,1. 224, ys = T — 20 4 I L gy 40120,00003.
225. a) Bea maockocTs. 6) y#2x. B) x#£2, y>0. 1) y£5 + 7wk, k =

=0, 1, £2, ... 1) >0, y#=z. e) z#£0, |y|>|z|. 226. lIpu 0<a<1
B Toukax ocu Oz. 228. a) xo U ¥, MObGLIe, yo£s + wk, k = 0, %1,
£2, ... 6) ®oF — 1, yo>0, y6 aoGoe. B) ZoFYo, Toyo>0, y67507 Z/g

mo6oe. T) ToFYo, Yo£0, yo M06oe. o) to U yo mobdbie, £o#£0. €) to> —
— 1, 0#0, yo#to. 229. a) Her. 6) Ja. 230. a) Her. 6) Her. B) [la.
231. B ciyuae n = 1 HeT pelieHuUil, Ipu n = 2 OJHO pelIeHUE, IPU N =
= 3 6ecroHeuHO MHOI'0 pemeHnii. 232. B cayuae n = 1 HeT peulenwuii,
ecan tg aZf(xwo, yo), U ofHO pemenue, eciu tga = f(xo, yo); B CIy-
yae n = 2 OJHO pelleHVe, a IpU 1 > 3 6eCKOHEYHO MHOro. 233. n2>5.
234. n>4. 286. a) 3. 6) 2. B) 4. 1) 4. 1) 3. e) 1. 237 a) 0<axl.
6) a<i.B) 1<a<3. 1) —§<a<0 241. y = Ce®®. 242. y? = (4 C)3;
y=0.243. y+ 2 = (z+ C)P® y = —x. 244. (x + C)* + y* = 1;
y = +1. 245. y(al:—|—C’)2 =1y=0.246. y[1 + (x — O] = 1; y = 0;
y = 1. 247, (y — x)* = 2C(w+y) C%* y = 0. 248. (x — 1)*/® 4
+y¥% =C. 249. 4y = (2 + 0)% y = Ce® 250. y>(1 —y) = (x4 C)%;
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y=1251.y = Ce® y = Ce ™™ + 2 — 1. 252. 2%y = C; y = Cx.
253. 22 +C? = 2Cy; y = . 254. (z + C)> = 4Cy; y = 0; y = =.
255.1n|1+2y2y —a| =2(z+C £ 2y —z); 8y = dz+1. 256. (z+
+2)Y3 410 =4e¥/3, 257,y = 227 +C; y = —a24+C. 258. y = Ca >+
+24/2/7.259. nCy = z+2%% y=0.260.InCy = x+sinz; y = 0.
261. arctgu + 3 In|(u — 1)/(u + 1)| = £z + C, rne u = /1 — (1/y2);
y=0;y==21.262. 7+ (Cy+1)>=1;y = 0. 263. (Cz+1)*> = 1—y%
y = +1. 264. 2(z — O)® + 2y? = O y = +u. 265. y = Ce®® — 2%
266. y? = C%x — C; day® = —1. 267. z = p° +p, 4y = 3p* + 2p* + C.
268. z = 1%, y = p22_1 —In|p? — 1] +C. 269. z = p/p? + 1, 3y =
= (2p°—1)y/p? + 1+C. 270. 2 = Inp+(1/p),y = p—Inp+C. 271. z =
= 3p°+2p+C, y = 20°+p%; y = 0. 272. z = 2arctg p+C, y = In(14p?);

=0.273. 2z =Injp| £ 3 ﬁ\/iﬁ;i +3Vp+1+C,y=px+(p+

D%y =41.27T4. 2 ="+ O,y = (p— 1)eP; y=—1. 275. ¢ =
:I:(2 p2—1+arcsinﬁ)+C,y::|:p\/p2—1;y:0. 276. z =
:I:(ln e L 3T p)+C, y =+ 4py/T—py = 0. 277 =
=22/1+p? —In(y/p?+1£1)+C, y = —pE £p/p>+1; y=0.
278. 4y = C2—2(x— C)%; 2y = 22. 279. z = —2 + C, 5y = C* — 2,

2 1
©? = dy. 280. £epy2ICp = 1, y = :F(W— —ﬁ).
281. pzy = y> +p*, ¥’ (2p + C) = p*; y = 0. 282. y? = 2Cx — CInC;
2z = 1+ 2In|y|. 283. Oz = InCy; y = ex. 284. zp*> = C/|p| — 1,
y=xp—22p% y = 0. 285. 2%z = C — C?p?, py = C; 322% = —27y*;
y = 0. 286. y> = 2C% + C%; 272%y? = 1. 287. y = Cx — C?%; 4y = 2.
288.z/p=Inp+C,y = /p(4—Inp—C); y =0.289. z = 3p°+Cp~2,
y=2p"+2C0p™ ; y=0.290. y = Cax — C — 2. 201. C* = 3(Cx — v);
9y? = 42°.292. e = C(p—1) "2 +2p+1,y = Cp*(p—1) "> +p* y = 0;
y=2—-2.298. y=Cax —InC; y = lnz+ 1. 294. y = £2/Cx + C;
y = —=z. 295. 2C%*(y — Cz) = 1; 8y = 272%. 296. 2p’ = p+ C, y =
=24+2Cp~ ' —lnp. 2907. a) 4y = «*;6) y = 0, y = —4a; B) y = 0,
27y = 42% 1) y = 4. 298. 3y = +a>299. 2°+y”> = 1. 300. z = p (p°+
+2)/(/p2+ D3y =p"/(Vp? + 1)’ nx = p/(Vp?+1)° y = (2p° +
+1)/(v/P2+1)3 301, y = x(Ce™™ —1). 302. (Cx + 1)y = Cz — 1;
y=1.303. y(z? —C) = z; y = 0. 304. z(C — y) = C% = = 4y.
305. y(x +C) =z +1;y=0. 306. . = Cy + 5% y =0. 307. y = C;
y=C=xe" 308, ylnCzx = —x; y = 0. 309. y*> = C(z* - 1); = =
=41.810. 2y =2C(z - 1)+ C% 2y = —(x—1)2. 311. x = Cy +1ny.
312.y = Ca?e™%%. 313, (z—0)*+y® = C; 4(y> —x) = 1. 314. 4z%y =
= (24+2C)%y = 0. 315. & = Ce¥ +4y° 4+ 2y4-2. 316. 3y = 3C (2 —2)+C%;

N+ =
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9y? :4(2 2)%. 317, y? = Clzy—1); 2y = 1. 318. 4z —C)* = 27(y —
-C)y==x—1319. z +y = tg(y — C). 320. %> + 7Tz = C.
321. y(zy — 1) = Cz. 322. —e7¥ = InC(z — 2). 323. z = y*(C —
—2Injy|); y = 0. 324. 3zy = C + 422, 325. yz(C’e’”2 +1) =1;
y = 0. 326. y2 =2xInCy; y = 0. 327. In(z® + y?) + arctg(y/w) C.
328. (z — )%y = = — In|z| + C. 329. C2x2+2y = 2C; 22%y? = 1.
330. y((,u/|gc2 —1]-2)=1;y = 0. 331. *(Ce®**+54+0,5) = 1; y= 0.
332,47 1= C’(ac—l—l)4 4 (y?4+1); ¢ = —1. 333. ysmw—T—l—y C
334. 2 =3p° +p~ Ly = 2p° —In|p| + C. 335. 3y® = 2sinx + Csin~’x.
336. x(e¥ +2y) =C. 337. 2(p— 1)’ =InCp —p,y =ap” +p; y = 0;
y=x+1.338. (x+ 1y =2+ 2InCx. 339. y> + Jzt +y* = C.
340. pr =C\/p— 1, y=lnp-C/p+ 1. 341l. y = xtglnCx; z = 0.
342. y?/3 = Ce™ 4 (x/3)+(1/6); y = 0. 343. & = Ce*™¥ —2(1+siny).
344. Cy = C%® + 1; y = £2¢%/2. 345. y? = (22 4 C)e®™. 346. y =
=Cz — VO3 —1; y3 = (32 £ 1)% 347. 2(y? — 1)? = 4* — 3y + C;
y==1.348. Vy—z— o =Ciy==x. 349. z/y =sinz + C; y = 0.
350.z = 4p°*—InCp,y = 3p*—p;y = 0.351. y*+22 In Cy = 0; y = 0.
352. 4z +y —3=2tg(2x + C). 353. xycosz —y’ = C. 354. 4Cxy =
=C%z*—1.355. xy(In® 2+ C) = 1. 356. 2/y — 22 =z InCx; y = z°.
357. (y2/2) — (1/x) —xy = C; = = 0. 358. . = Cy® — y*(y + 1)e™¥;
y=20.359. y(ny —Inz — 1) = C. 360. z = 2p —Inp, y = p°— p +
+C. 361, 25° — 22y’ + ¥+ = C. 862, (y — 4o + 2)(2y + 22 —
—1) = C. 363. y* = (C — 2*)sin® z. 364. p’x = psinp + cosp + C,
py = psinp + 2cosp + 2C; y = 0. 365. 2%y?> — 1 = zyInCy?; y = 0.

366. y = Ccosx +sinz. 367. |z| = ln(% +4/1+ z—i) +C;z =0

368. (y—z)2= 20 (x+y)—C% y?*—2¥3= C; y = 0. 369. 27(y—2z)% =
= (C —2x)% y = 2z. 370. sin(y/z) = —InCz. 371. z° ( 1+ zty?+

+w2y) =C.372.3 5= 2>14+C Y — 1;y=0.378.0= G —p-
2
-3 y=C (% — 1) —Z iy =g2+2;y =0.374. 2z+3y—7)° = Ce" %,

375. (2> +y + InCy)y = =3y = 0. 376. z = 2/p2+1 — In(1 +
+/PP D)+ InCp,y=p/P2+ 1L y=0.377. y* =Cln’ 2 + 2Inz.
378. © = Cue", 4y = C%e™ (2u® +2u+1); 2® = 2y. 379. 2y’ InCxy =
=1;2=0;y=0.380. zsin’ y = 2sin® y+C. 381. 1—zy = (Cz—1)%
xy=1;y =0. 382, ze¥ =" + C. 383. sin(y—2m)—2cos(y—2:v) =
= Ce™+?_384. y—(2m+C)\/ +1—2°—Cz—2. 385. (y+x%)?(2y—
—5%)=C. 386. (z — 1) = (2w—21n0w),y—0. 387. z = p[ln(1 +
+ /P2 +1) —InCpl, 2y = :vp— Vp?+1;2y = —1. 388. (y + 3z +
+7)(y—2—1)"=C. 389.siny = Ce ™ +2—1. 390. y = C*(z — C)?%;



158 Omeemut

16y = z* 891. y? = z — (z + DInC(z + 1). 392. ¢¥ = z’InCxz.
393. (y — 22y — 22)(2/y — 22 +2) = C. 394. 29y° = Inz” — InCy;
x=0; y=0.395. x(y’ + )% = %y5 + %m2y3 +2z*y + Cx®y = 0.
396. (u—1) InCz%u—1)%(u+2)* = 3, rne v® = (v?/2?) —2; y? = 32°.
397. fy= (2" —1)(2n|z’ — 1|+ C); y = 0. 398. 2° — (z — 1) In(y +
+1)—y=0C.399. tgy = 2> +Cx;y = 2k +1)m/2, k =0, £1, £2, ...
400. y? = Cz®> +C%. 401. z° = Ce¥ —y—2. 402. y +1 =z In C(y+1);
y = —1.403. y* = 20%(x—C); 82> = 27y°. 404. 2° = y*(C—yIny+y);
y = 0. 405. lnC(u—U)‘o’(u2 +uv + %)2: 2 arctg(1+4 2u/v), Toe u® = y,
v? = ;9 = 2% 406. (y —1)? = 2® + COz. 407. (22 +¢y*)(Cx +1) = 2.
408. 3z +y*— 1 = tg(32 + C). 409. (C — z*)/y2 + 1 = 2z. 410. (> +
+y2+1)? = 42+ C. 411 zy—z = y(y—x) n|Cy/(y—x)|; x = O;y = 0;
y=x.412. y = £z ch(z + C); y = £x. 413. /y?2 +1 = z(Ce” — 1).
414. (y — 2)InCEL = % y = 2. 415. (Ce® + 22° + 2)cosy = 1.
416. (y*—C2x*+1) =4(1-C)y*; y = +2. 417. y> +xy—1 = Ce™"/2,
418. 62°y* +22%y> +327y* = C. 419. 2+ 2 +y° —2y+2 = Ce ¥ = 0.
420.e¥(C?x241) = 2C; 2° = e . 421. C12—Ciy = In|Crz+1]|+Cs;
2y =2 +C; y=C. 422. 9Ci(y — C2)? = 4(Ciz + 1)%;, y = 2 + C.
423. C1y° —1 = (Ciz+C2)%. 424. y* = C1(z+C2)*; y = C. 425. y =
= C1tg(Crz + C2); ln‘z;gi‘ =2C1z+Cyy=(C—3)=1;y =C.
426. C1y = sin(Crz+C2); C1y = £sh(Crz+Ca); y = Cta. 427y =
=C1(z—e ™ ")+C2.428. y = C3—(2+C1) InCa(x+C1); y = Crx+Cs.
429. y+Ciln|y| = £+ Ca; y = C. 430. 2y = C; cos 2z + (14201 )z’ +
+Coz+C5. 481, y = Ci[1xch(z+Cs)]; y = Cet®. 432. z = C1p+3p?,
y=12p° 4+ 3Cip* 4+ CIB + Cos y = C. 438, y = C1 % — Clz + Co;
y=(2%/12) + C. 434. ¢¥ + C1 = (z + C2)*. 485. y = C1(z + 2)e ™™ +
+C2x+C3. 436, y = +ch(z+C1) +Cs>. 437. ¢¥ sin®(C1z+C2) = 2C%;
e¥ sh?(Crz+C3) = 2CT; e (24 C)? = 2. 438. y = C’1§—C’f§+02w+
+Cs;y = ;tTiw‘o’ 3z 4+ Ciz+ Cs. 439. 3C1y = (z — C1) + Co; y = C;
y = C — 222 440. lnly?+ C1£/y*+ 20157+ 1‘ =22+ Cp; y = £1.
441. z = 3C1p°+InCap, y = 2C1p°+p; y = C. 442, x = C1eP—2p—2,
y = Ci(p — 1)e? — p* + Co. 443. 12(Cry — z) = Ci(z + C2)* + Cs.
444. y = 224+ C1 + Cz($\/$2 -1 —1n|a:—|— Va2 — 1|); y=x’+C1 +
+ Cafev/1— 2% + arcsinz). 445. Iny = C1tg(Ciz + C2); In|(lny —
—C1)/(Iny+C1)| =2C12+Co; (C—x)lny =1,y =C. 446. x = u —
—In|l1+u|+Coraeu=2TF4C1y; y = C; y = Ce™ . 447, Ciy =
= (Ciz® + 1) arctg C1z — Crz+Co; 2y = krnx®+C, k=0, £1, £2, ...
448. = In|p|+2C1p—Ca, y = p+C1p°+Cs; y = Cra+Cs. 449. Ciy+
+1 = £ch(Ciz + C); C2y — 1 = sin(Ciz + C2); 2y = (z + C)%;
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y =0.450. y = C> — ln‘cos( + Cl)‘. 451. 6y = z3 In|z| + Cia®+

+ Chx4+ Caz + Cy. 452, y = mfﬂ%tdt + cosx + Cix + C2. 458. y =
0

Tt

= Ol[a:fe‘2dt — Le”'- 1)]+ Com+Cs. 454, y = £ [ < df — 2Hle” 4
0 1

+Ciz? In|z| 4+ Co2® + Csz + Ca. 455. Coy®> —C1 = C2(z+C3)% 9y = C.
456. Cly = 1n|01$+02| +C3; y = Crz+ C». 457. Cly— 1= Czec1m;
y=C—z;y=0.458.y = C12°> + Cox+Cs; y = £/Ciz + Ca+Caz+
+0C4. 459. y? = 22 4-C10+Co. 460. y = e®’/? (Cl fe_mz/zd:v + Cz)—

461. y = C1tg(CiInCox); y — C1 = Cay + C)|z)*t; yIn Oz = —1.
462. 21n |28 | = Cia® + O y = 4Citg(Cra® + Co); y(C — ) =

=4y =C. 463. y = C’zecwz. 464. Ciz + 42%% = InCay; y
= 0. 465. y = Ca(z + V22 + 1)L 466. 42 = C1a® + Cs. 467. y
= Chze™ 91/, 468. y = Csla| T~ /D10l 469, y = Oy | e
y = Cyy = Ce /% 410, |yl = Cy(w— & )lo + G y
= C. 471. y = Cox(InCiz)%; y = Cx. 472. In|y| = Injz® — 22 +
+ C1| + f(w_l)%% + Cs; y = C. 473. 4C1y° = 4z + z(C1 In Caz)>
474, y = —zIn(Co In C1z); y = Cx. 475. % =(Cs — 3ln|% — Cl|; y=
= Cz. 476. :B2y = C1tg(C1 In Cax), Cz(:v2y + C’l)|m|2c1 = :B2y — Ch;
#2yln Ca = —1. 477. 4(Cry —1) = C? n®Cox. 478. Cy = 232 (Coa“+
+2);y = Cx¥?% y = 2232 InCux. 479. 2002y = (Cox — C1)% — 1;
xy = £1. 480. 201 Cay = CF 2?1 + ||~ 1. 501. (3 —z)y® = 8(z +
+2). 502, y(z +2) = —z — 6. 503. (1 — Inx)’y = % 504. y =
= 3th?2Y2 _ 2. 505. Intg (£ + Z) = 2z + 2. 506. a) 4(Cry — 1) =
=0t (J/+02)27 6) y/(C1/y) — 1+Crarccos \/y/C1 = Cotx. 507, y =
=Cy—klncos (£+ +C1). 508. y = La” + C1z+ C2; p — Harpyska
Ha eJUHULY AJIMHBI FOPHU30HTANbHOM Npoekuuu, 7' — ropusoHTalIbHAA
cocTaBlflOad cUibl HaTAMeHUud HUTHU. 509. ay = ch(a:v + Cl) + Cb;
a = q/T, ¢ — Bec eIMHULBI AAMHBI HUTH, T — CM. OTBeT K 3ajaue
508. 511, y = Cre™+ Cre™ ", 512. y = C1e™ "+ Cee ™", 518. y = C1+
+ Ce* 514. y = C1e®® + (C2e%/2. 515. y = ezm(Cl cosx + Casinx).
516. y = e “(C1co83x + C28in3z). 517. y = C1cos 2z + Ca sin 2.
518.y = 0162z+e—z(02 cos zvV3+C; sin:m/g). 519. y = C1e™+Cre™ "+
+Cscosx+ Cysinz. 520. y =e®(Cicosx + Casinx) +e~*(Cscosz +
+ Cysing). 521. y = em‘/g(C’lcosa:—i— Casinz) + Cs cos 2z + Cy sin 2z +
+ e_’”‘/g(Cg,cosw + Cssing). 522. y = e"(Cq1 + Cax). 528. y =
= e (01 + Cox). 524. y = C1 + Cox + Caz® + 3 (Cy + Csa).
525. y = Ci1+ Cee” + C3e™ + 04631' =+ 056_3z. 526. y = (01 =+

N
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+ Cox)cosz + (C3 + Cuz)sinz. 527. y = e*(C1 + Cox + Csz?).
528. y = e*(C1 + Cax) + Cae™®. 529. y = Cre®+ Cre™* 4 Cze® +
+ Cie~ %" 530. y = C1 + (C2 + Csx)cos2z + (Cy + Csz)sin2zx.
531. y = e*(Cy + Cax) + Cse **. 532. y = Cicosz + Cosinz +
+C5cos £v/3+Cysinzy/3. 538. y = Cre " +C2e>* +(1/5)e*”. 534. y =
= Cicosz + Cosinz + (22 — 2)e”. 535. y = C1e” + Cre™  + ze® +
+a% 4+ 2. 536 y = (5 — £)e” + Cre™™ + Che” 53T y = Cre” +
+ Cre®40,1sinz + 0,3cosz. 538. y = Cicosx + Casing — 2z cos z.
539. y = Cre® + C2e*® — (227 — 2z + 3)e?® 540. y = Cre® + Coe™ +
+ (0,1 — 0,12) cos = — (0,3x + 0,34) sinz. 541. y = C1e” + Cre™** —
— %e_‘l’” — (% + %) e % 542,y = (% — % + ;—Z)em—l— +Cre” +Che™ 3,
543. y = e (Ccos 2z + Cssin 2z) + 0,25¢?% 4+ 0,1 cos 2 + 0,05 sin 2.

544. y = Ce® + Cze_3m+e3’”(f—7sinm — %cos m) 545.y = (C1 + Cex +

+ z%)e”. 546. y = (01 — %)cosw —|—(Cz + %)sinw. 547. y = (C1 +

+Cax)e” " +(E — 55 )e” 548. y = C1+Ce**—0,24°—0,122°— 0,048z +
+0,02(cos bz —sin bz). 575. y = e”(x In|z| + C1x+Cs). 576. y = (¢ *+
+e ) In(e®+1)+Cre "+ Cre™ 2% 577. y = (C1+1n | sinz|) sinz+(Cz —
—z)cosz. B78. y =sin2zIn|cos x| — z cos 2z + C1 sin 2z + Cs cos 2.
579. y=¢ " (%(.’B +1)%24 01 + sz). 580.y =Cicosx + Cosing —

—cs2e 5R1.y = —1+4Cre”+Che " 582. y = (T—3x)e” >. 583.y =
= 2cosx — Ssine + 2%, 584. y = e® 1 — 2" +e— 1. 585, y =
= e "(x —sinz). 586. y = 2 +e °. B87. y = (z — 1)(e*® — ).
588. y =x —xsinx —2cosz. 589. y = Chz*+ Crz® 590. Yy = Cur®+
+C227L 591, y = 2(C1+C: In|z|+ Cs In?|z|). 592. y = C1+Coln|z|+
+ Cs2® 593. y = 2(C1 + Coln|z|) + 223 594. y = Cicos(2In|z|) +
+Casin(21n|z]) +2z. 595. y = C1z’+ 1 (C2 — ZInz — In® 7). 596. y =
= 2?(C1 cosln |z|+ Casinln|z|+3). 597. y = C12*+ Cox ™2+ 2% In|z| —
—222.598. y = C10°+Caz™ " +0,1cos Inz—0,3sinInx. 599. y = (z—
—2)%(C1+Calnfz—2)+z—1,5. 600. y = Co(z + 3) + Ca|a + 2[*/*+
—|—C’3|a: + %|1/2. 601. y = (01 + Cox + %)e_m—l— ée’”. 602.y = 11_—6”3e3’”—
— 1;"—6“@_”3 + (% + Ciz + Cz)e’”. 603. y = Cret=1+07 4 [C2+ (i — D)x]x
xet=97 _ o492 g4, y = (227 + Ciz + Co)e ¥ — &' 605. y =
= Cle(‘/g“)m—i— Cze(i_‘/g)m+ (C - ;—4) e 2T 4 %ezjz. 606. y = % +
+[C2 — $In(—x) + : In*(—=)] 2*. 607. y = (C1 + Coz+zIn|z|)e” " +
+ 271e” 608. y = [ 4 (C1— £)cos2z + (C2 + Z 4+ L In|cosz|) x
x sin2z]e™". 609. y = z*In fﬁ —24+1—-1ICy(z+1). 610. y =
=z[C1+ (C2 + In|lnz|) Inz] + %. 611. y = Cicosx + Casinz +
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+ [ sin(z — s) f(s)ds. 612. [ f(s)cos sds u [ f(s)sinsds orpanudens:
0 0 0

npu z— +oc. 613. ¢ —3y" + 3y —y = 0. 614. ¢ — 4y’ + 5y =
=0.615. y"V + 2y +y = 0. 616. y'¥ — 4y"" + 14y" — 20y’ + 25y =
=0.617. 9" —y" —y +y = 0. 618. yV + ¢’ = 0. 619. ¢ = 0,
b>0. 620. a>0, b>0. 621. b<0 nn b0, a>0. 622. b>0, a< — 2vb.

623. a’<4b. 624. a>2, b>a — 1. 625. a = 2vb. 626. w£ tk;w =k =
= 0. 627. z = (b—w?) sinwt—aw cos wt .

—w?)2Taw? ; m;

ammauryna A =

max A gocTuraerca npu w? = b — % 628. © = % 629. z(t) =
t o0
eA1{t—5) _ra(t—s) eM1Z _gr22 m
— f — f(s)ds = gikl—kz f(t —z)dz; |=(t)] < 2.
)

630. 2r,/7. 631. B ciyuae h®>dkm z = ;’—9{(9(—0+7)t —elma=mt),
a= %, v = 7”}#2;4’””. B cayuae hi<4km x = e **sinft, a = L

B am?
4km—h2 — 2Ysinwt—
B = Y0 682, a(t) = M shu e el 633, A = B

_R,

634. 7 = 4 — 2cost. 635. 1 = & (1— e £*). 636. I = Le /5.
637. I = Rq—ce_t/RC. 638. I = ﬁe_m/usinwt, CR?><4L, w =

v 4CL—-R2C? . w
= ""—93c 639. 1 = Asm(wt—<p), A :\/ﬁ, p = arctg TL
wL— -1
640. I = Asin(wt — @), A = ——Y— © = arctg 22220,

wr(oi—Ze)
max A = % npu w? = % 641. Her. 642, [a. 643. Het. 644. Her.
645. [a. 646. Het. 647. [la. 648. Het. 649. HeT. 650. /la. 651. HerT.
652. Jla. 653. Ja. 654. /Ja. 655. Het. 656. Het. 657. [Ja. 658. Her.
659. Jla. 660. Het. 661. [la. 662. Her. 663. a) Her. 6) Her. 664. Ju-
HeliHo He3aBUCUMEBIL. 665. MoryT 66ITh IMHeiiHO 3aBHCUMBI U1 He3aBU-
cuMebL. 666. a) W=0; 6) Huuero Hennsa ckasarb. 667. JluHeliHo Heza-
BHCHMbI. YpaBHEHHE He yI0BIeTBOPAET yclI0BUAM Teopembl. 669. [IBa.
670. a) —1<z<00. 6) 3r<z<3w. 671. a) MoryT npu n>2. 6) MoryT
npu n>3. 672. n>4. 673. n>2. 674. y’ — y'ctgz = 0. 675. (x —
—1Dy”" —xzy’ +y =0.676. y" —y" = 0. 677. (22° + 62 — 9y —
—(4z4+6)y" +4y =0.678. 3" —y =0.679. (22 =2z +2)y"" — 2%y +
+2xy’ — 2y = 0. 680. z°y" — 3zy’ + 3y = 0. 681. y = Cr1z + Care™ 2",
682.y=C1 (1+2)+C2 (2 +1— 2 In|z +1|). 683,y =e*(Crz’+
+ C3). 684. zy = Cre™™ + C2e”. 685. y = Citgz + C2(1 + wtgx).

686. y = C1(1+zIn[x|) + Cox. 687. y = C1(e” — 1) + 37. 688. y =

= C13+C2(Inz+1). 689. y = C1sinz+Cs (2 —sinzx xIn i*_’iﬁ) .

690. y = C1(x —3) + 224 691. y = C1e” + C2(3x + 1)e™ 692. y =
2
= (C1 + Cox)e®. 693. y = C1(2x + 1) + Coe®™ 694. y = Ci(z +
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+ 1)+ Cax™h 695, y = Ci(z +2) + Coz® 696. y = C1(x2+2) +
+ Cox®. 697. y = Ci(2® 4+ 1) + Cafz + (2 + 1) arctg z]. 698. y
= Cn/]z| + Cz(z — 2). 699. y = Ciz + Coe® + Cse™" 700. y =
=Ciz+ Coz™" + Cy(zIn|z| + 1). T01. y = Crx + Coe® 4 Cs(z® — 1).
702. y = Co(m+2)+ 2 +E + ) In|z|+2. 703. y = C1(2z—1)+Cre™ "+
+ 2. 704, y = mc_+11 + mcfl +2.705. y = C1(z®> + 1) + Coz ™! + 2.
706. 2" + 2 =10.707. 2" — 2z =0. 708. 2"’ = 0. 709. z°2" — 22 = 0.
710. 4w2z" + (422 + 1)z = 0. T11. gy, —y = 0. 712, yé’t +y = 0.
718. (t2 — 1)yl — 2y = 0. 7T14. y/, + t?y = 0. 715. 8y, + t?y =
=0.716. y = 1 + Ci(z — 1) + C2(z° — 1). T17. [ p(z)dz— + oo npu
x— + 00. 719. Ha npamsbix y = 0 u & = x;, rae g(x;) = 0. 720. a) Her.
6) la. B) Her. r) Her. 726. n/v/m; [(b — a)v/m/7] Hyneit niu Ha
onuu Gonbme (KBajpaTHble CKOOKU 03HAYAIOT LEAYI0 4acTh YHCHa).
727.0,33<d<0,5. 728. 15,7<d<32. 729. 0,49<d<1. 730. 0,15<d<1,2.
737. ugg F (1 4+ u=0,t= fﬁv y = Yu.

B Tex u3z orsBeToB 738—750, raoe peuenue y» He yKa3aHO, OHO
MoTydaeTcA U3 Y1 3aMeHoit cos Ha sin.

738. y1 = %cosé + O(1/2"). 739. yi,» = m_l/zeimZ/z(l +
+0(272)). 740. y1 = ﬁcos % +0(x™?). 741. y1 = e~ /2 cose® +
+ 0(e™3*/2). 742. y1.2 = z'/%eFV7(1 + O(z~"/?)). 743. y1 =
= m_1/4ei%m3/2(1 + O0(x~3/?)). 744. y1 = 73 * cos 27 + O(x~5/%).
745. 41 = e(“_1)2/2[(2a:)_1/4cos <“> 2 1 O —7/4)]. 746. y1 =
=lcosZ 40 (i.). TAT. y1,2 = x“if)/?u + O(z™2)). 748. v =
== [cos( In®z — —lnlnm) + O(lo m)] 749. y1,2 = [1:|: oz T
+2048m4 +O(T_6)] gy =2t/ (1 + m) cos (2\/_"‘ wf)_'_
+ 0@, 751, y = (shx/shl) — 2. 752,y = x+ e — et
753. y = ¥ — 2. 754. y = 1 — sinxz — cosx. 755. Pemennit uer.
756. y = 22 — 7 + wcosx + Csinx, C — npousponbHoe. 757, y =

= —2 % 758.y = e ® — 1. 759. y = —e("179" 760, y = 225
761. y = 322 762. y = —z73%. 763. a = (2n — 1)’x%, n = 1,
2,3 ... 764. G = (s — 1)z (0<z<s), @ = s(x — 1) (s<zL]l).

765. G = sinscosz (0<z<s), G = cosssinz (s<x<w). 766. G =
=e’(e™ — 1) (0€z<s), G = 1 — ¢’ (s€zK1). 767. G =—e"°chz
(0<2<s), G = —e “chs (s<2<2). 768. G = ;sin|z — s|. 769. G =

= 1_1(<z < s), G =1-1 (s<2<3). 770. G = =
(1<2<s), G = 55* (s<a<2). T71. G = =2 (1<a<s), G = =2
(s<2<2). T72. G = —z (0<5<s), G = —s (s<x<0). 773. G = -1
(0€x<s), G = —e° 7% (s€2<0). 774. G = —Inz (1<x<s), G = —Ins
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(s<w<00). T75. G = 1e° (e_s’” —e ") (0<w<s), G = e (e® —e®)
(s€2<0). 7T76. G = (1 — = )/25 z (1<2<s8), G = (1 — §?)/2s°z
(s€x<00). TT7. G = z(s® — 1)/3s* (0<2<s), G = s(z® — 1)/327
s<x<1). 778. G = —(1/2)e”1*75L 779. G = —2?/35® (0<2<s), G =
=—1/3x (s<w<oo) 780. a # kzﬂ'z k=1,2,3, ... 781. —2<y<0,
—PRKy'<KE. 782, Ay = K n? /1%, yy = sin(knz/l), k=1, 2, 3,
783. A\ = —kz 212, g = cos(kma/l), k =0, 1,2, ... 784. X =
—(k—g) ’;2, yp =sin(k—2) %%, k=1,2,3, ... 785. )\ =
—(1’2—’;) - Y —\/:Esmk’l’nh;’”,k—l 2, 3 ... 786,z = Cref +

=+ Oze5t, Yy = —Cy et +3C> e5t 787. x = Cle —+ OzeSt, Yy = 2Cle_t —
— 2026&. 788. z = 20163t — 4026_3t, Yy = C1 eSt +Cs e_St 789. z =
= e?(C1cost+Cosint), y = e? [(Cl+02)cost—l—(Cz—Cl)smt] 790. x =
=e!(C1 cos 3t+Casin3t), y = e'(C15in3t—Cy cos 3t). 791. x = (202 —
—C1)cos 2t — (2C1+ C») sin 2t, y = C1cos 2t + Casin 2t. 792. x = (C1 +
+ Czt)e3t, y= (01 +Cs + Czt)e3t. 793. x = (01 + Czt)et, y= (201 —
—Cs + 2Czt)et. 794, x = (01 =+ QOzt)e_t, Yy = (01 +Cs + QOzt)e_t
795. ¢z = (01 =+ 302t)62t, Yy = (Cz —C) - 3Czt)ezt. 796. z = C1et —+
+ Che® 4 Cse™?, y = Cre® — 3Cse™t, z = Cret + Coe® — 5Cze7".
797. x = Cy + 302?/%, Yy = —QOzeZt —+ C3e_t, z = C1 + OzeZt —
—2C3e7 % T98. & = Cre? + Cse®, y = Cret + Cre?, z = Cret + Cre® +
+ Cse®. 799. © = Cre’ + Cae® + C3e5t, y = Ciet — 20,2 + C3e5t,
z = —C1et — 3CzeZt =+ 3O3e5t. 800. =z = C1et —+ Cse_t, Yy = Clet =+
+ C2e?, 2 = 202e% — Cze™t. 801. z = e'(2C2sin 2t + 2C5 cos 2t),
y= et(Cl —Caco82t+Cssin2t), z = et(—Cl —3C2 cos 2t + 3C5 sin 2t).
802. x = Cie® 4 e*(Cacost + Cysint), y = e*[(Ca + Cs)cost +
=+ (03 — 02) sint], Z = CleZt + e3t[(202 — 03) cost + (203 =+ 02) sint].
803. z = C2 cost+(C2+2Cs)sint, y = 20C1et+Cscos t+(C2+42C3) sint,
z = C1et + 03 cost — (02 —+ Og)Sint. 804. » = OleZt —+ (02 —+ Cg)(’,St,
Yy = 0162t =+ Cze&, z = 0162t —+ O3e3t. 805. . =C + Czet, Yy = 3C, +
+Cset, 2= —C1+ (C2 — Cs)e’. 806, & = C1e® + Cae™, y = —C1e® +
—+ (Cz =+ 203)e_t, z = —30163t =+ Cse_t. 807. z = 0182t—|— Cse_5t,
y = CzeZt—F 3036_5t, z = (01 — 202)62t —+ 2036_5t. 808. = = (01 —+
+ Czt)et + C3€2t, y = (01 —2Cy + Czt)et, z = (01 —Cs + Czt)et +
+Cs . 809. x = (Oz =+ Cst)e_t, Yy = 2016t — (202 +Cs + 203t)e_t,
z = C1et — (Cz +Cs + Cst)e_t. 810. z =C1 + Cot + 4O3e3t, Yy = Cy —
— 201 — 205t + 4C3e3t, z2=01—C2s+ Caot + C3e3t- 811. z = (Cl +
=+ Cst)et, Yy = (Cz + 203t)et, z = (01 — (O — C5 — Cst)et. 812. » =
= (01 + Cot + O3t2)82t, Yy = [201 —Cy + (202 — 203)t =+ 203t2]62t

= [C1 — C2 + 203 + (C2 — 2C3)t + Cst®]e*. 813. & = 3Cie’ +
+3Ce™ " 4+ Cscost + Cysint, y = Cre' +Cre™  +Cscost + Cysint.
814, £ = —2e*(C1+C2+Cat)—2e 1 (C3—Ca+Cat), y = ' (C1+Cat) +
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+e7*(C3+Cit). 815. = e*(C1 cos t+Cs sint)+e ™ (C5 cos t+Cy sint),
y = e'(Cysint — Cacost) + e *(Cycost — Cysint). 816. x = Cre’ +
+ Coe™ 4 Cse? + Cse™ 2, y = Cre! + Cre ™ + Cue® + Coe™ 2, 2z =
= (e’ +Cre™ — (C3+C1)e® — (Cs+Cole™ . 817. & = 3C1e° +Cae™?,
y = Ciet + Coe™t. 818. & = Ciet + Cre ™t + 2C3e_2t, y = 20C1et +
+ C3e 2. 819. z = 3Ce™!, y = Ce™'. 820. z = —2Ce® + Czel,
y = Cre” T+ Cqe®. 821. © = 2C1e?* + 202~ + 203 cos 2t 4+ 2C sin 21,
y = 3C1e* —3Ce™ % — (C5sin2t + Cy cos 2t. 822, ¢ = Cle% — 4C’2e_2t7
y = Cle% + Cre™%. 823, 2 = (C1+ Czt)et + Cse™t y = (—2Cy —
— 02 — 2Czt)et — 4C3e_t. 824. » = C’let =+ Cze_t =+ Og(’,Zt —+ C4e_2t,
y = Cre* +5Caet +2C3e? +2C,e7% 825. ¢ = C1 + Cre’ + Cscost +
+ Cysint, y = —C1 — Cael + (%C4 — %Cg)cost — (%C3 + %C4)sint.
826. x = Cre’ +Coe P 4tel —1> =2, y = Cre’ — Cre "+ (t — 1)e’ — 2t.
827. x = C1e®* + Cre™ — 2sint — cost, y = 2C1e?* — Cae™t +sint +
+ 3cost. 828. xz = Ciet + 20.e* + 3e5t, y = —Chet + Caett + e,
829. © = Cy(cos2t — sin2¢) + Ca(cos2t + sin2t), y = Crcos2t +
+ Casin2t +e7 2. 830. & = Cre® + Coe® + (t + 1)e?, y = —2C1e*" —
— Ce® — 2te™ 831. 2 = (C1 +2C2t)e’— 3, y = (C1 + Ca + 2Cst)e’—2.
832. 2 = Che? +3Cre*—e~t — 4e3t, y= Cre?t + Cge®t — 26! — 2%,
833. x = Cielcost + Coe’sint +ef +t+ 1, y = Cre'(— cost —sint) +
—l—Czet(cost—sint)—2et—2t—1. 834. x = Cre 4202 —cos t+3 sint,
y = —Cre t+Coe? +2cost—sint. 835. z = 4C1e' +Cre ™ —4te!, y =
= O1et+026_2t—(t—1)et. 836.x = O1e3t+3t2+2t+02, Yy = —O1e3t—|—
+6t2 —2t+2C>—2. 837. x = 2C 1™ +Cre™ % — (12t +13)e?, y = Cre* —
—2C2e 3 — (8t +6)e’. 838. 1 = 201 —2C, —6t+1, y = 3C ¥ +Co+
+3t. 839. x = 3Clet—|—Cze_t+3sint, y= Cret+Cre ™t —cost+2sint.
840. z = Cicost + Csysint + tsint — tcost, y = Ci(sint + cost) +
+ C(sint — cost) — 2t cost + sint + cost. 841. x = (C1 + Cat — t%)e,
y = [C1— Ca+t(Ca+2) —t*]e’. 842. x = Cie’ +3C2e 4-cost —2sint,
y = Cre! + 202e* + 2cost — 2sint. 848. z = Cie’ + Cae® + te! —
—e*, y = —Cret + Cae® — (¢t + 1) — 2e*. 844. x = Cicos2t —
— Cssin2t + 2t + 2, y = (C1 + 2C2) cos 2t + (2C1 — C5) sin2¢ + 10t.
845. x = (et +Cze3t+et(2 cost—sint), y = Ciet —Cze?’t—l—et(?) cost+
+sint). 846. x = C1 cost + Casint +tgt, y = —Cisint + Ca cost + 2.
847.x = Cre+2Ce* —e? ln(e2t+1)+2e2t arctge®, y = Cref+3C,e?* —
—e'In(e?* +1) + 3e* arctge’. 848. x = C1 + 2C2e™F + 2~ Inje’ — 1],
y = =201 — 3C2e™" — 3e"“Inje’ — 1|. 849. = Cicost + Casint +
+ t(cost + sint) + (cost — sint) In|cost|, y = (C1 — C2) cost + (C1 +
+ C3)sint 4 2cost In| cost| 4 2t sint. 850, & = (Cy + 2Cat — 8%/ %)et,
y = (C1 + 20t — O3 — 8t°/% 1 10t%/%)e’. 851. z = C1e®* (3)+ C2e®(9).
852. z = Cre®(1)+ Cee7(,). 853. z = Cre™(})+ Cae™(,2,).
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. 1
854. z = Clet(cos;(t)i—z?nﬂ) + C2et(sin2s71£rl€f)s2t)' 855. x = Cle ((1]) +
1
=+ Cz(i) =+ C3e_t(i). 856. = = CleZt(?) —+ Czet( ) + Cse” (—;)
857. & — Olef(?)+ C’z( Seost )+ 03( R ) 858.
1 3cost—sint 3sint+cost
cos 2t sin 2¢

_ —92¢ 0 _ Eit _ —t 1
= (Cie i —I—Oze — sin 2t +036 cos2t ). 859. x = Cie i —+
+

8
Il

4 ot () 4 oot (V). 00, 5 = 04 (1) + oot (L)

+ Oset ( ) 861. z = CleSt( )+ Cre™ ( %) n O3e_t(_§). 862. x =
Sy (—1) + et (1) + Cue! (141). 863. & = Cre™(§) + Cue! () +
+ COget ( ) 864. 1z = Cre ( 1)+Cze—t(¥)+03e—‘(t2ftl).865.w:
- Cle“( )+ Oze“( )+ Oge“( Zl) 866. z = C1 (i) O (;ﬁf_ll) +

t2 .
+ 03(t2—2t+2> 867. (4 %), 868. (_siint). 869, (%),

2t° -2t

22 —¢ e—e? —1 —4 110 e292§
870. (275 7). 871 (7 ). 872 (01 0). 873, [ G Ky
0 0 e
874. e’. 875. ¢~ L. 876. © = dcosal, y = 2 sinat; snaunc (%)2—0—
R Cusin (2 +Ca), y = 3Cisin (% +Ca) 5
x = Cssinfat + C4), y = —Cssin(at + Cy). 878. ;- ,/K (% + %)
879. I = Asin(wt — ¢), A = v A =
sm(w <P)a \/1?,2 wL/(l w2LC)) =5 max
—%Hpnw:Onw:oo,minA:[]npnw2:%,
880. A # %z, k = 0, £1, £2, ... 881. a) HeycTOH4MBO;

6) yeToiuuBo; B) yeToiunBo; I') HEyCTORUYNUBO. 882. AcUMIOTOTHYECKU
ycroiiuupo. 883. Heycroiiuuso. 884. Heycroiiuupo. 885. Ycroiiuugo.
886. YcroituuBo. 887. HeycroiiuuBo. 888. Ycroiiunpo. 889. Bee pe-
meHNus ctpemaATed Kk Hyao. Het, HeT. 890. Yeroituuso. 891. AcumnTo-
THYecKH ycroiiuupo. 892. Heycroituupo. 898. Her. 899. Ycroiiuupo.
900. Heycroiiuupo. 901. Heycroiiuupo. 902. Ycroitunpo. 903. He-
yeroitunBo. 904. Yeroituubo. 905. Ycroituupo. 906. Heycroituuso.
907. —2<a < —1. 908. a < —1. 909. ab< —3. 910. a <b< —1.
911. 0 < a < 2. 912. —be < a < —e. 913. Ycroituuso. 914. Heycroii-
uuBo. 915. (0, 0) Heycroitunso, (1, 2) ycroitunso. 916. (1, 2) u (2, 1)
HeycroiiuuBbl. 917. (2kw, 0) Heycroitumsel, ((2k + 1)mw, 0) ycroii-
uuBel. 918. (3, 2) HeycroituuBo, (0, —1) ycroituuso. 919. (2, 1)
yeToituuBo, (—2, 1) meyctoituuso. 920. (1, 1) ueycToituuBo, (-4,-4)
yeroituupo. 921. (2kw, 0) wmeycroitumsel, ((2k + 1)m, 0) ycroit-
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uuBel. 922. (—1, 2kw) ycrofiumeel, (—1, (2k + 1)7) HeycTONUUBEL
923. HeycroituunBo. 924. Ycroitunso. 925. Ycroiiunso. 926. He-
ycroiiuupo. 927. Ycroituupo. 928. Ycroitunpo. 929. HeycToiiuuso.
930. Yeroituuso. 931. Yeroituuso. 932. Heycroituuso. 933. YeToiiuu-
Bo. 934. Yctoitunso. 935. Heycroituuso. 936. Yeroituuso. 937. He-
ycroituupo. 938. Heycroituuso. 939. Heycroitunpo. 940. YcToiiuugo.
941. HeycToitumuBo. 942. Ycroituuso. 943. Heycroituupo. 944. He-
yeToitunBo. 945. Yeroituubo. 946. Heycroituupo. 947. Ycroituuso.
948. Heycroitunro. 949. a>0, >0, ab>2. 950. 3a>b>0. 951. 0<a<2.
952. HeycToituuBo npu Bcex a. 953. a>0, >0, a + b<1. 954. b>0,
a>b+ 1. 955. a>0, b>0, 8a — a’b> >4. 956. a>2, b>0, 2ab — b>>4.
957. a>0, b>0, 2 — v/3<%<2 + /3. 958. 0<a<8, 0<b<8a — a’.
959. a) ycToiuuBo; 6) yCTOWUMBO; B) HEYCTONUMBO; T') HEyCTOHUM-
BO; /1) HeyCToH4MBO; e) ycToiuuBo. 960. —4 <ab<0uua = b =
= 0. 961. Cemno. 962. ¥Yzen. 963. Poryc. 964. VYzen. 965. Cen-
10. 966. llentp. 967. Briposaenuslit y3en. 968. Yzer. 969. Ocobbrit
ysel. 970. ®oryc. 971. Yzexr. 972. BripomaeHHslil yser 973. Qo-
Kyc. 974. Cepno. 975. leurp. 976. BoiposkageHHbiét y3sen. 977 u
978. Ocofble TOYKHM 3aMOAHAIOT NpAMYIo auHUIO. 979. (-2, —1) —
yser. 980. (1, —2) — d¢oryc. 981. (4, 2) yzen, (-2, —1) do-
Kyc. 982. (1, 0) ocoGerit ysen, (—1, 0) cenmo. 983. (1, 1) doxyc,
(-1, —1) cemmo. 984. (0, —1) BeIpoMaeHHbIT y3ed, (2, —3) cemuo.
985. (2, 4) yaen, (—1, 1) cenno. 986. (1, 1) doryc, (—1, —1) cenno.
987. (2, 1) ysexn, (1, 2) cemmo, (—1, —2) dporyc. 988. (1, —1) dporyc,
(0, —2) cenmo, (—2, 2) yzen. 989. (—2, 4) yzea, (1, 1) poryc, (2, 4)
u (—1, 1) ceana. 990. (—2, 2) peiposkgenusidi ysen, (1, —1) doxyc,
(2, 2) mu (-1, —1) cegma. 991. (3, 0) doryc, (1, 1) ysea, (=1, 1) u
(—3, 0) cenna. 992. (0, 1) u (0, —1) ceana, (—1, 0) porye, (3, 2) yzexn.
993. B o6nactu y>0 uHTerpaibHble KPUBbIE DACIOIOKEHBI KK y celia,
B obnactu y<0 — Kak y y3aa. 994. Uepes (0, 0) mpoxonur onHa Kpu-
Bafl, UMelolljaf TaM TOYKY BO3BpaTa NepBoro poaa. OcTalbHble KPHUBLIe
He 3aX04AT B 0cobyio Toury. 995. I3 o6unactu y<0 Bce nHTErpaibHble
KpHBble 060MMH KOHIIAMH BXOJAAT B ocofylo TOYRY, a u3 obiaactu y>0
He BXOJUT HM ofHa. 996. [IBe nHTerpalbHble KPUBBIE IPOXOAAT Yepe3
ocobylo TOURy, Kacafchk Apyr Apyra. OcTalbHble KPUBble pacloloKe-
Hbl, Rak y cenaa. 997. U3 o6iactu y>0 KprBble He BXOAAT B 0CO0YIO
Toukry. B o6nactu y<0, x<0 pacnonoskeHUe KPUBLIX HalOMHHaeT BbI-
POiIeHHBIH y3el, a B o6nactu y<0, x>0 — cequao. 1021. (0, 1) cenno,
(0, —1) doryc. 1022. (1, 2) cenno, (—1, 2) ysen. 1023. (1, 0) cen-
10, (0, 2) BeiposkaeHusidt ysex. 1024. (0, 1) wentp, (0, —1) cemmo.
1025. (2, 2) ysen, (0, —2) cemno, (—1, —1) dpoxyc. 1026. (2, 2) cen-
a0, (4, 1) u (=2, —2) ¢orycsr. 1027. (1, 0) u (-1, 0) cenna, (0, 1)



Omeemut 167

u (0, —1) uenrpsr. 1028. (1, 1) cemuo, (1, —1) yzen, (2, 2) u (-2, 2)
¢orycer. 1029, (0, 1) u (0, —1) ceana, (1, 0) dorye, (—3, 2) yaen.
1030. (1, —1) u (—1, 1) ysawL, (3, 3) u (—3, —3) ceqna. 1031. (1, —1)
u (-1, 1) cenna, (3, 3) u (—3, —3) ysas. 1032. (0, 0) dorye, (7, 1)
yzer, (0, 8) u (3, —1) cenna. 1033. (0, 0) doryc, (2, 4) yzex, (1, 1)
u (=1, 1) cepma. 1034. (2, 1) yzen, (-1, 2) dorye, (1, 2) u (1, —2)

cema. 1035. [p —l—gsingo = 0. 1036. mig + kI*p|p| + mgsing = 0.

1037. $ + sing = 1. 1038. mi + fsgni + ke = 0. 1039. B (L/I)®
pas. 1047. f(ro) = 0; npu Bospactanuu r ¢yHrnua f(r) Mmems-
eT 3HAK C + HA —; MEHfAeT 3HAK C — HAa +; He MeHsdeT 3HaKa
mpu nepexoge 4epes Hyiab. 1048. a< — 1/2; a> — 1/2. 1053. = =
= tbcth 2\/’;‘17. 1054. & = y; S(2” + %) = —2yF(y)<0 npu

y # 0. 1056. Meunie, uem ua 0,03. 1057. Meunbie, uem Ha 0,05(e2T

— 1). 1058. Omubra mensme 0,081. 1059. | — y|<0,016. 1060. | —
— 2| + |§ — ¥/<0,0012. 1061. |§ — y|< <0,002. 1062. |j — y|<0,015.
1063. |j — y|<0,034. 1064. e — z — 1. 1065. = — 22° 4 5 4
+ 1. 1066. "%, 1067. t(e™" — e7*). 1068. =720 1069. ¢°.
1070. Int + 26 — 2. 1071, —e®* — 20~ — 372, 1072. — %
—e (@ - et +1.1078. L — L. 1074 y =L 4 pu(a® — ziz)+
+ u? (—% + & -t fs) +O(p*). 1075, y = 2y/m + 2p(z~ "7 —

21z
%) +p® (1 Ly %a:_l/z—a:_s/z)—i—O( $).1076. y = 14+p(x?—
—x)+%+0(,ﬁ). 1077. y = —+3u+u (——3a:)+0( 3),

1078.y:a:—u(a:—|—1)—|—(u2/2)(e —2> =22 —1)+0(p*). 1079. z =
= sint + p(3 — § cos2t) + pz(%sint— Fsin3t) + O( ). 1080. z =
= cos2t + u(% - %cosélt) + @ (110 cos 2t + == 682 cosGt) + O(u?).
1081. . = pcost + p° (—3 cost + 57 cos 3t) + O(p°). 1082. z1 =1+

+;Lsint—”4—2(1—|—cos2t)+0( 5, x :—1—§sint—|— 32 (1— 2cos2t)+
+O0(p?). 1083. 21 = —Lsin2t + éf;s (sin2t — & sin6t) + O(p®), w2 =
=7m—%sin2t— I% (3 sm2t— - smﬁt)—l—O( %).1084. z = Lsint+

+ 1 sin2t— 2 sin 3t+O(p). 1085. a:—2u3 sint—p (& sint + 2 sin3t)+
+0 (ug) .1086. z = CcosT+ C? (1 — L cosT — % cos27) + O(C?),

T =t(1-3C*+0(C®%) + C2. 1087. & = CcosT + ﬁ(cos?fr —
—cosT)+0(C%), 7=t (1+ 2C? + O(C*)) + C>. 1088. z = C'cos T +

+ 1092 (cos T—cos 37)+0O(C%), 7 = t(l - C;—: +O(C4))+Cz, 1089. z =

= 2cosT + 4usmr— £sin37 + O(p H,or=t (1 _ ;f_z +O(N4)) e
. 2

1090. = = ﬁcosr—l— TEWE sin37+0(p?), 7 = (1 T +O(p3)) t+C.



168 Omeemut

3 4

1091 y=1+a+5 + 2 472ty 1092, y=14o+2 — 2 4

F 1093y =242l 1094y —s a2
1095 y=1+2z—-1)+4z -1+ 2@z -1)*+ @ -1)*+ ...
1096, y = 1+ 20— & — 2 2l _ | 1097, y = 4 — 2z + 227 —

—2a% + 16—9:104 + ... 1098. R>0,73. 1099. Omuéra menbie 0,00024.
8

4 9
1100.y1=1+§—4+3.zﬁ+ S Y2 = m+45+4589+ .. 1101,y =

&)

4 6 z=
B+t 7y2:5”+7+ﬂ+2-4-6+"':xe2'
1102. y1:1+m2+m —l—...zﬁ,yz:m:—x?’—f—ﬁ—l— :1me'
1103. yl—l——:v + 55 5 — :(1—|—m2)__,y2—:v——:v +4—6:B5—
4 4
. 1104. y1_1—7—:§’—%—...7,y2_m+xl+5w EEE L
+ . 1105. y1—1+$—af —x +$ 4z’ — ... :m,yg—a:yl.
5 3
1106 y1=1— %—ﬁ—o—r...gyzzm—l—?—ﬁ—l—... 12107.3311 :41—%—1—
—l—m—l-...,yz— —’1“—2+1%0+...1108.y1:1+ +12+ +...,
3 4 3 4
y2=x+%+;—4+...1109.y1=1—%+ .,yz—x—l———ﬁ—l—
2 2t w2 2t sin &
3
y» = L — & 4+ 4 — ... = 52 1111, y1=—+1+2,+3.+
E3 r a:3
+...=2, y2:|m|1/2(1+“+(2) + & ) 1112. y; =

1/3 2 2/3
= a'/ (1+;-_6+5-6-11-12+"')7 y2 = a?/ (1+§ +671213—|— )
_ 1 z _ 2 @ zt 5
1113-y1—;+1+5,y2—m—|—T+4—+456

:6(92——1—1—%).1114-91:L—‘+ +—+m+%+

z2

0

22 23 2
2 4 6
22 2 22 3z
:(1+27—+§2—42—+...)ln|:v|—f—m—...1118.y1Hy2—
o6o0OmEeHHBIe CTelmeHHbIe pAAbl ¢ UppalUuOHAJBHBIMU IORazaTeJaAMH.

1119. y1 ¥ y» — pAIBI ¢ KOMILUIEKCHBIMH MoKazaTelAaMu. 1120. Peme-
HUI B BUjIe 0606I[€HHBIX CTEMEHHBIX PAJOB HET, TaK KaK MOXyYaeMblit

+ ..
+

pany = 14+ z+212% 4+ 313 + . .. uMeeT HyneBoit paanyc cXOAMMOCTH.
— (2k—1)=z
2Ly =—§+3 E EED =g
o0
1122. y=2+2 % — _14k2+1 (cos 2kz — 3 sin ka).
k=1
o0
_ x~ (K +k) cos kz —sin ke
128y =3 i@
cos 2kma
1124y = —55 + Z R2(4kZ41)"
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o0 .
1125. y = X pociery + Cicos3z + Casindz. 1136. 1<y<v3.
k=1

1187. 1+ a’<y<l +a? + arctgz. 1141, y = Ce%, 2z = gl O

1142. y = C2e“'%, 2 = . + %QC1m; y=0,z=x+C. 1143. y =

_ 2+Cy _ (C2-Cy)= _ Ciz? _ 2C1,.,-Cia3,, _
=6, 2= (w+02)2.1144.y—026 2= Gaxe sy =0,

z=Cz 1145. y = —Cil+%(a:+cz)— G (z + C»)? ,z =@+
+C2)? + g 1146, y = Ciz, & = 2y — 2 + Ca. 1147. 2° —y® = (4,
x4y =Crz 1148. x —y = Ci(y — 2), (z +y + 2)(z — y)® = Ca.
1149. z + 2= Cy, (x +y + 2)(y — 3z — 2) = Ca. 1150. z° — 2° = C4,
gy —u® =Cs, (x+2) = Cs(u+y) 1151l. 24+ 2 = Ci, y +u =
=Cs, (£ —2)° + (y —u)? = C3. 1152. 2 — 2y = C1, 6zy — 22° —
— 322 = (5. 1158, 4> + 2% = C1, ¢ — yz = Cs. 1154. = = Cyy,
zy — 2z = Cox. 1185. & = Ciy, 2y — 2vV22 +1 = Cs. 1156. y =
= Ciz, x —y? — 2% = Caz. 1157, y? + 2% = C1, z(y — 2) = Ca.
1158, x2 = Ci, ay + 2> = C2. 1159, & + 2 —y = C1, In|x| + § = (.
1160. 22 +y° + 2% = O, yz = Caz. 1161. 1) aa; 2) met. 1162. 1) wer;
2) na. 1163. Ja. 1164. 3aeucumbl. 1167. z = f(2® + y?). 1168, z =

= flzy +9%). 1169. u = f(y/=z,z/x). 1170. u = f((mz;y),w)

z

1171. F(z? —y?, e —y+2) = 0. 1172, F(e‘””— vl 2+ ait1ny|y|1) _

= 0. 1173. F(2® — 4z, (z +y)*/z) = 0. 1174. F(z® + 42, z/2) =
— 0. 1175.F(””:, a:y——)—(] 1176. F( +1 L +l) 0.

Tty
1177. F(@® + y* y(z + V22 + 1)) = 0. 1178. F(— ~ 1 n|ey| — —)
=0. 1179. F(z* + y*, arctg(z/y) + (2 + 1)e” )—0.

1180. F(z* —y®, #* + (y—2)?) = 0. 1181. F (%, 22 — 42 —y?) =
= 0. 1182. F(z —In|z|,2z(z — 1) — y*)= 0. 11883. F(tgz +ctg =, 2y —
—tg?z) = 0. 1184, F(EEED, (o — y)(z +y — 22)) = 0.

(=92
1185. F ((z —y)(z+ 1), (zx + y)(z — 1)) = 0.
1186. F(u(z —y), u(y — 2), (z +y + 2)/u®) =
1187. F (z/y, zy — 2u, (z+u —zy)/z)= 0.
1188. F((z —y)/z, Qu+tz+y)z, (u—=z—y)/z*) = 0. 1189, z =
= 2zy. 1190. z = ye® —e?®* + 1. 1191. z = y%>V* 2, 1192. u = (1 —
—z4+y)(2 -2z +2). 1193. v = (zy — 22) (g + g) L1194, y® — z% —

—In+/9% — 22 = z—In|y|. 1195. 22%(y + 1) = ¢* +4z—1 1196. (z+
+29)? = 22(z + ay). 1197. /z/y3 smw—smv . 1198. 2a:y—|—1_
—x+3y+211199 m—2y—m +y? 4z 1200 2m —y? =

L1201, [(y%2 — 2)? — 2® + 2]y%2 = 1. 1202. 2° + 27 —5(a:z—y).
1203. S(x+y+2)? =22 +y° 4+ 2% 1204. 2z = (32 —y —x +

z’zy
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+22)% 1205, (1 +y2)® = 3y2(1 +yz — ) + 9> 1206. 2 +y + 2z =
= 0. 1207. 2(z®— 42° — 3y2)* = 9(y + 2?)® 1208. (z — y)(B3x +y +
+4z) = 4z. 1209. zz + y* = 0. 1210. z = zy + f(y/z), e f —
npousBoabHaa auddepennupyemad GyHruud, gisg kotopoi f(1) = 0.
1211. F(2® — y?, 227 + 2%) = 0. 1212. 2% + 2% = z(2® + y* + 7).
1213. F(bz—ay, cx—az) = 0. 1214. 2+ 3y’ + 22+ 3zy+x2+3yz = 1.
1215. F((y —b)/(z—a), (z—c)/(z—a)) = 0. 1216. F(z*/y, z/y) = 0.
1217. z = Czy®. 1218, Pemenuii Her. 1219. z = 0. 1220. Pemenuii
wet. 1221. 23y%z = C. 1222. z = y? — zy. 1223. z%yz = C — 2%
z = 0.



OTBETBHI K TOBABJEHUIO

9.9 =u, v =v,v =ye "Ru—1x); 90 =1, up = 1, vo = 0;
m=1l+z,u1 =1L vi=1+(x—-1)e*. 10.yo=1,y1 =1+t +
F 1y = Lt 4287 4154 £4/2 4575 11, a) yo = 0, yr = L,
y2 = 5+ % — % + % - %; 6) Hampumep, |z — 1|<%. 12. Mpu <0
y = —x, npu x>0 pemenue He cymectsyer. 13. 6) lpu ag — 1
a = 0. 14. a) IIpu a#0, a#l Tpebyerca a# — 1, £3, (k+ 1/2)w (k
= 0,£1,£2, ...); npu a = 1 TpeGyerea a# — 1, £3; npu a =
ypaBHeHHe He auddepeHnuanboe; 6) —3<t< — w/2. 15. yo = 11
=g2= ... =4, lim g = 4. 16. y(z0) = yo, ¥'(w0) = y1, y"(w0)
= ys, rfie xoFkn/2 (k =0, £1,+2, ...), 40>0, y1 u y2 m06bIE. 17.
Hauanbuste yenonus 1 (0) = 1, y1(0) = 1 u y2(0) = 1, y5(0) = v/2 pas-
anunsel. 18. n#l. 19. n>5. 20. n>3. 21. n>4. 22. n>4. 23. a#0, £2

ol =

GecKkoHeYHO MHOI0 pelleHUil, @ = 2 u @ = () o{HO pelleHUe, @ = —2 HET
pemeHuii. 24. a#0, +1 6eckoHeyHo MHOrO pemeHuit, ¢ =0 u a = —1
OHO pemieHue, a = 1 HeT pemeHuii. 25. n > 3 GeCKOHEYHO MHOrO

pemmeHuit, n = 2 ofiHO pellleHWe, NpU 7 = 1 A1d @ = £1 ogHo pele-
HUe, 1A a# = 1 HeT pemeHuit. 26. n>3 6eCKOHEYHO MHOTO peIIeHMIA,
n = 2 onHO peueHue, npu n = 1 nnA a = 1 u a = —2 ogHO pelle-
HUe, A1A a#l, a# — 2 HeT pemteHnit. 27. llpu a — 4 HeT pemeHuix;
npu ¢> — 4 aaa n>3 GeckoHeyHo MHOT'O pelleHUil, Ajad n = 2 oAHO
pemeHue; aaA n = 1 npu @ = —3 oHO pemeHue, npu a# — 3 Her

pemenuit. 28. Ja. 29. |z|<+v/2. 30. a) y = 1/(ln V|z? — =2 —I—C) ,

y=10;6)y =1/In(va2—22—1), |z|<m. 32. Her. 34. |t|<1; ann
' = z? (z€RY), £(0) = 1 umeem z = 1/(1 —¢) (t<1); nna 2’ = —z?,
z(0) =1 umeem z = 1/(1+1¢) (> —1). 40.06) (J %). 44. 6) n2k + 1.
45. m = 2. 46. y1 = =z, y2 = >3 W = 2. 47. a) —2<z<1; 6) 7a;
B) 1/4. 48. a) —1<t<m/2; 6) na; B) —16(t + 1)7%; 1) y = 2 () +
+ bpa(t) — 2ECps(t). 49. a = —5. 50. 2. 51. 4. 52. (2° — 22)y" —
—2x—1)y +2y =0.53. y =2+ 5z — 22% 54. Jla, y = 3y1 — 2y».
55.y = C1z+Coz®+Cs(2® +xln|z—1|). 57.y = z—2(e*—2) /(e —1).
58. y =z + C1 + Co(z + z?). 59. y = 2 — x%. 60. (2® +4)y" — 2xy’ +
+2 =2.6l.y=2+ & 42162,y = Cre®+Ca(z + 1) +
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+ xe® 64. T = 3w/4. 65. Her. 66. p = 7% 67. a = 2. 68. = =
= (01—0— Cot + %)eﬂ—% cost. 69. x = C1cos2t+ Casin2¢ + %(sin%—

—cos2t) — Lcos2t. 70. y = (C1 + x)cosz + (C2 + z*)sinz. T1. y =
= Cycosz+Casinz+Hz + £) e® 2z cosz. 72. y = (C1+Cat) e' +Cs+
+#2(at+b) ef +(ct+d) e’ cost+(ft+g) et sint+ht*+kt. 3. y = (C1+
+ Cox) ¥ +(ax + b)x? ®® + e (ccos x + dsinx). T4. y = C e +D® ¢
+Cp e 1HD% 4 g 1402 L pel=D2 75 o — (O 4 Cox) € +az? ™ +
+be—iz . 76. y = Cl e(1—2i)z +C2 e(—l—Zi)z +ae(1+2i)z —l—bxe(l_%)z .
77. y = C1 ¥4 0, e(V3=ey 0y e(-V3-)2 L gy e?e L pe~%% 78, Jla.
79. Her. 80. Het. 81. w#0, +2. 82. ¢#£0, b m060e unu ¢ =0, b = +1.
83. a) w#0, +v2;6) y = C + 224t — = O + -sin3t. 84. z =

o wS—4w3 44w
e 225)5212«v)g+i505“‘; A= 7*(25_:2)2%2. 85. a) a = £2, a = +6;
6) a HeuetHoe. 86. a) a = 2; 6) a#£2, a#0. 87.a=0,a = 4. 88.a =0,
a = £1. 89.a<0. 90. a£t+ 1, a#££2.91.a =0, =4, =2
92.a=1,b=0,c=—-4a=0,8=2,v=0.93. 2 = (C1+Cat) e +
43,y = (C1 + Cs + Cat)e® +1. 94. x = C, e’(cos 3t — 25in 3t) +
+Cs e'(2 cos 3t+sin 3t), y = C1 €' (cos 3t +sin 3t) + C3 e’ (sin 3¢ — cos 3¢).
95. z=C1 + [Cz + C3(t + 1)] e_t, Yy = [Cz + C3(t — 1)] e_t, z2=0C1+
+ (Cz2 + Cst)e . 96. Bce ReX; = 0 m B mopaaHOBOiT popMe Bce

1 t 0
RIeTKU pa3Mepa 1. 97. n>7. 98. (tO , L Ot) 100. z = 2C +
e —le —1—-te

+2sint, y = C+sint. 101. £ = —3 —cos 2¢, y = —3 — cos 2t — 2sin 2¢.
102. a) z = Cicost + Casint — sin2¢t — 2cos2t, y = Ci(cost +
+ sint) + Co(sint — cost) — 2sin2t. 6) z = —sin2f — 2cos2t, y =
= —2sin2t. 103. a = —2. 104. Ilpu a = —2b. 105. Tor e oTBeT,

t . t .
1-2¢ —4¢ e’(cost—2sint) 5e'sint
4To B 3agade 96. 107. ( 4 1+2t) . 108. ( Cetsint el (cost+2sin t)) .

cht 0 sht et 0 —te?t 1-3v3
109. (5'175"). 110. (3 2y ) 1t (2. 112, a) 1

1 t
A2 =1;6) (M5 T5) . 113.a) €™, A2 = €'56) (e G2 et?iizt)) ‘

114. a) 1; A1, 2 = costEisint; 6) (COSLFsnt ~2sint ) 115, (e’ —1)(e—
—e™1)% 116. Bee ReX;<0. 117. ednt 118, Her, nanpumep A =
= (%77 ,9.). 119. A® = 0, mopranoBa GopMa MOHET CO/IEPHATh TOTLKO
raerku Buga (0) u (J ). 120. Ja. 121. Ja. 122. Ja. 124. Bee |p;|<1.
125. e tY/D7™ 126, g — 1/2. 181. Bce Re \;<0 u mas Tex A;, y Ko-
Topbix Re); = 0, KieTkH B kopjaHOBoii dopMe HMeloT pasmep 1.
133. Cm. oTBer 3agauu 131. 134. a) det A = 0; 6) CM. OTBeT 3ajJauu
131. 135. Ha. 136. [la. 137. Het. 138. llpun = 1 na, npu n>2 HeT, cM.
pucyHok k 3afade 889. 139. z = 0 HeycToituuso. 140. z = (0 acumnTo-
THYecKkH ycrToiiuupo. 141. x = (0 acUMITOTUYECKU YCTONUMUBO, T =

= 7wk (k = %1, £2, ...) "eycroituusbl. 142. x = 0 acumnToTH-
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yecky ycroiiuuBo. 143. & = 0 ycroiiuubo. 144. x = 0 ycroiiuugo.
145. x = y = 0 ycroituupo. 146. (0, 0) ycroituuso, (2/3, 0) HeycToi-
uuBo. 147. (a, a) ycroiiuneo, (a + 1, a) HeycToiiunBo (a€R m06oe).
148. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0. 149. a) a < —1;6) a = —1;B) a > —1.
150. a) a<0; 6) ¢ = 0; B) a>0. 151. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0.
152. a) a<0; 6) a = 0; B) a>0. 153. a) a>2; 6) a = 2; B) a<2.
154. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0. 155. a) 0<a<1;6) a = 0; B) a<0 m a>1.
156.a) a = —1/2; x = ¢, y = 2¢ — 1/2; 6) ma. 157. Ja. 158. a) a =0,
a = 4; 6) nua @ = 4 yeToiuusel, ansa ¢ = 0 HeT. 159. a) a = 0, a = £1;
6) ycroiiuusel. 160. a) ¢ = 0, a = 1; 6) nna a = 1 ycToiiuuBel, n1d
a = 0 Het. 161. a) ad<bc; 6) ad>be, (a — d)? + 4bc>0. 162. >0, (a —
—d)® +4bc<0. 163. (0, 0) yzen. 164. (0, 0) poryc. 165. (3, 1) prrposms-
neHHbIi y3en. 166. a<0. 167. a) Het; 6) Het. 168. a) dokyc; 6) |[a—b|<2
169. a) uet; 6) ysex; B) a = —1. 170. a) Bcerga HeycToi4uBo; 6) |a|>1
cenno, |a|<1 ysen. 171. a) a< —1 1 —1<a<0 acUMIOTOTHYECKH YCTO-
quBo, a<0 ycToiiunpo; 6) a< — 1 u —1<a< —1/2 y3ex (upu a = —1/2
BBIpOsAeHHBIN); —1/2<a<0 1 >0 poxyc; a = 0 mentp. 172, a) a<—1
acUMIITOTUYECKH YCToiuMBO, a< — 1 ycToituuBo; 6) —1<a<0 ceano,
a< —1 u a>8 ysen, 0<a<8 doryc. 173. a) a < —1 u a > 3 acumn-
TOTHUYECKM YCTOHUNBO, a < —1 M a > 3 yeroiiuuso; 6) —1 <a <3
cenno, 1 — \/5<a< — 1 u 3<a<l + \/5 yzen, a<l — \/5 u a>1+
+ /5 doryc. 174, xy = C(z® + y*)?. 175. Bee pemenus onpeaeie-
HBI IpU —o0<t<0o. 176. Het. 177. a) (0, 0), (£1, 0); 6) a<0; B) HeT.
178. a) y = +2z2v/x — 1; B) 2 = cos™2¢t. 179. 6) (0, 0) ycroituuno,
(£1/4/2, 0) neycrotuussr; B) k1,2 = +2, T~wv/2; 1) (0, 0) ycToituu-
BEIif doryc (0<a<+/8), yeroituuseit yaer (a>+/8), (£1/v/2, 0) ceana.
180. 6) (0, 0) neycroituuso, (1, 0) yeToituusr; B) k1,2 = £v/2, T~m;
r) (0,0) cemmo, (£1, 0) ycroituussie porycel (0<a<4), ycToOHYUBBIE y3-
ae1 (a>4). 181. a) (0, 0) uentp, (1, 0) cenno; 6) TpaekTopua y = —(z —

—1)4/(2z + 1)/3, pemenne z = 3(ctht)” — 1 (0<t<00); B) |a|<1/V/3;
r) —1/2<x<1, 3y*<2z® — 3z% + 1; 1) ner. 182. 6) (+1, 0) HeycTOH-
uuBel; B) HeT. 183. 6) (0, 0) Heycroituuso, (+1, 0) acuMITOTHYECKH
ycToitumsel; B) HeT. 184. a) (0, 0) u Bce Touru okpymHocTH =2 + 3% =
=168 0,00 2=y,9=0;8(1,0)4=0,%=2u; 8 (1/v2, 1/v2)
% = —u—v, o = (u+v)/2; B) HeycTONUMBO, HEYCTONUNBO, YCTONUNBO;

T') YCTOHYHMBO, HEYCTORUUBO, YCTOWUUBO; e) HeT; m) x(to) = xo, y(to) =

= yo, rae to, Lo, Yo A0OLIE TaHI/Ie, qro xd + 2y0<1 wm zs + 2y§>2.
186. (22> —12/y/z)/5. 187. 24+ ¢ Nz —z e ” 188. (z — 1) ** T2 —¢”
189. 3e” —z — 1. 190. 1+¢. 191. cht. 192. sint —tcost. 193. 2 —
—2—t—t%.194. 8x/Op = 6+2ch 2t —12cht, Oy/Ou = 4sh 2t —12sht.
197. e 22, 198, o7, 199, dx/dyo = sint, dy/dyo = cost + sint.
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200. 0. 201. y = 22 + p(22% — 327 Y2) + 2 (1 2 _ Ag 4 8z~ V2
—%x_?’”) + O(p®). 202. z = 1+ £sin2t + p?(3 cos2t — Ecosélt—
2) + 0(p®). 208. 2* = 22y — 22° + f(z® — 2y). 209. zz — y°
= 1. 210. (z —2?)? + z(z — :B2) = y. 211, z(e™" 42z — 2) = y>.

2 2 2-y% _ 2

212. (—y) ey 2 = 0218, (of — )2 = 2
+2(z% — gy lnly| — 2ln|z|. 214. 2z + 1)z = =(25 + 1)%/2 + 2zy.
215. z = (Injz — y| + 1)(z + y). 216. (k — 2)z = 5(kz — y) (k#£2).
217.a) 2 =22 — 2+ (y — 3z +3)%6) z = 25 + f(y — 3x), feC*
npousBoabHaa ¢ysrnua ¢ f(0) = 0. 218. llpu a # 0, a # —1, z =
= (224 (4—2a)y)/a;mpua = —1 2 = 2+ f(x +2y), fEC' npousnoan-
Haa gyurnua ¢ f(0) = 0; mpu ¢ = 0 pemenwuit Het. 219. a) pemenuit
HeT; 6) eJUHCTBeHHOe pemenne z = —1+ /222 + 2y2 — 1. 220. a) HeT;
6) na. 221. p(z)=¢p(—x).



TABJ/INIDbI
IMIOKA3ATEJIBHON ®YHKIINU
N JIOTAPU®MOB

Tadbauma 1 Taonuuna 2
z | e ||z |lnx|lgzx x e” z |lnz | lgz
0,01|1,000((1,0|0,000|0,000| |-3 | 0,050( 3 (1,099(0,477
0,05|1,051|(1,1|0,095|0,041| |-2 | 0,135( 4 |1,3860,602
0,10|1,105|(1,2|0,182|0,079| |-1| 0,368( 5 (1,609(0,699
0,15/1,162|(1,3|0,262|0,114 0 1,000|| 6 |1,792|0,778
0,20|1,221|(1,4|0,336|0,146 1 2,718| 7 |1,946|0,845
0,25|1,284(1,5|0,405|0,176 2 7,389( 8 |2,079|0,903
0,30|1,350((1,6|0,470|0,204 3| 20,09 9 |2,197|0,954
0,35|1,419(1,7|0,531|0,230 4| 54,60 | 10 |{2,303|1,000
0,40|1,492|/1,8|0,5880,255 51484 || 11 |2,398|1,041
0,45|1,568((1,9|0,642|0,279 w | 23,14 || 20 {2,996|1,301
0,50|1,649|/2,0|0,693|0,301 2m| 535,5 ||100|4,605]2,000

Hns oTbIcKaHUA 3HaYeHUN QYHKIUIN DU IPOMeEKY TOUHBIX 3HaUe-
HUfIX apryMeHTa B Tabaulle 1 MOKHO NMPOU3BOAUTEL IHHEHYIO HUHTep-

IMOJALNNIO.
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